Помощь ПРЕСВИТЕРУ

в проведении богослужений

____ TOM 5 ____

УДК 274/278 ББК 86.376 П55

В данном издании используется перевод Священного Писания на русский язык, сделанный Институтом перевода Библии в Заокском. Для удобства понимания принято следующее обозначение — ИПБ.

Во всех других случаях использован Синодальный перевод Библии 1876 года с орфографическими исправлениями, соответствующий изданию Российского библейского общества 2001 года.

П55 Помощь пресвитеру в проведении богослужений, т. 5 [пер. с англ.]. — Заокский : Источник жизни, 2021. — 288 с.

УДК 274/278 ББК 86.376

[©] Перевод на русский язык и оформление. Издательство «Источник жизни», 2021

Содержание

1.	задача церкви
2.	Стать христианином
3.	Покой душам вашим
4.	Радуясь успеху других
5.	Победа над алчностью
6.	Христос — Глава церкви
7.	Победа Христа
8.	Молитва во время депрессии
9.	Молитва о Божественном исправлении
10.	Последствия плохой религии
11.	Управление болью
12.	Плоды спасения
13.	Что говорит Библия о трех сущностях человека 69
14.	Понимая стареющих людей
15.	Вера сотника
16.	Что Библия говорит о мщении
17.	Олицетворение прощенного — разбойник 89
18.	Страх Иосифа из Аримафеи
19.	Верность Иоанна
20.	Побеждая силой Иисуса
21.	Предательство Иуды
22.	Звук знакомого голоса
23.	Симон Киринеянин
24.	Забытое благословение
25.	Чревоугодие
26.	В Божьих руках
27.	Божья реабилитационная программа
28.	Величие Христа
29.	Время жатвы

30. Величайшая мольба Божьего народа в наши дни
31. Чистый, как снег
32. Путешествие в Иерусалим
33. Радость познания Иисуса
34. Греться у чужого огня
35. Живой дар
36. Гора Господня
37. Потерянность заблудшего человека
38. Человек, проходящий через толпу
39. Покой душам вашим
40. Молитвы, которые мы должны возносить
41. Обретение живой веры
42. Под руководством Святого Духа
43. Дети Божьи
44. Молитва и обетования Божьи
45. Гордыня — грех в глазах Бога
46. Иисус, Божья великая защита для человечества
47. Наивысшее откровение Божьей любви
48. Спасительная соль
49. Лень и жизнь христианина
50. Дух внутри и Слово снаружи
51. Гнев и воля Божья
52. Миру не хватает любви
Дополнительные материалы
Обряд помазания
Публичное чтение Библии
Административная работа и успешное проведение заседаний
комитетов



ЗАДАЧА ЦЕРКВИ

«Мы будем говорить не о том, что не может быть сделано, а о том, что можно сделать. "Идите вперед" — вот слово нашего Вождя» (Свидетельства для Южной Африки, с. 31, § 1).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Если бы последователи Христа ревностно искали мудрость, они были бы приведены на богатые пажити истины, до сих пор полностью не изведанные ими. Кто отдаст себя Богу полностью, как Моисей, тот будет ведом Божественной рукой точно так же, как был ведом великий вождь Израиля» (Этот день с Богом, с. 252).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Когда кондитер Джон С. Гайлер начал свой бизнес, он последовал примеру Иакова и пообещал: «Из всего, что Ты, *Боже*, даруешь мне, я дам Тебе десятую часть» (Быт. 28:22). Гайлер открыл в банке счет, который назвал просто: «МП». На этот счет он регулярно перечислял определенную часть своих доходов. Когда люди спрашивали: что означает название счета, кондитер отвечал: «МП — это мой партнер». Во всех деловых операциях Джон отводил Богу первое место, и его производство росло с феноменальной скоростью, а «сокровищница Господа» каждую неделю пополнялась крупными суммами. Пожертвования Гайлера на благотворительность удивляли его деловых партнеров. Причем Гайлер просил каждого получателя воздавать хвалу одному лишь Богу. Он говорил: «В конце концов, это ведь не мои деньги, а Господа!»

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Eф. 4:7−16
- ullet «Пусть жизнь моя, как яркий свет» ГН N° 250
- «О Образ совершенный» ГН № 371

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Спасен орлом»

Урок: «Братия, я не почитаю себя достигшим; а только, забывая заднее и простираясь вперед, стремлюсь к цели, к почести вышнего звания Божия во Христе Иисусе» (Флп. 3:13, 14).

Сэм стоял на палубе речного судна и смотрел в темную воду. Мутный бурный поток, казалось, был отражением чувств, терзавших его душу.

«В чем смысл жизни? — спрашивал он себя. — Все кончено. Жена оставила меня. Моя карьера потерпела крах. Я предал доверие людей. У меня нет будущего». Сэм уже был готов прыгнуть за борт, чтобы встретить свою смерть, когда мимо палубы пронесся орел. Издав гортанный крик, он полетел в сторону заходящего солнца.

Прищурив глаза, Сэм провожал взглядом птицу, чей силуэт четко вырисовывался на солнечном диске. Почему орел появился именно сейчас? Может быть, еще не все потеряно и у него есть будущее?

Человек, стоявший на палубе в тот закатный час, был Сэм Хьюстон. Это он впоследствии помог завоевать независимость Техаса и стал его президентом, а затем, когда республика Техас стала частью Соединенных Штатов, — ее губернатором. 2 марта 1836 года была подписана Декларация независимости Техаса, с тех пор этот день объявлен праздником в этом штате. И в этот же день отмечал свой день рождения Сэм Хьюстон.

Многие молодые люди, подобно Сэму, переживают моменты разочарования и вины за ошибки прошлого, которые трудно, а порой уже невозможно загладить. Возьмите, к примеру, Антона. В восьмом классе он много прогуливал и провалился на экзаменах.

Его друзья продолжили учебу, а он сильно отстал. Антон думал, что все пропало, но попробовал еще раз и достиг успеха.

Иногда из-за чего-либо, совершенного вами в прошлом, может показаться, что ситуация безнадежна. Пожалуйста, не отчаивайтесь. Придите к Спасителю. Иисус по-прежнему любит вас. Он может дать вам силы, в которых вы нуждаетесь сегодня. Он поможет вам примириться с прошлым, укажет новый путь, который ведет к победе.

ПРОПОВЕДЬ

Задача церкви

I. Вступление

А. В своем Послании к ефесянам апостол Павел указывает на цель, поставленную Иисусом перед Своей церковью. И она настолько возвышенна, что превосходит наше воображение. Для ее достижения Спаситель предусмотрел все необходимое:

- 1. Христос дал нам благодать, с помощью которой мы можем достичь цели.
- 2. Нам даны все средства для достижения этой цели.
- 3. Мы не должны довольствоваться достигнутым, независимо от того, насколько много уже сделано или насколько сложны препятствия на нашем пути.
- Б. Первое благодать.

II. Благодать для достижения цели Христовой

- А. Мы никогда не должны упускать из виду благодать Христа. Нам всегда следует помнить, что мы христиане не потому, что это «заслужили».
- Б. В этой благодати великом даре Христа Своим детям особо подчеркиваются два момента.
 - 1. Во-первых, ее нелицеприятие (см. Еф. 4:7): «Каждому же из нас дана благодать». Заметьте, не отдельным членам церкви, не только пасторам или руководителям отделов, но «каждому из нас».

- 2. Во-вторых, ее индивидуальное предназначение (ст. 11). Божьи дары соответствуют индивидуальности каждого, кто их получает. Отсюда следует, что у каждого члена церкви есть задача, предназначенная именно ему «по мере дара Христова».
- В. Второе христианское возрастание.

III. Возрастание, необходимое для достижения цели Христа

А. Павел говорит, что мы можем «возрастать в Того, Который есть глава Христос» (ст. 15). Тех коринфских верующих, которые не возрастают духовно, апостол называет «младенцами во Христе» (см. 1 Кор. 3:1).

Б. Как происходит рост христианина? Какими средствами он достигается? Павел дает несколько советов.

- 1. Мы возрастаем благодаря твердости христианских убеждений (см. Еф. 4:14). В свойственной ему манере Павел прибегает к метафорам. Духовную незрелость он сравнивает с незрелой природой ребенка, с кораблем, уносимым в бурное море. Неустойчивость христианских убеждений верный признак незрелости.
- 2. Мы возрастаем в истинной христианской любви: «Возвещать истину в *духе* любви» (Еф. 4:15; ИПБ). Проблема в том, что, в отличие от греческого, во многих языках, в том числе и в английском, нет глагольной формы для слова *истина*. Буквально Павел говорит: «Истинствуя в любви».
- В. Третье величие цели.

IV. Великая цель церкви Христа

Насколько возвышенной она является? После перечисления даров, которые Христос по благодати дает членам церкви (ст. 11), апостол объясняет, почему Он это делает:

А. «К совершению святых» (ст. 12). Слово, переведенное как совершение, означает налаживание или исправление. Это же слово встречается в эпизоде с рыбаками, «починивающими сети свои»

- (Мф. 4:21). В тех случаях, когда члены церкви проявляют вспыльчивость, занимаются сплетнями и поступают легкомысленно, Павел призывает нас *исправить* это. Почему?
- Б. «На дело служения, для созидания Тела Христова» (ст. 12). Для того, чтобы Христос мог воспитывать Своих детей, растить их и спасать погибших.
- В. Павел уточняет: «Доколе все придем» (ст. 13). Церковь предназначена не для нескольких избранных душ, «духовных великанов», а для всех детей Божьих.
- Г. Павел идет еще дальше: «Доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного» (ст. 13). То есть пока все мы, сплотившись, не достигнем Его мерила единства, зрелости и полного возраста.

V. Заключение

Понимаем ли мы суть этого важного текста? Павел акцентирует наше внимание на церкви, сообществе верующих, — не на количестве ее членов, а на богатстве даров.

VI. Иллюстрация

Инструменты небесного Скульптора

Дон Колп — скульптор, но его главным рабочим инструментом является не зубило, а цепная пила. Потому что его скульптуры не из камня, а из дерева. Дайте ему кусок дерева, и он с помощью пилы изваяет из него настоящее произведение искусства.

Будучи великим Скульптором, Бог старается превратить каждого из нас в совершенное творение. И Он тоже иногда использует «цепную пилу» обстоятельств, событий! По крайней мере, так нам кажется, когда мы испытываем боль и страдания. Но давайте не будем этого бояться, ибо Его цель — сделать каждого из нас совершенным.



СТАТЬ ХРИСТИАНИНОМ

«Для христианского роста весьма важно поддерживать постоянное единение со Христом. Это великая надежда для тех, кто стремится приготовиться к Его пришествию. "Пребудьте во Мне, — продолжает Он, — и Я в вас"» (Advent Review and Sabbath Herald, Записки о путешествии, N° 5 [Поездка в Сан-Паскуаль и Эскондидо], § 6).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«У каждого христианина есть не только преимущество поддерживать тесное общение со Христом и приобретать богатые духовные опыты, — он обязан это делать. Тогда его жизнь будет изобиловать добрыми делами. Когда мы читаем о жизни людей, известных своим благочестием, то часто думаем, что их опыты и достижения невозможны для нас. Но это не так. Христос сказал: "Тем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода"» (Дух пророчества, т. 4, с. 305).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Потеря богатства — еще ничего.

Потеря здоровья — терпимо.

Но если характер твой поврежден, — потеря невосполнима». (Неизвестный автор. Цитата приведена Тедом Энгстромом в книге «Целостность».)

Одна из самых распространенных причин ссор в семье — беспокойство по поводу денег. Бенджамин Франклин сказал, что есть два способа решения финансовых проблем: пополнять свои средства,

то есть зарабатывать больше денег, или уменьшить свои потребности. Работает любой из них. Но лучше всего делать и то, и другое одновременно: зарабатывать больше денег и сократить расходы. Так вы сможете жить не нуждаясь, и у вас будет возможность что-то скопить.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 15:1-17
- «Быть ближе, о Господь, с Тобой» ГН № 210
- «К Тебе, Господь, душа моя стремится» ГН N° 205
- «Живи во мне, Спаситель» ГН № 203

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Колодец доктора Патона»

Урок: «Ибо без Меня не можете делать ничего» (Ин. 15:5)

Доктор Джон Патон и его жена приехали на Новые Гебриды 30 августа 1858 года. Вскоре они обнаружили, что жители испытывают серьезные проблемы из-за дефицита пресной воды.

— Я собираюсь вырыть глубокий колодец, чтобы увидеть, пошлет ли наш Бог нам пресную воду, — сказал Патон.

Старый вождь Намаки опасался, что дорогого гостя посчитают глупцом, и поэтому изо всех сил пытался его отговорить.

— О Мисси. С вашей головой что-то не так, вы говорите что-то не то, вам не стоит говорить такие глупости! Не позволяйте нашему народу слышать, что вы спуститесь под землю за дождем. Они больше никогда не будут слушать ваши слова и верить вам.

Доктор Патон не обратил на слова вождя внимания. Он убедил некоторых местных жителей помочь ему, но когда глубина колодца достигла четырех метров, одна его стенка обвалилась. Дальше Патону пришлось копать самостоятельно, а его помощники стояли наверху и поднимали ведра с грунтом.

В один прекрасный день, углубившись на десять метров, доктор заметил, что песок в колодце стал влажным. Он сказал:

- Я думаю, что завтра Господь Бог даст нам воду!

 Никогда! — засмеялись его помощники. — Дождь идет с неба, а не из земли.

Тем не менее на следующее утро в колодце была вода. Старый вождь зачерпнул ее ладонью, посмотрел на нее и наконец попробовал:

— Дождь! Да, это дождь! Мисси, твой Бог совершил настоящее чудо!

Вскоре все захотели рыть колодцы. Островитяне вырыли их шесть или семь, но в каждом вода была соленой. Островитяне сказали: «Мы научились копать, но не молиться, поэтому Господь не дает нам дождь снизу».

Многие люди похожи на этих островитян. Они роют свои колодцы, занимаясь многими хорошими делами. Однако им недостает главного — они еще не научились молиться с осознанием того, что жизненно важная связь со Христом наполнит «колодцы» живой водой.

ПРОПОВЕДЬ

Стать христианином

І. Вступление

А. Есть ли у вас желание стать истинным христианином? Большинство христиан искренне желают стать лучше. Но как же сделать это? Некоторые говорят, что выполнение академических упражнений, таких как чтение Библии и христианской литературы, автоматически сделает человека настоящим христианином. Другие утверждают, что истинным христианином человека делает служение благотворительности. Но в действительности никто не начинает христианскую жизнь верой, чтобы свести ее потом лишь к академическим упражнениям и благотворительности. Как раз наоборот — плодом подлинной веры будут академические упражнения и добрые дела.

Б. Для описания христианской жизни Иисус использовал образы лозы и ветвей. Спаситель сказал: «Я есмь истинная виноградная лоза». А мы, Его последователи, — «ветви» на этой лозе.

II. Жизненный союз с Христом

- А. Многие люди создали ошибочное представление о том, кто такой истинный христианин. Иудеи считали себя «ветвями» по праву рождения, национальной и расовой принадлежности. Тем не менее они отказались заключить союз с Христом.
- Б. Стать истинным христианином значит соединиться с Христом. Как ветви получают жизнь? Они получают ее благодаря неразрывной связи с лозой. Тогда жизнь лозы становится жизнью ветвей.
- В. Как же стать истинным христианином? Посвятить свою жизнь Иисусу Христу. Господь привлекает человека к Себе и «прививает» Ему Свой образ жизни. Любимое выражение апостола Павла человек «во Христе».

III. Постоянное пребывание во Христе

- А. Пребывание во Христе необходимо для христианского роста.
 - 1. «Пребудьте во Мне, и Я в вас» (Ин. 15:4).
 - 2. Ветвь не может приносить плод сама по себе.
- Б. Плодом пребывания во Христе будет христоподобие.
 - 1. «Кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего» (ст. 5). Уповая на Иисуса Христа, мы получаем все необходимое, чтобы принести плод (уподобиться Христу).
 - 2. Плодом пребывания во Христе будет богоподобный характер. «Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание» (Гал. 5:22, 23).

IV. Достигая людей для Христа

- А. Христиане избраны для осуществления Божественной цели.
 - 1. Лоза и ветви стали символом миссии, которую Бог поручил Израилю.
 - 2. Израиль не захотел исполнить Божий план. Исаия изображает Израиль как одичавший виноградник (см. Ис. 5:1–7).

Пророк Иеремия называет Израиль «дикой отраслью чужой лозы» (Иер. 2:21).

- Б. Христиане могут распространять благотворное влияние и быть благословением для мира.
 - 1. Они избраны для радости. «Сие сказал Я вам, да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна» (Ин. 15:11).
 - 2. Они избраны для любви. «Сия есть заповедь Моя, да любите друг друга, как Я возлюбил вас» (ст. 12).
 - 3. Верующие также избраны быть посланниками. «Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам» (ст. 16).
 - 4. Однажды немецкий князь пожелал, чтобы у него была скрипка из Кремона — итальянского города, известного своими мастерскими по производству музыкальных инструментов. Например, в Кремоне трудились Антонио Страдивари, Николо Амати, Андреа Гварнери. Князь предложил за скрипку огромную цену. Об этом было объявлено на всех рыночных площадях. Поиски скрипки продолжались довольно долго, но однажды перед воротами княжеского замка предстал бедно одетый старик со скрипичным футляром. Слуги отказались его впустить, но он настоял, чтобы они доложили о нем правителю, добавив: «Небесная музыка ожидает у ворот». Князь распорядился, чтобы гостя немедленно впустили. Он достал из футляра скрипку и сыграл чудесную мелодию. «Назови свою цену», — произнес князь. «Мне не нужны деньги, — ответил старик. — Скрипка будет вашей при одном условии: я должен остаться жить в вашем замке, и я буду ежедневно играть на ней». Князь с радостью принял это условие.

V. Заключение

Бог желает войти в вашу жизнь. Если вы позволите Ему, Он войдет и наполнит вашу жизнь смыслом.

VI. Иллюстрация

Христианское ристалище

Чарльз Сперджен писал: «Если вы не ищете Господа, тогда вас ищет дьявол. Если вы не ищете Господа, суды преследуют вас по пятам».



ПОКОЙ ДУШАМ ВАШИМ

«Иисус, наш Заместитель, согласился понести за человека наказание за нарушение закона» (Вера и дела, с. 30).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах» (Еф. 1:3). Чего еще можем мы просить, чего нет в этом милостивом и щедром благословении? Благодаря заслугам Спасителя мы благословлены всяким духовным благословением на небесах во Христе» (В небесных обителях, с. 7).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Август Х. Франке, известный немецкий проповедник XVII века, основал в городе Галле приют для бездомных детей. Однажды, когда он отчаянно нуждался в средствах для приюта, бедная вдова пришла к нему и попросила золотой талер. Франке был вынужден отказать ей. Женщина горько заплакала, и тогда Франке попросил ее подождать, а сам пошел в комнату, чтобы помолиться. Ища Божьего руководства, он почувствовал, что Святому Духу угодно удовлетворить просьбу бедной вдовы.

Веря, что Господь удовлетворит и его собственные нужды, Франке дал ей деньги. Два дня спустя он получил благодарственное письмо от вдовы. Она написала, что попросила Господа благословить его приют дарами. В тот же день Франке получил двенадцать талеров от богатой дамы и еще два от друга из Швеции. Он думал, что уже щедро вознагражден, но вскоре ему сообщили, что умер один высокопоставленный вельможа, и в своем завещании он распорядился

выделить детскому дому 500 золотых талеров! Франке плакал от благодарности. Поделившись с бедной вдовой тем, что имел, он не обеднел, а, напротив, обогатился. Мы должны всегда давать с чистыми намерениями, «не ожидая ничего» (Лк. 6:35). Наш Господь обещал: «Дающий нищему не обеднеет!»

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Мф. 27:15-26
- \bullet «Глава в венце терновом» ГН N^{o} 44
- «Воспою любовь Христа» ГН N° 40

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Победа на Голгофе»

Урок: «Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!» (1 Кор. 15:57).

18 июня 1815 года армия Наполеона Бонапарта была разгромлена войсками герцога Веллингтона в битве при Ватерлоо. С тех пор о человеке, пережившем сокрушительное поражение, говорят: «Это его Ватерлоо».

Весть о победе британцев была передана в Лондон по семафору. Лондонцы с тревогой следили, как семафор на вершине собора Святого Павла медленно передавал по буквам: «В-Е-Л-Л-И-Н-Г-Т-О-Н Р-А-3-Б-И-...»

В тот момент густой туман окутал город и прервал передачу сообщения. Веллингтон разбит? Потрясенные, люди решили, что пора готовиться к нашествию французов.

Вскоре туман рассеялся, и сигналы продолжились: «В-Е-Л-Л-И-H-Г-Т-О-Н Р-А-3-Б-И-Л Н-А-П-О-Л-Е-О-Н-А П-Р-И В-А-Т-Е-Р-Л-О-О». Тревожные стенания сменились криками радости!

Сегодня люди ведут себя, подобно лондонцам.

Мы смотрим на зло, царящее в мире, и нам кажется, что оно победило. «X-P-И-C-T-O-С P-A-3-Б-И-...»

Но в один прекрасный день туман рассеется. Небо будет наполнено славой возвращения Христа. На весь мир прозвучит радостная

весть: «X-P-И-C-T-O-C P-A-3-Б-И-Л С-А-Т-А-Н-У Н-А Г-О-Л-Г-О-Ф-Е!». О, каким счастливым будет тот славный день!

ПРОПОВЕДЬ

Удача для Вараввы

I. Вступление

- А. Пилат предложил толпе выбрать между Иисусом и Вараввой, чтобы избежать ответственности за выпавшее ему испытание.
- Б. Многие богословы считают, что полное имя Вараввы было Иисус Варавва. Ряд рукописей подтверждают этот факт. В этом случае предложение Пилата обретает еще больший смысл толпе пришлось выбирать между Иисусом из Назарета и Иисусом Вараввой.
- В. Варавве действительно улыбнулась удача. То, что он избегнул казни, подтверждает главную истину Евангелия Христос умер за нас.

II. Незаслуженная удача

А. Варавва был достоин смерти. Правосудие настигло его. Но разве все мы не заслуживаем смерти, если измеряем себя совершенным мерилом Божьей праведности?

- 1. Из-за упущенных возможностей:
 - а) *Варавва* означает «сын отца». Это может указывать на то, что он был сыном раввина. В таком случае его полное имя было *Иисус, сын раввина*;
 - б) похоже ли это на вашу историю?
- 2. Из-за нарушенного закона:
 - а) Варавва нарушил закон Божий и римские законы;
 - б) он был виновен в нарушении почти всех заповедей второй скрижали Десятисловия: в непослушании родителям, убийстве, воровстве, лжи, жадности...
- Б. Конечно, по справедливости, если бы Иисусу предстояло умереть вместо кого-то, этим человеком уж точно не был бы такой, как Варавва. «Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос

умер за нас, когда мы были еще грешниками» (Рим. 5:8). Он умер за грешников!

III. Удивительная удача

А. Для Вараввы.

- 1. Когда Варавва ожидал в тюрьме смертной казни, у него и в мыслях не было просить, чтобы кто-нибудь занял его место.
- 2. Должно быть, он встретил известие о своем освобождении с недоверием. Возможно, он даже подумал, что солдаты издеваются над ним. Но это было правдой.

Б. Для грешника.

- 1. Иисус Христос не умер за нас в ответ на просьбу с нашей стороны. В действительности, вместо того чтобы просить Его понести их грехи на кресте, грешники упорно отвергали Его. «Пришел к своим, и свои Его не приняли» (Ин. 1:11).
- 2. Единственное объяснение, которое можно найти для этого великого подвига, любовь Иисуса Христа. Он умер за нас, потому что Сам этого хотел.

IV. Безвозмездная удача

- А. Освобождение Вараввы. Все, что должен был сделать Варавва, выйти из тюрьмы. Отныне он стал свободным человеком. Его долг перед обществом был прощен.
- Б. Свобода благодаря Евангелию. Прощение должно быть величайшим даром Бога человеку (1 Петр. 2:24).

V. Заключение

Варавва избежал смерти благодаря тому, что Иисус принял ее вместо него. Он с радостью вышел из тюрьмы, позволив Спасителю умереть вместо себя. Нам неизвестно, имела ли смерть Иисуса Христа какое-то значение для него. Но для нас она бесценна.

VI. Иллюстрация

Доктор Чарльз Аллен рассказывает историю, поведанную ему Уильямом Л. Стриджером, о молодом парне, которого он крестил. Юноша вырос и пошел служить на флот. Окончив военно-морскую академию, он стал командовать кораблем. Вскоре началась Вторая мировая война. Однажды его корабль прибыл в Бостон, и молодой человек навестил своего бывшего пастора. Доктор Аллен сказал: «Билл, расскажи мне о самом незабываемом опыте, который ты пережил». Билл задумался. Проблема была не в том, что ему нечего было вспомнить. Напротив, то, о чем он думал, было настолько потрясающе, что он не сразу нашел нужные слова.

Его боевой корабль шел в Атлантическом океане, когда рядом показалась немецкая подводная лодка. Билл увидел белый след торпеды, направляющейся прямо на корабль. Времени изменить курс уже не было. Схватив рупор, он закричал: «Парни, за дело!»

Рядом с ними шел небольшой эсминец. Капитан эсминца тоже увидел торпеду. Не колеблясь, он отдал приказ: «Полный вперед!» Эсминец принял удар на себя и затонул. Почти вся его команда погибла.

Билл долго молчал. Затем посмотрел на пастора и сказал: «Доктор Стриджер, командир этого эсминца был моим лучшим другом». Он снова замолчал, а затем медленно произнес: «Вы знаете, в Библии есть один стих, который имеет для меня особое значение: "Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих"» (Ин. 15:13).



РАДУЯСЬ УСПЕХУ ДРУГИХ

«Каждый христианин должен считать своим духовным долгом подавлять дух зависти или соперничества. Христиане должны радоваться, когда их братья пользуются большим авторитетом и успехом, даже если они сами и их личные успехи при этом остаются в тени» (Знамения времени, 25 января 1883 г., статья «Христианское единство»).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Сердечная боль и отсутствие радости являются результатом того, что некоторые лелеют незаконное стремление занять место и положение других. Тот, кто полон зависти, смотрит на того, кому он завидует, с неприязнью и стремится доказать, что он выше своего соперника. Если он этого не видит и не кается в своих грехах, он будет таить обиду на того, кому завидует, и любовь Христа исчезнет из его сердца» (Знамения времени, 5 февраля 1894 г., статья «Неизмеримая Божья любовь», § 4).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Самым большим сюрпризом в жизни Марии был доллар, подаренный в ее четвертый день рождения. Она носилась с ним по всему дому, а затем уселась на лестнице, радуясь подарку.

- Что ты собираешься с ним делать? спросила ее мама.
- Возьму его в воскресную школу, выпалила малышка.
- Чтобы показать своему учителю?
- Нет, я хочу отдать его Богу. Он будет удивлен, как и я, получив его вместо мелочи.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 1 Петр. 2:1-3
- «Бог есть любовь» ГН № 19
- «О Образ совершенный» ГН № 371

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Христиане-карлики»

Урок: «Возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение» (1 Петр. 2:2).

Чарльз Страттон родился здоровым ребенком. Он нормально развивался, как другие дети, пока ему не исполнилось шесть месяцев. До подросткового возраста он был ростом 64 см. В шесть лет он оставался таким же маленьким. К восемнадцати годам он подрос до 89 см. «Из всех детей, которых я видел, он — самый маленький, способный ходить самостоятельно, — сказал мистер Финеас Барнам, владелец цирка, крупнейший американский шоумен XIX века. — Я бы хотел, чтобы он выступал в моем цирке».

В шесть лет Чарльз Страттон стал «мальчиком-с-пальчик». Он появлялся на арене цирка в костюме амура с луком и колчаном со стрелами или как солдат войны за независимость, вооруженный десятидюймовым мечом. Иногда он выступал в роли Наполеона Бонапарта или Давида, сражающегося с Голиафом.

Мальчик-с-пальчик, или, как его прозвали, генерал Том-Там, стал очень известен. Тысячи людей приходили посмотреть на него. Он побывал в Европе, где развлекал коронованных особ. Чарльз Страттон умер 15 июля 1883 года в возрасте 45 лет. Несмотря на его богатство и знаменитость, ни один человек не желал быть похожим на него.

Каждый мальчик и девочка хотят вырасти. Они не хотят всю свою жизнь болтать ногами, свисающими со слишком высокого стула, и тянуться изо всех сил, чтобы достать дверную ручку.

И разве не странно, что некоторые люди, достигшие полного физического роста, не желают возрастать в познании Бога и, пренебрегая духовной пищей, превращаются в «духовных карликов»?

Не являетесь ли и вы таким карликом? Вы не должны таким оставаться. Наш Господь хочет, чтобы вы возрастали «в меру полного возраста Христова» (Еф. 4:13).

ПРОПОВЕДЬ

Близнецы-братья – зависть и ревность

І. Вступление

- А. Зависть и ревность подобны близнецам. Они идут по жизни рука об руку.
- Б. Подобно гордости и гневу, зависть также является распространенным грехом. Мало кому удается избежать ее коварного плена. Зависть влезает в наши отношения и разрушает уверенность в себе и в других людях.
 - 1. Некоторые люди утверждают, что свободны от этого греха. Но слова: «У меня нет ни капли зависти» чаще остаются всего лишь словами.
 - 2. В Библии есть много примеров зависти и ревности:
 - а) царь Саул завидовал растущей популярности Давида (1 Цар. 18:28, 29).
 - б) Иосифу завидовали его братья (Быт. 37:11).
 - в) Иисус стал жертвой зависти (Мк. 15:9, 10).

II. Зависть – один из наименее понятных грехов

- А. Она не сулит никакой выгоды.
 - 1. Зависть не способствует карьере.
 - 2. Зависть никогда не удовлетворяется и разрушает отношения.
- Б. Причина зависти страх.
 - 1. Завидующий боится, что чужой успех помешает его собственному продвижению.
 - 2. Недоверие и подозрительность являются началом недоброго отношения. Эти чувства вторгаются в брак, семью, деловые отношения в любую сферу деятельности и в церковь.
- В. Зависть порождает дух недовольства.
 - 1. Недовольство сменяется горечью:

- а) человек, у которого счастливый брак, хорошая работа и умные дети, может стать объектом зависти;
- б) сестра может ненавидеть брата из-за его успехов в школе;
- в) сотруднику может не нравиться его коллега, получивший повышение по службе;
- г) член церкви может обижаться на собрата, которого выбрали диаконом.
- 2. Еще никто не выиграл, позволяя этому горькому духу войти в его жизнь.

III. Зависть нельзя оправдать

- А. Эта истина прослеживается во всем Писании.
 - 1. Давид не стремился отнять престол у царя Саула. Однако Саул позволил зависти настолько овладеть им, что она ослепила его и вбила клин в его отношения с Богом.
 - 2. Давид желал быть верным и преданным слугой. Даже когда ему представился шанс убить Саула, он этого не сделал.
- Б. Иисус мог бы распространять Свое учение через фарисеев.
 - 1. Обладая религиозными знаниями и авторитетом, они могли бы стать для Него столь же полезными, каким стал апостол Павел. Тем не менее их зависть помешала им быть орудиями в Божьих руках.
 - 2. Зависть побудила религиозных руководителей выдвинуть ложные обвинения против Иисуса и выдать Его Пилату. Тем не менее Иисус любил еврейских вождей и хотел спасти их.
- В. Зависть редко приводит к положительным результатам.
 - 1. Зависть разрушает духовное здоровье.
 - 2. Она с яростью нападает на своего «противника».

IV. Зависть отнимает радость жизни

- А. Зависть разделяет людей.
 - 1. Она заставляет людей ревниво следить друг за другом.
 - 2. Книга Есфирь повествует о том, к какому страшному финалу может привести человека зависть:

- а) Аман стал одержим ненавистью. Из-за желания возвыситься до положения царя он прибегнул к обману;
- б) по воле Божьего провидения Аман был повешен на той самой виселице, которую построил для Мардохея. Аман попался в ловушку собственной зависти.

Б. Царь Саул сошел с ума.

- 1. В конечном счете, увидев мертвого сына и окруживших его врагов, Саул бросился на свой меч.
- 2. Радость жизни оставила его уже давно.
- В. Счастье и довольство то, чего все мы стремимся достичь в жизни. Тем не менее книга Притчей 14:30 говорит нам, что зависть буквально разрушает нас.

V. Заключение

- А. Поскольку зависть все время стремится завладеть нами, мы должны постоянно охранять наши души от ее разрушительной силы.
- Б. Иисус Христос вот путь к обретению внутреннего мира. «Кроткое сердце жизнь для тела» (Притч. 14:30).
- В. Если зависть является одним из ваших грехов, обратитесь за помощью к Иисусу.

VI. Иллюстрация

Ф. Б. Мейер был пастором церкви в Лондоне в то же время, когда Г. Кэмпбелл Морган служил в Вестминстерской часовне, а Чарльз Х. Сперджен проповедовал в «Метрополитанской скинии». Морган и Сперджен часто собирали у себя огромную аудиторию, куда большую, чем Мейер. Позже Мейер признался, что зависть снедала его. Но он нашел путь к миру, начав молиться за своих коллег. «Когда я молился за их успех, — сказал Мейер, — Бог наполнил их церкви настолько, что избыток людей заполнил и мою, и с тех пор она всегда была полной».



ПОБЕДА НАД АЛЧНОСТЬЮ

«Мы должны быть представителями Христа на земле — чистыми, добрыми, справедливыми и милосердными, полными сострадания, являя бескорыстие в словах и делах. Алчность и жадность являются пороками, к которым Бог питает отвращение. Они являются результатом себялюбия и греха и портят всякую работу, с которой им позволяют смешиваться, препятствуя достижению Божьих целей. Шероховатости и неровности характера — недостатки, которые Писание решительно осуждает как бесчестящие Бога» (Медицинское служение, с. 184).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Некоторые люди зло называют добром, а добро — злом (см. Ис. 5:19–23). Для того чтобы возвеличить свое собственное мнение, они используют аргументы, запрещенные Словом Божьим. Они ступают по огню, который сами же разожгли. Своими показными рассуждениями они путают различия, которые Бог желает проводить между добром и злом. Святое низводится до уровня обыденного. Алчность и эгоизм называют ложными именами — называют благоразумием» (Библейский комментарий АСД, т. 4, с. 1138).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Состоятельные люди должны посвятить Богу все, что они имеют. Если истина освятила их дух, душу и все их естество, они с радостью посвятят Богу материальные ценности и станут соработниками Бога в деле спасения душ. Их опыт и пример покажут, что благодать Христа способна победить алчность и эгоизм. Богатый человек, посвящающий Богу вверенное ему богатство, будет оценен как верный управитель и продемонстрирует людям, что каждый

доллар накопленного им богатства несет на себе образ и печать Божью» (Советы по управлению ресурсами, с. 28).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Лк. 12:15-21
- «Пред Твоим лицом представ» ГН N° 108
- «Каждый день и каждое мгновенье» ГН № 158

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Большой мот»

Урок: «Ибо жизнь человека не зависит от изобилия его имения» (Лк. 12:15).

Хотели бы вы получать пособие в размере 140 тысяч долларов в неделю? То есть где-то 14 долларов каждую минуту. У Уильяма Рэндольфа Херста-старшего было столько денег. Он был самым богатым издателем в мире. Родившись 29 апреля 1863 года в семье богатого шахтовладельца, он унаследовал более 16 млн долларов. И в течение 60 лет он упорно трудился, чтобы приумножить богатство! Херсту нужно было много денег, потому что он любил их тратить. Он купил 98 тысяч гектаров земли в Калифорнии, на которой построил замок — Херст-касл. Его собственность растянулась на 75 километров вдоль побережья Тихого океана. В его частном зоопарке жили зебры, буйволы, жирафы, а также кенгуру, львы, тигры и слоны.

Грузовые суда доставляли ему произведения искусства со всего мира. Херст покупал даже целые строения и замки. Их разбирали до основания, каждый камень нумеровали, упаковывали и отправляли в Америку, где замки восстанавливали в первоначальном виде. Он собрал так много вещей (от часов с кукушкой до египетских мумий), что ему понадобился огромный склад, чтобы хранить все это.

Когда мистер Херст чего-то хотел, он это получал. Однажды, вместо того чтобы срубить дерево, которое заслоняло ему вид на океан, он заплатил 22 тысячи долларов, чтобы пересадить его.

Но есть некоторые вещи, которые нельзя купить ни за какие деньги: здоровье, счастье и саму жизнь. Мистер Херст так беспокоился

о смерти, что никому не позволял говорить о ней в его присутствии. Если бы он мог купить жизнь по миллиону долларов или около того за один год, он был бы сегодня жив. Но он умер в 1951 году и возвратился в прах, как и всякий человек.

Видите, деньги — это еще не все. В жизни есть вещи гораздо более важные, чем денежные чеки, автомобили, яхты, самолеты и красивые дома.

Сосредоточьте свое внимание на Иисусе и служении Ему. Только правильные отношения с Богом могут дать вам истинное удовлетворение и наполнить вашу жизнь смыслом. Только Он может дать вам то, что нельзя купить за деньги, — жизнь, которой не будет конца.

ПРОПОВЕДЬ

Не пожелай

I. Вступление

А. Алчность — слово, которое мы редко используем. Чаще мы говорим о жадности.

- 1. Это понятие связано с последней из Десяти заповедей: «Не пожелай» (Исх. 20:17, англ. пер.). Зависть является началом жадности.
- 2. Жадность начинается с чрезмерного желания обладать материальными благами. Она может породить в душе чувство эгоизма, зависти, ревности и толкнуть на обман, воровство, убийство.
- Б. Некоторые христиане попались на этот крючок. Желание приобрести более дорогое имущество, чтобы добавить его к уже имеющемуся или заменить им прежнее, стало их навязчивой идеей.

II. Жадность обычно ведет к тому, что кто-то будет страдать

- А. Для добывания денег все средства оказываются хороши.
- Б. Жадность основана на собственной выгоде.
 - 1. Преступник, который торгует наркотиками, думает только о том, сколько он заработает.

- 2. Продавцы алкоголя вряд ли задумываются о жертвах автокатастроф, разбитых семьях, избитых женах и детях, о связанных с алкоголем преступлениях. Их вовсе не беспокоит тот факт, что алкоголизм является одной из главных мировых медицинских проблем.
- 3. Похищения автомобилей, квартирные кражи, хищения, нападения, грабежи и большинство убийств берут свое начало в жадности. Все эти преступления заставляют кого-то страдать.
- 4. Азартные игры основаны на жадности.
- В. Страдания коренятся в обмане и лжи.
 - 1. На мошеннические уловки постоянно попадаются пожилые люди.
 - 2. Растет число пожилых и доверчивых людей, которых обманывают жулики.

III. Жадность ищет большего, нежели просто удовлетворения потребностей

А. Для того чтобы жить счастливой жизнью, людям необходимы: еда, одежда, жилье, медицинское обслуживание и средства добывания денег, чтобы купить все это.

- 1. Для того чтобы иметь самую вкусную еду, лучшую одежду, красивый дом и пользоваться услугами самого дорогого врача, необязательно жить полноценной и счастливой жизнью.
- 2. Реклама нацелена на то, чтобы вызвать в нас желание купить то, без чего можно вполне обойтись.

Б. Иисус же учит, что «жизнь человека не зависит от изобилия его имения» (Лк. 12:15). Большинству же людей, включая проповедников, хочется считать, что Он обращается не к ним, а к другим людям.

IV. Жадность представляет собой утонченную форму идолопоклонства

А. Большинство христиан, не раздумывая, уничтожили бы фигурку божка, которому поклоняется член их семьи.

- 1. Конечно, мы не практикуем идолопоклонства. Однако жадность тот самый «божок», который требует наших денег, времени и даже принесения ему в жертву наших семей.
- 2. В погоне за состоянием некоторые люди оставляют друзей, родителей, жен, мужей, церковь и Иисуса Христа:
 - а) родители позволяют молодежи устраиваться на работу, которая требует трудиться по субботам, и они пропускают богослужения;
 - б) отцы работают по субботам, воскресеньям и сверхурочно, чтобы иметь дополнительные деньги на Рождество, и, таким образом, пренебрегают своими детьми и супругой;
 - в) некоторые жены побуждают своих мужей зарабатывать больше денег, чтобы «не отставать от друзей», или преследуют свои эгоистичные цели. Пророк Амос осуждал подобное поведение (Ам. 4:1).
- Б. Кредиты и огромные долги по кредитам.
 - 1. Многие христиане погрязли в больших долгах.
 - 2. Некоторые церкви настолько залезли в долги, что не могут найти достаточно денег на евангельские и другие программы.

V. Заключение

- А. Алчность обкрадывает нас, лишая нас «жизни с избытком».
 - 1. Жизнь с избытком можно найти только во Христе.
 - 2. Бог осуждает алчность вовсе не потому, что Он против того, чтобы мы весело проводили время. Он запрещает алчность, потому что она разрушает нас.
- Б. Давайте обратимся к Богу, оставим этот грех, который так легко побеждает нас. Давайте обратимся к Спасителю, Его учению, Его плану для нашей жизни. Желаете ли вы быть с Иисусом и получить жизнь с избытком, которую Он приготовил для вас?

VI. Иллюстрация

Жертвенность изгоняет жадность

«Жертвуя радостно и щедро, мы заставляем замолчать "старого скрягу" внутри нас. Даже бедные должны знать, что и они могут

давать. Сам факт жертвования денег или других сокровищ совершает внутри нас нечто замечательное. Это деяние изгоняет бесов жадности» (Ричард Дж. Фостер. Деньги, секс и власть).



ХРИСТОС – ГЛАВА ЦЕРКВИ

«Слово *Петр* означает *камень*, *катящийся камень*. Петр не был *скалой*, на которой основана церковь. Церковь была основана на Том Единственном, Которого не могут одолеть врата ада... Церковь зиждется на Христе. И она должна повиноваться Ему как своему Главе» (Вера, которой я живу, с. 310).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«"Всякому мужу глава — Христос" (1 Кор. 11:3). Бог, Который "все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою Церкви, которая есть Тело Его, полнота Наполняющего все во всем" (Еф. 1:22, 23). Церковь зиждется на Христе. И она должна повиноваться Ему как своему Главе. Она не может зависеть от человека или находиться под его управлением» (Желание веков, с. 414).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Устами псалмопевца Господь наставляет нас: «Не надейтесь на князей, на сына человеческого, в котором нет спасения. Выходит дух его, и он возвращается в землю свою: в тот день исчезают *все* помышления его. Блажен, кому помощник Бог Иаковлев, у кого надежда на Господа Бога его, сотворившего небо и землю, море и все, что в них, вечно хранящего верность» (Пс. 145:3–6).

Одним из самых трудных поисков в жизни является поиск счастья. Счастье искали столетиями, однако ключ к нему всегда доступен. Эллен Уайт пишет: «Чтобы нам самим быть счастливыми, мы должны жить ради счастья ближних. Хорошо, если мы с благодарностью посвятим Христу наши имения, наши таланты и наши

чувства, обретя таким образом счастье в этой жизни и бессмертную славу в будущей» (Свидетельства для Церкви, т. 3, с. 251).

Грех и печаль, болезни и смерть, тяготы и страдания — вот что разрушает наше счастье. Сатана является величайшим тираном мира, а его страшной темницей — смерть. Величайший Избавитель мира — это Христос, и самая радостная новость миру — это Его Благая весть! Именно эту весть мы передаем, возвращая Господу Его десятины. Десятина — наше личное свидетельство и подтверждение.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Кол. 1:9-23
- ullet «Мой Бог мне жизни сила» ГН N° 17
- «Не в словах молитвенных речей» ГН № 213

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«"Сборочный конвейер" христиан»

Урок: «Которая есть Христос в вас, упование славы» (Кол. 1:27).

Генри Форд был пионером в производстве доступных автомобилей. Он решил выпускать только одну модель методом конвейерной сборки. Вскоре его модель «Т» стала стоить менее 300 долларов. Форд сократил время сборки одного автомобиля с 12,5 часа до полутора. Кузов автомобиля двигался по конвейеру, и рабочие с двух сторон добавляли к нему детали.

Между старой моделью «Т» и современными автомобилями есть одно сходство. От них нет почти никакой пользы, пока кто-то не сядет за руль и не приведет в действие мотор, чтобы автомобиль поехал.

В машине может быть кондиционер, даже позолоченный, но все же он нуждается в водителе, чтобы покинуть пределы завода. С водителем автомобиль может отвезти людей на работу, в школу или на природу. Он может выиграть гонку или доставить людей в больницу.

Жизнь похожа на движение автомобиля по конвейеру. С рождения вы движетесь по «конвейеру обучения». Может показаться, что вы двигались от одного этапа жизни к другому с незначительными усилиями. Тем не менее скоро вы достигнете конца конвейера. Там не будет никого, кто направил бы вас в нужном направлении. С этого момента вам нужен «водитель», и вы должны выбрать, кто им будет. Изберете ли вы Господа Иисуса Христа?

Только когда Христос возьмет управление на Себя, вы обретете уверенность в том, чтобы благополучно достичь места назначения. Вручите Ему ключи от вашей жизни прямо сейчас. Если Он займет место водителя, все будет хорошо. Он непременно доставит вас в то место, куда вы хотите прибыть.

ПРОПОВЕДЬ

Христос – Глава церкви

I. Вступление

Павел стремился показать отношения Христа с Его народом в ясном свете.

А. Иногда он направлял внимание на народ Христа — Его церковь как Его тело. В других случаях Павел представлял Христа как Главу и Господа церкви.

Б. «Он есть глава тела Церкви». В этом стихе заключены три важных момента.

II. Абсолютное главенство Христа над Его церковью

Народ Христа должен понимать это, принять и прославлять своего Главу. Его интересы — превыше всего. Его дело стоит на первом месте. Его воля — приоритет номер один.

А. Когда мы ставим собственные интересы выше интересов Христа, мы бесчестим Его как Главу.

Б. Когда мы ставим человеческое мнение выше Христова, мы позорим Его как Главу. Иногда мы совершаем некоторые виды служения, которые имеют мало общего с Евангелием, но вызывают бурю эмоций у собрания.

- В. Когда в церкви мы ставим интересы и требования мира выше Христовых, мы принижаем Его как Главу.
 - 1. Интересы мира действительно предъявляют к нам некоторые требования, но требования Христа всегда первостепенны (Мф. 6:33).
 - 2. Тем не менее кое-кто из членов нашей церкви ропщет: «Разве вы не знаете, что мне надо зарабатывать на жизнь?»
- Γ . Когда в церкви мы желаем угодить людям больше, чем Христу, мы позорим Его как Γ лаву.
 - 1. Подлинная гармония в церкви это жизненная необходимость. Павел говорит об этом в Первом послании к фессалоникийцам (1 Фес. 5:13).
 - 2. Тем не менее в церкви есть ложная поверхностная гармония, которой удается достичь за счет угождения людям, а не Христу. Это не что иное, как полный крах Евангелия.

III. Абсолютная власть Христа в Его церкви

- А. В церкви Нового Завета должна быть полная демократия.
 - 1. Это неизбежно. Неся ответственность только перед Христом, Который есть Глава церкви, все ее члены обладают равными правами.
 - 2. Иисус сказал: «Один у вас Учитель, и все вы братья» (Мф. 23:8; ИПБ). В церкви нет совета, в руках которого сконцентрирована вся власть, да и не может быть.
- Б. Церковь Нового Завета должна быть независимой и самодостаточной. Поскольку Христос есть Глава церкви, учение об авторитете и самостоятельности местной общины не только имеет смысл, но и жизненно необходимо.
 - 1. Это учение опровергает все церковные системы, с помощью которых правление Христа заменяется правлением человеческим.
 - 2. Это положение отвергает то, что церковь может быть зависима от государства или каким-то образом объединена с ним.

- 3. Сфера влияния церкви полностью духовная, и она несет ответственность только перед Христом.
- В. Новозаветные церкви, хотя и не зависимы друг от друга, должны сотрудничать по замыслу Христа. Так как Иисус Христос есть Глава церкви, Он является Главой и каждой местной новозаветной церкви.

IV. Абсолютная зависимость церкви от Христа

А. Подобно тому, как человеческое тело беспомощно и безжизненно без головы, так и церковь беспомощна и безжизненна без Христа.

Б. В ночь перед распятием Иисус кротко предостерегал Своих учеников: «Без Меня не можете делать ничего» (Ин. 15:5).

V. Заключение

Каким образом эта весть достигает глубины наших сердец? «Он есть глава тела церкви». Тело состоит из членов. Иисус должен быть Главой каждого члена Тела.

VI. Иллюстрация

Шесть магнитов

Согласно семейному журналу «Фокус», дети, родившиеся в период демографического взрыва в США, так называемые бэби-бумеры, ожидают найти в церкви хорошую музыку, социальные группы, большие конференц-залы, хорошую кухню, чистые туалеты и просторную парковку. Привлекая молодые души ко Христу, мудрый пастырь будет помнить про эти «шесть магнитов».



ПОБЕДА ХРИСТА

«Надежду и спасение миру принес крест — орудие пыток и позора» (Возвысьте Его, с. 228).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«В этой жизни мы должны встретиться с огненными испытаниями и принести самые дорогие жертвы, в награду мы получим мир Христа. Но среди нас наблюдается такое незначительное самоотречение, такая ничтожная жертвенность ради Христа, что крест почти забыт» (Удивительная Божья благодать, с. 90).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«За деньги можно купить кровать, но не сон; молоток, но не плотника; вещи, но не настоящих друзей; игрушки, но не счастье ребенка; ручку и бумагу, но не автора; карандаш, но не идею; дом, но не семью. Можно купить соглашение, но не мир; краски, но не художника; очки, но не зрение; кресло, но не отдых; компьютер, но не мудрость; школу, но не учеников; смерть, но не жизнь; флаг, но не патриотизм; оружие, но не солдата. Приобрести можно книгу, но не знания; инструменты, но не мастерство; письменный стол, но не учителя; имя, но не человека; церковь, но не религию; алтарь, но не спасение. Можно купить крест, но не Спасителя» (Эллен Мейсбергер).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Кол. 2:8–15
- «Пойте, братья, песнь хваленья» ГН Nº 41 / «Хочу Спасителя прославить» ГН Nº 42

• «Иисус, Тебе лишь слава!» — ГН Nº 60 / «Лишь Один приходил на кресте умереть» — ГН Nº 45

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Служить не только самим себе»

Урок: «Мы, сильные, должны сносить немощи бессильных и не себе угождать... Ибо и Христос не Себе угождал» (Рим. 15:1, 3).

Иисус жил, чтобы благословлять людей. Он служил их нуждам, постоянно искал возможности помочь тем, кто Его окружал. Чем отличается Его жизнь от той, которой живет большинство из нас? «Я» управляет сердцами как молодых, так и пожилых. Мы хотим угождать себе, а не делать счастливыми других.

В Евангелии от Иоанна описывается, как Спаситель обратился к некоторым людям. «Иисус сказал им в ответ: истинно, истинно говорю вам: вы ищете Меня не потому, что видели чудеса, но потому, что ели хлеб и насытились» (Ин. 6:26). И по сей день многих заботит только собственное насыщение, им совсем не хочется делиться духовной пищей с ближними. Эгоистичный мир предлагает нам способ самообслуживания, но на небе все по-другому. Истинный последователь Иисуса Христа живет не в угоду себе, а стремится сделать счастливыми других людей.

Рассказывают такую притчу. Как-то один человек захотел посмотреть, как выглядит ад. Там он с удивлением увидел длинный стол, уставленный красивыми фруктами, орехами и множеством разных вкусных блюд. Это было воистину королевское пиршество, но люди умирали от голода и ужасно страдали. Дело было в том, что их руки не сгибались в локте, они не могли себя накормить. Затем этот человек был доставлен в рай, где он увидел то же обилие еды, расставленной на длинном столе. Все сидящие за столом были счастливы и сыты. Человек заметил, что их руки тоже не сгибались в локте, но каждый кормил другого, и все были счастливы.

Небо будет доступно для тех, кто, подобно Иисусу, проявляет бескорыстие, доброту, стараясь быть полезным и заботливым

по отношению к людям. Небо предназначено для тех, кто живет, чтобы служить другим, а не себе. На брачной вечере Агнца не будет тех, кто заботится лишь о себе.

ПРОПОВЕДЬ

Победа Христа

І. Вступление

В Послании к колоссянам отмечено три очень важных аспекта.

- А. Воплощение Иисуса Христа.
 - 1. Он был настоящим Человеком из плоти, крови и костей, а не его видимостью, как говорили некоторые из лжеучителей.
 - 2. Он был Богом во всей полноте того, что есть Бог, а не просто посредником, как учили другие.
 - 3. Одно из главных учений Нового Завета утверждает: «Ибо в Нем обитает вся полнота Божества телесно» (2:9).
- Б. Главенство Иисуса Христа.
 - 1. Он является Творцом и возвышается над всеми сотворенными существами (1:15,16).
 - 2. Он является Главой церкви (1:18).
 - 3. Он превыше всех начальств и властей (2:10, 15).
- В. Распятие Иисуса Христа и его значение.
 - 1. Лжеучителя подвергали нападкам учение об искуплении через смерть Христа:
 - а) «Христос не имел настоящего физического тела, говорили некоторые из них. Он только казался человеком, Его тело лишь казалось телесным» (например, ересь докетизма. *Прим. пер.*). Таким образом, они заявляли, что распятие не было реальным событием, а только кажушимся:
 - б) другие утверждали: «У Христа было настоящее тело, но Он не был Сыном Божьим». Таким образом, распятие не имело никакого значения для спасения.

- 2. В Послании к колоссянам Павел опровергает эти взгляды. Таким образом, учение о распятии является центральным в его письме:
 - а) сущность и средоточие, краеугольный камень христианства в следующем мы искуплены «кровью Его на кресте» (Кол. 1:20; ИПБ). Благодаря Голгофской жертве Богодержал победу над грехом, смертью и дьяволом.
 - б) Рассматриваемый нами текст представляет собой историю с далеко идущими последствиями. Давайте рассмотрим значение того, что произошло на кресте.

II. Победа на кресте

Обратите внимание на выражения, которые Павел использует, чтобы подчеркнуть следующее: «Простив нам все грехи, истребив учением бывшее о нас рукописание... отняв силы у начальств и властей, властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою [то есть на Кресте]» (Кол. 2:13–15).

- А. Триумф креста является историческим фактом.
 - 1. Невозможно оспорить то, что Христос действительно умер на кресте.
 - 2. «Кровь Его на кресте» (Кол. 1:20; ИПБ). Смерть Христа была реальным, засвидетельствованным историческим событием (Ин. 19:34). «Христос умер за грехи наши, по Писанию» (1 Кор. 15:3).
- Б. Триумф Спасителя богословский факт.
 - 1. Это факт вселенского значения.
 - 2. В своем Первом послании Иоанн сообщает: «Кровь Иисуса Христа... очищает нас от всякого греха» (1 Ин. 1:7).

III. Вселенский масштаб Голгофской жертвы

- А. Победа Спасителя в правовом аспекте.
 - 1. Стих 14 говорит нам, что приговор о нашем осуждении был смертным приговором. Будучи «отнят» у нас, этот приговор был исполнен над другим и, таким образом, отменен навсегда.
 - 2. Наш Творец и Спаситель:

- а) «перечеркнул список наших долгов *и прегрешений со все-ми* предписаниями на наш счет» (Кол. 2:14; ИПБ). Долг погашен, все уплачено сполна, в результате чего мы имеем мир с Богом;
- б) «отменил его и устранил». Долг исчез навсегда. Слава Богу!
- Б. Духовный аспект торжества Спасителя.
 - 1. Павел утверждает: «Рукописание, которое было против нас... Он... пригвоздил ко кресту, отняв силы у начальств и властей... восторжествовав над ними Собою» (то есть на кресте).
 - 2. То, что поначалу казалось поражением Бога и торжеством тьмы, обернулось Его победой и поражением сатаны и греха. Крест стал символом Его победы и триумфа.

IV. Заключение

Зададим себе вопрос: «Чем стало это великое событие — победа Христа — лично для меня?»

А. Мы не должны оставаться в рабстве у греха, от которого Господь нас освободил: «Мы умерли для греха: как же нам жить в нем?» (Рим. 6:2).

Б. Мы должны думать и говорить о том, что достойно жизни, искупленной кровью Сына Божьего, и поступать соответственно. Это путь к победе.

V. Иллюстрация

«Отношение ко Христу, значение нашего искупления, риск, которому подвергается человек, взирающий на Бога, означает, что у креста нет места для "наблюдателей". Невозможно держаться в стороне, быть просто зрителями. У подножия Голгофы все мы — действующие лица, все участвуем в драме искупления мира. И каждому из нас уготован свой крест, который является частичкой Его креста» (Карлайл Марни. Сын плотника).



МОЛИТВА ВО ВРЕМЯ ДЕПРЕССИИ

«Когда к нам приходят испытания, давайте не будем сосредотачиваться на трудностях и думать, что мы не можем иметь радость в Господе. Это правда, что наша радость будет сменяться печалью, что мы будем переживать времена уныния и депрессии. Как мы должны жить — чувствами или верой?.. Давайте помнить, что мы живем в мире испытаний и скорби, печали и разочарования. Когда к нам приходят эти переживания, они должны вести нас ко Христу. Если этого не происходит, мы несем убытки» (Взгляд ввысь, с. 252).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Не позволяйте депрессии и разочарованию исказить в вашем представлении образ Христа: "Вы — род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет" (1 Петр. 2:9). Пусть будет виден ваш свет. Приучите свое сердце и уста воздавать хвалу Богу за Его несравненную любовь к вам» (Письмо 24, 1895 г. [к сестре Экман, 19 мая 1895 г.] Опубликованные рукописи, т. 12, с. 39, § 1).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Сколько мы должны Богу?

Управитель, который не распоряжался благоразумно имуществом своего господина, спросил своих должников: «Сколько ты должен господину моему?» (Лк. 16:5). Многие христианские управители не считают, что они что-то должны Богу. Долги накапливаются,

когда покупатели и продавцы заключают сделки, а также когда мы получаем дары и благословения от Господа.

«Своей земной жизнью мы обязаны смерти Христа. Хлеб, который мы едим, оплачен Его плотью. Вода, которую мы пьем, оплачена Его пролитой Кровью. Всякий человек, праведник ли он, грешник ли, вкушая хлеб насущный, питается Телом и Кровью Христа. Голгофский крест запечатлен в каждом куске хлеба, он отражается в каждом роднике» (Желание веков, с. 660).

Мы никогда не сможем уплатить долг греха, но можем вернуть Богу ту часть благословений, о которой Он просит. Десять процентов не являются выплатой нашего долга. Но их верное возвращение означает, что у нас отзывчивые и благодарные сердца. Это все, что Он просит.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Пс. 12:2−6.
- «В минуту жизни трудную» ГН N° 183
- «Не пройди меня, Спаситель!» ГН № 180
- «Если твой дух утомится» ГН N° 172

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Материнская любовь»

Урок: «Забудет ли женщина грудное дитя свое, чтобы не пожалеть сына чрева своего? но если бы и она забыла, то Я не забуду тебя» (Ис. 49:15).

25 октября 1966 года Мэри Карсон шила платье для шестилетней дочери Джинни, когда ее десятилетний сын Джон ворвался в дом с криком: «Джинни сбил грузовик!»

Мэри выбежала из дома и увидела дочь в луже крови рядом с дорогой. Через несколько минут машина скорой помощи доставила ребенка и мать в больницу.

Врач объяснил, что без операции Джинни не выживет. Но даже после хирургического вмешательства вероятность, что она поправится, была невелика. Девочка на всю жизнь могла остаться инвалидом. Операция была сделана, но Джинни почти месяц не просыпалась. Почти все время ее мама провела у кровати дочери. Она разговаривала с ней, читала рассказы, хотя со стороны девочки не было никакой реакции. Миссис Карсон помогала массировать ее тело и делать специальные упражнения.

Через месяц Джинни пришла в себя, но не могла ни говорить, ни ходить. Ее мать каждую свободную минуту посвящала Джинни. Девочка стремительно пошла на поправку. Через две недели ее выписали из больницы. Почему мать проводила так много времени в больнице? Конечно, потому, что любила свою дочь.

Эта история была опубликована в газете «Ридерз Дайджест» под заголовком «Чудо Джинни». Хотя, пожалуй, точнее было бы назвать ее «Чудо материнской любви». Да, материнская любовь велика, но Бог говорит, что Его любовь к нам еще больше. Бывает так, что иногда даже мать может забыть своего ребенка, но Бог никогда не забывает Своих детей.

ПРОПОВЕДЬ

Молитвы во время депрессии

І. Вступление

- А. Книга Псалтирь повествует о жизни народа Божьего во всех ее проявлениях.
- Б. Псалом 12- это молитва человека, находящегося в глубокой депрессии.
 - 1. Сегодня мы знаем, что депрессия наступает по многим причинам.
 - 2. Депрессия часто является результатом усталости и упадка физических сил. Люди могут испытывать глубокую депрессию из-за полной беспомощности. Эта болезнь часто сопровождается другими заболеваниями. Некоторые люди испытывают депрессию с приближением смерти.

II. Молитва во время депрессии

- А. Вы когда-нибудь молились Богу, когда, казалось, Он забыл о вас (12:2)? Действительно ли Бог забывает Своих детей?
- Б. Вы когда-нибудь молились, когда, казалось, Бог отвернулся от вас (12:2)?
 - В. Псалмопевец был подавлен душевными страданиями (12:3).
 - Г. Днем и ночью он испытывал сердечную скорбь (12:3).

III. Крик о помощи во время депрессии (ст. 4, 5)

- А. Невероятно трудно молиться, когда человек находится в глубоком отчаянии.
- Б. В такой момент нужно молиться, прося об очищении, хотя в состоянии депрессии трудно обращаться к Богу.
- В. Но псалмопевец продолжал уповать на Всевышнего даже в моменты глубочайшего отчаяния. В такие моменты мы должны изучать Слово Божье, укрепляя свои отношения с Господом, и продолжать приходить к Нему как нуждающиеся дети (Евр. 4:16).

IV. Вера псалмопевца во время депрессии (Пс. 12:6)

- А. Псалмопевец продолжал верить в милость Божью (12:6). Очень часто человек, страдающий депрессией, утрачивает веру в то, что Господь любит его.
- Б. Псалмопевец верил, что еще возрадуется великому спасению Божьему (12:6). Он верил Бог простит и очистит его.
- В. Псалмопевец решил петь Господу, потому что был уверен Бог поступит с ним великодушно и милостиво (12:6).

V. Заключение

- А. Все мы, идя по жизни, порой в той или иной форме переживаем депрессию.
 - Б. С депрессией нужно бороться, иначе человек будет несчастным.
- В. Бог невероятно благ. Он любит нас. Все, что мы испытываем в жизни, Он обращает во благо (Рим. 8:28).

- Г. Если наша депрессия связана с тем, что Бог совершает в нашей жизни как метод воспитания, то возрадуемся, потому что Господь в конечном итоге действует во благо.
- Д. Давайте взбодримся, потому что впереди нас ожидает нечто лучшее (Евр. 12:5-13).

VI. Иллюстрация

Испытанная вера

Твердая вера в Бога не приобретается в одночасье. Очень часто она обретается в испытаниях благодаря доброхотному послушанию Богу. В феврале 1862 года умер сын президента Линкольна Вилли, а второй сын Тэд серьезно заболел. Медсестра-христианка, ухаживавшая за ним, вспоминала, что президент много раз вопрошал: «Это самое сложное испытание в моей жизни. Почему это случилось? Почему?»

Медсестра рассказала Линкольну, что потеряла мужа и двоих детей. Женщина увидела во всем этом руку Божью и никогда не любила Господа так сильно, как в то время, когда на нее обрушились такие испытания.

- Как вам это удалось? спросил ее Линкольн.
- Я просто уповала на Бога, зная, что Он все обращает во благо.
- Подчинились ли вы Ему полностью после первой утраты?
- Нет, лишь отчасти. Но по мере того, как удар следовал за ударом, и все они были мною приняты, я смогла это сделать.

Линкольн помолчал, затем ответил:

- Я рад, что услышал это от вас. Я постараюсь идти со своими скорбями к Богу.

Через несколько дней медсестра спросила его, может ли он доверять Богу. Линкольн ответил:

- Думаю, что смогу. Я постараюсь. Я хочу, чтобы у меня была та же детская вера, что и у вас, и, я надеюсь, Он даст ее мне.



МОЛИТВА О БОЖЕСТВЕННОМ ИСПРАВЛЕНИИ

«Истинный христианин не отводит своего взора от Того, Кто проникает в сердце и испытывает внутренности, Кто требует пребывания истины в сердце. Он постоянно молится: "Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный" (Пс. 138:23, 24)» (В небесных обителях, с. 266).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Если человек не уподобится в своих помыслах Богу, все его усилия очистить себя будут напрасны, ибо усовершить человека можно только через познание Бога. Сердце должно быть очищено от всякой нравственной скверны. "Знаю, Боже мой, что Ты испытуешь сердце и любишь чистосердечие" (1 Пар. 29:17). "Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный" (Пс. 138:23, 24)» (Наше высшее призвание, с. 142).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

В древние времена, когда не было ни одного банка, сохранность своих средств люди доверяли земле, пряча в ней свои драгоценности. Иногда они закапывали их под своим домом или в тайном месте в надежде, что они будут там в безопасности. Сегодня мы несем их в банки или в другие места, где нам гарантируют их безопасное хранение. Однако иногда мы узнаем — зачастую слишком поздно, — что эти гарантии оказались ложными.

Но сокровища иногда — нечто большее, чем деньги. Они включают в себя все, что дорого душе и занимает первое место в наших мыслях.

Иисус, драгоценная жемчужина, — величайшее из всех сокровищ, а самый безопасный из всех банков — это «небесный банк», где «ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут» (Мф. 6:20).

Где я храню свои духовные сокровища? Куда помещаю материальные блага? Кому я отдаю свое сердце? Это важные вопросы. Я могу положить все это в небесный банк, причем прямо сейчас. Иисус сказал: «Ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше» (Мф. 6:21). Давайте отдадим себя и свое имущество на хранение в сокровищницу нашего Господа.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Пс. 138:1−12, 23, 24
- «Будь милосерд, о Боже мой!» ГН N° 195
- «Сердце чистое» ГН № 190

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Украденные чемоданы»

Урок: «Куда пойду от Духа Твоего и от лица Твоего куда убегу?» (Пс. 138:7).

Куда мы можем пойти, где бы Бог не мог нас найти? Ответ прост — никуда. Бог присутствует везде.

Мы можем пытаться бежать, подобно Ионе, но помните, что Господь нашел его даже во чреве большой рыбы. Опасаясь Иезавели, Илия скрывался в пещере, но Бог нашел его и там. Прочитайте псалом 138, и вы обнаружите, что Бог может найти нас везде, в самых необычных обстоятельствах.

Интересна история Джима Лэйси. Бог отыскал его во время ограбления. Однажды в субботу ночью Джим ушел из дома, прихватив «фомку», чтобы украсть то, что оставляют в автомобилях.

На 57-й улице он обнаружил автомобиль с приоткрытым окном. Через несколько минут он открыл дверцу и вытащил два чемодана.

Дома, в грязной подвальной комнате, Джим открыл их и увидел одежду и много нот. Он сразу же заложил одежду в ломбард за 140 долларов. Вернувшись домой, он стал раскладывать ноты, чтобы тоже продать их. Именно тогда Джим увидел ноты одной песни, которую пел в церковной школе. На него нахлынули воспоминания: церковь, проповеди, молитвы, пение хора, звучание органа. Все это было так чуждо его теперешней жизни!..

Отложив в сторону эти ноты, он взял другие и прочитал слова: «Всем нам нужен друг, которому можно рассказать о своих тревогах. И я нашел его, о дорогой Господь. Мой самый верный Друг — Ты».

В ту ночь Джим Лэйси не мог уснуть. Он был убежден — Бог призывает его к иной жизни. Джим больше никогда не воровал. Он устроился на работу и стал ходить в церковь. Джим написал письмо Альфонсо Д'Артега — дирижеру, у которого украл чемоданы, прося у него прощения, и начал откладывать деньги, чтобы возместить ему нанесенный ущерб.

27 мая 1954 года Джим Лэйси сидел в Карнеги-холле на концерте оркестра, которым дирижировал Д'Артега. Впервые он увидел человека, чемоданы которого вернули его к Богу. Сердце Джима переполняла благодарность — Бог нашел его даже во время кражи.

ПРОПОВЕДЬ

Молитва о Божественном исправлении

I. Вступление

А. Молитвенное изучение псалмов может особенным образом укреплять нашу веру и помогать в нашей молитвенной жизни.

- Б. Псалом 138 говорит о безграничности познания Бога (ст. 1-6).
 - 1. О том, что Бог присутствует везде и всегда (ст. 7–12).
 - 2. Этот псалом свидетельствует, что Бог является Творцом (ст. 13-18).

3. Псалом заканчивается молитвой, обращенной против нечестивых, и молитвой о Божественном исправлении в настоящем и будущем.

II. Молитва о Божественном испытании (ст. 23)

- А. Псалмопевец не скрывает, что нуждается в духовном исцелении.
 - 1. Он просит, чтобы Господь исследовал его сердце и мысли.
 - 2. Он признает, что источником поступков являются мысли и чувства внутреннего человека.
- Б. Быть может, Давид чувствовал побуждение к молитве о Божественном водительстве, потому что подвергся серьезным испытаниям со стороны своих врагов.
 - 1. Он считал себя врагом тех, кто были врагами Бога (ст. 19–22).
 - 2. Возможно, его беспокоило чувство ненависти к врагам Божьим, которые также были и его врагами.

III. Молитва о Божественном руководстве (ст. 24)

- А. Псалмопевец открыл свой разум и сердце для всевидящего ока Божьего не только для того, чтобы ему был поставлен «диагноз», но чтобы он мог исправить свои пути.
 - 1. В книге Притчей сказано: «Всякий путь человека прям в глазах его» (21:2).
 - 2. Там же мы читаем: «Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их путь к смерти» (14:12).
- Б. Бог обращается к людям через пророка Исаию, призывая их отказаться от злых путей и неправедных помыслов (55:7).
- В. Человек может быть вполне искренним, однако в глубине его сердца могут таиться нечистые помыслы. Псалмопевец признавал это и просил Бога открыть ему, есть ли в его сердце беззаконие.
- Г. Псалмопевец молился: «Направь меня на путь вечный». Он хотел отказаться от ложных путей, ведущих к ложной цели.
- Д. Он молился, чтобы Бог направлял его на те пути, которые угодны Ему и даруют мир сердцу и разуму.

IV. Заключение

Когда в последний раз вы проходили тщательный медицинский осмотр? Когда в последний раз вы измеряли температуру, чтобы узнать, нет ли какой скрытой инфекции в вашем организме? Когда в последний раз вы проверяли, не покраснело ли горло? Это лишь некоторые методы, которые могут выявить инфекцию или болезнь. Мы поступим очень мудро, если изо дня в день будем молиться: «Исследуй меня, Боже, и узнай сердце мое! Испытай меня и узнай мои мысли! Смотри, нет ли нечестия во мне, и направь меня на путь вечный» (ст. 23, 24, англ. пер. RSV).

V. Иллюстрация

Искренность в молитве

О чем мы должны молиться? Прочтите молитву Самуила Логана Бренгле— евангелиста Армии спасения:

«Сохрани меня, Господи, от умственного и духовного помрачения. Помоги мне сохранить физические, умственные и духовные силы, чтобы быть тем, кто ежедневно, отвергнув себя, берет свой крест и следует за Тобой. Помоги мне преуспевать в своей работе, но удали от меня гордость. Спаси меня от самодовольства, которое так часто сопутствует успеху и процветанию. Спаси меня от духа праздности, от потворства своим желаниям, когда ко мне придут физические немощи и старость».



последствия плохой религии

«Мы вынуждены признать, что среди исповедующих истину есть те, которые не были освящены ею. Они подают плохой пример миру, навлекая на религию Христа и Его драгоценные истины дурную славу. Требования Слова Божьего можно удовлетворить лишь тогда, когда мы всем сердцем любим Бога и ближнего, как самого себя» (Advent Review and Sabbath Herald. Лагерные собрания, § 4).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Не превозносите свои чувства, чтобы не попасть под их влияние, будь они хорошие или плохие, грустные или радостные. Апостол говорит: "Мы имеем вернейшее пророческое слово; и вы хорошо делаете, что обращаетесь к нему, как к светильнику, сияющему в темном месте, доколе не начнет рассветать день и не взойдет утренняя звезда в сердцах ваших". Только Слово Божье должно быть вашей уверенностью» (Знамения времени. Статья «Слово Божье — наша уверенность», § 2).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Над вопросом десятин и пожертвований не размышляют как следует. Люди по своей природе склонны не к благотворительности, но к скаредности, алчности и эгоизму. И сатана всегда готов предоставить преимущества, которые можно получить в корыстных, мирских целях. Он рад, когда может повлиять на людей, чтобы они уклонялись от обязанностей и обкрадывали Бога в десятине и пожертвованиях. Духовное благополучие каждого члена церкви зависит от личных усилий и строгой верности Богу» (Южный Страж. Десятина и пожертвования, § 10).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 11:45-53
- «Бог есть любовь» ГН № 19
- «Взойдем на Голгофу, мой брат!» ГН N° 364

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Полночный крик»

Урок: Откликнуться на Божий призыв и исполнить Его намерение для вашей жизни. «И услышал я голос Господа, говорящего: кого Мне послать? и кто пойдет для Нас? И я сказал: вот я, пошли меня» (Ис. 6:8).

— Что случилось? — спросила Ида. — Могу ли я чем-нибудь вам помочь?

Свет ее масляной лампы выхватил из темноты озабоченное лицо одного из главных людей городка.

- О да! Я отчаянно нуждаюсь в том, чтобы ты помогла моей жене. Она очень молода, ей только 14, и она умирает в родах. Поскольку вы прибыли из Америки, я подумал, что вы могли бы помочь.
 - Ax, мне так жаль! Но вам нужен мой отец. Он врач. Я позову его.
- Никогда! воскликнул индиец, преграждая проход. Ни один мужчина, кроме родственников, никогда не видел мою жену. Должны прийти вы.
- Но я не врач. Я даже не медсестра. Я ничего не могу сделать. Надеюсь, вы позволите мне позвать отца, чтобы спасти жизнь вашей жене.
 - Heт! ответил индиец. Это невозможно. Так ты не пойдешь?

Ида печально покачала головой и посмотрела на уходящего в ночь человека. Прежде чем наступило утро, двое других мужчин тоже пришли просить ее о помощи, потому что их жены умирали в родах. И снова Иде пришлось сказать, что она не может им помочь, и они ушли, потому что их религиозные убеждения не позволяли врачу-мужчине лечить их жен. Она убеждала их разрешить ее отцу осмотреть несчастных. Но все тщетно. Рано утром пришла

весть, что все три молодые женщины умерли. Перед завтраком Ида объявила родителям: «Я еду в США учиться на врача, чтобы вернуться сюда и служить индийским женщинам».

1 января 1900 года врач Ида Скаддер вернулась в Индию, чтобы выполнить свое обещание. Сегодня христианский медицинский колледж Веллор стоит как памятник ее посвященному служению. Там прошли подготовку сотни врачей и медсестер, чтобы служить народу Индии.

Той ночью Бог призвал Иду Скаддер на служение. У Него есть план и для вашей жизни. Возможно, именно в этот год Бог откроет вам этот план. Каким будет ваш отклик?

ПРОПОВЕДЬ

Последствия формальной религии

I. Вступление

- А. Христос умер в Иерусалиме накануне Пасхи.
- Б. Для еврейского народа пасхальная неделя была самой святой в году. Иерусалим был переполнен паломниками.

II. Религия и распятие

- А. Иерусалим святой город.
 - 1. Марк приводит впечатляющий список религиозных лидеров, участвовавших в распятии Христа:
 - а) саддукеи религиозно-философская школа, чья деятельность и интересы были сосредоточены на храме.
 Они любили внешние формы богослужения с присущей им роскошью и обрядами;
 - б) фарисеи были законниками, чья гордость и щепетильное соблюдение закона отделяли их от «грешников».
 - 2. Все эти руководители смешались с толпой ревностных иудеев, многие из которых предприняли длительное путешествие для ежегодного празднования своего освобождения исхода.

- Б. Связь между Иерусалимом и Римом. Легкость, с которой иудейские религиозные вожди стали участниками преступления, является отчасти результатом пагубного союза между синедрионом и Римом.
 - 1. Римляне контролировали синедрион. «Что нам делать?.. Если оставим Его так, то все уверуют в Него, и придут Римляне и овладеют и местом нашим, и народом» (Ин. 11:47, 48).
 - 2. Это равноценно тому, как если бы церковь преклонилась перед государством. Бога больше не признавали наивысшим авторитетом. Союз с Римом никогда не приносил пользы. Власть, с которой сотрудничали религиозные вожди, повернулась в 70 году н.э. против них и разрушила Иерусалим и храм.

III. Пренебрежение к народу

А. Место или люди.

- 1. Воскрешение Лазаря стало именно тем событием, которое содействовало религиозному заговору против Христа. Многие уверовали, а некоторые «пошли к фарисеям» (Ин. 11:46).
- 2. Страх первосвященников и фарисеев потерять власть над народом затмил для них значение произошедшего возвращения к жизни умершего человека. Камни и раствор были превыше греха и тления. Люди, которых Бог призвал быть «светом для народов», оправдывали свой преступный замысел псевдозаботой о «нашем народе».

Б. Правила или право.

- 1. В одну из суббот Иисус вошел в синагогу. Там среди пришедших на поклонение был человек с сухой рукой. Религиозные лидеры «наблюдали за Ним, не исцелит ли его в субботу, чтобы обвинить Его» (Мк. 3:2).
- 2. «Древняя религия», которую стремятся возвратить некоторые, представляет собой лишь эмоциональные, бесплодные отношения с Богом. Она абсолютно чужда даруемой Иисусом жизни с избытком.

IV. Нечто большее, чем религия

А. Иисус однажды ответил на критику фарисеев, заявив: «Но говорю вам, что здесь Тот, Кто больше храма» (Мф. 12:6).

Б. На небе не будет «храма... ибо Господь Бог Вседержитель — храм его, и Агнец» (Откр. 21:22).

V. Иллюстрация

Немецкий пастор Мартин Нимеллер, бывший узником концлагеря Дахау, рассказал однажды о «проповеди виселицы».

«Напротив окна моей камеры в концентрационном лагере Дахау была виселица, и мне часто приходилось молиться за тех несчастных людей, которых на ней вешали. Как-то она словно спросила меня: "Что случится, когда однажды они поставят на этом месте тебя и обмотают веревку вокруг твоей шеи? Будешь ли ты при последнем издыхании кричать: "Эй вы, преступники! Вы думаете, что вы правы, казня меня. Но есть на небесах живой Бог, и Он покажет вам!"?

Затем последовал второй вопрос: "Что, по-твоему, случилось бы, если бы Иисус умер, проклиная Своих врагов и убийц? Ты знаешь ответ: поступая так, ты откажешься от Него, и тогда не будет ни Евангелия, ни великой радости, ни спасения, ни надежды! Ни для кого, ни для тебя!" Но, слава Богу, Иисус умер совсем по-другому — не проклиная Своих убийц, но молясь за них: "Отче! прости им, ибо не знают, что делают!" Они не могли избавиться от Него, ибо Он не сдавался и держал их в объятиях Своей всепрощающей любви. Отец услышал Его молитву и простер благоволение к Своему Сыну. Другого пути не было. Смерть Иисуса Христа ознаменовала Его окончательную победу: "Я победил мир". Как? Побеждая ненависть любовью, а зло добром!» (Clyde Fant, Jr. and William Pinson, Jr., eds., 20 Centuries of Great Preaching, vol. XI Waco: Word Books, 1971. P. 249)

VI. Заключение

- А. Взгляните на крест. Это сделали религиозные люди, считавшие себя верующими!
- Б. Справедливость отступила перед жесткими правилами, личные интересы возобладали над служением людям.



УПРАВЛЕНИЕ БОЛЬЮ

«Бог не является причиной боли и страданий, но человек своим невежеством и грехом навлек на себя подобное состояние» (Свидетельства для Церкви, т. 6, с. 280).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Чем больше вы доверяете своему Искупителю, тем больше вы будете Его любить. Он ваш Друг в жизни и смерти. Он венец вашей радости. Он достоин вашей самой полной веры. Все горести и страдания, которые мы здесь испытываем, — это лишь часть нашей подготовки к вечной жизни» (Знамения времени, 28 февраля 1906 г., статья «Доверие Христу», § 5).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Подумайте над тем, сколько денег пошло на покупку ненужных безделушек, легкомысленных капризов, вместо того чтобы быть отданными в сокровищницу Господа... Нам оказана большая честь быть соработниками Бога. Господь рассчитывает на нашу верность. Мы должны довольствоваться тем, что трудимся для Господа. Слово Божье говорит нам о нашем высоком долге, выполнения которого Он требует от всех служащих Ему. Устремите свой взор на Голгофский крест, усвойте свои уроки и приступите к практическому осуществлению того, чтобы сеять щедро. Сейте без устали» (Опубликованные рукописи, т. 21, с. 191).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 2 Kop. 12:7-10
- «Покойся в Боге, о душа моя» ГН ${
 m N}^{
 m o}$ 154

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Арахисовый человек»

Пособия: арахис и изделия из него (масло, сладости, мыло и т.д.). Урок: «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Флп. 4:13).

Джордж Вашингтон Карвер, известный как «арахисовый человек», стоял перед собранием уставших конгрессменов. Законодатели выслушали в тот день многих докладчиков. Некоторые вздохнули с облегчением, поскольку доктор Карвер был последним. Они надеялись, что его выступление не превысит отведенных ему десяти минут.

Доктор Карвер достал из принесенных с собой коробок чернила, масло, красители, пластмассу, сыр, конфеты, мыло и много другой продукции. В течение двух часов он удерживал восторженное внимание мужчин, рассказывая о более чем трехстах изделиях, которые он сумел изготовить из арахиса. Карвер объяснил, как из этого скромного боба могут быть изготовлены взрывчатка, корма для животных, косметика и лекарства.

«Потрясающе! — перешептывались люди. — Просто невероятно!» Изготовленные из арахиса продукты доктора Карвера были удивительными. И такой же удивительной по воле Бога была его жизнь. Он родился рабом на ферме в штате Миссури. Его отец, тоже раб, погиб в результате несчастного случая еще до рождения сына. Никто не ожидал, что Джордж станет кем-то большим, нежели простым рабочим. Но к моменту его смерти 5 января 1943 года он был широко известен в мире, был награжден многими медалями, а восемнадцать школ были названы его именем. Конгресс даже установил день в его честь. В 1970 году Международный астрономический союз присвоил имя Джорджа Вашингтона Карвера кратеру на обратной стороне Луны.

Джордж Карвер верил, что с Христом, Который ему помогал, он был способен сделать все. Мальчик сам научился читать. В возрасте 14 лет он впервые пошел в школу, преодолевая путь

в 10–12 километров. У него не было денег, чтобы заплатить за обучение в колледже, однако он не видел причины, почему бы не включить учебу во «все», что возможно с Иисусом Христом. Поскольку Бог дал ему такую возможность, разве Он не даст ему средств для получения образования? Джордж Вашингтон Карвер поступил в школу, имея лишь десять центов в кармане, но Бог помог ему успешно закончить ее.

Вы человек с ограниченными возможностями? Что-то препятствует вашему успеху? Вы несчастны? Бог поможет вам, как помог Джорджу Карверу. Он укрепит вас, и вы тоже добьетесь успеха. Ставьте высокие цели и смотрите, что будет делать Бог.

ПРОПОВЕДЬ

Управление болью

I. Вступление

А. От колыбели до могилы многое из того, что мы делаем, делается с целью избежать боли.

Б. Те, кто смотрит телевизионную коммерческую рекламу, не могут не заметить, что многие рекламодатели предлагают «наилучшие» способы управления болью. Некоторые из этих предложений являются просто неприемлемыми.

II. Павел испытывал сильную боль (см. 2 Кор 12:7–9; Гал. 4:12, 13)

Существуют различные предположения относительно того, что означает выражение «жало в плоть».

- А. Некоторые предполагают, что это была одна из форм малярии, которая вызывает сильные головные боли.
- Б. Другие, на основании рассказа Павла о его обращении и его поражении слепотой, считают, что это была эпилепсия.
- В. Третьи полагают, что это было весьма болезненное заболевание глаз (см. Гал. 4:15;6:11).

Г. Не может быть никаких сомнений, что Павел пережил гонения и огромные страдания (2 Кор. 11:24–27). Он был знаком с болью не понаслышке.

III. Павел понимал свою боль как исходящую от Бога

Сначала можно подумать, что это «жало в плоть» на самом деле является результатом деятельности сатаны. Но Павел объясняет его как исходящее от Бога, чтобы больше времени уделять духовной жизни.

- А. Жало в плоти Павла не является наказанием за грех.
- Б. Это жало не давало ему стать гордым, высокомерным и самодостаточным.

IV. Павел признавал, что сатана использует боль, чтобы заставлять страдать и ставить препятствия на пути

- А. Он говорит о жале в плоти как об «ангеле сатаны».
- Б. Боль причиняла Павлу беспокойство и страдания.
- В. Сатана использует боль, чтобы посеять в сознании больного сомнения относительно благости Божьей.

V. Павел молился об удалении жала

- А. Павел был человеком великой веры и молитвы. Он верил, что все проблемы нужно приносить к Божьему престолу благодати для получения благовременной помощи.
- Б. Три раза он молился об освобождении от этого болезненного «жала».
 - 1. Мы должны помнить, что наш Господь три раза молился об удалении чаши страданий в Гефсиманском саду, когда Ему предстояло пережить агонию распятия на следующий день.
 - 2. Писание говорит, что к Нему приступили ангелы и служили Ему, но чаша не была удалена.

VI. Павел использовал все возможные средства, чтобы справляться со своей болью

- А. Лука был врачом и миссионером, сопровождал Павла в путешествиях по Малой Азии и другим странам, пока тот не претерпел мученическую смерть в Риме.
- Б. Павел воспринимал боль как допущенную по воле Бога, даже если он не мог этого понять.
 - В. Во время страданий Павел благодарил Бога.
 - 1. Это не означает, что он всегда благодарил Бога за страдания. Но, переживая боль и страдания, он искал то, за что мог бы быть благодарен.
 - 2. Об этом он писал фессалоникийской церкви: «Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе» (1 Фес. 5:16–18).
 - 3. Когда мы стараемся понять, за что можно быть благодарными, даже испытывая сильную боль, это создает позитивный настрой и помогает сохранять ум и сердце открытыми, вследствие чего Бог может служить нам.

VII. Заключение

- А. Иисус пришел, чтобы помочь людям преодолевать боль.
- Б. Мы можем быть уверены, что благословение Божье снизойдет на врачей и медицинские учреждения, и нам следует обращаться к их услугам, когда мы боремся с болью.

VIII. Иллюстрация

Библия Тиндейла была первым изданием Нового Завета на английском языке. Однако в 1526 году епископ Лондона издал указ, согласно которому всякий, у кого был экземпляр Библии Тиндейла, напечатанный в Европе, должен быть отлучен от церкви.

Английский торговец по имени Пакингтон продал епископу весь запас Библии Тиндейла для сожжения. Определенно, это выглядело великим поражением для дела Божьего. Но Пакингтон передал все

вырученные от продажи деньги Тиндейлу, и он напечатал на них еще больше экземпляров Библии.

Порой обстоятельства искушают нас впасть в разочарование. Увидев препятствия делу Божьему или очевидные задержки, мы часто удивляемся, почему Бог допускает подобное. Смерть, болезни и катастрофы влияют на жизнь и верующих, и неверующих. Безусловно, в то время часть христиан смутило то, что Пакингтон продал Библии епископу для сожжения. Наверняка они недоумевали: «Как может Бог допустить такую беду — уничтожить святое Слово?»

Но подобные чувства появляются у нас тогда, когда мы смотрим на вещи нашим ограниченным, человеческим взглядом, а не Божьим. Он знает, что для нас лучше всего. И Его воля будет исполнена несмотря на любые человеческие препятствия, воздвигаемые на Его пути. Понимая это, мы можем сказать: «Все содействует ко благу».



плоды спасения

«Физическому здоровью способствует уверенность в Божьем одобрении. Она защищает душу от сомнения, замешательства, чрезмерной печали, которая так часто истощает жизненные силы, вызывает самые изнурительные нервные болезни» (Разум, характер, личность, т. 2, с. 410).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Когда члены церкви, объединенные в священный союз, станут соработниками Христа, Он будет обитать и трудиться в них» (Материалы 1888 года. Обращение к служителям, с. 135, § 3).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Затем мне было показано, что притча о талантах не была полностью понята. Этот важный урок был дан ученикам для блага христиан, живущих в последние дни. Таланты символизируют не только способность проповедовать и наставлять в Слове Божьем. Притча относится к временным сокровищам, которые Бог доверил Своему народу... От тех, кто здесь имеет свою собственность, Бог требует отдать свои деньги Ему в рост, дабы вложить их в дело распространения истины» (Духовные дары, т. 4, с. 38, § 1).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- EBp. 6:9−12
- «О дивный мой Спаситель!» ГН № 77
- ullet «Твердо я верю» ГН N° 146

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Я буду тем человеком»

Урок: «Приняли ли вы Святого Духа, уверовав?» (Деян. 19:2).

Чарльз Холл слушал лекцию профессора химии Фрэнка Джуэтта об алюминии.

«Этот металл дороже золота, — рассказывал профессор. — У Наполеона III, императора Франции, был набор алюминиевых ложек и вилок, которые он использовал для самых почетных гостей. Тем не менее алюминий может стать самым полезным металлом, если кто-то найдет дешевый способ его производства. Он легкий, прочный и красивый, не ржавеет и не тускнеет, легко меняет форму, хорошо проводит электричество. Человек, который откроет дешевый способ получения алюминия, станет благодетелем мира».

«Я буду тем человеком!» — прошептал Чарльз. Не мешкая, он устроил небольшую лабораторию в отцовском сарае. С помощью своей сестры Жюли он испробовал ряд методов, но ни один не сработал. И Чарльз решил попробовать электролиз. Он нашел жидкость, которая растворяла алюминиевую руду, и пропустил через этот раствор электрический ток.

23 февраля 1886 года Чарльз сделал немного криолит-глиноземной смеси, прикрепил провода к электродам и включил ток. После того как в течение нескольких часов ток проходил через расплавленную смесь, он выключил его и дал смеси остыть. Разломав затвердевшую массу, он обнаружил в ней блестящие куски алюминия.

Электролиз до сих пор применяется для получения алюминия. В результате открытия Чарльза Мартина Холла алюминий в настоящее время используется в тысячах изделий, начиная от оберток для жевательной резинки и заканчивая самолетами.

Вы действительно хотите быть полезными этому миру? Тогда позвольте могучим потокам Святого Духа течь через вашу жизнь. Подобно тому, как электричество очищает алюминий, так и Святой Дух очищает вас, и Бог может вас использовать. Желаете ли вы быть таким человеком?

ПРОПОВЕДЬ

То, что содействует спасению (Евр. 6:9)

I. Вступление

А. Спасение как момент завершения, а не начала — это заблуждение остановило духовный рост многих христиан.

Б. В этом тексте из Послания к евреям Павел говорит вовсе не о том, что является спасением. Он указывает на то, что является свидетельством подлинного опыта спасения.

II. Уверенность в спасении

Павел говорит о даре уверенности в спасении (Евр. 6:17-20).

А. Очень часто служитель слышит такие слова: «Пастор, бывают моменты, когда я серьезно сомневаюсь, был ли я вообще спасен!» Обычно человек продолжает: «Видите ли, я не чувствую, что моя вера и мои отношения с Богом такие, как прежде».

- Б. В Послании к евреям (6:17–20) Павел говорит, что уверенность в нашем спасении зависит только от верности Бога, а не нашей. Гарантами нашего спасения выступают:
 - 1. Во-первых, Слово Божье (ст. 18).
 - 2. Во-вторых, служение, которое выполняет сейчас Иисус на небесах. Мы можем быть уверены в благодати Божьей. Поскольку Иисус ныне является нашим Первосвященником (ст. 20), Он представляет нас перед Отцом на небесах.

III. Пробуждение «духовного annemuma»

Важным фактором, способствующим спасению, является пробуждение «духовного аппетита» (Евр. 5:12–14).

А. Детям необходимо пить молоко. Оно содержит ингредиенты, которые необходимы для молодого организма, и способствует росту костной структуры.

Б. Здесь очевидна духовная аналогия. В духовном развитии верующего есть время, когда ему надлежит питаться «молоком» из Слова Божьего.

- 1. В раннем христианском возрасте он может не воспринять твердую духовную пищу.
- 2. Но после словесного молока он будет готов усваивать твердую пищу Слова Божьего.

IV. Желание пребывать в общении с народом Божьим (Евр. 10:25; 13:7, 17)

- А. Трижды в Послании к евреям упоминается общение.
 - 1. Во-первых, автор говорит: «Не будем оставлять собрания своего».
 - 2. «Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам слово Божие».
 - 3. «Повинуйтесь наставникам вашим... ибо они неусыпно пекутся о душах ваших».
 - 4. Иными словами, Павел говорит, что мы постоянно должны собираться вместе во имя Иисуса. Мы должны внимать увещеваниям тех, кого Бог поставил над нами, а также высказывать признательность и благодарность за тех, кого использовал Бог, чтобы проповедовать нам Его Слово.
- Б. Кроме того, нам сказано: «Братолюбие *между вами* да пребывает» (Евр. 13:1).
 - 1. Мы не сможем достичь этого, если не будем собираться вместе с нашими братьями и сестрами во Христе.
 - 2. Именно поэтому для народа Божьего так важен день субботний в доме Господнем. Мы получаем не только силу, но и возможность поделиться друг с другом силой во Христе.
- В. В-третьих, нам сказано: «Старайтесь иметь мир со всеми» (Евр. 12:14, 15).
 - 1. Некоторые христиане постыдно ведут себя в доме Божьем, сея несогласие и раня членов церкви.
 - 2. Но если Христос обитает в жизни людей, в них есть особая привлекательность, которая, как магнит, влечет тех, кто одинок или сбился с пути:

- а) это побуждает христиан ожидать наступления Дня Господня, так что они стремятся быть в доме Господнем и иметь общение с народом Божьим;
- б) «оставление собрания» является признаком духовного регресса.

V. Твердое намерение держаться своего исповедания (Евр. 4:14; 12:3)

А. На протяжении всего Послания к евреям подчеркивается значение веры — не просто «доверия», но твердой приверженности тому, чему мы были научены Богом, что слышали, видели и пережили с Ним.

- 1. Именно такая вера будет твердой (4:14).
- 2. Печально, что некоторые христиане, подобно облакам на небе, носимы ветром то в одну, то в другую сторону. В их вере нет надежды и уверенности.
- Б. Это та вера, которая не дает нам изнемочь и ослабеть душой(12:3).

VI. Заключение

Есть и другие условия, содействующие нашему спасению. Но основными являются такие качества, как уверенность, хороший «духовный аппетит», общение, а также приверженность и непоколебимость.

- А. Обладаете ли вы этими качествами?
- Б. Каково ваше духовное здоровье?
- В. Возможно, вы не возрастаете в вере, потому что предпочитаете покой и бездействие?



ЧТО ГОВОРИТ БИБЛИЯ О ТРЕХ СУЩНОСТЯХ ЧЕЛОВЕКА

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Разум, занятый завистью и спорами, не в состоянии постичь глубокие духовные истины Слова Божьего. "Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием, и не может разуметь, потому что о сем *надобно* судить духовно" (1 Кор. 2:14). Мы не можем верно оценить Божественные откровения без помощи того же Духа, Который передал это Слово» (Знамения времени, 18 января 1883 г.).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

В английском языке *wedded* (неразрывно связанный) и *welded* (сварной) — слова родственные. Их значение: объединять вместе, связывать общими интересами, что ведет к единству, союзу, который никогда не должен быть разорван.

Божий план состоит в том, чтобы члены Его Тела были настолько тесно связаны с Ним и друг с другом, чтобы их невозможно было разделить. Это желание Господа выражено в следующих словах: «И сами, как живые камни, устрояйте из себя дом духовный, священство святое, чтобы приносить духовные жертвы, благоприятные Богу Иисусом Христом... Умоляю вас, братия, именем Господа нашего Иисуса Христа, чтобы все вы говорили одно и не было между вами разделений, но чтобы вы соединены были в одном духе и в одних мыслях» (1 Петр. 2:5; 1 Кор. 1:10).

Бог учредил систему, связывающую нас с Ним. Эллен Уайт пишет: «Если все примут данную систему, казна наполнится, а вкладчики

не обеднеют. Каждое вложение будет делать их еще более преданными делу истины для настоящего времени» (Свидетельства для Церкви, т. 3, с. 389).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Рим. 7:19-25
- «Пред Твоим лицом представ» ГН N° 109
- «Ты, Господь, моя Скала!» ГН № 185

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Несгораемые деньги»

Урок: «Познал Господь Своих» (2 Тим. 2:19).

В Танзании была церковь, в которой насчитывалось 77 членов. Поначалу они были не очень верными в возвращении десятины. Один брат посадил хлопок и получил очень хороший урожай, который продал за 550 шиллингов. Отделив 55 шиллингов для десятины, он положил их в одно отделение деревянной коробочки, а в другое отделение — все остальные деньги от продажи хлопка.

Однажды этот человек уехал в город. Перед отъездом он отнес коробочку с деньгами своему брату. Тот не был христианином, но пообещал позаботиться о деньгах и спрятал коробочку в ящик.

На следующий день случился пожар, и его дом сгорел полностью. Пепелище было настолько горячим, что потребовалось еще пару дней, чтобы начать его разбирать. «Конечно, деньги брата сгорели», — был уверен хозяин дома. Разгребая пепел, он наткнулся на обгоревший ящик, вернее, на дно ящика — крышка и стенки сгорели. Но на этом дне лежали две стопки денег — большая и маленькая. Только одна банкнота слегка обгорела по краям.

Вернувшись, его брат сосчитал свои деньги — все были на месте. Он опустился на колени и поблагодарил Бога за заботу о нем. Обгоревшую банкноту он сохранил, чтобы, рассказывая об этом чуде, показывать ее людям.

С того времени члены церкви стали верно возвращать десятину. В один год они вернули Господу 4500 шиллингов. Все 77 человек

обнаружили, что стали зарабатывать гораздо больше денег, чем прежде. Они построили прекрасную церковь без какой-либо посторонней помощи. Затраты на постройку составили 50 000 шиллингов. Они смогли это сделать, потому что были верны Богу.

ПРОПОВЕДЬ

Что говорит Библия о трех сущностях человека

І. Вступление

- А. В 7-й главе Послания к римлянам Павел описывает человека как плотского, так и духовного.
- Б. Плотской человек это не спасенный человек, который не может подняться выше своей силы воли, интеллектуальных и нравственных сил.
- В. Плотской человек человек, которому Христос даровал спасение, но он по-прежнему (по крайней мере, частично) находится во власти греха и живет под контролем ветхой природы Адама.
- Γ . Духовный человек это христианин, чья жизнь находится под контролем Святого Духа.

II. Духовный человек (ст. 1-6)

- А. Поначалу Павел говорит, что духовный человек свидетельствует, что он освободился от закона. Павел показывает это на примере брачных отношений.
- Б. В примечании к переводу Тейлора стиха 6 сказано: «И теперь вы можете подлинно служить Богу. Не по-старому, машинально подчиняясь набору правил, но по-новому, вполне осознанно» (англ. пер.).

III. Телесный человек (ст. 7–13)

- А. Павел говорит, что если духовный человек освободился от закона, то телесный человек связан законом.
 - 1. Будучи «телесным человеком», Павел обнаружил, что закон Божий выявляет в нем скрытую природу греха (страсти греховные). Закон делает это двумя способами:

- а) во-первых, он показал ему его греховную природу (ст. 7). Благодаря закону он увидел отвратительную сущность того, кем он был без Бога в своей жизни;
- б) во-вторых, закон «оживляет» его смертную греховную природу (ст. 8, 9).
- 2. Незнание закона вызывает чувство ложного успокоения.
- Б. Закон Божий открывает нам серьезность греха.
 - 1. Всякий грех направлен против Бога, поэтому он подлежит вечному проклятию и осуждению.
 - 2. В Ветхом Завете используются по крайней мере пятнадцать слов, передающих идею «греха» и выявляющих весь спектр неправильных отношений с Богом и с человеком. В Новом Завете, написанном на греческом языке, примерно столько же слов охватывают различные проявления греха. Изучив эти слова, используемые для обозначения греха, вы получите представление об отношении Бога ко греху.
- В. Как мы уже упоминали, закон не может нас спасти. Спасение является исключительно славной прерогативой несравненной благодати Божьей.

IV. Плотской человек (ст. 14-18)

- А. Если по благодати Божьей духовный человек освободился от закона, а телесный человек связан законом, справедливо и то, что плотской человек побежден законом.
- Б. Слово *плотской* в таком случае описывает христианина, который, хотя и спасен, все еще находится в рабстве у плоти.
 - 1. В стихах 15–17 Павел показывает нам конфликт потенциальных возможностей с греховными наклонностями плотского христианина.
 - 2. Внутри плотского человека происходит «столкновение», потому что ветхая природа Адама и новая природа Бога не могут сосуществовать вместе, одна из них пытается одержать верх.

V. Заключение

Павел в Рим. 7:25 раскрывает содержание того, о чем будет идти речь дальше. В стихе 24 он задает вопрос: «Кто избавит меня?..» И радостная уверенность звучит в его ответе: «Благодаренье Богу! Он избавит! Через Иисуса Христа, Помазанника, нашего Господа!» (англ. пер.).

VI. Иллюстрация

«Несколько лет назад один сельский проповедник отвел меня в сторону и сказал: "Эдриан, я хочу рассказать тебе кое-что о грехе". Я никогда не забуду его слов. Он сказал: "Грех заведет тебя дальше, нежели ты пожелаешь идти. Грех будет удерживать тебя дольше, нежели ты пожелаешь остаться. Он будет стоить тебе большего, нежели ты пожелаешь заплатить"» (Эдриан Роджерс).



ПОНИМАЯ СТАРЕЮЩИХ ЛЮДЕЙ

«Иисус, дорогой Спаситель, никогда, казалось, не утомлялся от общения с людьми, больными грехом и всякими болезнями... Он проявлял участие к ним, разделял их бремя, переживал их страхи. Христос имел глубочайшее сострадание, которое болью отзывалось в Его сердце» (Дабы мне познать Его, с. 47).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Только Христос был способен понести скорби многих. "Во всякой скорби их Он не оставлял их" (Ис. 63:9). Христос никогда не был подвергнут болезням, но понес на Себе болезни других. С нежным состраданием смотрел Он на страждущих, которые теснились вокруг Него. Он испытывал духовные муки, видя работу сатаны, которая приносила горе окружающим людям. Каждая болезнь, нужда и печаль становились Его собственной» (там же, с. 48).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Непадшая Вселенная с изумлением смотрит на членов церкви, которые не являются живыми камнями духовного здания. Они — непавшие миры — видят жадность, которая толкает людей использовать доверенные Богом средства для собственного удовольствия и наслаждения. Они видят, как блага Господа уводятся из Божьего чистого потока, чтобы, попав во власть пользователя, угождать эгоистичным прихотям... Все эти средства должны быть положены в сокровищницу Божью, где они могут использоваться для помощи нуждающимся, чтобы одеть нагого и оказать помощь в различных направлениях дела Божьего» (Advent Review and Sabbath Herald, 11 августа 1891 г., статья «Забота о лептах», § 3).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Лк. 13:1-5
- «Он знает все» ГН № 169
- ullet «Вечный престол оставил Творец» ГН N° 157

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Слабый Тедди»

Урок: «И во всем, что он предпринимал... он действовал от всего сердца своего и имел успех» (2 Пар. 31:21).

«Я просто не знаю, что нам делать с Тедди, — вздохнула мама маленького Рузвельта. — Иногда мне кажется, что он едва дышит».

У Тедди (так родители ласково называли Теодора) была тяжелая форма астмы. Имелись и другие проблемы. Однажды, когда мальчик играл с друзьями, ребята стали читать объявления. Теодор не только не смог прочесть его — он даже не видел крупных букв. С того времени его круглое лицо украшали большие очки.

Когда Теодору исполнилось 12 лет, его отец прямо сказал ему, что если он хочет обладать острым умом, то должен сделать сильным тело. Теодор стал работать над собой. Он много путешествовал пешком, плавал и много играл на открытом воздухе. Вскоре у него были все шансы стать сильным спортсменом. Его ум также развивался. Люди услышали о Теодоре Рузвельте, которого теперь все называли Тедди. В его честь даже стали называть плюшевых медвежат — мишки Тедди (по-английски — teddy bear).

Теодор Рузвельт стал самым молодым президентом Соединенных Штатов Америки. Во время его президентства было начато строительство Панамского канала. Он активно содействовал охране природы, делая все от него зависящее, чтобы сохранить естественную красоту нашей планеты. К моменту его смерти, 6 января 1919 года, некогда слабенький Тедди Рузвельт был широко известен. Он был одним из четырех президентов, чьи профили увековечены в гигантской скульптуре национального мемориала на горе Рашмор.

Какой замечательный урок он оставил нам! Каждому человеку Бог дал меру силы, талант или особый дар. Он дает их каждому из нас, чтобы мы умножили его дары для Его чести и славы.

ПРОПОВЕДЬ

Тайна боли и страданий

I. Вступление

- А. Некоторые люди не видят никакой тайны в проблеме страданий. Они считают, что страдание это неизбежный результат закона, и каждая причина имеет следствие.
- Б. У христианина есть проблемы с пониманием страданий, которые не знакомы нехристианам.
 - 1. Христианство провозглашает, что Бог есть любовь и что Он любит весь мир. Но если это так, то почему Он допускает страдания?
 - 2. Некоторые пытаются решить эту проблему, говоря, что страдающий человек был виновен в каком-то грехе, который навлек на него суд Божий. Это упрощенное решение сложного вопроса является неудовлетворительным и неправильным.

II. Иисус отвергал утверждение, что все страдания исходят от Бога

- А. Иисус жил в то время, когда люди ставили ложный диагноз проблемам, с которыми они сталкивались в повседневной жизни.
- Б. В 11-й главе Евангелия от Иоанна написано, что Иисус плакал, когда Мария и Марфа скорбели по поводу смерти их брата Лазаря. Мы должны верить, что Он плачет вместе с нами, когда мы испытываем скорбь.
- В. Мы должны отказаться от всех предлагаемых решений тайны страданий, которые лишают нас милостивого присутствия и благодати нашего любящего Бога.

III. Иисус отвергал учение о том, что все страдания обусловлены грехами, совершенными людьми

- А. Иисус жил в то время, когда люди решали проблему страданий очень просто. Они верили, что если человек страдает, то согрешил либо он, либо его родители.
- Б. Иисус категорически отрицал, что страдания непременно связаны с каким-либо грехом в жизни больного.
- В. Утверждение, что проблема страданий всегда является результатом какого-то греха, совершенного больным, в корне неверно и противоречит учению Иисуса Христа (Лк. 13:1–5).

IV. Иисус желает, чтобы мы отвергли идею, что боль является иллюзией

- А. Есть те, кто считает, что такого понятия, как боль, не существует, это просто иллюзия. Они советуют «устранять» негативные мысли, которые вызывают боль.
- Б. Действительно, некоторые болезни зарождаются в нашем уме. Многих страданий можно было бы избежать, если бы мы мыслили правильно (в позитивном ключе) и избавились от негативных и разрушительных способов мышления, наполняя свой ум и сердце положительными и созидательными мыслями.

V. Иисус отвергал ложное учение, что нынешние страдания обусловлены злом, совершенным в предыдущем существовании

- А. Во многих странах люди верят, что мы не несем личной ответственности за страдания, которые испытываем в этой жизни. Напротив, они считают, что страдания в настоящем обусловлены греховной жизнью и эгоизмом в предыдущем существовании.
- Б. Следствием этого являются фатализм и чувство беспомощности. Тем, кто придерживается этой философии, неведома радость, которую человек обретает благодаря Божьему прощению.

VI. Заключение

А. Нет ни одного простого решения, которое дает удовлетворительный ответ на вопрос о тайне боли и страданий.

- 1. Мы можем быть уверены, что наш Небесный Отец не допустит в нашей жизни бо́льших страданий, нежели мы в состоянии перенести с Его помощью.
- 2. Богу не чужды наши страдания.
- 3. Наш Спаситель не понаслышке знаком со страданиями от непонимания, одиночества, резкой критики, отвержения, публичного унижения и распятия на кресте.
- Б. Как мы можем справиться с тайной боли и незаслуженных страданий?
 - 1. Давайте примем и усвоим истину, что Бог любит нас и желает нам помочь.
 - 2. Будем всегда помнить о том, что наш Господь пострадал Сам.

VII. Иллюстрация

Бейсболист Кирк Гибсон знает, как жить с болью. Он повредил хрящ в запястье, перенес операцию на колене. Кроме того, ему наложили 17 швов после удара в челюсть от «бешеной подачи». Его самые серьезные травмы — повреждение связки лодыжки в 1986 году, в сезоне, когда, по прогнозам, его ждал большой успех. Отвечая на вопрос о боли, Гибсон сказал: «Есть свои плюсы и минусы во всем, что мы делаем в жизни... Но плюсы для моей карьеры, меня и моей семьи стоят того, чтобы это делать. Это путь, который я избрал». Тот факт, что без боли ничего не достигнуть, очевиден. Но потенциальная отдача никогда не бывает больше, чем когда человек выбирает тернистый путь с Христом, чтобы помочь другим и прославить Бога.



ВЕРА СОТНИКА

«Какой же силой, по мнению сотника, был наделен Иисус? Этот язычник знал — силой Божьей... Глазами веры сотник увидел, что Иисуса окружали ангелы Божьи и что Его слово пошлет ангела к Страдальцу» (Advent Review and Sabbath Herald, 11 марта 1890 г., статья «Христос молился о единстве Своих учеников», § 10).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Римский сотник Корнилий вовсе не был учеником Христа, но он верил в Бога соответственно тому свету, который имел, и стремился к свету большему. Господь видел, что этот человек прославит церковь, и Он свел его с апостолом Петром» (Advent Review and Sabbath Herald, 12 мая 1904 г., «В ясном свете», § 1).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Уильям Баркли говорил о деньгах следующее: «Деньги сами по себе ни плохи, ни хороши; но жажда денег может привести ко злу. С деньгами человек может погрязнуть в эгоистичном удовлетворении своих желаний, и с ними же он может ответить на зов нуждающегося ближнего о помощи. С ними он может ступить на греховный путь правонарушений, с ними же он может облегчить ближнему возможность жить по заветам Божьим. Деньги сами по себе не зло, но с ними связана большая ответственность. Они могут весьма способствовать добру, но могут и сильно способствовать злу» (У. Баркли. Комментарий на послания к Тимофею).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

• Мф. 27:45-56

- «О вера Божия святая!» ГН № 145
- «Как поток могучий» ГН № 143

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Игра в прятки»

Урок: «А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает» (Евр. 11:6).

Вы, конечно, играли в прятки. Вспомните, что значит быть водящим? Вы закрывали глаза и считали до ста, в то время как ваши друзья убегали и прятались. Наконец вы кричали: «Раз-два-три-четыре-пять, я иду искать! Если кто не спрятался, я не виноват!» Затем вы смотрели вокруг и начинали искать ваших друзей. Вы не могли их видеть, но знали, что они где-то здесь, и были полны решимости искать, пока их не найдете.

Иногда в жизни возникают ситуации, похожие на игру в прятки, но это не игра. Знаменитый исследователь и миссионер Дэвид Ливингстон отправился в Африку. В течение многих месяцев он путешествовал по материку и однажды пропал. От него долгое время не было никаких известий, и многие думали, что он погиб. Тем не менее Гордон Беннетт из «Нью-Йорк Геральд» считал, что доктор Ливингстон жив. Он послал на его поиски газетного репортера Генри Мортона Стэнли.

Мистер Стэнли искал доктора Ливингстона в диких джунглях Африки долгих семь с половиной месяцев, веря, что доктор Ливингстон где-то там. Он продолжал поиски до тех пор, пока 10 ноября 1871 года не нашел его в Уджиджи, недалеко от озера Танганьика.

Играя в прятки с друзьями, вы знаете, что они где-то есть. Поэтому вы продолжаете искать и, конечно, найдете. Часто нам кажется, что Бог спрятался от нас, но это не так. Наши грехи произвели разделение с Ним, и они скрывают Его от нас. Если вы верите, что Он есть, то будете искать Его и обязательно найдете. Начните свой поиск прямо сейчас! Господь говорит: «И взыщете Меня, и найдете, если взыщете Меня всем сердцем вашим» (Иер. 29:13).

ПРОПОВЕДЬ

Олицетворение веры – сотник

I. Вступление

А. Для римлян сотники олицетворяли все самое лучшее. Поднявшись по служебной лестнице, они командовали более чем ста воинами. Те, о которых говорится в Новом Завете, представлены как сильные и добрые люди.

- Б. Этот безымянный сотник был свидетелем трагических событий, связанных со смертью нашего Господа. То, что он видел и слышал, оказало на него сильное влияние.
- В. Тотчас после землетрясения мы слышим его исповедание. Он воскликнул: «Воистину Он был Сын Божий». Этот язычник уверовал в Иисуса Христа.

II. Доказательства веры

Этот благородный человек изменил свое мнение об Иисусе за относительно короткое время. Что доказывает, что его мнение изменилось?

- А. Страдания Христа.
 - 1. Никогда этот военачальник не видел человека, который подвергся бы такому глумлению.
 - 2. Однако Страдалец ни разу не потерял самообладания.
- Б. Любовь Иисуса к врагам.
 - 1. Было очевидно, что толпа ненавидела Иисуса. Но Он никак не реагировал на их насмешки. Его единственной реакцией была молитва: «Отче, прости им».
 - 2. Иисус был явно озабочен дальнейшей участью толпы, которая требовала Его смерти. Какая любовь! Это весьма впечатлило сотника.
- В. Природные явления.
 - 1. После того как Иисус провисел на кресте около трех часов, над землей сгустилась необычная тьма, хотя был полдень.

2. Стоя в это время у креста, сотник слышал, как Иисус издал исполненный муки вопль: «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?»

Г. То, как Иисус умирал.

- 1. За время своей службы этот солдат видел, как умирали люди на кресте. Но смерть Иисуса была не такой:
 - а) сотник знал, что смерть через распятие очень мучительная. Но перед смертью Иисус издал громкий крик: «Совершилось!» Это прозвучало как возглас победы;
 - б) после чего Он тихо помолился: «Отче! в руки Твои предаю дух Мой» и умер. Он умер, но сохранил достоинство. Он умер, полностью доверившись Богу.
- 2. Это оказалось для римлянина более чем достаточным. Он понял, что этот Человек был больше, чем просто человек, и воскликнул: «Воистину Он был Сын Божий!»:
 - а) у нас есть гораздо больше доказательств, нежели было у сотника, ибо мы знаем о славном воскресении и последующем служении Иисуса;
 - б) изучите внимательно все доказательства, и вы тоже уверуете.

III. Свидетельство веры

У нас есть два описания исповедания сотника. По словам Луки, он заявил: «Истинно человек этот был праведник». Матфей сообщает, что сотник исповедал Иисуса Сыном Божьим. Вне всякого сомнения, свидетельства апостолов соответствуют действительности.

А. Акт исповедания.

- 1. Исповедание сотника свидетельствует о вере. Этот голос, прозвучавший у креста, может поведать нам нечто об Иисусе.
- 2. Сущностью истинной веры является исповедание. Если вы никогда не исповедовали Иисуса, ваша вера вызывает серьезные сомнения.
- Б. Суть исповедания.

- 1. Исповедание сотника является подлинным доказательством веры. Он исповедал праведный характер Иисуса, что противоречило мнению мира. Это сильное исповедание.
- 2. Потом он исповедал уникальность Христа: «Воистину Он был Сын Божий».
- 3. Там, у креста, в сердце воина-язычника мы видим рождение подлинной веры.

IV. Заключение

Доктор Рассел Брэдли Джоунс рассказывает о пожилом английском фермере, который отправился в Лондон и побывал в одной из самых знаменитых художественных галерей. Там его внимание привлекло полотно со сценой распятия. Он внимательно разглядывал картину. Наконец, позабыв о том, где он находится, фермер воскликнул: «Благодарю Тебя, Господи! Я люблю Его!» Находившиеся рядом люди, пораженные его словами, подошли посмотреть, что случилось. Постепенно вокруг старика собрались люди со всей галереи. Увидев слезы, струившиеся по его загорелым щекам, они тоже стали смотреть на распятого. Один посетитель, заплакав, взял фермера за руку и произнес: «Я тоже Его люблю!» Потом еще один, а вслед за ним и другие стали обнимать старика. Всхлипывая, люди смотрели на распятие и восклицали: «Мы тоже любим Его!»

Присоединитесь к сотнику, стоящему у креста, и вместе с ним исповедайте Иисуса: «Истинно Человек этот есть Сын Божий».



что библия говорит о мщении

«Мы должны любить наших братьев так, как Христос возлюбил нас. Мы должны быть терпеливы и добры, но этого недостаточно — мы должны любить» (Наше высшее призвание, с. 73, \S 6).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Если брат согрешил, простите его, если он просит вас об этом. Если он не достаточно смиренный, чтобы об этом просить, простите его в своем сердце и покажите свое прощение в словах и делах» (Advent Review and Sabbath Herald. Наставление для членов церкви, § 3).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Деньги необязательно являются проклятием. Они имеют большое значение, поскольку, если их правильно использовать, они могут сделать добро для спасения души, будучи благословением для тех, кто беднее нас... Тот, кто использует их для удовлетворения гордости и тщеславия, делает их проклятием, а не благословением» (Э. Уайт. Свидетельства по делу пастора Φ . П. Даниэльса, с. 67, § 1).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mф. 18:21-22
- «Славим, славим в песнопеньях» ГН № 4
- «О Образ совершенный» ГН № 371

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Росве обретает прощение»

Урок: «Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный, а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших» (Мф. 6:14, 15).

Росве украл единственную корову Иосии, и его жена была в отчаянии. Конечно, никто, кроме Росве, не знал, где искать корову. Но через некоторое время о случившемся узнал друг Росве, потому что Росве спрятал корову в его сарае. Правда, он решил молчать об этом.

В течение шести лет эта корова каждый год приносила теленка. Одного теленка Росве продал, но пять оставил себе. Однажды он отправился на лагерное собрание. Он сам не знал, зачем туда идет. Просто пошел. Там он услышал, как проповедник говорил о том, что Бог любит людей и прощает их. Он слышал, как этот человек говорил о воровстве. Росве задался вопросом, как Бог может его простить за то, что он украл много скота.

Вернувшись домой, Росве рассказал жене о лагерном собрании и услышанной проповеди. Затем он сказал: «Наверное, я должен признаться». Не зная, что делать, он решил поговорить с проповедником.

Проповедник был добрым человеком и пришел к нему домой. Росве рассказал, как несколько лет назад он украл корову, как продал теленка. Он очень сожалел о содеянном, но что ему делать? Предположим, он признается, но тогда его отдадут под суд. Для Росве это было слишком тяжело. В конце концов, он решил, что должен сделать то, что говорит ему Бог. Он попросил проповедника привести к нему Иосию.

Иосия пришел, и проповедник рассказал ему и Росве о Библии. Затем он сказал: «Иосия, я привел тебя сюда, потому что Росве желает тебе что-то сказать».

- Брат, - начал Росве, - когда я расскажу тебе все, ты, возможно, захочешь меня убить. Но, возможно, ты простишь меня. На лагерном собрании я услышал, что если мы возвращаем то, что украли, Бог простит нас. Я хочу сказать тебе, что я кое-что у тебя украл.

- Я не знаю, что бы ты мог украсть у меня, ответил Иосия.
- Подумай хорошо. Ты ничего не припоминаешь?
- Ну шесть лет назад у меня украли корову.
- Эту корову украл я. Я спрятал ее. Она принесла шесть телят. Я продал одного, и теперь их только пять.

Иосия долго молчал, думал, а затем обнял Росве.

- Брат, слава Богу! Я не думал, что найду свою корову. Если ты говоришь, что возвратишь ее, я скажу лишь спасибо. Я прощаю тебя и не причиню тебе никакого зла. Бог тоже простит тебя.
- Я возвращу тебе того теленка, которого продал. Я дам тебе деньги или куплю другого.
 - Не беспокойся об этом! Тебе не нужно возвращать того теленка.
 - Тогда приходи завтра и забирай своих коров.

Затем они помолились. Иосия искренне простил Росве и помолился за него. Потом молился Росве. Вернувшись домой, Иосия сказал жене: «Ты помнишь нашу черную корову, которую украли? Я нашел человека, который ее украл. Он очень сожалеет о том, что сделал. Завтра я приведу нашу корову и еще пять, которых она родила. Был еще один теленок, но Росве продал его. Я сказал ему, чтобы он не беспокоился об этом».

«Слава Богу, у нас так долго не было молока. Теперь, если этот человек вернет наших коров, мы будем очень рады», — ответила его жена.

На следующее утро Иосия вместе с Росве пошел за коровами. Сердце Росве ликовало, потому что Иосия простил его. Иосия тоже был счастлив, потому что Росве сознался.

ПРОПОВЕДЬ

Что Библия говорит о мщении

І. Вступление

А. Вопрос Петра: «Сколько раз прощать брату моему, согрешающему против меня? до семи ли раз?» и ответ нашего Господа: «Не говорю тебе: "до семи", но до семижды семидесяти раз» высвечивают проблему мести в жизни человека.

- Б. Иисус, конечно, многое сказал об этом в Нагорной проповеди, разъясняя Свою главную и удивительную заповедь: «Любите врагов ваших!»
- В. Апостол Павел расширил эту тему в Послании к римлянам (12:14–21).

II. «Благословляйте гонителей ваших» (Рим. 12:14)

В переводе Тейлора этот стих звучит так: «Если кто-то плохо обращается с вами... не проклинайте его, но молитесь, чтобы Бог благословил его».

III. «Радуйтесь с радующимися и плачьте с плачущими» (ст. 15)

А. О чем увещевает нас Иисус? Когда у вашего собрата-христианина происходит что-то хорошее, вы искренне разделяете его радость или начинаете завидовать ему?

Б. «Плачьте с плачущими». Можете ли вы разделить с людьми их печали?

IV. «Будьте единомысленны между собою; не высокомудрствуйте, но последуйте смиренным» (ст. 16)

- А. Павел не говорит, что мы должны быть одинаковыми или во всем соглашаться с людьми.
- Б. Слово *последуйте* в этом стихе (*снисходите* англ. пер.) вовсе не означает «смотреть свысока», но может иметь значение «держитесь» (см. ст. 16; ИПБ).

V. В стихах 17–21 Павел говорит, как мы можем победить желание мстить

- А. Во-первых, «никому не воздавайте злом за зло» (ст. 17).
 - 1. Другими словами, «никогда не причиняйте ущерба за ущерб». Желание отомстить свидетельствует о невозрожденной человеческой природе.
 - 2. «Подставляя другую щеку» и воздавая за зло добром, мы проявляем Божественный дух.

- Б. Во-вторых, «пекитесь о добром перед всеми человеками» (ст. 17). Еще в одном английском переводе текст звучит так: «Смотрите, чтобы быть безукоризненными в глазах всех людей».
- В. В-третьих: «Если возможно с вашей стороны, будьте в мире со всеми людьми» (ст. 18).
 - 1. Павел был реалистом, по собственному опыту зная, что Евангелие встретит большое сопротивление везде, где оно будет проповедано в силе Духа.
 - 2. Инициатива разрыва отношений никогда не должна исходить от христиан.
- Г. Наконец, в стихах 19–21 Павел излагает четвертый принцип: за противление, ненависть и гонения нужно воздавать добром.
 - 1. Одним из величайших искушений человеческой природы является желание «отплатить», «расквитаться» с человеком, который нас обидел.
 - 2. Однако Христос учил Своих последователей поступать по-другому.

VI. Заключение

Христианину нет никакой необходимости мстить за себя, поскольку он принадлежит Богу, и Господь Сам будет защищать его. Мы призваны любить своих врагов не только на словах, но и на деле.

VII. Иллюстрация

Современная медицина свидетельствует, что такие эмоции, как горечь и гнев, могут вызвать серьезные проблемы: головные боли, боли в спине, аллергические заболевания, язвы и сердечные приступы. Ненавидя наших врагов и нанося им ответные удары, мы узурпируем Божью прерогативу вершить правосудие. «Мне отмщение, Я воздам, говорит Господь». Желая мстить, мы наносим большой вред самим себе.

Сделайте своей привычкой сводить счеты с людьми — не с теми, кто вас обидел, но с теми, кто, как вы знаете, вам помог (адаптировано из книги Кэй Левин).



ОЛИЦЕТВОРЕНИЕ ПРОЩЕННОГО — РАЗБОЙНИК

В избитом, осмеянном и распятом на кресте Иисусе разбойник видит Агнца Божьего, Который берет на Себя грех мира. В его голосе звучат и надежда, и мука, когда он, беспомощный и умирающий, призывает умирающего Спасителя: «Помяни меня, Господи, — кричит он, — когда приидешь в Царствие Твое» (Борьба и мужество, с. 326).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Иисус явил Божественные свойства характера. Кающемуся грешнику не нужно ждать, пока Христос получит Свой венец. Перед свидетелями распятия Иисус показал, что даже когда Его человеческое естество переживало страдания, Он обладал властью прощать грехи» (Знамения времени, статья «У нашей жертвы», § 2).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Одна богатая и набожная пожилая женщина не могла равнодушно проходить мимо нищих. Однажды, встретив на улице очень бедно одетого человека, она дала ему пять долларов, тепло улыбнулась и прошептала: «Годспид» (в английском языке пожелание удачи — «Да поможет вам Бог!»). На следующий день этот человек постучал в дверь ее дома и сказал: «Вот ваши сто долларов. Вчера на скачках лошадь по кличке Годспид пришла первой, услышав ваше пожелание, я воспринял это как знак, пошел и поставил на нее двадцать против одного».

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Лк. 23:26-43
- «В тот вечер пред Пасхой» ГН № 299
- «Слушай Спасителя голос» ГН № 235

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Цепная реакция»

Урок: «Даром получили, даром давайте» (Мф. 10:8).

29 сентября 1901 года в Риме родился будущий физик, который станет причастным к изобретению атомной бомбы. В 1942 году Энрико Ферми создал первый ядерный реактор и произвел цепную ядерную реакцию.

Расщепление только одного атома вырабатывает лишь небольшое количество энергии. Но если эту энергию направить на расщепление других атомов, будет получено еще больше энергии. Энергия, получаемая при цепной ядерной реакции, может быть использована как для уничтожения (вспомните атомную бомбу), так и для производства электроэнергии, в медицинских исследованиях и для освоения космоса.

Разрушительная цепная реакция произошла в Эдемском саду. Сатана искусил Еву съесть запретный плод. Она предложила его Адаму. Через Адама познание зла перешло к его сыновьям, а затем к сыновьям их сыновей — к нам с вами.

Цепная реакция может служить на благо человечества. Иисус пришел, чтобы продемонстрировать любовь, исцеление и благословение. Он «запустил цепную реакцию», которая до сих пор несет миру благословение.

Хотели бы вы начать цепную реакцию добра прямо сейчас? Поделитесь любовью Иисуса с другими людьми. Улыбайтесь всем, кого вы встретите сегодня. Говорите добрые слова всем, кому можете. Ищите возможность быть полезными и вежливыми с окружающими. Люди, с которыми вы соприкасаетесь, станут немного счастливее, потому что встретили вас. Возможно, они тоже улыбнутся и скажут что-нибудь приятное тем, кого повстречают. Подумайте, сколько радости можно привести в движение уже сегодня!

ПРОПОВЕДЬ

Олицетворение прощенного – разбойник

І. Вступление

- А. Позорный способ казни Иисуса преследовал цель причинить Ему еще больше страданий и бесчестия.
- Б. Хотя оба разбойника оказались на кресте за одно и то же преступление, их реакция на наказание была разной.
 - 1. То, как Иисус переносил оскорбления и издевательства, убедило одного разбойника.
 - 2. В глубине души он знал, что Иисус невиновен в предъявленных Ему обвинениях.
 - 3. Молитва, которой молился Иисус, вероятно, оказала на него свое воздействие. Иисус молился: «Отче! прости им, ибо не знают, что делают».
 - 4. Было нечто особенное в том, как Он произнес слово «Отче».
- В. «Помяни меня, Господи, когда приидешь в Царствие Твое!» Это была отчаянная просьба, она была направлена Тому, Кому нужно, Иисусу.
 - Г. Результатом этой простой молитвы было полное прощение.
 - 1. Слово *истинно* является переводом слова *аминь* с греческого языка. Это чуткий ответ Иисуса на просьбу раскаявшегося разбойника: «Да будет так».
 - 2. Пообещав это, Иисус взял на Себя ответственность за все его грехи и даровал ему полное прощение.
 - Д. Это прекрасный пример Божественного прощения.
 - 1. Прощение удаляет наши грехи, они больше не разделяют нас с Богом.
 - 2. У нас нет большей нужды, нежели уверенность в Божьем прощении.

II. Полнота Божьего прощения

- А. Полнота Его прощения состоит в том, что Он прощает все наши грехи.
 - 1. Раскаявшийся разбойник понес на кресте вину за разные грехи.
 - 2. Когда я встречаю людей, обремененных чувством вины, я часто спрашиваю их: «Вы когда-нибудь совершали что-то такое, что, по-вашему, Бог не может простить?»
- Б. Полнота Божьего прощения состоит в том, что Он прощает все грехи независимо от их количества.
 - 1. Может ли человек накопить столько грехов, чтобы Бог не мог простить их все? Есть ли определенное количество грехов, которые выходят за предел Божьего прощения?
 - 2. Для того чтобы Бог мог простить всякий грех, потребовалась жертвенная смерть Его Сына. И когда Он умер на кресте, то умер за всех людей.
 - 3. Иоанн уверяет нас в прощении (1 Ин. 1:9). Слова «всякая неправда» напоминают нам о полноте Божьего прощения.

III. Безвозмездное Божье прощение

Голгофа показывает истинное представление о том, как человек получает прощение.

- А. Божье прощение даруется вне зависимости от добрых дел.
 - 1. У распятого разбойника не было возможности совершить какие-либо добрые дела.
 - 2. Когда люди испытывают муки вины за прошлые грехи, они удваивают свои усилия, чтобы загладить их посредством добрых дел.
 - 3. Бог простил разбойника, хотя он не совершил ни одного дела милосердия и ни к кому не проявил доброты.
- Б. Божье прощение даруется независимо от религиозной принадлежности или совершения какого-либо таинства.
 - В. Божье прощение обретается покаянием.
 - 1. Покаяние выражается в признании своих грехов.

- 2. Разбойник открыто признал свою вину и то, что заслужил вынесенный ему приговор.
- 3. Покаяние необходимо, ибо Бог не может простить грех, который вы не признаете.
- Г. Божье прощение обретается верой.
 - 1. После признания грехов и раскаяния необходимо обратиться к Иисусу за прощением.
 - 2. Благодаря доступности и безвозмездности прощения все люди могут получить его в любом месте и в любое время.

IV. Заключение

- А. Бог есть Бог прощения.
 - 1. Он многомилостив. Благодаря смерти Своего Сына на кресте Господь сделал все от Него зависящее для прощения наших грехов.
 - 2. Иисус добровольно и с радостью вознес все ваши грехи на древо. Теперь Бог ожидает, чтобы вы пришли и получили прощение, которое Он предлагает даром.
- В. Желаете ли вы, подобно разбойнику, просить Его о прощении ваших грехов и стать Господом вашей жизни?

V. Иллюстрация

Человек, радующийся прощению

Рассказывают такую историю, что когда Леонардо да Винчи писал «Тайную вечерю», он поспорил с другим художником. Леонардо был так зол, что решил написать с него Иуду. Когда мастер закончил Иуду, все без труда узнали в нем художника, с которым Леонардо поссорился.

Леонардо продолжал работать над картиной. Но как он ни старался, у него не получалось лицо Христа. Леонардо чувствовал, что проблема заключалась в его ненависти к тому художнику. Он пересилил себя и переписал лицо Иуды. Только тогда он смог нарисовать Иисуса и завершить свой шедевр.



СТРАХ ИОСИФА ИЗ АРИМАФЕИ

«Когда сердца учеников ослабели от сомнений и страха, появился Иосиф из Аримафеи, тайный ученик Иисуса, и получил у Пилата тело Господа, а Никодим, приходивший прежде к Иисусу ночью, принес сто фунтов мирры и алоэ» (Искупление, или Учение Христа, Помазанника, с. 19, § 1).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Откройте дверь своего сердца и впустите в него Иисуса и яркие лучи Его праведности. Он любит нас невыразимой любовью, и если в какой-то момент вы начнете бояться, что погибнете, что Иисус не любит вас, взгляните на Голгофу» (Advent Review and Sabbath Herald, 5 августа 1890 г., статья «Мы должны ныне славить Бога», § 4).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Для христианина источником целей и задач в сфере финансового планирования является Библия. В своем цикле лекций «Власть материализма» Джон МакАртур, пастор церкви «Грейс комьюнити» в Калифорнии, сказал, что «в шестнадцати из тридцати восьми притчей Христос говорит о деньгах. В Новом Завете говорится о деньгах больше, чем о рае и аде, вместе взятых. О деньгах сказано в пять раз больше, чем о молитве. И там, где есть пятьсот с лишним стихов о молитве и вере, имеется более двух тысяч стихов, касающихся денег и имущества». Безусловно, в Библии об управлении деньгами сказано весьма много.

«Если религия человека не влияет на то, как он использует деньги, то эта религия бесполезна» (Хью Мартин).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 19:38, 39
- «На Бога уповай» ГН № 155
- «Господь есть мой свет» ГН № 141

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Распрощайтесь со своими страхами»

Урок: «В любви нет страха, но совершенная любовь изгоняет страх, потому что в страхе есть мучение. Боящийся несовершен в любви» (1 Ин. 4:18).

Это случилось на закате дня 4 мая 1973 года. Восьмилетний Терри сидел в кабине отцовского трактора. За трактором шла сеялка, к которой был присоединен культиватор, чтобы выпалывать сорняки.

Отец Терри замедлил ход трактора и велел ему сидеть за рулем, пока он проверит ящики с семенами. Когда он забирался обратно в кабину, его нога соскользнула, и он упал под колеса и ножи культиватора. Испуганный Терри понял, что нужно немедленно остановить трактор. Он видел, как это делает отец. Мальчик поставил одну ногу на тормоз, а другую на сцепление, и трактор остановился. Терри ухватился за рычаг подъемного механизма, поднял ножи культиватора и бросился к лежавшему без сознания отцу, но не смог сдвинуть его с места. Нужна была помощь. Мальчик подбежал к небольшому пикапу, завел его, собираясь ехать. Он знал, как управлять им, отец раньше показывал это. Кое-как он добрался домой, но там никого не было. Что делать? Позвонив своему дяде Питу, он закричал: «Папе срочно нужна помощь!»

Вскоре машина скорой помощи отвезла отца в больницу. Врач позволил Терри увидеть его всего минуту. «Ты сделал именно то, что нужно, сынок, — прошептал он. — Ты спас мне жизнь». «Я так испугался», — сквозь слезы ответил Терри.

Конечно, он был напуган, но любовь к отцу преодолела страх и помогла мальчику спасти его.

Ваши друзья, которые не знают Иисуса, находятся в таком же положении, что и отец Терри. Они оказались в ловушке греха.

Вы можете сказать: «Я боюсь. А вдруг они будут надо мной смеяться?»

Нет ничего необычного в том, чтобы испытывать страх, но подлинная любовь ко Христу и вашим друзьям рассеет ваши страхи и вселит в вас мужество, чтобы свидетельствовать об Иисусе.

ПРОПОВЕДЬ

Страх Иосифа из Аримафеи

I. Вступление

А. Благодаря Кресту Христову два человека, прежде пребывавшие в плену у страха, обрели мужество.

- 1. Многих из нас правильнее отождествить с Иосифом и Никодимом, чем с тем, кто находился у креста.
- 2. Конечно, проще промолчать о наших отношениях с Христом, чтобы они остались тайной.
- Б. Иосиф был достойным человеком, заслуживающим похвалы во многих отношениях.
 - 1. В Евангелии говорится, что он был успешным деловым человеком и занимал видное положение в обществе.
 - 2. Лука сообщает, что он был добрым и правдивым человеком.
 - 3. Вероятно, Иосиф, как и Никодим, был членом синедриона.
 - 4. После смерти Христа они больше не могли хранить свою тайну. Крест помог им преодолеть свой страх и действовать надлежащим образом.

II. Причина страха

Иоанн пишет, что Иосиф из Аримафеи был «ученик Иисуса, но тайный из страха от Иудеев». Что стало причиной этого страха?

- А. Вначале людские критерии имели для Иосифа большее значение, чем Божьи.
 - 1. Богатство, уважение и членство в синедрионе имели для Иосифа очень большое значение:

- а) он достиг всего этого в результате долгих стараний;
- б) подобная система ценностей подчиняет многих людей.
- 2. Какое влияние оказывает ваша система ценностей на ваши отношения с Иисусом Христом?
- Б. Иосиф ценил славу человеческую выше славы Божьей.
 - 1. Людское одобрение достаточно важно. Его потеря может привести к серьезному кризису:
 - а) Иосиф столкнулся с этой проблемой. Если он открыто станет на сторону Христа, цена будет высокой потеря авторитета будет неизбежной;
 - б) страх перед тем, что подумают другие, что скажут люди, может заставить нас совершить непоправимое.
 - 2. Если вы христианин, вы ничего не должны бояться.

III. Цена страха

Давайте поставим себя на место Иосифа и представим, что мы утратили.

- А. Возможность общения с Иисусом.
 - 1. Эта благословенная возможность была утрачена навсегда. Иосиф не увидел многих чудес, не слышал уроков Христа, «не ходил» с Ним.
 - 2. Он мог бы ходить с Петром и другими Его учениками.
 - 3. Лишает ли страх этих благословений и вас?
- Б. Уверенность в вечной жизни.
 - 1. Можно много дискутировать о том, может ли человек иметь жизнь вечную и быть «тайным учеником».
 - 2. Страх приносит только мучения и чувство вины. Иосиф, должно быть, чувствовал стыд, когда обдумывал свои трусливые действия.
 - 3. Уверенность обретается благодаря исповеданию Иисуса Господом (Рим. 10:9, 10).

IV. Лекарство от страха

А. Крест излечивает нас от страха.

- 1. Увидев Иисуса на кресте, Иосиф и Никодим стали другими людьми.
- 2. Вполне осознав, к чему привело их молчание, они стали действовать.
- Б. Крест исцеляет наши страхи, являя нам Божью любовь.
 - 1. Никодим, вероятно, вспомнил свою первую встречу с Иисусом. Под покровом ночи Иисус сказал ему: «И как Моисей вознес змию в пустыне, так должно вознесену быть Сыну Человеческому, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин. 3:14, 15). Никодим, возможно, поделился этим воспоминанием с Иосифом. Они увидели, на что Иисус пошел ради них.
 - 2. Как они могли продолжать молчать, созерцая такую любовь? А мы? Подобная любовь изгоняет всякий страх.

V. Заключение

Во имя любви Господа Иисуса Христа я призываю вас к действию. Я призываю вас оставить ваше тайное ученичество и свои страхи и смело исповедовать Его своим Господом (Мф. 10:32, 33).

VI. Иллюстрация

Ненужный страх

В одной популярной книге в Америке «Победа над страхом» Бэзила Кинга написано: «Идите смело, и вы увидите, как вокруг вас собираются неожиданные силы, идущие вам на помощь». Разве это не потрясающе?

Ничего не бойтесь, потому что ваш Небесный Отец говорит вам: «Я Господь, Бог твой; держу тебя за правую руку твою, говорю тебе: "не бойся, Я помогаю тебе"» (Ис. 41:13).



ВЕРНОСТЬ ИОАННА

«Бог призывает мужей... которые смело говорили бы истину, даже если ради этого им пришлось бы принести самые большие жертвы» (Пророки и цари, с. 142).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«В мире слуги Божьи не получают ни почестей, ни признания. Стефана побили камнями за то, что он проповедовал Христа распятого. Павла заключали в тюрьму, избивали, побивали камнями и в конце концов предали смерти за то, что он был верным вестником Божьим, посланным к язычникам. Апостол Иоанн был сослан на остров Патмос "за Слово Божие и за свидетельство Иисуса Христа" (Откр. 1:9). Эти примеры того, как люди могли твердо стоять в могуществе силы Божьей, свидетельствуют миру о верности обетований Божьих, о Его неизменной близости и укрепляющей благодати» (Служители Евангелия, с. 18).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Цена улыбки

Сколько стоит улыбка?

Она ничего не стоит, но делает многое.

Она обогащает тех, кто ее получает, не обедняя тех, кто ее дарит. Она появляется лишь на миг, но память о ней порой длится вечно.

Никто не является настолько богатым, что может без нее обойтись, и никто не является настолько бедным, чтобы не мог обогатиться ее преимуществами.

Она созидает счастье в доме, способствует успешному бизнесу и помогает приобретать друзей.

Давайте сегодня будем жертвовать Господу с радостью.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 19:17-27
- «Жить для Иисуса» ГН № 385
- «Лишь за Тобой, Спаситель» ГН № 252

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

Урок: «Се, Матерь твоя!» (Ин. 19:27).

Много лет назад в методистской церкви Андрюса в Графтоне (Западная Вирджиния) 10 мая впервые отмечался День матери. Пастор Говард построил свою проповедь на тексте Ин. 19:27. В качестве иллюстрации он использовал акростих со словом diamond — алмаз.

Давайте посмотрим на маму. Мы посмотрим на нее как бы через алмаз, и буквы, составляющие это слово, опишут нам ее характер и красоту.

D (dreams) — ее мечты. Она мечтает о том, чтобы вы были счастливы и добились успеха, но больше всего она хочет, чтобы вы любили Бога. Когда много лет назад она пела вам колыбельную, то представляла, как вы, став взрослыми, будете трудиться для Госпола.

I (illness) — болезни. Когда вы болели, она сидела у вашей постели и держала вас за руку. Ее нежная забота сделала больше, чем любое лекарство, чтобы вы были здоровыми и сильными.

А (appreciation) — оценка. Когда вы, что-то делая, очень старались, мама всегда одобрительно улыбалась вам. Ее объятья стоят больше, чем все награды, которые вы можете получить. Они лучше, чем пятерка в вашем дневнике или кубок победителя в соревновании.

M (melodies) — песни, которым вы научились на коленях матери. Уроки субботней школы она учила с вами по памятным стихам. Эти песни и стихи вспомнятся вам именно тогда, когда вы будете в этом нуждаться.

O (obedience) — послушание, которому вы научились на своем горьком опыте благодаря наказаниям матери. Тогда вы заслуживали наказания, но теперь вы любите и слушаетесь Бога, потому что она научила вас послушанию.

N (nature) — живая природа, все прекрасное в Божьем творении, которое мама помогла вам увидеть. Вы помните поездки в зоопарк, прогулки в субботу, наблюдение за птицами, звездами, а также как вы собирали цветы и работали в саду или огороде.

D (dresses) — джинсы и платья, которые она шила, стирала, гладила и чинила, не жалея времени, чтобы вы хорошо выглядели.

Соберите эти буквы, и вы получите слово DIAMOND (алмаз) — самый дорогой драгоценный камень. Но мама — она бесценна!

ПРОПОВЕДЬ

Бриллиантовая годовщина

I. Вступление

А. Христианство началось с нескольких мужчин, избранных Иисусом, но у Голгофского креста было только несколько женщин.

Из двенадцати мужей, которых Иисус сделал апостолами, только один остался верен Ему до конца. Четыре верные женщины тоже стояли у креста до самого конца. Разве не удивительно, что их оказалось так мало?

- Б. У верующих женщин были веские причины, чтобы находиться там.
 - 1. Одна из них была любимой матерью Иисуса. Ее сестра тоже стояла рядом с ней, поддерживая ее в этом испытании. Там была еще Мария Магдалина и с ней жена Клеопы.
 - 2. Но сегодня мы обратим свое внимание на Иоанна. Он обладал тем качеством, которое высоко ценит наш Господь. Иоанн, стоящий у креста, может научить нас верности Христу.

II. Степень верности

Годы спустя Иоанн получил послание от воскресшего Господа к церкви в Смирне. В этом письме Господь увещевал эту

страдающую церковь: «Будь верна до смерти» (Откр. 2:10). Иоанн знал такую верность не понаслышке. Именно такая верность необходима всем нам.

- А. Верность до смерти.
 - 1. Слова Иисуса означают: «Будьте верны на протяжении всей вашей жизни»:
 - а) это та верность, которую обещают друг другу жених и невеста во время бракосочетания: «доколе смерть не разлучит нас»;
 - б) интересно спросить пару, готовящуюся вступить в брак: «При каких обстоятельствах вы захотите развестись?»
 - 2. Крест не умалил преданности Иоанна Иисусу.
- Б. Верность до смерти.
 - 1. Когда Господь увещевал церковь в Смирне, Он, вероятно, имел в виду именно это. «Верность до смерти» означает верность даже ценой собственной жизни.
 - 2. Степень опасности, которой подвергался Иоанн у креста, стала предметом дискуссий. Тем не менее ясно, что остальные апостолы считали: находиться у креста было крайне опасно.

III. Источник верности

Почему Иоанн стоял у креста, когда остальные спрятались? А. Не из чувства долга.

- 1. Следует признать, что чувство долга помогает хранить верность в трудные времена:
 - а) оно поможет солдату оставаться на своем посту, когда другие бегут;
 - б) оно поможет сыну или дочери удовлетворять потребности стареющих родителей.
- 2. Но тайна христианской верности кроется гораздо глубже, нежели в чувстве долга.
- Б. Любовь Иисуса.

- 1. Ключ к разгадке, почему Иоанн находился у креста, в том, как он себя называет: «ученик, которого любил Иисус». Его присутствие у креста было откликом на любовь Учителя.
- 2. В этом секрет христианской верности. Любовь помогает человеку быть верным. Она помогает преодолевать любые трудности.

IV. Награда за верность

Верность Иоанна Христу заслужила прекрасную награду.

- А. Одобрение Христа.
 - 1. Не говоря ни слова похвалы в адрес Иоанна, Иисус взглядом с креста выразил ему Свое одобрение. Можете ли вы представить разницу между взглядом, которого был удостоен Иоанн, и тем, которым Иисус посмотрел на Петра, когда тот отрекся?
 - 2. Иисус обещал, что верность Ему принесет окончательную и блаженную награду: «Хорошо, добрый и верный раб».

Б. Доверие Христа.

- 1. Его доверие является величайшей наградой за верность. Иоанн удостоился этого доверия благодаря особому поручению Иисуса. «Се, Матерь твоя!» «И с этого времени, сообщает Иоанн, ученик сей взял Ее к себе».
- 2. Наш Господь учил, что является самой главной наградой за верность: «В малом ты был верен, над многим тебя поставлю» (Мф. 25:23).

V. Заключение

- А. «Будь верен до смерти». Эти слова обращены к тем, кого постигают испытания. Быть может, вы чувствуете себя так, будто находитесь в самом опасном месте.
- Б. Что вы будете делать? Будьте верны Иисусу в благодарность за Его любовь к вам.



ПОБЕЖДАЯ СИЛОЙ ИИСУСА

«Петр пал, потому что не подозревал о собственной слабости. Он считал себя сильным» (Этот день с Богом, с. 260).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Иисус, видя страдания сердца [Петра], простил Петру его грех. Таким образом, всякий раз, когда грешник приближается к Богу в сожалении и раскаянии души, Иисус приближается к нему. Ибо, когда душа раскаивается, это свидетельствует о том, что Иисус влечет его к Себе» (Advent Review and Sabbath Herald, 12 июля 1892 г., статья «Преимущество последователей Христа», § 8).

чтение перед сбором приношений

Путник очень хотел пить, но не мог найти воду, пока не пришел к заброшенному дому. Там он нашел насос и стал качать из колодца воду. Но она так и не появилась. Он вернулся в дом и на окне увидел кувшин с водой и запиской на крышке. В ней говорилось, что воду в кувшине нужно налить в насос, чтобы он заработал. Испытывая сильную жажду, человек засомневался, следовать ли этому указанию, но все-таки сделал так, как было написано, и получил воду. Перед тем как отправиться в дальнейший путь, он наполнил кувшин водой, чтобы другой жаждущий путник мог добыть себе воду. Он добавил в записке: «Поверьте мне, это действительно работает. Прежде чем получить что-то взамен, вы должны все отдать» (из книги «Трудные времена не длятся вечно»).

Рассказав эту историю, Роберт Шуллер напоминает нам о библейском принципе: «Кто сеет скупо, тот скупо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет» (2 Кор. 9:6).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Мк. 14:53-72
- «О Господь, мой Искупитель» ГН № 240
- «Прими меня! К Тебе, Отец Благой» ГН № 241

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Ловцы человеков»

Урок: «Идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков» (Мф. 4:19).

25 августа 1950 года Джон Наполи ловил лосося в 45 километрах от моста «Золотые Ворота» в Сан-Франциско. Во второй половине дня его катер был полон рыбы, и он отправился домой. В трех километрах от залива Джон с ужасом увидел среди волн множество тонущих людей. Произошло столкновение кораблей, и сотни людей оказались в воде. Из глаз рыбака полились слезы. «Я должен им помочь», — сказал он и принялся за работу.

Со всех сторон люди просили о помощи, и Джон действовал так быстро, как только мог. Чтобы освободить место для большего числа людей, он выбросил за борт весь свой улов, стоивший не меньше трех тысяч долларов. За шесть часов он поднял на борт 54 человека. Тем не менее крики о помощи все еще раздавались. Джон бросил в воду веревку и отбуксировал к берегу еще 16 человек.

Когда его спросили, почему он так усердно трудился, чтобы спасти 70 человек, Джон сказал: «Я знал, что прилив скоро закончится и течение унесет всех этих людей в открытое море. Если я их не спасу, они погибнут».

Миллионы людей в этом мире тонут в море греха. Время на исходе. Чтобы спасти тех, кто погибает, нужны такие же мужественные «ловцы человеков», как Джон Наполи.

ПРОПОВЕДЬ

Олицетворение падения – Симон Петр

І. Вступление

Любой из нас может поступить так, как Петр.

А. Давайте рассмотрим, что мы знаем о Петре, чтобы понять причины его «провала».

- 1. Он присоединился к Иисусу, когда его брат Андрей привел его к Спасителю.
- 2. Петр оставил рыбную ловлю, чтобы стать «ловцом человеков»
- 3. Он присутствовал во время преображения нашего Господа и был свидетелем большинства Его чудес.
- 4. До своего падения он в течение трех лет ежедневно получал личные наставления Господа.
- Б. Петр не всегда подводил Иисуса.
 - 1. Именно Петр сделал смелое исповедание, которое так взволновало сердце Господа Иисуса Христа.
 - 2. Петр никогда не лез за словом в карман. Но теперь, когда во дворе первосвященника ему устроили «допрос», он сломался.
 - 3. Петр трижды отрекся от того, что знает Господа.
- В. Большинство из нас, кто являются учениками Иисуса уже долгое время, могут отождествить себя с Петром.
 - 1. Нам знакома боль падения.
 - 2. Мы можем учиться на опыте этого рыбака.

II. Постыдная несостоятельность

Падение всегда является позором, особенно если происходит с тем, кто имел столько преимуществ.

- А. Падение это недооценка зла.
 - 1. Петр не намеревался предать Учителя:
 - а) он искренне утверждал это в горнице, когда Иисус с учениками праздновал Пасху;

- б) однако недооценил силы лукавого;
- в) самоуверенный Петр полагал, что может совладать с любой силой.
- 2. Мудрые люди всегда принимают во внимание силу своего врага.
- Б. Причина падения в неверном представлении о себе.
 - 1. Завышенная самооценка Петра.
 - 2. Слова посвящения, сказанные Петром в горнице, не были следствием его веры в Бога. Он был слишком уверен в себе:
 - а) человек, наученный Христом, всегда признает, подобно апостолу Павлу: «Не живет во мне, то есть в плоти моей, доброе»;
 - б) мы только тогда избежим падения, если будем полностью полагаться на Господа и Его силу.
- В. Причина падения отречение от Христа.
 - 1. С Петром это случилось трижды:
 - а) Петр старался оставаться незамеченным во дворе, но был узнан;
 - б) он отрицал, что когда-либо знал Господа.
 - 2. Многие из нас поступали, подобно Петру, либо своими словами, либо делами мы отвергали Иисуса Христа.

III. Скорбь о падении

- А. Признак раскаяния.
 - 1. Истинные ученики оплакивают свои неудачи:
 - а) Петр заплакал в тот момент, когда услышал крик петуха;
 - б) взгляд, которым окинул его Иисус, сокрушил его.
 - 2. Без подобного сокрушения о грехе не существует подлинного покаяния.
- Б. Шаг к исцелению.
 - 1. Священное Писание уверяет нас, что Бог близок к «смиренным и сокрушенным сердцем».
 - 2. Если бы Петр встретил это испытание с тем же сокрушенным духом, который он обрел, пройдя его, он никогда бы не упал.

IV. Утешение после падения

Опыт Симона Петра — это благая весть для каждого оступившегося ученика. Жизнь христианина не должна завершаться падением

- А. Утешение прощения.
 - 1. Слезы покаяния принесут нам утешение прощения.
 - 2. Слезы покаяния самое ценное, что может произвести раскаяние.
 - 3. Мартин Лютер писал: «Ни один пункт исповедания веры не принимается на веру так трудно, как этот: я верю в прощение грехов. Но взгляните на Петра. Если бы я мог написать портрет Петра, я бы на каждом волосе его головы написал: "прощение грехов"».
 - 4. Откуда мы знаем, что Петр был прощен? Когда Иисус восстал из могилы, Он послал Своим ученикам особую весть:
 - а) Он дал женщине, которая несла эту весть, особое указание, чтобы эта весть была передана именно Петру;
 - б) Иисус даровал Петру полное прощение. Он простит и нас.
- В. Утешение братского общения.
 - 1. Самым печальным результатом падения является разрыв отношений и прекращение общения.
 - 2. Осознание того, что вы разочаровали Господа, заставляет вас чувствовать себя неудобно в Его присутствии. Но когда Он прощает, вы снова начнете радоваться общению с Ним.

V. Заключение

То, как вы относитесь к своим падениям, весьма важно.

- А. Для Петра позорное падение стало положительным опытом, когда он позволил своему сердцу сокрушиться и стал искать возможность получить прощение.
- Б. Повествование о его служении в Деяниях святых Апостолов является убедительным доказательством того, чем может обернуться падение. Как вы воспринимаете свое падение?

В. Бенджамин Франклин однажды сказал: «Человек, который чем-то занят, делает много ошибок, но он никогда не совершает самую большую ошибку — не бездельничает».



ПРЕДАТЕЛЬСТВО ИУДЫ

«Именно мир распял Господа жизни и славы. Из-за вражды мира даже ученики Христа нарушили свою верность Христу» (Advent Review and Sabbath Herald. Между церковью и миром не может быть союза, § 6).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Сатана привлек Иуду на свою сторону как своего агента, чтобы содействовать смерти Сына Божьего... Иуда не смог занять место среди освященных, потому что не постигал ежедневные уроки кротости и смирения сердца, которые Христос преподавал Своим последователям» (Знамения времени, 24 декабря 1894 г., статья «Чему учит падение Иуды», § 9).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Есть двери, открывающие доступ к мудрости, к счастью, к дружбе. Есть двери к неприятностям, к разделению, к смерти. Но есть только одна дверь к спасению и истинному счастью. Иисус говорит: «Я есмь дверь: кто войдет Мною, тот спасется, и войдет, и выйдет, и пажить найдет» (Ин. 10:9). Иисус имеет ключ к двери неограниченных благословений. Он открывает дверь десятин. Давайте войдем в нее и получим благословение, которое Он приготовил для нас.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mф. 26:14-16, 24, 47-50; 27:3-10
- «Я хочу, мой Спаситель, любить» ГН \mathbb{N}^2 215
- «Чем я воздам Тебе, Спаситель?» ГН № 246

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Страж, застигнутый врасплох»

Урок: «Бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение» (Мф. 26:41).

Мы с вами — воины армии Иисуса Христа и должны быть готовы в любое время противостоять дьяволу. Если мы не будем бодрствовать и молиться, нас застигнут врасплох, как французов в Квебекской битве.

Французские войска численностью пять тысяч человек под командованием маркиза де Монкальма дислоцировались в Квебеке. Это было идеальное место, потому что город возвышался над рекой Святого Лаврентия.

Атака англичан под командованием генерала Джеймса Вольфа была отбита, когда они попытались атаковать Квебек с востока. Де Монкальм рассчитывал, что теперь англичане попытаются напасть на город с запада, поэтому послал большинство своих солдат туда. Однако Вольф решил высадиться у подножия скалы прямо над равнинами Авраама. В ночь на 13 сентября 1759 года его солдаты взобрались на скалы и приготовились к бою.

На рассвете французский генерал поднял свои войска, но они не были готовы к бою и открыли беспорядочную стрельбу. Англичане продвигались вперед плотно сомкнутыми рядами без единого выстрела, пока не подошли на близкое расстояние. После пятнадцатиминутного сражения французы отступили. У этой битвы мог бы быть совершенно другой исход, если бы Монкальм охранял все возможные подходы.

Сатана умный полководец. Он выискивает наши слабые стороны и выжидает, когда мы перестанем бодрствовать и молиться. Убедитесь, что сегодня вы остаетесь на страже.

ПРОПОВЕДЬ

Воплощение предательства — Иуда

І. Вступление

Безумное предательство Иуды

А. Иисус сказал: «Сын Человеческий идет, как писано о Нем, но горе тому человеку, которым Сын Человеческий предается: лучше было бы этому человеку не родиться».

Б. После того как все было кончено, Иуда осознал, что совершил. Он считал, что единственным адекватным ответом будет самоубийство.

В. Что же такого страшного в преступлении Иуды? Он усомнился, что Христос действительно Мессия, и выдал Его врагам.

II. Решение безумца

- А. Причина этого решения.
 - 1. Чтобы понять решение Иуды, мы должны вернуться к началу истории:
 - а) Иуда был единственным из Двенадцати, кто происходил из Иудеи;
 - б) очевидно, он присоединился к ученикам Иисуса в надежде заполучить богатство и славу в земном царстве.
 - 2. Он принял окончательное решение предать Христа во время ужина, когда Мария разбила алебастровый сосуд с миром и помазала тело Иисуса:
 - а) Иуда был казначеем Двенадцати, и Иоанн пишет, что он их обворовывал:
 - б) это обстоятельство подтолкнуло Иуду пойти к врагам Иисуса с предложением выдать им Его за вознаграждение.
- 3. Если вы отступаете от Христа, что является тому причиной? Б. Причина решения.
 - 1. Лука сообщает, что в него «вошел сатана». Это означает, что именно сатана искушал Иуду предать Иисуса. Когда он поддался этому искушению, сатана овладел его жизнью.

- 2. Человек, который делает подобный выбор, делает это не самостоятельно. Он откликнулся на сатанинское искушение и стал орудием Божьего противника.
- 3. Это обстоятельство выдает духовное значение решения Иуды, имеющего вечные последствия.

III. Поступок безумца

- А. Иуда презрел подлинную любовь.
 - 1. Иисус любил Иуду и выразил эту любовь:
 - а) на Вечере Иисус обмакнул кусок опреснока в миску с травами и подал его Иуде. Это был жест дружбы и любви;
 - б) даже в Гефсиманском саду, когда Иуда уже предал Его, Иисус выразил Свою любовь, обратившись к нему: «Друг».
 - 2. Отдавая Христа в руки врагов, Иуда выказывал Ему притворную любовь.
- Б. Он действовал «со знанием дела».
 - 1. Иуда понимал, Кем был Иисус, но не хотел иметь что-либо обшее с таким Мессией.
 - 2. Что вы знаете об Иисусе? На самом деле, больше, чем Иуда. У вас есть преимущество две тысячи лет христианства. Если вы не позволяете Ему занять место в вашей жизни, вы тоже грешите против знания.
- В. Иуда встал на сторону врагов Иисуса.
 - 1. Хотел ли он выразить свое разочарование, поступая так вероломно?
 - а) Многие богословы понимают его поступок именно так;
 - б) независимо от мотивов, этот поступок показал, что Иуда превратился в одного из врагов и палачей Христа.
 - 2. Какова ваша позиция и действия по отношению к Господу Иисусу?

IV. Судьба безумца

- А. Безысходность.
 - 1. Безумие видно лучше всего, когда вы думаете о результате поступка:

- а) когда Иуда понял, что Иисуса распнут, он вернулся к священникам, чувствуя мучительные угрызения совести;
- б) обычно на самоубийство человека толкает отчаяние. Так он заявляет: «Теперь моя жизнь не имеет никакого смысла. Она ничего не стоит».
- 2. Позвольте Иисусу Христу быть Господом вашей жизни, что-бы достигнуть славной цели, к которой ведет вас Бог.

Б. А что дальше?

- 1. Иуда пошел в «свое место» (Деян. 1:25):
 - а) несомненно, человек, который отверг Христа и предал Его в руки врагов, не хотел такой судьбы;
 - б) единственным финалом для такого человека является вечное разделение с Иисусом Христом.
- 2. Судьба Иуды (как и любого человека) напрямую связана с его решением.
 - а) если бы решение было другим, то и его жизнь была бы совсем иной:
 - б) задумывались ли вы над тем, куда ведут вас ваши решения и поступки?

V. Заключение

- А. Предавая Иисуса в руки врагов, Иуда поцеловал Его. Поцелуй может выражать и нечто противоположное.
 - 1. В те дни было принято кланяться царю и целовать его перстень. Перстень символизировал царскую власть, а поцелуй— подчинение царю.
 - 2. Поэтому псалмопевец призывал: «Поцелуйте Сына, чтобы Он не прогневался и чтобы вам не погибнуть в пути, ибо гнев Его возгорится вскоре. Блаженны все уповающие на Него» (Пс. 2:12 aнгл. nep.).
- Б. Как вы поцелуете Сына? Будет ли это поцелуй Иуды или поцелуй любви и верности?



ЗВУК ЗНАКОМОГО ГОЛОСА

«На следующий день, зайдя в храм, заполненный паломниками, они услышали знакомый голос. Ошибки быть не могло — они из тысячи узнали бы Его чистый и мелодичный голос» (Желание веков, с. 81).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«О, если бы поникшие головы поднялись! О, если бы открылись глаза, чтобы видеть Его, и отверзлись уши, чтобы слышать Его! "Пойдите, скажите ученикам Его, что Он воскрес из мертвых"... Вознесем же песнь радости и сердцами, исполненными благодарности, и устами, очищенными священным огнем. Христос воскрес! Он живет, чтобы ходатайствовать за нас. Эта надежда сохранит вашу душу подобно прочному, испытанному якорю. Верьте — и вы увидите славу Божью!» (Желание веков, с. 794).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Когда мы искушаемы обратить свою привязанность на любой земной объект, который стремится поглотить нашу любовь, мы должны просить благодати, чтобы отвернуться от него и не дать ему встать между нами и Богом... Мы не должны допустить, чтобы наши дома и земли, наши деловые операции и мирские инициативы стали между нами и нашим Богом!» (Возвысьте Его, с. 360, § 2).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Лк. 8:1-3: Ин. 20:1-18
- «Я слышу нежный зов Христа» ГН № 237
- «Слушай Спасителя голос» ГН № 235

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Крик Кэрол»

Урок: «Сей нищий воззвал — и Господь услышал и спас его от всех бед его» (Пс. 33:7).

1 марта 1972 года. Уже два часа Кэрол Тейлор лежала под придавившей ее машиной. Двигатель какое-то время еще работал, а задние колеса вращались. Ноги Кэрол обжигали выхлопные газы, а верхняя часть тела замерзала. На лицо падал снег...

По дороге домой из Монреальского госпиталя, где она работала секретарем, Кэрол вспомнила, что что-то забыла. Повернув на боковую улицу, она попыталась найти короткий путь, но заблудилась и оказалась в тупике в безлюдной заводской зоне. Кэрол попыталась развернуть автомобиль, но он застрял в снегу. Понимая, что в таком безлюдном месте можно прождать помощи всю ночь, она решила попробовать сделать то, чему учил брат.

Она включила задний ход, оставила дверь открытой и стала толкать машину. Она двинулась с места. Кэрол побежала вперед, чтобы успеть запрыгнуть в машину, но поскользнулась и упала. Левое заднее колесо проехало по ее ногам, и машина остановилась.

Кэрол знала, что ей может помочь только Бог. Она молилась, молилась от всего сердца в первый раз в своей жизни. Когда она уже думала, что все безнадежно, она услышала, что по безлюдной дороге едет автомобиль. Он остановился неподалеку, и Кэрол увидела лица наклонившихся над ней двух полицейских.

Позже она узнала, что офицеры патрулировали свой участок более недели, но никогда не сворачивали на дорогу, где она попала в ловушку. И той ночью у них тоже не было никаких причин это сделать. «У нас не было намерения патрулировать эту безлюдную улицу, — сказал офицер Вули. — Однако я, не думая, просто свернул на нее».

Что заставило его это сделать? Было ли это случайностью? Кэрол всем сердцем верит, что Бог послал ей помощь в ответ на молитву. Когда Кэрол воззвала к Нему, Он услышал и избавил. Он услышит и тебя тоже. Всегда.

ПРОПОВЕДЬ

Звук знакомого голоса

І. Вступление

Каждый из нас может вспомнить, как однажды звук знакомого голоса раздался в нужный момент. Это мог быть голос старого друга в толпе незнакомых людей, голос сына на магнитофонной записи, когда он был вдалеке от дома, телефонный звонок от близкого человека или слова утешения после операции. Звук знакомого голоса — лучшее лекарство.

Я сомневаюсь, что кто-то из нас испытал то, что почувствовала Мария Магдалина, услышав знакомый голос Иисуса в саду, где Он был погребен! Это была не первая их встреча. Иисус уже не раз говорил ей важные слова. Он по-прежнему ждет, когда мы услышим Его голос и откликнемся.

II. Преобразующее слово

- А. Жизнь, нуждающаяся в изменении.
 - 1. Мария, называемая Магдалиною, впервые услышала Господа, когда Он произнес слова, изменившие ее жизнь. Лука рассказал об этом в своем Евангелии (Лк. 8:2).
 - 2. Жизнь этой женщины, одержимой злыми духами, была полна мучительных страданий.
 - 3. Предание говорит, что она была блудницей.
 - 4. Представьте, что произошло при первой встрече Марии с Иисусом. Сын Божий лицом к лицу с бесноватой женщиной! Быть может, она съежилась от страха в темном углу? Важно, что эта женщина, так отчаянно нуждающаяся в преобразовании, встретила Учителя и услышала слова, преобразующие жизнь: «Будь здорова!»
 - а) Нуждается ли ваша жизнь в изменении? Какой грех обладает вами? Эгоизм? Страх? Ненависть?
 - б) Есть место, где вы встретите Иисуса. Он может изменить вашу жизнь, как сделал это для Марии Магдалины.

Б. Сила воскресения.

- 1. Важно отметить, что Мария была первым человеком, увидевшим воскресшего Господа.
- 2. Без воскресения Христа не может быть никакого обращения и преобразования. Павел писал филиппийцам о своем желании «познать Его, и силу Его воскресения» (Флп. 3:10).
- 3. Мертвый Христос не в силах кого-либо изменить:
 - а) Павел писал коринфянам: «А если Христос не воскрес, то вера ваша тщетна: вы еще во грехах ваших» (1 Кор. 15:17);
 - б) сила греха пригвоздила Иисуса ко кресту. Сила Божья воскресила Его из мертвых. Эта же сила доступна и в наши дни, и если вы раскаетесь в грехах и возложите свое упование на Иисуса, Его сила освободит вас.

III. Слова признательности

А. Участие в служении.

- 1. После своего обращения Мария Магдалина стала ученицей Иисуса (см. Лк 8:1, 2).
- 2. Евангелие не говорит о конкретном служении Марии. Она могла стирать одежду, готовить еду и выделять средства на другие нужды учеников.
- 3. Ее служение стало плодом любви, которую она получила от Христа.

Б. Благодарность за служение.

- 1. Как часто, должно быть, Иисус говорил ей: «Спасибо, Мария!»
- 2. Если Господь заметил лепту вдовы и похвалил ее за верность, Он, несомненно, замечает то, что делаем мы. Он ценит наше служение, каким бы маловажным оно нам ни казалось (см. Мф. 25:21).

IV. Поручение

А. «Иди и скажи». Эти слова, с которыми обратился Иисус к Марии, были поручением, с которым Иисус обратился к Марии в саду.

Б. Поручение, данное Марии, говорит о желании Господа задействовать каждого ученика, чтобы возвещать о Его воскресении.

V. Заключение

Голос Христа звучит и сегодня. Слышите ли Его вы? «Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему» (Откр. 3:20). История Марии говорит нам о подлинном обращении, благодарном служении и выполнении поручения благовествовать миру о том, что Он жив!

VI. Иллюстрация

Наверное, вы видели такие вывески много раз. Когда одна компания поглощает другую, зачастую над офисом появляется вывеска «Под управлением новой администрации».

Никакой другой «признак» так точно не отражает то, что происходит с христианином при его обращении. Когда Христос обретает контроль над жизнью человека, она в буквальном смысле находится «под управлением новой администрации». Для тех, кто подчиняется плоти, невероятно тяжело внимать голосу Господа Иисуса Христа! Но именно это требуется от каждого христианина — обратиться и принять Иисуса Христа, сделав Его «новой администрацией» своей жизни.



СИМОН КИРИНЕЯНИН

«И в это время чужестранец, Симон Киринеянин, направлявшийся в Иерусалим, встречается с толпой. Он слышит насмешки и непристойные шутки, слышит язвительные слова: "Дайте дорогу Царю Иудейскому!" Потрясенный этой сценой, он останавливается. Заметив его сочувствие, иудеи схватили его и взвалили на его плечи крест» (Желание веков, с. 742).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Деревянный крест, который Симон нес на Голгофу, содействовал тому, что он добровольно взял на себя крест Христов и всегда с готовностью нес эту ношу. Вынужденная помощь, оказанная Христу на пути к Голгофе, созерцание печальной и чудовищной сцены распятия, а также собравшихся под крестом зрителей — все это послужило тому, что сердце Симона было привлечено к Иисусу. Каждое слово, сошедшее с уст Христа, запечатлелось в его душе... И сердце Симона уверовало» (Борьба и мужество, с. 325).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Дж. Л. Крафт, глава корпорации «Сыры "Крафт"», много лет отдавал около четверти своего огромного дохода на христианские программы. Он как-то сказал: «Единственные из сделанных мною инвестиций, которые постоянно приносили мне растущие дивиденды, — это деньги, которые я жертвовал Господу. Одна из важнейших задач пасторов состоит в том, чтобы привести своих прихожан к пониманию Божьей истины о правильном распоряжении временем и деньгами».

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Мк. 15:15-25
- «Верный Спаситель, мой Бог» ГН № 75
- «Каждый, сердцем убежденный» ГН № 171

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Жить умирая»

Урок: «Я сораспялся Христу, и уже не я живу, но живет во мне Христос» (Гал. 2:19, 20).

Умер 10 ноября 1848 года.

Заснул 9 мая 1882 года.

Эта необычная надпись сделана на могильной плите Джорджа Кобба в городе Брансуик, штат Мэн. На первый взгляд кажется странным представить себе человека, который ходил в течение 34 лет после своей смерти. И все же это именно так.

Джордж Кобб был известен тем, что любил пить и сквернословить. Никто не хотел находиться рядом с ним, когда он дебоширил. И вот однажды со старым Коббом случилось чудо. На собрании возрождения он откликнулся на призыв пастора Джеймса Уайта отдать свое сердце Христу. В тот день старый Джордж Кобб умер и родился новый.

«Что? — удивлялись люди. — Джордж Кобб больше не курит и не пьет?! Неужели это правда?»

Подобный вопрос часто задавали и Джорджу Мюллеру из Бристоля. Он жил греховной жизнью на протяжении многих лет и вдруг стал христианином! «В чем секрет?» —спрашивали его друзья. Мюллер открыл Библию и прочитал им Гал. 2:20. «Настал день, когда Джордж Мюллер умер», — заключил он.

Считаете ли вы, что ходить в церковь скучно? Задаетесь ли вы вопросом: «Почему так тяжело жить христианской жизнью?» Эллен Уайт отвечает на этот вопрос: «Потому что исповедующие себя христианами не умерли для мира» (Вести для молодежи, с. 127).

Секрет успешной христианской жизни заключается в смерти своего «я». Мы должны ежедневно приходить к Иисусу и распинать свое «я» вместе с Ним, чтобы воскресать для обновленной жизни.

ПРОПОВЕДЬ

Симон Киринеянин

I. Вступление

Вы были там, когда они распяли моего Господа? Симон был.

- А. Он родился в набожной еврейской семье в городе Киринея на севере Африки. Его родители выразили свою веру, дав ему имя Симон в честь одного из сыновей патриарха Иакова.
- Б. Повзрослев и возмужав, Симон решил побывать в святом городе Иерусалиме. Совершить такое паломничество стремились все верующие евреи.
- В. Прибыв в Иерусалим, Симон услышал, как все говорят об Учителе из Галилеи. Некоторые были уверены, что Он долгожданный Мессия, другие же считали Его лжепророком. Прошел слух, что начальники народа замышляют Его убить.
- Г. В пятницу, идя с поля, Симон увидел на улице странное зрелище. Шумная толпа обступила человека, несшего тяжелый деревянный крест. Римские солдаты грубо подгоняли Его, чтобы он шел быстрее.
- Д. Наконец солдатам это надоело, и они стали смотреть, кто бы понес крест. Выбор пал на Симона.
- E. Возможно, плач женщин побудил Симона еще раз взглянуть на осужденного. Уже неся крест, он понял, что несет крест Иисуса из Назарета.
- Ж. Возможность нести Его крест предоставляется нам постоянно.
 - 1. Этот крест стал символом стыда и позора, сопровождавшего жизнь и смерть нашего Господа.
 - 2. Цена, уплаченная Иисусом Христом за исполнение воли Своего Отца, Голгофский крест.

II. Привилегия нести крест Христов может быть скрытой

Эта тяжелая ноша расстроила планы Симона, намеченные на этот день.

- А. То, что с ним обращались как с простым рабом в один из величайших дней его жизни, уже само по себе было невыносимо.
- Б. Какой была бы ваша первая реакция, если бы этот крест возложили на вас?
 - 1. Иисус дал Своим ученикам ясные наставления.
 - 2. Он заповедал нам радоваться всякий раз, когда мы несем позор креста.
 - В. Несение креста причина для радости.
 - 1. Апостол Павел описывает такие страдания как дар.
 - 2. Возможность принять бесчестие вместе с Иисусом является преимуществом, дарованным Господом.

III. Преимущество ношения креста неопровержимо

Новый Завет сообщает нам достаточно, чтобы мы имели представление о Симоне Киринеянине.

- А. Его посвящение.
 - 1. Вероятно, это произошло в день Пятидесятницы. Лука сообщает, что среди трех тысяч обращенных в этот день были люди из Киринеи.
 - 2. Симон размышлял об этом Человеке и Его смерти в течение пятидесяти дней.
- Б. Его служение.

Симон Киринеянин посвятил себя служению Христу и людям.

- 1. Есть ли что-нибудь, что удерживает вас от открытого отождествления себя с Иисусом Христом?
- 2. Вы боитесь последствий?
- 3. Считаете ли вы, что цена слишком велика?
- 4. Когда Симон впервые должен был нести крест Христа, у него фактически не было выбора. Но то, что он знал об Иисусе, побудило его добровольно взять на себя Его крест. Он узнал,

что в действительности нести крест Xриста — это великое преимущество.

5. Вы также должны публично об этом заявлять.

IV. Преимуществом креста можно делиться с людьми

Симон Киринеянин привел своих сыновей, чтобы они стали христианами, несущими крест. Мы не знаем подробностей, но нам известны их имена: Александр и Руф. Это говорит о том, что они были хорошо известны среди первых христиан.

А. Евангелие от Марка было написано в виде евангельского трактата для верующих Рима. В своем письме Римской церкви Павел шлет приветствие Руфу и его матери (Рим. 16:13). Может ли его упоминание о них относиться к служению Павла в Антиохийской церкви? Есть предание, что Руф стал одним из руководителей церкви, а его брат Александр претерпел мученическую смерть за дело Христово.

Б. Сначала Симон решил, что это самое худшее, что может с ним случиться. Но в результате это стало величайшим благословением в его жизни. Крест Христов изменил его жизнь и жизнь его семьи. Это воистину преимущество.

В. Если вы несете крест Христов, вы будете оказывать влияние на других людей. Разве это не замечательно — побуждать собственных сыновей и дочерей нести свой крест за Христом?

V. Заключение

Мы поем: «Должен ли Иисус нести крест в одиночку, а весь мир идти налегке? Нет, есть крест для всех, и есть крест для меня». Доктор Бродус говорит, что первоначальный вариант гимна был таким: «Должен ли Симон нести крест в одиночку, а другие святые идти налегке? Все Твои святые должны найти свой собственный крест, и есть крест и для меня». Автор гимна прав: есть крест и для меня.



ЗАБЫТОЕ БЛАГОСЛОВЕНИЕ

«Мы живем в мире, где сердца нуждаются в сочувствии, и Бог помог нам осознать эту потребность и быть добрыми и доброжелательными со всеми, с кем соприкасаемся» (Знамения времени, 1 декабря 1886 г., статья «Возлюби ближнего твоего», § 1).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Мы должны помнить, что блаженнее давать, нежели принимать. Наши братья щедро одаривают своим вниманием тех, кого они хотят почтить и чьего уважения они желают, но кто совсем не нуждается в их помощи» (Христианский дом, с. 474, § 3).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Какое место занимает Бог в вашем бюджете? Отдаете ли вы Ему приоритет над всем или же Он получает лишь остатки — несколько долларов, которые вы можете пожертвовать без сожаления? Одна обращенная африканка, которая любила Господа, зарабатывала изготовлением и продажей особого вида бобовых пирожков. Она всегда добросовестно жертвовала, но когда получила тяжелую травму ноги, ее доходы прекратились. Прошло много месяцев, прежде чем она снова смогла работать.

Женщина с нетерпением ждала дня, когда снова будет продавать свои вкусные пирожки. Она обещала миссионеру, что будет отдавать Господу треть своих доходов, а не только десять процентов. В первую неделю она наметила получить прибыль в три шиллинга. Поэтому миссионер был удивлен, когда через два дня женщина пожертвовала один шиллинг для Господа. «Вы же еще не заработали три шиллинга!» — воскликнул он. Женщина была озадачена.

«Вы думаете, я бы отдала Господу последний из трех?» — спросила она. — Это первый, и он принадлежит Ему, следующие два будут мои».

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Деян. 20:17-35
- ullet «Быть Твоим хочу, Спаситель» ГН N° 216
- «Все Иисусу отдаю я» ГН № 251

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Храбрый пес»

Урок: «Но вы от Святого и Праведного отреклись... а Начальника жизни убили. Сего Бог воскресил из мертвых» (Деян. 3:14, 15).

В одном маленьком городке в Уэльсе стоит памятник храброму псу по кличке Гелерт. Много лет назад он принадлежал валлийскому принцу Ллевелину. Гелерт часто отправлялся со своим хозяином на охоту, но когда у принца родился сын, Гелерт оставался в замке и охранял младенца.

Однажды в замок каким-то образом забрел волк и забежал в комнату, где в колыбели спал малыш. Услышав крики ребенка, Гелерт ворвался в комнату и бросился на волка. Это была долгая и ожесточенная битва, но волк был побежден и упал замертво. Измученный борьбой, окровавленный Гелерт прилег рядом с опрокинутой колыбелью в ожидании хозяина.

Вскоре принц возвратился. Войдя в комнату сына, он увидел опрокинутую колыбель и кровь на собаке. Решив, что Гелерт загрыз его сына, он извлек меч и убил его. Только после этого он заметил в углу комнаты труп волка. Подойдя к колыбели, он перевернул ее и увидел своего сына — целого и невредимого. Все встало на свои места, но было слишком поздно — Гелерт был мертв.

Подобно принцу, люди во времена Иисуса не уделили времени тому, чтобы узнать правду, и, как говорит наш сегодняшний стих, убили Начальника жизни.

ПРОПОВЕДЬ

Забытое блаженство

Деян. 20:35

І. Вступление

Один пожилой служитель рассказывал о том, как пастор церкви колледжа, в котором он учился, и пастор его семинарской церкви подготовили серию проповедей о заповедях блаженства Иисуса. Но в них не было ни слова о том блаженстве, о котором пишет Павел. Позже, уже став служителем, он тоже прочитал цикл проповедей о блаженствах, но тоже не включил в них это: «Блаженнее давать, нежели принимать». Готовя проповеди, он прочел шесть книг, посвященных теме «Заповеди блаженства», но ни одна из них этого блаженства не содержала. Почему? Как говорит он сам: «Я забыл его». И добавил: «Я полагал, что два пастора, проповеди которых я слушал, и авторы шести книг, которые я прочитал, тоже забыли его». Попросите любого христианина, даже самого прилежного исследователя Библии, назвать заповеди блаженства Иисуса, и он назовет лишь перечисленные в 5-й главе Евангелия от Матфея. Мало кто назовет блаженство, упомянутое в 20-й главе книги Деяний. Почему?

- А. Нет никаких сомнений, что это подлинные слова Иисуса.
 - 1. Вне всякого сомнения, это изречение Иисуса было известно пресвитерам Ефесской церкви.
 - 2. Кроме того, автор книги Деяний, апостол Лука, слышавший обращение Павла к пастырям и записавший его, написал Евангелие. В несколько отличной форме там названы заповеди блаженства Иисуса (Лк. 6:20–23).
- Б. Иисус явил это блаженство в Своей жизни и смерти.

II. Почему его забыли?

- А. Мы не понимали его.
 - 1. Иисус подчеркивает, что «блаженнее давать, нежели принимать».

- 2. Это переворачивает «нормальную установку» плотского ума.
- 3. Получать блаженство, но гораздо блаженнее отдавать.
- 4. Суть в следующем: «Более счастливым опытом является тот, когда мы даем, а не берем».
- Б. В действительности мы не достигли еще предела. Тот, кто любит больше, и дает больше.

III. Результаты забвения этого блаженства

- А. Мы практически забыли то главное, чему нас хотел научить Иисус.
 - 1. Он пришел, чтобы отдавать: «Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих» (Мф. 20:28).
 - 2. По своей природе эгоизм является саморазрушительным. Мы теряем то, что храним, но сохраняем навсегда то, что отдаем Богу.
- Б. Мы рискуем упустить великую радость, блаженство христианской жизни.
 - 1. Прочитайте Еккл. 5:10.
 - 2. Почему Евангелие так медленно завоевывает мир? Почему миссионерские инициативы и евангельские программы не приносят желаемых результатов?

IV. «Блаженнее давать, нежели принимать». Какие благословения мы обретем, если будем исполнять эту заповедь?

- А. Есть благословения, которые Бог изливает именно на нас.
 - 1. «Блаженнее давать, нежели принимать».
 - 2. Иисус показал истинность этого блаженства (Евр. 12:2).
 - 3. Жертвуя, мы обретаем радость (2 Кор. 9:7).
- Б. Благословения изольются на наши церкви.
- В. Благословения изольются на погибающий мир.

V. Заключение

Это блаженство Иисуса не является гиперболой, намеренным преувеличением с целью произвести эффект. Как и все другие заповеди блаженства, это просто констатация факта. Блаженства описывают черты характера счастливого христианина. И это блаженство, которое так часто забывают, самое радостное из всех.

VI. Иллюстрация

Библейские правила жертвенности. Паутина

Художнику заказали картину, символизирующую умирающую церковь. Вскоре он сообщил, что выполнил заказ.

Люди, собравшиеся вокруг мольберта, изначально обрисовали ему, как, по их мнению, должна выглядеть такая церковь: полуразрушенное здание, остро нуждающееся в ремонте. Ее окна разбиты, а двор порос сорняками. Большинство ожидало увидеть именно такую картину.

Но когда художник снял покрывало с картины, воцарилась тишина. Все были потрясены. Перед их глазами предстала невероятно красивая церковь. Наконец один из заказчиков пробормотал: «Но мы же просили написать умирающую церковь». Художник улыбнулся и пригласил всех ближе подойти к полотну. Через церковные окна были видны пустые скамьи и на столе корзинка для сбора пожертвований. В корзинке не было ничего, кроме паутины.

Церковь, чья корзинка для сбора приношений и даров заросла паутиной, умирает.



ЧРЕВОУГОДИЕ

«Те, кто служит Богу искренне и честно, будут особенным народом, не похожим на мир и отделенным от него. Они будут готовить пищу не для того, чтобы объедаться, удовлетворяя извращенный вкус, но чтобы приобретать наилучшую физическую форму и, следовательно, наилучшее состояние ума» (Советы по здоровью, с. 50).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Чревоугодие настолько сильно овладело людьми, что на преодоление его безгрешному Сыну Божьему потребовалось шесть недель. Какая же работа предстоит христианину, чтобы победить точно так, как Он победил!» (Советы по здоровью, с. 186).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Мило Кауфман пишет: «Управление имуществом является воздействием спасительной благодати Божьей на человеческое "я" и его имущество... Когда Бог приобретает человека с автомобилем, Он получает автомобиль, который будет использоваться в служении Ему. Некоторые, похоже, считают методы христианского управления сродни кнуту или действиям, предназначенным побудить людей жертвовать на расходы церкви. Христианское управление никоим образом не является этаким "церковным законодательством", предназначенным лишать людей их денежных средств. Это естественное следствие опыта с Богом, естественная реакция человеческого сердца, к которому прикоснулся Божий Дух» (Мило Кауфман. Сложные задачи христианского управления. Геральд пресс, 1955, с. 3, 5).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 1 Ин. 3:17, 18
- «Бог есть любовь» ГН № 19
- «Красота Иисуса, светись во мне» ГН № 249

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Подопытные кролики»

Урок: «Возлюбленный! молюсь, чтобы ты здравствовал и преуспевал во всем, как преуспевает душа твоя» (3 Ин. 2).

Осужденные исправительной колонии штата Миссисипи шли в столовую на завтрак. Все, кроме двенадцати заключенных, для которых 4 февраля 1915 года стало началом десятинедельного эксперимента, в котором они должны были стать «подопытными кроликами». Их рацион теперь ограничивался только крахмалом и сахаром.

Доктор Джозеф Гольдбергер из Министерства здравоохранения США после опытов на животных был убежден, что пеллагра (распространенное в южной части Соединенных Штатов заболевание, обусловленное недостатком в организме никотиновой кислоты и некоторых витаминов группы В) была обусловлена диетой, состоящей в основном из крахмала. Губернатор штата Миссисипи пообещал помилование тем заключенным, которые примут участие в эксперименте доктора Гольдбергера.

Шесть человек из двенадцати заболели пеллагрой в течение нескольких недель. Они уставали и нервничали. Их кожа стала грубой и чувствительной к солнечному свету, желудки были расстроены. Продолжение участия в эксперименте грозило им смертью. Рискуя жизнью, эти двенадцать неизвестных мужчин помогли доказать, что для хорошего здоровья необходимы продукты, богатые витамином В.

Наш Творец хочет, чтобы мы были счастливы и здоровы. Он дал нам диету, состоящую из фруктов, злаков, орехов и овощей. Если бы человек следовал Его указаниям, то в современном мире не было бы пеллагры и многих других заболеваний.

Мы понимаем, что здоровье — не дело случая. Здоровье — это результат подчинения естественным законам жизни, которые дал нам Бог. В школе вы больше узнаете об этих законах. Библия и Дух пророчества также учат законам здоровья.

Бог хочет, чтобы мы радовались жизни без болезней.

ПРОПОВЕДЬ

Чревоугодие

I. Вступление

- А. Чревоугодие это не тот грех, о котором сегодня повсюду говорят. Когда мы слышим об этом, как правило, это относится к перееданию.
- Б. Однако грех чревоугодия это нечто большее, нежели просто переедание, злоупотребление едой и питьем. Это грех излишества, невоздержания, необузданности, потакания своим желаниям и чрезмерного расточительства.

II. Чревоугодие – грех богатых

- А. Обладание богатством не является грехом.
 - 1. Иногда служители, возможно, внушают людям мысль, что богатство само по себе является грехом. Это, конечно, не соответствует действительности.
 - 2. Библия называет много богатых людей, которые использовали свои материальные блага для служения Богу. Тем не менее в Писании есть и примеры того, что для некоторых людей богатство стало камнем преткновения.
- Б. Писание осуждает тех, кто имеет много, но не желает делиться своим богатством с нуждающимися (1 Ин. 3:17).
- В. Жадность может обеспечить вам достаток, но она не может дать вам дружеских отношений или одобрения Бога.

- Г. Большинство церквей занимаются благотворительностью. Они считают, что должны благоразумно распределять пожертвованные деньги, одежду и еду.
 - 1. К сожалению, есть люди, коварно пользующиеся щедростью или доверчивостью церкви. Но это не должно препятствовать нашей благотворительности.
 - 2. Иисус не обещал, что люди не будут нас использовать. Он сказал, что они будут пытаться это делать. Но, опять-таки, «станем любить не словом или языком, но делом и истиною» (1 Ин. 3:18).

III. Чревоугодие – грех чувственного удовольствия

А. Чревоугодие заставляет людей удовлетворять свои плотские вожделения.

- 1. Желание комфорта, стремление к удовольствиям и развлечениям, возбуждение, вызываемое ими, часто завершаются чревоугодием.
- 2. Наркотики, алкоголь, табак, деликатесы все это поощряет нас расточать природные ресурсы в угоду своим эгоистичным прихотям.
- Б. В Послании к филиппийцам апостол Павел говорит о некоторых людях: «Их конец погибель, их бог чрево, и слава их в сраме, они мыслят о земном» (3:19).
 - 1. Что остается малоимущим и нуждающимся людям?
 - 2. Проявляем ли мы сострадание к людям старшего возраста, ушедшим на пенсию или в отставку, имеющим ограниченные доходы в условиях высокой инфляции?

IV. Грех, требующий слишком много для себя и не желающий делиться

- А. Слишком много, слишком часто, слишком дорого, слишком рано все это «симптомы» чревоугодия.
 - 1. Большинство людей во дни Иисуса были бедными. Средняя дневная заработная плата равнялась одному динарию.

- Порой бывало так, что за свою жизнь у взрослого человека было только две одежды (для тепла и защиты от непогоды).
- 2. Таким образом, слова Иоанна Крестителя (Лк. 3:11) обретают больший смысл, если учесть, что большинство его слушателей жили в крайней нищете. Иоанн не призывает нас раздать все, что у нас есть. Он просто увещевает нас поделиться частью нашего имущества.
- Б. Иаков, сводный брат Иисуса, говорит о том же (Иак. 2:15, 16).
 - 1. Иметь много или слишком много вовсе не грех.
 - $2. \, \Gamma pex$ иметь много или слишком много и не делиться.

V. Заключение

А. Чревоугодие — это не тот грех, о котором много говорят в наши дни. Проповеди об этом грехе будут восприниматься как вмешательство в личную жизнь, а не как возвещение Евангелия. Но большинство пророков и последователей Иисуса знали, что сказать на этот счет.

Б. Сам Иисус предупреждал Своих последователей, чтобы они не слишком заботились о еде и одежде, но прежде искали Царства Божьего ($M\phi$. 6:25–34).

VI. Иллюстрация

Ложное христианство

О том, как церковные служители могут отвратить людей от Бога, известно на примере американского писателя Марка Твена. Руководители церкви были во многом виноваты в том, что он стал враждебно относиться к Библии и христианской вере. В детстве он видел, как пасторы и диаконы жестоко обращались со своими рабами. Он слышал нецензурную лексику и видел их нечестивое поведение после благочестивых речей в церкви. Он слышал, как служители использовали Библию для оправдания рабства.

Хотя Твен и видел в некоторых людях подлинную любовь к Господу Иисусу, в том числе в своей матери и жене, но показное благочестие и недостойное поведение руководителей церкви вызвали в нем враждебное отношение ко всему, что связано с Богом.



В БОЖЬИХ РУКАХ

«Твои слова да будут словами веры. Встань на сторону Божью... В тебе будут сила, искренность и простота, которые сделают тебя умелым орудием в руках Божьих» (Вести для молодежи, с. 153).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Отдадим же себя в Божьи руки, чтобы Он делал с нами то, что считает нужным... Если мы будем строить в сотрудничестве с Ним, то здание, воздвигаемое нами, день за днем будет становиться все прекраснее в руках Главного Зодчего, и оно будет стоять вечно» (Advent Review and Sabbath Herald, 14 января 1904 г., статья «Призыв к большему посвящению», § 6).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

В возрасте 24 лет Авраам Линкольн служил начальником почтового отделения Нового Салема, штат Иллинойс, получая годовое жалование в размере 55 долларов. Уже тогда, за 24 года до того, как он вошел в Белый дом, он заслужил прозвище «честный Эйб» (по-английски имя Авраам звучит как Эйбрахем, сокращенно Эйб. — Прим. пер.). Почтовое отделение Нового Салема было закрыто в 1836 году. Незадолго до этого туда приехал представитель Вашингтона, чтобы встретиться с экс-почмейстером Линкольном — начинающим адвокатом, дела которого шли не очень хорошо. Он сообщил, что Линкольн задолжал правительству 17 долларов. Линкольн прошел в конец комнаты, открыл старый сундук, вынул из него желтую тряпку, развязал ее и достал ровно 17 долларов. Все эти годы он держал их нетронутыми. «Я всегда пользовался только собственными деньгами», — сказал он.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 10:27-30
- «О Господь, наш Добрый Пастырь» ГН № 107
- «В руках Христа могучих» ГН № 162

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Полицейские будут не нужны»»

Урок: «Ворота его не будут запираться днем; а ночи там не будет» (Откр. 21:25).

В давние времена города в Европе и Азии были окружены высокими каменными стенами. На ночь или во время опасности городские ворота закрывались. У ворот и на стенах стояли стражи.

В наши дни такого практически нет. Сейчас улицы патрулируют полицейские на автомобилях или мотоциклах. Можете ли вы представить Москву, Нью-Йорк, Токио, Лондон или Мехико без полицейских? Как бы выглядел современный город без средств, помогающих сдерживать преступность?

В сентябре 1919 года в Бостоне случилось нечто подобное, когда бастовала полиция. В течение трех дней никто не ловил преступников и не проводил никаких расследований. Для воров и хулиганов настала лучшая пора, и честные граждане боялись покидать свои дома.

В этом мире греха и зла никто не хочет жить в городе без защиты. Законопослушные граждане хотят быть защищенными от убийц и воров. Грех вызвал необходимость в стенах, воротах и полицейских.

Когда Иисус придет вновь, греху наступит конец. В конце истории земли сатана и его злые ангелы будут истреблены огнем. Все нечестивые люди погибнут. В живых останутся только добрые, честные, любящие. В Новом Иерусалиме не будет полиции. Его ворота будут всегда открыты, потому что уже не будет врагов, от которых нужно защищать город. Там не будет тюрем и лагерей. Никто не украдет золотые венцы.

Настало время подготовиться к жизни в этом городе. Позвольте Иисусу войти в ваше сердце и подарить вам любовь, радость, мир, долготерпение, благость и кротость. Только такие люди будут жить в Небесном Иерусалиме.

ПРОПОВЕДЬ

В Божьих руках вы в безопасности

I. Вступление

А. У страховой компании «Олстэйт» был удачный девиз. Реклама утверждала: «Вместе с "Олстэйт" вы будете в безопасности». Это утверждение привлекало людей, ибо каждый человек нуждается в безопасности. Люди хотят, чтобы их дома, автомобили и в первую очередь их жизнь были надежно защищены.

Б. Иисус гарантирует безопасность всем верующим в Него: «И Я даю им жизнь вечную, и не погибнут вовек; и никто не похитит их из руки Моей» (Ин. 10:28). Господь представляет верующего покоящимся в руках Небесного Отца. Подумайте о настоящей безопасности, которую обретает человек, находясь в руках Отца. Давайте рассмотрим преимущества пребывания в руках Божьих.

II. Бог созидает человека

- А. Было время, когда человек не доверял Богу.
 - 1. Все, кто отказываются подчиниться Доброму Пастырю, находятся в опасности.
 - 2. Все люди сбились с пути подобно заблудшим овцам (см. Ис. 53:6).
- Б. Когда человек обретает веру в Иисуса Христа, Бог начинает совершать в его сердце созидательную работу.
 - 1. «Я есмь дверь: кто войдет Мною, тот спасется, и войдет, и выйдет, и пажить найдет» (ст. 9). Иисус гарантирует верующему в Него спасение и Свою заботу:
 - а) во-первых, он спасется;
 - б) во-вторых, «пажить найдет».

2. Апостол Павел говорит, что когда человек уповает на Господа, Бог начинает совершать в нем доброе дело и будет продолжать эту работу до дня Иисуса Христа (Флп. 1:6).

III. Бог использует человека

А. Бог берет человека в Свои руки не только для того, чтобы его спасти. Он намерен использовать этого человека.

- 1. Люди вступают в отношения с Богом не для того, чтобы сидеть сложа руки и ждать Судного дня.
- 2. Служение Елисея является наглядным примером служения. Он сказал юноше, чтобы тот протянул руку и «взял» утонувший топор. Топор не просто достали из «водной могилы» с его помощью предстояло снова совершать полезную работу.
- Б. Даже будучи немощными, в руках Божьих мы можем принести большую пользу. Господь обладает удивительной силой, используя в Своем служении обычных людей (1 Кор. 1:27).

IV. Бог бережет человека

- А. Природа и характер Бога основа безопасности верующего.
 - 1. После того как мы с верой посвящаем свою жизнь Богу, наша безопасность в Его руках. Она не зависит от того, что мы изо всей силы держимся за Него.
 - 2. Напротив, она зависит от Божьей силы, удерживающей нас (2 Тим. 1:12).
- Б. Безопасность верующего не означает, что он может грешить.
 - 1. Господь изменяет человека, и он отвращается от греха.
 - 2. Чарльза Сперджена как-то спросили: «Верите ли вы в постоянство святых?» Он ответил: «Нет, но я верю в постоянство Спасителя».

V. Заключение

- А. Готовы ли вы отдать себя в руки Божьи?
- Б. Группа неопытных альпинистов подошла к зияющей расщелине, которую надо было преодолеть, чтобы достичь горной вершины. Их проводник перепрыгнул ее и велел каждому участнику

группы протянуть ему руку. Один мужчина несколько раз подходил к краю пропасти и каждый раз отступал. Наконец проводник сказал ему: «Тридцать лет я помогал мужчинам и женщинам переходить через эту пропасть и ни разу не упустил никого из них».

В. Желаете ли вы протянуть руку Господу? Он никогда никого не выпускал из Своей руки!

VI. Иллюстрация

Благодать Божья

Дж. Уилбур Чепмен часто рассказывал о свидетельстве, прозвучавшем на одном из его собраний. Один человек рассказал о следующем:

«Бродяжничая, я вышел на станции в Пенсильвании и в течение года просил подаяние на улицах. Однажды я коснулся плеча одного человека и сказал: "Послушайте, мистер, не могли бы вы дать мне десять центов?" Он обернулся, и я увидел, что это был мой отец! "Отец, отец, ты меня узнаешь?"

Обняв меня, он со слезами произнес: "О сын мой, наконец-то я тебя нашел! Я нашел тебя! Ты просишь у меня десять центов? Все, что у меня есть, оно твое".

Только подумайте! Я был бродягой. Я попросил у своего отца десять центов, тогда как в течение 18 лет он искал меня, чтобы дать мне все, что у него было».

Какой прекрасный пример того, как желает поступить с нами Бог, если мы позволим Ему это сделать.



БОЖЬЯ РЕАБИЛИТАЦИОННАЯ ПРОГРАММА

«Спаситель сказал: "Суд же состоит в том, что свет пришел в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы". Слово Божье, если в него верить и повиноваться ему, оказывает преобразующее влияние на жизнь и характер» (Знамения времени, 25 марта 1886 г., Христианский светоносец, § 1).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Христос говорил о Себе как о свете мира, и Иоанн утверждает: "В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков. И свет во тьме светит, и тьма не объяла его... Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир"» (Advent Review and Sabbath Herald, 23 апреля 1895 г., статья «Христос, Свет мира, Непостижимый», § 1).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Жемчуг образуется в ракушке моллюска. Иногда в ракушку попадает песчинка, причиняя моллюску боль. Чтобы успокоить ее, моллюск окружает песчинку секрецией, которая затвердевает и образует жемчужину. Чем больше раздражение, чем больше выделяется секреции, тем больше будет жемчужина, что увеличивает ее ценность.

Христос дает нам жемчуг для хранения в небесном банке. Эллен Уайт говорит: «Каждая возможность помочь нуждающемуся брату или делу Божьему и способствовать распространению истины — это жемчужина, представляющая собой самый надежный вклад

в небесный банк, который ты можешь сейчас сделать» (Свидетельства для Церкви, т. 3, с. 249).

Сегодня мы можем внести в небесный банк еще одну жемчужину. Настало время, когда Иисус будет принимать наши жемчужины — наши десятины и пожертвования.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 1:1-5
- «Господь есть мой свет» ГН № 141
- «Хочет Господь» ГН № 345

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Золотое сокровище»

Урок: «Дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин. 3:15).

Тутанхамону было 12 лет (по другим данным около 10 лет), когда он стал фараоном Египта. Он умер в возрасте 18 лет и был похоронен в золотом гробу, его погребальная маска была сделана из чистого золота. Могила была запечатана, а проход завален камнями.

Века сменяли друг друга, но никто так и не видел посмертную славу царя Тутанхамона. Через много веков американский археолог Говард Картер стал искать эту могилу. Несколько лет он вел раскопки в Долине царей, но каждый раз его ждало разочарование.

В шесть часов утра 4 ноября 1922 года Говард Картер пришел к месту раскопок. «Посмотрите, что мы нашли! — воскликнул один из рабочих. — Эти ступеньки ведут под землю». Картер был уверен, что лестница вела к двери, за которой лежали сокровища царя Тутанхамона. Он послал телеграмму своему спонсору, лорду Карнарвону, чтобы тот немедленно приехал.

Наступил день, когда лорд Карнарвон и Картер, волнуясь, ждали, когда откроют дверь. За ней был заваленный камнями туннель, который вел к другой двери. Картер пробил отверстие во второй двери. Когда оно стало достаточно большим, они заглянули через него в комнату, где лежали прекрасные золотые сокровища: кровати,

вазы, стулья, музыкальные инструменты, трон и сверкающие драгоценности.

Вам предстоит увидеть более замечательное сокровище, нежели сокровища фараона Тутанхамона. Все, кто исследует Библию, увидят гробницу. Но в отличие от гробницы Тутанхамона она пуста. Иисус — некогда погребенный Царь — вышел из нее как Победитель смерти. Сокровище, которое Он хочет вам дать, — вечная жизнь. Желаете ли вы принять его сегодня?

ПРОПОВЕДЬ

Божья реабилитационная программа

I. Вступление

- А. С помощью слов мы говорим о своей любви. С их помощью мы выражаем горе, печаль, радость и счастье.
- Б. Когда Бог хотел общаться с людьми, Он делал это посредством слова. В Ин. 1:1 словами, напоминающими Быт. 1:1, стали: «В начале было Слово».
- В. У Бога есть реабилитационная программа. Она была разработана с целью достижения примирения примирения между Богом и человеком.

II. Слово Божье для нас

- А. Слово Божье является средством общения с нами.
 - 1. Слово как средство связи. Оно было выбрано для передачи того, что сделал Бог во Христе Иисусе.
 - 2. Слово как сила. Для евреев Слово Божье означало силу (Быт. 1):
 - а) сила наподобие огня или молота (Иер. 23:29);
 - б) Слово Божье выполняет Божественное предназначение (Ис. 55:11).
 - 3. Провозглашение Слова. Ранняя христианская церковь считала проповедь Евангелия служением слова (Деян. 6:4).
 - 4. Слово-Личность. Евангелие от Иоанна утверждает, что Слово Божье стало Личностью:

- а) Оно не было просто силой, но Личностью;
- б) когда слово адресовано лично нам, оно обретает для нас особое значение.
- Б. Многозначность Слова Божьего.
 - 1. Оно относится к Богу.
 - 2. Оно относится к миру.
 - 3. Оно относится к человечеству (Евр. 1:1, 2).

III. Божья программа представляет нам Слово как Свидетеля

Слово, которое говорил нам Бог, также показывает нам, что делает Христос. В Евангелии от Иоанна это свидетельство выражается в двух ключевых словах: жизнь и свет.

А. Жизнь.

- 1. Истинная жизнь во Христе. Одно из деяний Иисуса состояло в том, чтобы наделять этой жизнью тех людей, которые жили без надежды на вечную жизнь.
- 2. Всем отчаявшимся, беспомощным и заблудшим людям Иисус обещает даровать жизнь, полную значения и смысла.

Б. Свет.

- 1. Эта жизнь также описана как свет.
- 2. Христос принес в этот мир свет, чтобы прояснить наше смутное представление о грехе, о спасении. Свет Божьей любви светит нам в Иисусе Христе. Два раза в Евангелии от Иоанна Иисус говорит: «Я свет миру» (Ин. 8:12; 9:5).
- 3. Обратите внимание, каков этот свет:
 - а) свет благодати Божьей сияет с такой силой, что тьма не может его угасить;
 - б) свет Божьей любви сияет с такой силой, что тьма не может омрачить его;
 - в) Божий свет в Иисусе Христе ярче, чем вся греховная тьма в мире, и преодолевает отказ идти к свету.

4. Бог дал нам свидетельство, что Слово стало плотью и обитало с нами. Это значит, что мы можем знать Бога и можем иметь с Богом жизнь и свет.

IV. Заключение

Если вы хотите что-то сказать, вы используете слова. Бог выразил Свою любовь к нам, Свою жизнь в нас и Свой свет, дарованный нам в Слове — Иисусе Христе. Это Слово стало плотью и обитало с нами. В Нем мы видим Бога и с верой откликаемся на Его любовь.

V. Иллюстрация

Цель жизни

У индейцев есть замечательная поговорка: «Когда вы родились, вы плакали, а мир радовался. Проживите свою жизнь так, чтобы, когда вы умрете, мир плакал, а вы радовались».

Долг христианина — отражать свет Сына.

В бедном квартале Нью-Йорка стоял мальчик в рваной одежде с кусочком зеркала в руке. Высоко подняв его, он медленно двигал им вперед и назад, стараясь направить солнечный зайчик в узкую щель окна на верхнем этаже. «Что ты здесь делаешь? — спросил прохожий, схватив мальчика за плечо. — Проказничаешь, не так ли?» Мальчик посмотрел на своего обвинителя и сказал: «Видите то окно наверху? Там мой младший брат. Он инвалид, и ему очень плохо. Единственный солнечный свет, который он видит сейчас, — тот, который я отражаю моим зеркалом!»

Отражаем ли мы свет Сына, чтобы его мог увидеть кто-то, находящийся в темноте?



ВЕЛИЧИЕ ХРИСТА

«Сила греха, заставляющая человека пренебрегать спасением, пропорциональна величию дара спасения. Насколько осторожным должен быть каждый человек, чтобы не пренебречь этим спасением!» (Знамения времени, 15 апреля 1897 г., «Христос-Восстановитель», § 14).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Цена нашего искупления — безмерно великая жертва нашего Небесного Отца, отдавшего Своего Сына на смерть ради нас, — должна вызвать в нас возвышенное представление о том, какими мы можем стать благодаря Христу.

Приняв человеческую природу, Христос возвысил человечество. Теперь падшие люди через связь со Спасителем могут в самом деле стать достойными высокого имени "сыны Божьи"» (Божья удивительная благодать, с. 188).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Реальная мера нашего богатства — это то, сколько бы мы стоили, если бы потеряли все наши деньги» (Дж. Γ . Джауэтт).

Деньги — это хороший слуга, но плохой хозяин. Притягательность золота сильнее человеческой воли, и для многих людей она стоит между Богом и их душой. В свое время обнаружится, что двери, которые закрыли для многих вход в Царство Небесное, выкованы из золота и серебра.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

• Ин. 1:1-18

- «Я знаю чудесное Имя» ГН № 64
- «Великий Бог» ГН № 51

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Переодетый дьявол»

Урок: «Ибо восстанут лжехристы и лжепророки, и дадут великие знамения и чудеса, чтобы прельстить, если возможно, и избранных» (Мф. 24:24).

Вершиной обольщения сатаной станет его попытка выдать себя за Христа. Дьявол повсюду будет появляться под видом величественного существа, окруженного ослепительным блеском, напоминая собой Сына Божьего, описанного Иоанном в Откровении. Так искусна будет эта подделка, что люди поверят: это Иисус! Многие придут к нему, чтобы он благословил их, и когда он скажет, что перенес субботу на воскресенье, большинство будут выполнять его повеление о том, что все должны поклоняться Богу в воскресный день.

Миллионы будут обмануты, но вы не должны поддаться этому обольщению. Вы знаете, что это будет сам сатана. Как это возможно? Вспомним Великую французскую революцию.

21 июня 1791 года жители Парижа восстали против короля Людовика XVI и королевы Марии-Антуанетты, живших в роскоши, тогда как простые люди умирали от голода. Для защиты короля и королевы понадобилось выставить вокруг дворца вооруженную охрану. Понимая серьезность своего положения, королевская семья попыталась бежать.

Под видом простых людей они отправились к восточной границе Франции. По дороге они остановились для отдыха, и один крестьянин узнал короля по его портрету на бумажных деньгах. Он сообщил в полицию, и королевскую семью вернули в Париж под конвоем.

Необразованный крестьянин легко узнал короля по его портрету. Тем более мы с вами будем в состоянии узнать переодетого сатану. Мы узнаем его по ложным учениям и ложному способу его явления, потому что ясно представляем, как придет Иисус.

Только те, кто внимательно изучают Библию, не будут обмануты хитроумной маскировкой сатаны. Прочитайте страницы 624 и 625 книги «Великая борьба», где подробно рассказано о том, что попытается сделать сатана. Не дайте ввести себя в заблуждение!

ПРОПОВЕДЬ

Величие Христа

І. Вступление

- А. Евангелие от Иоанна начинается с «гимна», как симфония начинается с увертюры.
 - 1. Главная тема отрывка Ин. 1:1–18 величие Иисуса Христа. Эти стихи часто называют «Прологом», поэтичным изображением Господа.
 - 2. Иоанн возвеличивает Христа, вдохновляемый Святым Духом.
 - 3. Эта глава настоящая поэма: начало, слово, жизнь, свет, свидетель, слава, благодать и истина.
 - 4. Кроме того, она прекрасна по своей структуре: Слово и Бог (ст. 1-5), Слово и мир (ст. 9-13), Слово и плоть (ст. 16-18).
 - 5. Таким образом, Иоанн начинает свое Евангелие не с рассказа о рождении Спасителя, мудрецах или Иоанне Крестителе. Он начинает его с гимна хвалы Иисусу Христу.
 - Б. Этот гимн достоин нашего исследования.

II. Иисус – вечный Господь

- А. Иисус сосуществовал вместе с Отцом.
 - 1. «В начале было Слово, и Слово было у Бога» (ст. 1). «Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть» (ст. 3).
 - 2. Никогда не было такого времени, когда Иисуса не было. Смертным людям трудно постичь эту глубокую истину, поскольку в нашем мире у всего есть начало и конец. Иисус же является вечным.
- Б. Равенство Иисуса с Отцом.

- 1. «И Слово было Бог» (ст. 1). Хотя между Отцом и Сыном имеются различия, у Них нет независимого друг от друга существования, как если бы было два совершенно отдельных Божественных существа.
- 2. Всякий раз, когда вы смотрите на Иисуса, вы взираете на сущность и природу Самого Бога.

III. Иисус – воплощенный Мессия

- А. Воплощение это реальность.
 - 1. «И Слово стало плотию и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца» (ст. 14).
 - 2. Термин *плоть* предполагает наличие человеческой природы. Став человеком, Иисус не перестал быть Богом. Он стал человеком в полной мере. Он стал Богочеловеком.
 - 3. Реальность воплощения подтверждена словами «обитало с нами». Буквально это можно перевести как «поставило шатер с нами». В былые времена Бог жил в шатре посреди Израиля. Наш Творец пришел, чтобы жить среди людей в человеческом облике Сына Божьего.
- Б. Воплощение имеет огромное значение.
 - 1. Признать, что Иисус стал человеком, значит признать, что Он в состоянии нас понять.
 - 2. «Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно *нам*, искушен во всем, кроме греха» (Евр. 4:15).

IV. Иисус не избегает нас

- А. Иисус делает Себя доступным.
 - 1. «Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир. В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал. Пришел к своим, и свои Его не приняли» (Ин. 1:9–11).

- 2. Иисус сделал Себя доступным для многих людей, но многие предпочли Его не принять. Отвержение Христа людьми одна из самых сложных для понимания истин.
- Б. Иисус дал нам власть стать Его детьми.
 - 1. «А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими» (ст. 12).
 - 2. Если человек отдает себя Господу, Господь дает ему статус дитяти Божьего. Принятие в Божью семью не зависит от наследственности, личной решимости или окружения.

V. Заключение

Сегодня Христос обращается к вам. Слушайте, Бог говорит!

VI. Иллюстрация

Чтобы передать величие Христа, анонимный автор сделал поразительное сравнение:

«Сократ учил на протяжении сорока лет, Платон — пятидесяти, Аристотель — сорока, а Иисус — чуть больше трех лет. Тем не менее влияние столь краткого служения Христа безгранично превосходит все, чему в общей сложности 130 лет учили эти величайшие философы древности. Иисус не написал ни одного полотна, однако лучшие картины Рафаэля, Микеланджело и Леонардо да Винчи своим созданием обязаны Ему. Иисус не писал стихов, но Данте, Мильтон и множество величайших поэтов мира были вдохновлены Им. Иисус не сочинял музыки, однако Гайдн, Гендель, Бетховен, Бах и Мендельсон достигли совершенства в создании гимнов, симфоний и ораторий, когда возносили Ему хвалу. Каждая сфера человеческого гения обогатилась благодаря этому скромному плотнику из Назарета».



ВРЕМЯ ЖАТВЫ

«"Что человек посеет, то и пожнет" (Гал. 6:7). Я хочу сеять для этой жизни и для вечности... Я хочу, чтобы моя жизнь была сокрыта во Христе Иисусе, чтобы мой посев принес мне добрую жатву» (Дабы мне познать Его, с. 353).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Если вам дороги ваши вечные интересы, пробудитесь и начните сеять доброе семя. Что вы посеете, то и пожнете. Приближается великая жатва, время сбора урожая, когда мы пожнем то, что посеяли. Урожай будет полностью соответствующим, жатва — несомненной. Сегодня время посева» (Э. Уайт. The Home Missionary, 1 ноября 1889 г., статья «То сделали Mhe», § 16).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Университет Бэйлора в г. Бомонте, штат Техас, — прекрасное учебное заведение. Христианин, пожертвовавший деньги на его строительство, позже потерял все свое состояние. Мирские люди спросили его: «Разве вы не хотели бы вернуть деньги, которые пожертвовали на этот университет?» Он ответил: «Нисколько. Это все, что я сберег. Если бы я удержал эти деньги, я бы их тоже потерял. Благодарю Бога за то, что построил это здание, когда мог это сделать».

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Гал. 6:7–10
- «Кто с слезами сеет» ГН № 2.66
- «Быть Твоим хочу, Спаситель» ГН № 216

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Источник бед или помощник?»

Урок: «Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет... Итак, доколе есть время, будем делать добро всем, а наипаче своим по вере» (Гал. 6:7–10).

Изучая Библию, вы найдете целые главы, посвященные перечислению имен. Когда вы читаете ее от корки до корки, у вас может возникнуть соблазн пропустить эти имена, поскольку такие списки мало кому интересны, разве что ученым-богословам.

Однако с именами связаны интересные факты. Например, в 1 Пар. 2:7 мы встречаем имя Ахана. Как вы помните, Ахан был человеком, укравшим «прекрасную Сеннаарскую одежду» и слиток золота, когда сыны Израилевы взяли Иерихон. И это невзирая на то, что Бог дал конкретные указания о том, что никто не должен брать что-нибудь для себя, но отдать все золото, серебро, медь и железо на храм. Но когда Ахан зашел в дом и увидел эту одежду и большой слиток золота, он не смог устоять перед искушением. Он украл их и спрятал под своим шатром. Но Бог, Чьи неусыпные глаза постоянно бодрствуют, все видел!

Завоевав Иерихон, сыны Израилевы выступили против другого города. Гай был гораздо меньше Иерихона, но израильтяне были разбиты. Они были уверены, что с Божьей помощью будут идти вперед и завоевывать на своем пути все языческие города, но потерпели полное поражение. Тогда они взыскали Господа и выяснили причину своего поражения: неисповеданный грех Ахана, поэтому Бог не мог излить на них Свое благословение. 1 Пар. 2:7 упоминает имя Ахана и уточняет: «наведший беду на Израиля». Его грех причинил беду его семье и всему народу. Недаром он был назван наводящим беду.

Давайте не окажемся источником бед, но будем помощниками, которые доставляют радость по мере того, как перед нами открываются возможности. Примем твердое решение никогда не наводить беду. Желаете ли вы молиться сегодня о том, чтобы делать добро при каждой возможности?

ПРОПОВЕДЬ

Время жатвы

І. Вступление

Хотя не все мы являемся фермерами, но всем нам в будущем предстоит жатва. Апостол Павел изображает жизнь как возможность сеять на одном из двух полей.

- А. У всех нас есть возможность сеять на поле нашей плотской природы (ср. 1 Ин. 2:15, 16).
- Б. У всех нас есть возможность сеять на поле нашей духовной природы и пожать урожай (см. ст.17).
 - 1. Мы пожнем урожай на поле нашей плотской природы, если там бросали свои семена (Гал. 5:16, 17).
 - 2. Мы можем пожинать урожай на поле Духа, если сеяли для Духа (ст. 22, 23).

II. Мы пожнем именно то, что посеяли

- А. Это и закон природы, и одновременно закон Божий. Если вы сеете пшеницу, вы не можете пожать овес.
- Б. Если вы пренебрегаете или отвергаете Иисуса Христа как Господа и Спасителя, вы сеете на поле вашей плоти. Если вы уже приняли Иисуса Христа как Спасителя, это еще не гарантия того, что вы будете сеять для Духа.

III. Мы пожнем урожай там, где сеяли

- А. Если вы потратили свою жизнь на то, чтобы сеять для плотской природы, вы пожнете урожай только на поле плоти.
- Б. Если вы откликались на духовное, вы можете пожать урожай на поле Духа.

IV. Мы пожнем больше, чем посеяли

А. Интересно наблюдать, как много помидоров вырастает на одном стебле, который появился из одного маленького семени. А сколько зерен пшеницы произрастает из одного зерна!

- Б. На поле плотской жизни вы тоже пожнете больше, чем посеете.
- В. На поле Духа вы пожнете больше, чем посеете. Если вы хотите собрать обильный урожай, тогда посейте много семян на поле Духа.

V. Мы пожинаем позже, нежели сеем

А. Ни один фермер не планирует собрать урожай в тот же день, когда он посеял семена. Урожай наступает позже. Есть некоторые семена, которые плодоносят в течение шести недель, например редис и салат-латук. Есть и другие семена, которые всходят лишь годы спустя.

Б. В своей жизни мы можем пожинать плоды плоти, а также духа здесь и сейчас.

В. Мы также можем пожать плоды Духа в жизни грядущей. То, кем мы являемся и что делаем сейчас, может приносить плоды даже после того, как уйдем с земли. Бог вознаграждает Своих детей за их доброе влияние. Следовательно, можно посеять семена, которые принесут плоды и после завершения нашей земной жизни.

VI. Заключение

А. Жатва грядет. Какой она будет? Сеяли ли вы в плоть? Если это так, то вам нужно оставить жизнь неверия и эгоизма, которые разрушают вас. Вы должны прийти к Богу и жить так, как желает Он.

Б. Если вы уже приняли Иисуса Христа как своего Спасителя, будет благоразумно в полной мере сотрудничать со Святым Духом по мере того, как Он совершает Божье дело внутри вас. Наступает день жатвы, и эта жатва будет зависеть от посева, который происходит в настоящее время.

VII. Иллюстрация

Духовная жатва

Эти четыре закона в равной мере применимы как к сельскому хозяйству, так и к христианской жизни. Первые два следующие:

Много столетий назад один из друзей Иова заметил: «Оравшие нечестие и сеявшие зло пожинают его» (Иов. 4:8). Результаты

наших поступков не всегда проявляются быстро. Но, первое — несомненно, плоды появятся, и второе — это будет то, что мы посеяли.

Третий закон — мы пожнем больше, нежели посеяли: «Так как они сеяли ветер, то и пожнут бурю» (Ос. 8:7). Если мы отвергаем Божий свет и идем своим путем, гибельные последствия нашего выбора настигнут нас.

Есть и четвертый закон. Хотя вчерашние поступки носят необратимый характер, это не относится к завтрашним. Мы можем существенно повлиять на наше будущее благодаря решениям, которые принимаем сегодня (Чарльз Суиндолл).



ВЕЛИЧАЙШАЯ МОЛЬБА БОЖЬЕГО НАРОДА В НАШИ ДНИ

«Христианам необходимо готовиться к тому, что вскоре самым неожиданным образом случится с миром, и это приготовление должно заключаться в тщательном изучении Слова Божьего и в упорном стремлении жить согласно его принципам... Бог призывает к возрождению и преобразованию» (Пророки и цари, с. 626).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Возрождение истинного благочестия в нашей среде — величайшая и самая насущная наша потребность. Стремиться к этому наша первейшая задача» (Избранные вести, т. 1, с. 121).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Мы должны сильнее любить Господа... Необходимо использовать все для спасения душ, ради которых Христос отдал Свою жизнь. Основной капитал принадлежит Господу, проценты также Его, и на каждом долларе начертано имя Божье. Все должны держать перед Богом отчет в том, как они использовали свое время, свой интеллект и деньги» (Advent Review and Sabbath Herald, 8 марта 1887 г., статья «Соработники Христа», § 3).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Πc. 79
- «Господь, Тебя люблю» ГН № 194
- «Приди с высот небесных» ГН № 78

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

Кто украл блины?

Урок: «Ибо всякое дело Бог приведет на суд и все тайное, хорошо ли оно, или худо» (Еккл. 12:14).

Хамиши жил в маленькой танзанийской деревне. Его мать пекла блинчики, а Хамиши продавал их на рынке. Ему нравилось это занятие. К тому же он встречался на рынке с друзьями.

В то утро Хамиши успел продать всего несколько блинчиков, когда собаки, бегавшие по рынку, затеяли драку. Хамиши положил деньги на тарелку с блинчиками и побежал смотреть на схватку. Когда он вернулся, на тарелке не было ни блинчиков, ни денег.

- Кто взял мои блинчики и деньги? спросил Хамиши.
- Никто их не брал, ответили ребята.
- Вы лжете! закричал Хамиши.
- Heт! кричали в ответ мальчишки.

В этот момент к ним подошел один человек.

- Что тут происходит? спросил он.
- Я пошел посмотреть на собачью драку, и кто-то украл мои блины и деньги. Эти ребята были здесь, когда я вернулся, — сказал Хамиши.
 - Кто из вас взял блины и деньги? спросил мужчина.
 - Мы ничего не брали, продолжали отрицать ребята.
 - Ладно, пойдем к старосте. И вы, ребята, пойдете с нами.

Когда они пришли к старосте, Хамиши рассказал ему о краже.

- Кто из вас украл блины? спросил староста.
- Мы не крали.
- Ладно, сказал староста, сейчас мы выясним, кто взял блины и деньги.

Он велел своему помощнику принести таз с водой.

— Теперь пусть каждый из вас подойдет и положит свои деньги в этот таз. Если у вас нет денег, опустите в воду руки.

Подошел первый мальчик и опустил в воду свои монетки. Затем второй, третий, четвертый... Когда последний опустил свои деньги в таз, староста сказал:

- Это ты украл деньги.
- Да, опустив голову, признался воришка.
- Но как вы узнали? спросили ребята.
- Хамиши положил свои деньги на тарелку с блинами. На блинах было масло, поэтому масло попало на деньги. Когда этот мальчик бросил свои монеты в воду, масло осталось на поверхности воды. Так я узнал, что это он.
- Тебя посадят в тюрьму на целую неделю, повернулся староста к провинившемуся.

Как мальчик жалел, что украл деньги! Он понял, что никому не удастся скрыть свои плохие поступки.

Это же говорит нам и Бог. Он отмечает, что приведет на суд всякое дело, «и все тайное, хорошо ли оно, или худо». Давайте постараемся делать только то, что приятно Богу.

ПРОПОВЕДЬ

Мольба о возрождении

І. Вступление

В 79-м псалме записана истина, чрезвычайно важная для каждого из нас. Это слово Бога, которое поможет нам понимать происходящие события. Наше сердце будет жаждать возрождения. Обратим внимание на три ключевых слова этого псалма.

II. Ограды

- «Для чего разрушил Ты ограды ее?» (ст. 13).
- А. В библейском понимании ограда означает Божью защиту.
 - 1. Бог воздвигает:
 - а) ограду вокруг народа (Пс. 79:13; Иез. 13:5);
 - б) ограду вокруг семьи (Иов. 1:10);
 - в) ограду вокруг человека (Ос. 2:6).
 - 2. Божья ограда это невидимая защитная стена, которую Он возводит вокруг народа, семьи, человека, церкви и имущества, когда мы послушны Ему.

- 3. Иисус молился за Петра и, по сути, возвел вокруг него защитную ограду (Лк. 22:31, 32):
 - а) Он также молился о защите Своих учеников (Ин. 17:11, 15).
 - б) Павел молится за тех, кто был под его духовной опекой (2 Кор. 10:4, 5), и провозглашает важные истины о Божьей защите.
- Б. В ст. 13 говорится о разрушенной ограде. Что-то случилось с «оградой» Израиля. Израильтяне столкнулись с врагами, которые, подобно лесному вепрю, подрывают ее (ст. 14).
 - 1. Кто же разрушает эту ограду? Стих 13 говорит, что Бог.
 - 2. Почему Он это сделал? По трем причинам:
 - а) чтобы совершить суд над Своим народом (Ис. 5:5);
 - б) чтобы побудить нас к духовной бдительности;
 - в) чтобы призвать нас исповедать и оставить свои грехи.

III. Надежда

Есть ли надежда на то, что «ограда» будет восстановлена?

- А. Бог возводит ее с помощью благочестивых людей (Иез. 22:30).
- Б. Он возводит ограду Словом Божьим (Иез. 13:1-3).
- В. Господь возводит ограду из наших молитв (Иез. 22:30).
 - 1. Вскоре после того как колонисты приехали в Америку, страна пережила нравственный упадок. В середине XIX века в ответ на молитву наступило возрождение. Уильям Миллер начал изучать Библию и молиться. Люди были движимы Святым Духом. Так зародилось адвентистское движение.
 - 2. Именно таким образом Господь всегда совершает Свою работу. Когда мы молимся, Бог возводит защитную ограду!

IV. Крик души

В душе псалмопевца звучит крик о возрождении: «Обратись же, призри с неба, и воззри, и посети виноград сей» (ст. 15).

- А. О Господь, посети нашу церковь!
- Б. О Господь, посети наши семьи!
- В. О Господь, посети нашу жизнь!

V. Заключение

Студент-богослов был направлен на практику в церковь, где пожилой пастор в молодости был свидетелем славных излитий Святого Духа. Он рассказал юноше, что вместе с женой они в течение десяти лет молились утром и вечером о том, чтобы еще раз пережить это великое событие.

Студент начал свою проповедь о влиянии Святого Духа, и тут одна женщина, впечатленная словами о том, что Господь сделал для людей, начала плакать, после чего к ней присоединились многие. Вскоре вся община стояла на коленях. Люди обретали Христа как своего Спасителя, старая вражда была исцелена, семьи воссоединялись в церкви, и прозвучали слова нового духовного посвящения. Пастор медленно двигался по проходу между скамьями, говоря: «Он сделал это еще раз».

Господи, посети Свой виноградник!



чистый, как снег

«Как посланница Христа я умоляю вас, исповедующих настоящую истину, — давайте отпор всякому проявлению нечистоты и покидайте общество тех, от кого исходят скверные намеки. Сторонитесь с отвращением этих оскверняющих грехов» (Христианский дом, с. 333).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Необходимо усвоить, что сила воли и самоконтроль сохраняют здоровье и способствуют выздоровлению. Пусть каждый знает об угнетающем и даже разрушающем влиянии гнева, неудовлетворенности, эгоизма и нечистоты, прямой противоположностью которых является удивительная сила жизнерадостности, бескорыстия и благодарности» (Воспитание, с. 197).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Подсчитано, что если бы лепта вдовы была отдана на хранение в Первый национальный банк в Иерусалиме под 8% годовых, то сегодня этот фонд составил бы просто астрономическую, немыслимую сумму. Если земной банк смог бы так умножить лепту вдовы, подумайте, какое сокровище обретет эта женщина на небесах, где «моль и ржа не истребляют».

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Притч. 6:32, 33
- «О Искупитель мой!» ГН № 260
- «Божью милость и прощенье» ГН N^{o} 175

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Время посева»

Урок: «Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет» (Гал. 6:7).

Джеймс Уайт «посеял» нездоровые привычки и пожал болезни. В начале XIX века было мало известно о том, как следует следить за здоровьем. Как и большинство людей, Джеймс питался неправильно и в неподходящее время. Он переутомлял свой мозг чрезмерными нагрузками. Еще подростком он начал проповедовать с таким рвением, что не уделял особого внимания правильному питанию, отдыху и физическим нагрузкам.

Джеймс Уайт часто болел лихорадкой, расстройством желудка и простудой. Три раза он был парализован. Однажды он оказался настолько болен, что не мог выполнять никакой работы в течение пятнадцати месяцев. Много раз за него возносили особые молитвы, чтобы он мог восстановить свои силы и продолжать руководить адвентистской церковью. Одна из таких особых молитв была совершена 22 августа 1877 года. Господь поднял Джеймса Уайта с одра болезни, как Он делал это и раньше.

Бог может исцелить нас в ответ на молитву. Но Он также дал нам информацию о том, как мы можем жить не болея. Почему Господь дал нам такие подробные наставления через Духа пророчества? Разве не для того, чтобы мы могли поддерживать хорошее здоровье? Он не хочет, чтобы мы страдали, как пионеры адвентистского движения.

Вот некоторые здоровые привычки:

- 1. Принимайте пищу в установленное время каждый день.
- 2. Не перекусывайте между приемами пищи.
- 3. Не перекусывайте перед сном.
- 4. Ешьте простую, обычную еду, а не жирную и острую пищу.
- 5. Делайте упражнения на свежем воздухе каждый день.

Ваша семья или ваш класс могут провести интересное исследование трудов Эллен Уайт, чтобы составить список здоровых привычек. Разделите их по графам: рацион, привычки в питании,

отдых, физические упражнения, употребление воды, одежда и т. д. Возможно, вы найдете способ улучшить свое здоровье. Помните, что через десять, двадцать, тридцать лет вы пожнете то, что посеете сегодня.

ПРОПОВЕДЬ

Чистый, как снег

І. Вступление

- А. Моральная нечистоплотность больше известна под словом *похоть*. Этот грех связан с сексуальной безнравственностью.
- Б. Похоть, добрачный и внебрачный секс, проституция, порнография, гомосексуализм, инцест, изнасилование все эти грехи порождаются моральной нечистоплотностью.

II. Похоть демонстрирует отсутствие зрелости

- А. «Кто же прелюбодействует с женщиною, у того нет рассудительности» (Притч. 6:31; англ. пер.). Отсутствие здравого смысла указывает на духовную незрелость.
 - 1. Мир же считает совсем иначе, и, к сожалению, даже некоторые христиане позволяют себя обмануть.
 - 2. Мир называет некоторые фильмы «фильмами для взрослых», относя их к категории «М» (от англ. *mature* зрелый). Когда кто-то смотрит такой фильм, христианин вправе спросить: «Если это зрелость, то что же тогда незрелость?»
 - Б. Похоть питается фантазиями, а не реальностью.
 - 1. Похоть мечтает о действиях, которые либо невозможны, либо требуют злоупотребления или пренебрежения личными правами другого человека.
 - 2. Это эгоизм в низшей форме.
 - 3. Нечистые сексуальные мысли ищут и желают удовлетворения в ущерб всему.
 - В. Похоть это не восхищение физической красотой.

- 1. Вполне естественно восхищаться внешней красотой человека. Но настоящая зрелость не позволяет этому восхищению перерасти в одержимость. Это разные вещи.
- 2. Похоть завистлива. Это неконтролируемая разнузданная страсть.

III. Похоть свидетельствует об отсутствии здравого смысла

- А. Писание осуждает сексуальную развращенность.
 - 1. У прелюбодея «нет рассудительности» (Притч. 6:32; англ. пер.). Прелюбодеяние, блуд, кровосмешение, изнасилование, гомосексуализм, мазохизм и все другие сексуальные грехи демонстрируют отсутствие мудрости.
 - 2. Совершенно очевидно, что прелюбодействующие не принимают во внимание последствия.
- Б. Честность и ответственность это свойство здравого смысла.
 - 1. «Свободная любовь, поступающая по-своему», не имеет ничего общего с настоящей любовью. Под маской просвещенной интеллектуальности скрывается низкий эмоциональный уровень сродни ребячеству.
 - 2. Духовно незрелые люди демонстрируют почти абсолютный эгоизм и эгоцентризм.
 - 3. Похотливые люди очень похожи. Они негодуют на какиелибо запреты и не имеют достаточной рассудительности, чтобы понять важную истину: они не всегда могут получить то, чего хотят, когда им этого хочется.

IV. Похоть ведет к самоуничтожению

- А. В Писании говорится, что всякий, «кто прелюбодействует... у того нет ума; тот губит душу свою, кто делает это» (Притч. 6:32).
 - 1. Это справедливо и во многих отношениях оказывается правдой. Служители церкви, врачи, юристы, психологи и социальные работники постоянно в этом убеждаются.
 - 2. Почти все упомянутые специалисты могут рассказать, как прелюбодеяние, инцест, гомосексуализм и другие

сексуальные грехи разрушили и уничтожили жизнь многих людей. Плодом сексуальных грехов являются горе, разрушенное доверие, чувство вины, развод, гнев, разочарование, ревность, обман, убийство, телесные повреждения, разбитые надежды, потеря друзей и работы, невозможность получить повышение по службе... Этот список бесконечен.

- Б. Так называемые люди свободного духа считают, что это их жизнь и что они имеют право жить по своему усмотрению. Возможно, если бы кто-то жил в вакууме, подобная логика имела бы какой-то смысл. Но поскольку «ни один человек не является островом», такая логика абсурдна.
 - 1. Служившие в полиции члены церкви, где я был пастором, рассказывали мне о горечи и ненависти, порождаемых этими грехами.
- В. Если вы думаете, что можете нарушать Божьи нравственные законы, то сильно ошибаетесь. «Не обманывайтесь: Бога не провести! Что человек сеет, то он и пожнет! Сеющий в угоду своей плотской природе пожнет гибель; сеющий для Духа пожнет от Духа вечную жизнь» (Гал. 6:7, 8; перевод Российского библейского общества).

V. Заключение

- А. Давайте воспринимать нашу сексуальность как прекрасный подарок Бога, который предназначен для укрепления брака. Рассматривая нашу сексуальность с христианской и здравой перспективы, мы будем чтить Бога, демонстрируя зрелость, внося тем самым свой вклад в созидание надежного и ответственного общества.
- Б. Неспособность обуздать свою сексуальность приведет к расшатыванию общественных устоев и разрушению культуры.
- В. Если вы христианин и испытываете трудности в этом плане, обратитесь за помощью к Спасителю. Для того чтобы иметь здравое понимание своих сексуальных потребностей, я прошу вас вновь посвятить себя Христу и быть верными Его учению.



ПУТЕШЕСТВИЕ В ИЕРУСАЛИМ

«Исполненные Его Духом, мужчины и женщины будут спасать грешников с таким же желанием, которое воодушевляло Христа в исполнении Его миссии, порученной Богом Отцом!» (Опубликованные рукописи, т. 18, с. 110, § 1).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Христос ни разу не проиграл порученного Ему дела. О, как драгоценна душа в Его глазах! Это цена Его крови. Он представляет силу Своей крови Отцу и достигает цели. Во имя дорогого Спасителя я спрашиваю: "Что мы делаем для спасения погибающих душ?"» (Sabbath-School Worker, статьи «Призыв к грешнику», «Смотри и живи», § 2).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Из-за ложных представлений об использовании средств молодежь подвергается многим опасностям. Молодых не следует снабжать деньгами так, словно существует неисчерпаемый запас, из которого они могут брать для удовлетворения всех своих мнимых потребностей. Деньги следует рассматривать как дар, доверенный нам Богом для совершения Его дела, для созидания Его Царства, и молодым надо учиться ограничивать свои желания... О, если бы Бог дал всем способность понимать истинный смысл того, что значит быть христианином! Это значит уподобиться Христу, а Христос жил не для того, чтобы угождать Себе» (Свидетельства для Церкви, т. 6, с. 214).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Лк. 9:22-27, 51
- «Дни жизни нам даны» ГН № 263
- «Лишь за Тобой. Спаситель» ГН № 252

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Смещение центра»

Урок: «Ко всем же сказал: если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною» (Лк. 9:23).

19 февраля 1473 г. в польском городе Торунь родился мальчик, о котором можно сказать: «Он изменил мир». В школе Николай Коперник выучил то, чему в течение 1300 лет учили людей: Земля плоская, неподвижная и является центром, вокруг которого вращаются все небесные тела. Разве не видно, что солнце восходит каждое утро и садится каждый вечер? Небо — вверху, ад — внизу, а между ними — человек, центр всего.

Николай не согласился с такой картиной мира. После долгих исследований он убедился в том, что Земля вращается вокруг своей оси, как и другие планеты. Мало того, он считал, что Солнце, а не Земля было центром, вокруг которого вращаются планеты. Его труды были запрещены как опасные для религии, а те, кто распространял его учение, были сожжены на костре.

Сегодня мало кто верит, что Земля плоская. Большинство считает само собой разумеющимся, что она вращается вокруг своей оси. Но есть люди, которые думают, что они являются «центром вселенной», и все должно вращаться вокруг них.

Говоря о детях, Эллен Уайт отмечает: «Родители обязаны учить их самоотречению и никогда не обращаться с ними так, словно они являются центром вселенной» (Воспитание детей, с. 132). Научились ли вы самоотречению ради блага других людей?

Возможно, вам необходимо перенести центр вселенной с себя на Иисуса, Солнце праведности. Именно в этом и состоит самоотречение.

ПРОПОВЕДЬ

Путешествие в Иерусалим

I. Вступление

А. Каждый год тысячи паломников прибывают в Израиль и святой город Иерусалим. Для многих исполнением всех их желаний будут слова: «Сегодня я ходил по тем местам, где ходил Иисус».

Б. Давайте отправимся в Иерусалим, чтобы пережить с Иисусом распятие и воскресение. Не поэтому ли Иисус призывал Своих учеников «восходить в Иерусалим»? (Лк. 9:51; 13:22; 17:11; 18:31; 19:28). Внимательно посмотрите на паломников, и вы увидите себя!

II. Мужественный поступок

- А. Иерусалим «горячая точка».
 - 1. Иерусалим был центром еврейской жизни и религии.
 - 2. Решение Иисуса «восхотел идти в Иерусалим» было осознанным выбором:
 - а) Иисус явил истинное мужество. Еще раньше, когда Он объявил о намерении идти в Вифанию, в дом Лазаря, ученики предупреждали Его: «Равви! давно ли Иудеи искали побить Тебя камнями, и Ты опять идешь туда? Иисус отвечал: не двенадцать ли часов во дне? кто ходит днем, тот не спотыкается, потому что видит свет мира сего» (Ин. 11:8, 9).
 - б) Он знал, что Его там ждет. Приход Иисуса в Иерусалим не был фанатичным поступком.

Б. Наш пример.

1. Иисус является для нас источником вдохновения и примером того, как мужественно следует встречать жизненные трудности.

2. «С терпением будем проходить предлежащее нам поприще, взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия» (Евр. 12:1, 2).

III. Послушание воле Божьей

- А. Исполнение воли Отца.
 - 1. Направляясь в Иерусалим, Иисус желал исполнить волю Отца (Лк. 22:42).
 - 2. Дуайт Л. Муди однажды услышал, как проповедник говорил о том, что обрел бы наш мир, если бы у Бога был человек, полностью послушный Его воле. Муди решил стать таким человеком, и мир это почувствовал. Что Бог может сделать через нас, если мы будем исполнять Его волю?
- Б. Добровольное приношение (жертва).
 - 1. Некоторые считают, что Бог навязывает нам Свою волю:
 - а) Бог не посылал Иисуса на крест. Суть Его вести и Его характер сделали это неизбежным;
 - б) грех и святость непримиримы.
 - 2. Прочитайте пророчество Исаии (53:10).
 - а) *Жертва* уходит своими корнями в систему жертвоприношений (книга Левит);
 - б) Христос наша Жертва за грех. Он добровольно отдал Себя за наши грехи, чтобы освободить нас от греха и смерти;
 - в) о Христе написано: «"Вот, иду исполнить волю Твою, Боже"... По сей-то воле освящены мы единократным принесением тела Иисуса Христа» (Евр. 10:9, 10).

IV. Потерять жизнь – значит обрести ее

- А. Возьмите крест.
 - 1. Жертва Христа даровала нам жизнь, и, чтобы обладать ею, мы должны отдать свою жизнь.
 - а) Не забывайте, что воскресению предшествовало распятие;

- б) обретение жизни происходит в потере жизни.
- 2. Мы должны исполнять Божью волю и отдать свою жизнь Господу (Мф. 16:24).
- Б. Великий пост и путешествие в Иерусалим.
 - 1. Сегодня Великий пост это сорок дней, предшествующих празднику Пасхи.
 - 2. Произнесите слова: «Великий пост», и некоторые люди подумают о строгой диете. Но для других это дни духовной подготовки, обновления и посвящения.
 - 3. Великий Учитель учит нас истинным ценностям и верным мотивам.

V. Заключение

А. Присоединитесь ли вы к этому паломничеству, чтобы познать и исполнить Божью волю?

Б. Желаете ли вы посвятить себя тому, чтобы следовать за Ним туда, куда Он поведет вас, даже в самую «горячую точку»? Примите решение идти в Иерусалим, вспоминая слова Того, Кто идет впереди вас: «Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради Меня, тот сбережет ее» (Лк. 9:24).

VI. Иллюстрация

Божья воля

Христианский путь иной: он сложнее и проще. Христос говорит: «Отдайте мне все. Мне нужны не ваше время, ваши деньги и ваша работа, а вы сами. Я пришел не мучить ваше плотское "я", а убить его. Никакие половинчатые меры Мне не нужны. Я не хочу отрезать по одной ветке здесь и там, не хочу сверлить зуб, или надевать на него коронку, или пломбировать его, но вырвать его с корнем. Отдайте свое плотское "я", все желания, которые вы считаете невинными, равно как и те, которые вы считаете порочными, — все без остатка. Взамен Я дам вам новое "я". По сути, я дам вам Себя: Моя собственная воля должна стать вашей».

(Клайв С. Льюис)



РАДОСТЬ ПОЗНАНИЯ ИИСУСА

«Всякий раз, когда душа обращается и приходит к Иисусу Христу, Небо радуется... Потерянное найдено, мертвый по преступлениям и грехам ожил, и Христос молится, чтобы эта радость — радость сильная, глубокая, полная и постоянная, проистекающая из триумфа Христова креста, могла быть нашей» (Advent Review and Sabbath Herald, статья «Принципы праведности, явленные в жизни», § 7).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Если свет, исходящий от Иисуса, достиг вас и вы отражаете его на других, этим вы показываете, что имеете радость, которая чиста, которая возвышает и облагораживает» (Дабы мне познать Его, с. 142).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Представьте свою жизнь такой, какой вы увидите ее в утро вечности, когда она предстанет перед вами. На что мы будем рассчитывать в то утро? На удовольствие и покой? Они пройдут. Деньги? Они уйдут и никогда не вернутся. Положение? Это уйдет навсегда. Но будут две вещи, которые мы будем ценить в утро вечности всем нашим существом. Первое, что нужно знать: мы исполнили Его волю в нашей жизни, и второе: вокруг Его престола в то торжественное утро будут стоять драгоценные души, которые Бог приобрел для Себя с нашим участием» (Г. С. Грэм).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Еф. 2:11-22
- «Нет искупления ни в ком» ГН N^{o} 63
- «Радость и благодаренье» ГН № 92

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Только верой»

Урок: «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился» (Еф. 2:8, 9).

Весной 1521 года вся Германия говорила о трех трактатах, написанных Мартином Лютером. Он осуждал католическую систему индульгенций, благодаря которой человек якобы может получить пропуск в рай, если пожертвует деньги на строительство церкви Святого Петра в Риме. Лютер писал, что человека спасает только вера, а не деньги или добрые дела.

В это время император Карл V созвал в Вормсе собор князей и священников. Назревала война, и король боялся, что не получит поддержки Рима, если Мартину Лютеру будет позволено проповедовать и писать. Собор приказал Лютеру прибыть в Вормс и публично признать свои заблуждения.

16 апреля, приближаясь к Вормсу, реформатор получил известие, что там его арестуют, поэтому он должен вернуться в Виттенберг. В ответ на это Лютер сказал: «Если бы в Вормсе было столько чертей, как черепицы на крыше, я бы все равно туда отправился».

Навстречу ему выехал отряд рыцарей, чтобы охранять при въезде в город. Жители Вормса окружили его повозку, чтобы увидеть человека, который осмелился бросить вызов папе.

На следующий день Лютер стоял перед императором, князьями, дворянами и духовенством. Рядом с ним на столе была груда его книг. «Это твои книги? — спросил его один из священников. — Желаешь ли ты отречься от них?»

Мартин Лютер признал, что это были его книги, но попросил время, чтобы подготовить ответ на второй вопрос. 18 апреля он бесстрашно предстал перед собором и сказал: «Моя совесть в плену у Слова Божьего. Я ни от чего не отрекусь, ибо христианину небезопасно поступать против совести. На сем стою и не могу иначе».

Это было знаменательное событие в истории христианства — начало протестантской Реформации. Адвентисты седьмого дня

являются протестантами. Вместе с Мартином Лютером мы говорим, что Библия, а не предание, должна быть в основе нашего вероучения.

ПРОПОВЕДЬ

Радость познания Иисуса

I. Вступление

- А. Когда Павел писал свое Послание к ефесянам, он радовался Божьим благословениям, которые излились на этих людей, поверивших в Иисуса Христа как Спасителя.
- Б. Вторая глава послания указывает на новые отношения, которые вселяют радость в сердце каждого, кто принимает Иисуса Христа как Спасителя, Господа, Учителя и Друга.

II. Через Иисуса Христа мы оживотворены для новой жизни (Еф. 2:1, 4–6)

- А. Духовное воскресение происходит тогда, когда человек принимает Иисуса Христа как своего Спасителя.
- Б. Неверующий человек представляет собой живой труп, нуждающийся в духовном воскресении. Эта новая жизнь наступает благодаря чуду нового рождения, когда мы с верой откликаемся на зов Иисуса Христа.

III. Мы стали близки к Богу и к людям через Кровь Иисуса Христа (ст. 11–13)

- А. Человек в его естественном состоянии отчужден от Бога. Это отчуждение приводит к отчуждению и от других людей.
- Б. Павел говорит о язычниках, которые были отделены от Христа, как о тех, кто «отчуждены от общества Израильского, чужды заветов обетования, не имели надежды и были безбожники в мире» (ст. 12).
- В. Человек одинок, если он не установил отношений с другими людьми. Павел радовался тому, что теперь те, кто когда-то был далеким, стали близки через кровь Христа» (ст. 13).

IV. Через Иисуса Христа мы имеем мир Божий и мир с Богом (ст. 14, 15)

А. В покаянии мы покоряемся воле Божьей. Верою мы уповаем на Него, показывая, что мы больше не мятежники.

Б. Дитя Божье через веру в Иисуса Христа может иметь внутренний мир, который превыше всякого человеческого понимания.

V. Через Иисуса Христа мы имеем доступ в Божье присутствие посредством Святого Духа (ст. 18)

А. Пока человек не познает Иисуса Христа как Спасителя, он отчужден от Бога и не чувствует себя близким Ему.

Б. Павел радуется этим новым отношениям, которые он и все мы имеем через веру в Иисуса Христа. Это одна из наивысших радостей для последователей Иисуса Христа.

VI. Через Иисуса Христа мы становимся гражданами Царства Божьего (ст. 19)

А. Преимущество гражданина великой страны зачастую не ценится должным образом теми, кто там живет.

Б. Павел говорит о таком преимуществе в Послании к колоссянам. Он прославляет Бога, «избавившего нас от власти тьмы и введшего в Царство возлюбленного Сына Своего, в Котором мы имеем искупление Кровию Его и прощение грехов» (Кол. 1:13, 14). Радость небесного гражданства — одна из радостей, которую мы обретаем, познав Иисуса Христа.

VII. Через Иисуса Христа мы становимся членами Божьей семьи (ст. 19)

А. Это прекрасно — быть созданными по образу Божьему. Однако гораздо прекраснее испытать духовное рождение, которое делает нас детьми Божьими, братьями и сестрами по отношению друг к другу через Иисуса Христа.

Б. Членство в Божьей семье — это радостный опыт.

VIII. Через Иисуса Христа мы становимся частью живого Божьего храма (ст. 22)

А. Спасение — это нечто большее, чем правовые отношения с Богом. Это живой опыт, в котором Сам Бог приходит к нам, чтобы обитать в сердце каждого верующего и во всех верующих вместе.

Б. Мы становимся живым храмом, в котором обитает Бог. Мы становимся местом встречи, где другие люди могут познать Творца, местом, куда приходит Господь, чтобы служить нуждающемуся миру.

IX. Заключение

А. Человек, который приходит к познанию Иисуса Христа как Спасителя, необыкновенно богат. Радость — это действительно огромное преимущество.

Б. Если вы еще не приняли Спасителя, я призываю вас сделать это без промедления. В познании Его вы обретете великую радость.

Х. Иллюстрация

Кауфман Колер утверждает, что ни в одном языке нет стольких слов для передачи радости и ликования, как в иврите. В Ветхом Завете в двадцати семи словах есть тринадцать корней, которые используются для описания радости или радостного участия в религиозном служении.

Еврейские религиозные обряды свидетельствуют о Боге как об источнике радости. Псалмопевец говорит: «Ты укажешь мне путь жизни: полнота радостей пред лицом Твоим, блаженство в деснице Твоей вовек» (Пс. 15:11).



ГРЕТЬСЯ У ЧУЖОГО ОГНЯ

«Не осмеливайтесь проповедовать, пока не познаете на собственном опыте, что есть Христос для вас... Вы должны обратиться. Вы должны принять свет, прежде чем сможете делиться светом. Встаньте под яркие лучи Солнца праведности» (Особые свидетельства для служителей, с. 12, § 1).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Мы нуждаемся в Иисусе каждый день, и Его силой мы можем обретать силу, возрастать в благодати и получать вдохновляющее видение небесного... Чем больше мы подражаем образцу, тем больше мудрости и понимания Его несравненной красоты мы будем иметь» (Материалы 1888 года, с. 448, § 4).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Деньги, Божьи деньги расходуются на то, чтобы внешне подражать обычаям мира; религиозный опыт заражен мирским, и доказательство ученичества — подобие Христу в самоотречении и несении креста — не заметны ни для мира, ни для небесной Вселенной» (Принципы христианского воспитания, с. 311, § 2).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Лк. 22:31-34, 54-62
- «Каждый день и каждое мгновенье» ГН № 158
- «Прими меня! К Тебе, Отец благой» ГН № 241

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Как добрые воины»

Урок: «Итак, переноси страдания, как добрый воин Иисуса Христа» (2 Тим. 2:3).

Бог любит нас и хочет, чтобы мы были счастливы. Однако верно и то, что в этом мире греха мы будем иметь страдания и беды. Капитан Роберт Скотт знал, как переносить трудности.

Он и четверо товарищей отправились на Южный полюс на сибирских пони и юконских лайках. Пони не могли идти по снегу, и их пришлось застрелить. Собаки тоже вскоре погибли. Исполненные решимости достичь полюса, Скотт и его люди сами везли сани четырнадцать дней. 18 января 1912 года, достигнув цели, они узнали, что норвежец Руаль Амундсен опередил их. В тот день капитан Скотт писал в своем дневнике: «Это ужасное место, и самым страшным для нас оказалось то, что мы столько старались и так и не получили своей награды... Добраться сюда не так просто. Теперь предстоит путь домой и отчаянная борьба».

Температура упала до минус 40 градусов. Дул сильный ветер, шел снег. Два человека погибли, но Скотт и два его товарища не сдавались. В ту ночь на ледяном плато, где они остановились, разразилась снежная буря. Она бушевала в течение двенадцати дней. Никто не мог пережить такое и остаться в живых. Восемь месяцев спустя поисковый отряд обнаружил мертвых исследователей. Под телом Скотта было письмо, в котором он сообщал: «Я не жалею об этом путешествии, которое показало, что англичане могут переносить лишения».

Иногда мы тоже встречаем трудности и разочарования. С помощью Христа мы можем выдержать любые трудности без жалоб и ропота.

ПРОПОВЕДЬ

Греться у чужого огня

I. Вступление

А. После духовного поражения того, кого считали «сильным» христианином, обычно говорят: «Я думал, что это может случиться с кем угодно, но только не с ним».

Б. Конечно, отречение Петра обескураживает нас.

II. Петр: сильная личность

- А. Сила лидерства.
 - 1. Всякий раз, когда упоминаются ученики Иисуса, имя Петра стоит в этом списке первым. Несомненно, ученики считали его лидером.
 - 2. Петр был одним из тех учеников, которые пережили особый опыт на горе Преображения.
 - 3. В день Пятидесятницы именно Петр встал, чтобы проповедовать.
- Б. Сильный духом.
 - 1. Петр был не из робкого десятка.
 - 2. Это был смелый искатель новых путей духовного роста.
 - 3. Однажды он попытался идти по воде, а позже одним из первых побежал к гробнице Иисуса.
- В. Физическая сила.
 - 1. Профессия рыбака требовала немалой силы.
 - 2. Он был достаточно силен, чтобы не испугаться толпы в Гефсиманском саду.
- Γ . Физически сильный, Петр оказался духовно слабым и отрекся от Господа. Поэтому кто думает, что он сильный, пусть опасается, чтобы не упасть (см. 1 Кор. 10:12; Еф. 6:16).

III. Петр: духовная уязвимость

- А. Слепая самоуверенность.
 - 1. Петр был неплохим человеком, но:

- а) он не видел своих слабых сторон;
- б) он был слишком самоуверен, говоря Господу: «С Тобою я готов и в темницу и на смерть идти» (Лк. 22:33).
- 2. Виктор Гюго писал: «Я чувствую, как во мне борются два человека».
- 3. Апостол Павел реально оценивал конфликт между добром и злом, который происходит в душе каждого человека (Рим. 7:15–24).
- Б. Сатана бьет в самые уязвимые места.
 - 1. Иисус предупредил Петра о происках сатаны (см. Лк. 22:31).
 - 2. Лукавый поймал сильного ученика в минуту слабости, когда тот был один среди врагов.
- В. Наша борьба «не против крови и плоти, но... против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных» (Еф. 6:12).
 - 1. Иисус учил нас молиться об избавлении от лукавого (Мф. 6:13).
 - 2. Мы говорим вместе с Павлом: «Благодарю Бога моего Иисусом Христом, Господом нашим» (Рим. 7:25).

IV. Петр: капитуляция под давлением

- А. Давление людей.
 - 1. В чем проявилась слабость Петра?
 - а) Он испугался мнимой опасности;
 - б) не смог здраво оценивать слова окружающих;
 - в) позволил запугать себя.
 - 2. В диалоге с Петром (Мф. 16:21–26) Иисус раскрывает Своему ученику истинную цену спасения его души, чтобы укрепить для предстоящих испытаний:
 - а) Иисус говорил о Своем предстоящем отвержении и смерти. Реакция Петра была бурной: «Будь милостив к Себе, Господи! да не будет этого с Тобою!»
 - б) Мессия в представлении Петра никак не мог быть страдающим Рабом! Поэтому ответ Иисуса обескуражил его: «Отойди от Меня, сатана! ты Мне соблазн! потому что

- думаешь не о том, что Божие, но что человеческое» (ст. 23).
- 3. Еще раз Петр «капитулировал» в обстоятельствах, описанных Павлом в Послании к галатам (2:12).

Б. Угодное Богу.

- 1. Как же мы должны поступать, когда окружающие стараются оказывать на нас давление? Только так, как угодно Богу (Рим. 12:2).
- 2. Два выдающихся государственных деятеля выступили с речью перед студентами одного британского университета:
 - а) Бенджамин Дизраэли сказал: «Если вы хотите преуспеть, вы должны понимать характер и дух времени, в котором живете, и действовать соответствующим образом»;
 - б) Уильям Гладстоун провозгласил: «Не идите в ногу с этим веком. Имейте четкие принципы и твердо их придерживайтесь».
- 3. Греясь у чужого огня, Петр не устоял и отрекся от своего Спасителя, о чем впоследствии горько сожалел.

V. Заключение

- А. Через несколько дней после воскресения Иисуса ученики завтракали с Господом на берегу Галилейского моря (Ин. 21).
 - 1. Иисус трижды спросил Петра, любит ли он Его, а затем сказал, что тот должен пострадать за Него.
 - 2. Все мы тоже должны ответить на этот вопрос:
 - а) «Что вы скажете Христу?»;
 - б) никто другой не может ответить за вас;
 - в) окружающие предлагают удобные варианты «чуждый огонь» может быть весьма привлекательным.
- Б. Пусть Господь услышит, как мы скажем: «Да, я знаю Иисуса. Он мой Господь!»
- В. Гарвардский профессор Харви Кокс как-то сказал: «Не принимать решения значит принять решение поступить вопреки».



живой дар

«Я умоляю членов каждой церкви взыскать сейчас величайшее благословение, которое может ниспослать Heбo, — Святого Духа» (Взгляд ввысь, с. 143).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Мы не можем использовать Святого Духа. Дух должен использовать нас. Дух будет дан только тем, кто смиренно уповает на Господа и ищет Его руководства и благодати» (Наше высшее призвание, с. 151, § 2).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Если вы даете на благотворительные цели, тогда как сами бедны, то в конечном итоге будете давать во дни процветания. Если вы не даете, пока вы богаты, вы в конечном счете не сможете жертвовать из-за бедности. Бог хотел, чтобы в деле благотворительности было две руки — одна дает, а вторая получает. Слава Богу, что у вас та рука, которая дает. Не говорите: "Я потеряю то, что я даю". Будьте, как овцы, которые дают свою шерсть и имеют не меньше в следующем году, потому что они отдали» (Танхума, раввинская литература).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 14:15-20
- «Предвечный Дух, приди!» ГН № 86
- «Боже, коснись меня Духом» ГН № 89

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Верный сторожевой пес»

Урок: «Если любите Меня, соблюдите Мои заповеди» (Ин. 14:15).

Мы не знаем, как его звали. Мы даже не знаем, какой породы он был. Известно лишь одно: он жил на главной Северной улице на острове Чинкотедж, у побережья штата Вирджиния, любил своего хозяина и послушно выполнял его команды.

6 марта 1962 года у атлантического побережья Северной Америки бушевал шторм. Ураганный ветер разрушил сотни домов. Более всех пострадал остров Чинкотедж. Когда дождь прекратился и ветер утих, репортер газеты «Вашингтон стар» приехал туда, чтобы написать репортаж. Идя по главной Северной улице, он увидел, что от нее почти ничего не осталось. Повсюду лежали груды досок, труб, кирпичей и камней. Вдруг репортер остановился. Там, где когда-то был дом его хозяина, сидел пес. Он продолжал сторожить дом, который был полностью разрушен. Корреспондент сфотографировал его, и снимок был опубликован в газете.

Верность пса своему долгу служит примером того, как «стоять за правду, даже если рухнут небеса». Богу нужны мальчики и девочки, которые будут верно охранять истину.

Отдали ли вы свое сердце и жизнь Иисусу Христу? Желаете ли вы принять сегодня решение любить Его и соблюдать все Его заповеди? Можете ли вы дать обещание быть послушными Ему, невзирая на то, что происходит вокруг?

ПРОПОВЕДЬ

Живой дар

І. Вступление

А. У того, кто хочет сделать подарок любимому человеку, много возможностей это осуществить. Некоторые подарки, например букет цветов, являются «скоропортящимися», недолговечными. Это может быть живой подарок — щенок, котенок или красивое комнатное растение. Некоторые подарки очень дорогие и носят личный характер.

Б. Наш Небесный Отец посчитал нужным преподнести нам великий дар, которым Он наделяет ум и сердце каждого из Своих детей в момент их обращения. Мы говорим о даре Святого Духа, Который является живым даром, и в Нем является Сам Бог.

II. Святой Дух – живой Дар

Святой Дух — не просто влияние, исходящее от Бога. Святой Дух — это больше, чем сила наподобие гравитации, магнетизма или электричества. Описывая живой подарок Бога, Иисус использует личное местоимение мужского рода.

- А. Дух Святой говорит (Откр. 2:7).
- Б. Святой Дух ходатайствует как Божественный заступник в интересах тех, кто принял Иисуса Христа своим Спасителем (Рим. 8:26).
 - В. Святой Дух свидетельствует об Иисусе Христе (Ин. 15:26).
- Г. Святой Дух руководит служением слуг Христа, например, Он указал, что должен был сделать Филипп (Деян. 8:29). В своем Послании к римлянам Павел говорит, что все дети Божьи водимы Его Духом (8:14).
 - Д. Святой Дух наставляет нас в истине (Ин. 16:13).
 - Е. Святой Дух назначает духовных руководителей церкви.
 - 1. Избирая служителей, церковь должна молиться, чтобы Дух Святой указал, кого Он выбрал на служение (Деян. 20:28).
 - 2. Чтобы быть эффективным служителем, пастору нужно нечто большее, нежели просто избрание большинством голосов собрания. Он должен быть назначен на это служение Святым Духом.
- Ж. Святой Дух является живым Даром Его можно огорчить неподобающим поведением членов Тела Христова (Еф. 4:30).

III. Святой Дух – Божественная Личность

Когда Бог дает дар Святого Духа в сердце Своего дитяти, Он наделяет его живым Даром, Божественной Личностью (Гал. 4:6).

- А. Этот живой Дар Божественного присутствия приходит в нашу жизнь для того, чтобы очистить нас и отобразить в нас характер и личность Господа Иисуса Христа (Евр. 9:14).
 - Б. Святой Дух всемогущ (Лк. 1:35).
 - В. Он знает все дела Божьи и человеческие.
 - 1. Бог открывается нам через Духа (1 Кор. 2:10, 11).
 - 2. Эта Божественная Личность, обитающая в нас, знает о нас все и стремится привести наш разум к согласию с мыслями Божьими.
- Г. О Святом Духе, Которого Бог даровал нам, Священное Писание говорит как о Боге.
 - 1. Святой Дух есть Бог (Деян. 5:3, 4).
 - 2. Это видно также в словах Павла к коринфянам (2 Кор. 3:18).

IV. Заключение

А. Святой Дух призывает каждого неверующего уверовать в Иисуса Христа и принять Его своим Господом и Спасителем. Он использует для этого Библию, церковь, вашу семью, ваших друзей и стучится в ваше сердце.

Б. Если вы приняли Иисуса Христа, Святой Дух войдет в вас, чтобы совершать внутри вас Божью работу. Он будет трудиться для вашего вечного благополучия (Евр. 3:7, 8).

V. Иллюстрация

Одно из племен в Индии исповедует страшную религию, которая требует от них стать жилищем демонов! Они верят, что тогда их жизнь будет защищена от внешних нападок злых духов, которые будут принимать их за своих. Хотя они признают, что наш мир создал «хороший дух», они игнорируют его, потому что считают, что он слишком добр, чтобы причинить им вред.

Миссионер, который посетил это племя, заявил: «Если бы множество из Божьего народа считало своей главной целью желание исполниться Святым Духом, я верю, что такое благословенное подчинение Богу привело бы к великому пробуждению. Евангельская весть достигла бы всех обитателей земли!»



ГОРА ГОСПОДНЯ

«Любовь к Богу очищает и облагораживает наши вкусы и желания, делает более глубокими наши чувства и чистым наш досуг. Она дает людям возможность оценить и выбрать для себя все истинное, доброе и прекрасное» (Вести для молодежи, с. 264).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Если человек воистину связан с Богом и небесами, дух неба будет влиять на его слова и поступки. Он будет прославлять Бога в своих делах и побуждать других почитать Его» (Сыновья и дочери Божьи, с. 267).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Я не знал ни одного щедрого человека, который бы жаловался на то, сколько денег нужно жертвовать, чтобы поддерживать церковь. Я никогда не знал семьи, которая возвращала десятину в течение какого-либо периода времени, а затем прекратила это делать. Я никогда не знал щедрой семьи, которая в целом не была бы счастлива. Я никогда не знал скупой, несчастной семьи, которая не была бы недовольна многими вещами. Я пришел к выводу, что есть прямая связь между верой и щедростью человека. Те, кто щедро дает, как правило, становятся более верными. И наоборот.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Пс. 24:1−10
- «Я венец творенья» ГН № 129
- «Сердце чистое» ГН N° 190

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Приглашение к эксперименту»

Урок: «Вкусите и увидите, как благ Господы!» (Пс. 33:9).

- Завтра я соберу ваши конспекты, объявил преподаватель. Убедитесь, что там записан сегодняшний опыт на лабораторной работе.
- Ну вот, опять пропал вечер! застонала Барбара, выходя из класса. Я люблю опыты, но терпеть не могу их записывать.
 - Я тоже, согласилась Эллен. Нужно так много писать.
- Интересно, кто придумал все эти эксперименты, ныла Барбара.
 - Должно быть, какой-то ученый, ответила Эллен.

На самом деле идею ставить опыты развил чиновник, живший в Лондоне 400 лет назад. Фрэнсис Бэкон, родившийся в 1561 году, был одним из пионеров экспериментального метода решения проблем.

Современный человек не желает принимать на веру то, что не доказано опытом. Вот почему многие молодые люди не верят в Бога. Они говорят: «Как вы можете доказать, что Бог существует?»

Ответ прост: провести опыт! Конечно, вы не можете поместить Бога в пробирку и сделать анализы в лаборатории. Тем не менее вы можете узнать о Его присутствии в вашей жизни. Это именно то, чего Он хочет от вас: «Вкусите и увидите».

Вас не убеждает уверение людей в том, что вы можете что-то сделать. Вы должны проделать это самостоятельно.

В Слове Божьем есть более трех тысяч обетований. Внимательно читайте Библию, чтобы их найти. Когда вы найдете обетование, отвечающее вашим нуждам, запишите его. Затем попросите Бога сделать для вас то, что Он пообещал непременно сделать. Ответы на ваши молитвы будут доказательством того, что Бог есть.

ПРОПОВЕДЬ

Гора Господня

I. Вступление

- А. Псалом 23 часто называют «Гора Господня».
 - 1. Вопрос «Кто взойдет на гору Господню?» (ст. 3) равнозначен вопросу «Что такое истинная религия?». Псалмопевец отвечает: «Тот, у которого руки неповинны и сердце чисто» (ст. 4).
 - 2. Соединив эти стихи, мы можем перефразировать нашу заповедь блаженства так: «Блаженны чистые сердцем, ибо они взойдут на гору Господню и станут на Его святом месте. Они получат благословение от Господа».
- Б. Как желанно для человечества обретение этого блаженства: «Ибо они Бога узрят». Созданный по образу Творца, человек обладает духовным зрением (Еф. 1:18). Он может видеть Бога духовными очами.
- В. Как красиво выражает это блаженство глубокую тоску человеческого сердца! Желание видеть Бога, *лицезреть* Его, настолько же древнее, как и сам человек, и постоянно, как физический голод.
- Г. Это блаженство ставит нас лицом к лицу с природой и требованиями истинной религии. Если слова Иисуса что-то значат для нас, нам следует ответить на четыре вопроса.

II. Что имел в виду Иисус, говоря о «чистоте сердца»?

- А. Иисус не сказал: «Блаженны чистые».
 - 1. Он также не сделал заявления, аналогичного седьмой заповеди: «Не прелюбодействуй» (Исх. 20:14).
 - 2. Чистота в наших отношениях с другими людьми является лишь одним из плодов чистого сердца.
- Б. Иисус не сказал: «Блаженны совершенные».
 - 1. Это лишило бы надежды всех нас. Кроме того, это блаженство вообще не касалось бы жизни. Да, совершенство стандарт,

- достойный Иисуса, и Он действительно говорит: «Итак, будьте совершенны» (Мф. 5:48).
- 2. Но Он не сказал, что мы никогда не будем счастливы здесь, в грешном мире.
- В. Иисус говорил: «Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят». Слово *чистый* значит *без примеси*, *несмешанный*.
 - 1. Таким образом, чистое сердце является сердцем, посвященным Божьему служению.
 - 2. Не может по-настоящему быть счастлив тот, кто говорит: «Я пойду за Тобою, Господи! но прежде...» (Лк. 9:61).

III. Как мы можем достичь чистоты сердца?

Чистота сердца — то, что имел в виду Иисус, — является достижимой для каждого христианина, который стремится к ней всем своим существом. Но как ее достичь?

- А. Полностью подчинившись Христу.
 - 1. Полное подчинение Христу позволит очищающей силе Божьего прощения наполнить сердце и очистить его:
 - а) одно ветхозаветное блаженство проливает свет на эту заповедь блаженства Иисуса (Пс. 31:1);
 - б) это блаженство обещано не безгрешным, а прощенным грешникам, не совершенному, а очищенному сердцу (Ис. 1:16, 18).
 - 2. Что очищает наши сердца? Полное подчинение Христу, чтобы Он мог очистить нас Своей силой.
- Б. Полностью посвятив свою жизнь Богу.
 - 1. Не все христиане являются чистыми сердцем.
 - 2. Чистые сердцем должны изгнать «хананейские» чуждые мысли и намерения, чтобы Христос мог господствовать полностью.

IV. Какое благословение дарует Иисус чистым сердцем?

- А. «Они Бога узрят», говорит Иисус.
- Б. Чистые сердцем смогут видеть Его уже сейчас. Они видят Его в час поклонения в доме Божьем. Они видят Его во время семейного

богослужения. Они видят Его в святые часы личной молитвы и размышлений над Его Словом.

V. Какие результаты приносит нам лицезрение Бога?

- А. Мы видим невидимые миру возможности, даруемые нам Богом.
 - 1. На пути в Дамаск Савл увидел Иисуса, и, став Павлом, обрел силы переносить любые испытания.
 - 2. Перед смертью Стефан увидел «Сына Человеческого, стоящего одесную Бога» (Деян. 7:56). Это дало ему мужество и силы претерпеть за Христа мученическую смерть.
- Б. Лицезрение Бога помогает нам видеть нужды человечества и неисчерпаемые Божьи ресурсы для их удовлетворения. Мы обретаем чувство личной ответственности и желание служить Ему и людям.
- В. Лицезрение Бога помогает нам с верой ожидать исполнения обетования, в котором однажды выразится смысл христианской жизни, и укрепляет нашу надежду.
 - 1. Павел заверяет нас, что однажды мы встретимся с Богом «лицом к лицу» (1 Кор. 13:12).
 - 2. Иоанн с великой радостью писал, что мы не только «увидим Его как Он есть», но и «будем подобны Ему» (1 Ин. 3:2)!

VI. Заключение

Какое блаженное упование! В тот день, когда мы увидим на облаках Иисуса Христа, оно непременно исполнится.



ПОТЕРЯННОСТЬ ЗАБЛУДШЕГО ЧЕЛОВЕКА

«Те, кто стали детьми Божьими, имеют обязательство перед Богом сделать все возможное, чтобы взыскать и спасти погибших» (Advent Review and Sabbath Herald, 29 апреля 1904 г., статья «Необходимость серьезного труда ради других», § 1).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Бог небесный... одобряет тех, кто сотрудничает с Ним в стремлении спасти потерянных овец, пытаясь привести заблудших обратно в стадо. Есть только один мир, который впал в отступничество, но один загон для потерянной овцы» (Наставник молодежи, 30 декабря 1897 г., статья «Христиане обязаны искать погибающих», § 6).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Восьмидесятисемилетний Джон Уэсли, имея за плечами огромный христианский опыт, в конце своей жизни сказал: «Одна из больших причин сравнительной неудачи христианства состоит в пренебрежении торжественными словами: "Не собирайте себе сокровищ на земле"» (Мф. 6:19).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Лк. 19:10; 15:1-7
- «Слушай Спасителя голос» ГН № 235
- «Странствуя по жизни» ГН № 239

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Потерявшийся мальчик»

Урок: «Ибо Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее» (Лк. 19:10).

Девятилетний Кевин потерялся. Конечно, он вовсе не хотел заблудиться. Просто ему было интересно исследовать то место в горах Вайоминга, где устроила пикник его семья. Мальчик устал от качелей, горок и настольного тенниса. Взяв теннисную ракетку, он пошел вниз по тропе, напевая, разговаривая с птицами и постукивая ракеткой по деревьям. Тропа привела его в Рогатый Каньон — место, где было много медведей и гремучих змей.

К вечеру Кевин хотел повернуть назад, но все тропы выглядели одинаково. Он понял, что заблудился. На небе появились звезды, похолодало, и он улегся на куче сосновых веток. Может быть, утром он найдет дорогу домой.

Проведя пять дней и ночей в лесу, Кевин настолько ослаб, что не смог идти дальше. Он лег на берегу ручья, протекавшего через горные луга. Именно там его и нашли спасатели.

Майк Мерфи первым увидел в траве мятую одежду Кевина. Он схватил ее, подбежал к мальчику и улыбнулся — Кевин был жив! В тот миг и Майк, и Кевин понимали, насколько драгоценна жизнь.

Иисус ценит человеческую жизнь гораздо выше. Именно поэтому Он оставил великолепие неба и пришел в этот мрачный мир, чтобы найти потерянных мальчиков и девочек. Вы — одни из тех, за кем Он пришел. В Библии сказано, что «все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу» (Ис. 53:6).

Иисус, великий Спасатель, никогда не прекратит Своих поисков. Он любит вас. Он ищет вас. Позволите ли вы Ему привести вас домой?

ПРОПОВЕДЬ

Потерянность заблудшего человека

I. Вступление

А. Вы слышали о том, что Бог так возлюбил потерянный и нуждающийся мир, что отдал Своего Сына Иисуса Христа на смерть, чтобы этот мир был спасен? (См. Ин. 3:16.)

- 1. Авторы Евангелий говорят о том, что Иисус Христос не мог смириться с тем, как гибнут заблудшие души.
- 2. Потерянность заблудших людей давила на сердце апостола Павла таким тяжким бременем, что он трудился, не жалел ни сил, ни времени в стремлении обратить весь мир (Рим. 10:1).
- 3. Бесспорно, если сатана ослепит наш разум, мы не будем гореть желанием донести гибнущим весть о спасении и указывать им на необходимость довериться Христу как Спасителю.
- Б. Что теряет человек, утратив веру в Бога и уйдя от Него?

II. Потерянный человек теряет жизнь, даруемую Богом

- А. Став верующим, человек благодаря чуду нового рождения обретает жизнь Божью вечную.
- Б. Сын Божий обещал, что если мы пойдем за Ним, подобно тому как овцы послушно идут за добрым пастырем, мы никогда не потеряемся и не погибнем (Ин. 10:28).

III. Потерянный человек теряет природу Бога

- А. В чуде нового рождения заключены природа и характер Бога.
- Б. Благодаря вере мы становимся причастниками Божеского естества (2 Петр. 1:4). Благодаря новому рождению мы становимся детьми Божьими (1 Ин. 3:1, 2).

IV. Потерянный человек теряет благословения Божьего присутствия

- А. Ученики получали сильное подкрепление и благословение от присутствия Иисуса Христа во время Его земного служения. Во время Своего земного служения Иисус Христос наделял Своих соработников обильными благословениями и силой.
- Б. Он обещал ученикам Свое постоянное присутствие, когда они будут выполнять Его Великое поручение (Мф. 28:20).
- В. Он по-прежнему делает это посредством Своего постоянного присутствия посредством Святого Духа (Ин. 14:16–18).

V. Потерянный человек теряет руководство Божье

- А. Исаия сравнивает неверующих с заблудившимися овцами (Ис. 53:6).
- Б. Псалмопевец представляет Бога Пастырем, Который «направляет... на стези правды ради имени Своего», Который ведет Своих овец, направляя их к жизни с избытком здесь и сейчас.
 - В. Бог желает вести нас с помощью Святого Духа.

VI. Потерянный человек теряет Божье утешение

- А. Рано или поздно все мы переживаем боль разлуки, причиняемой смертью.
- Б. В Слове Божьем нам для утешения дарованы драгоценные Божьи обетования.
 - 1. Только верующие могут всем сердцем уповать на эти драгоценные обетования.
 - 2. Неверующие, не имеющие надежды, не обретут утешения (1 Фес. 4:13).

VII. Потерянный человек утрачивает преимущество возвращения в дом Отца

А. Небесные обители готовятся для тех, кто верит в Иисуса Христа как Господа и Спасителя (Ин. 14:1-6).

- Б. Небесный Отец желает, чтобы не погиб ни один человек и чтобы все пришли к спасительному покаянию (2 Петр. 3:8, 9).
- В. Бог любит нас, но никого не принуждает вернуться к Нему. Иисус Христос возлюбил нас так сильно, что пошел ради нас на крест.

VIII. Заключение

- А. Сегодня тот день, когда вы должны оставить жизнь без веры и попросить Иисуса Христа простить ваши грехи и принять вас в Божью семью.
- Б. Отвергая Христа, вы уже многое потеряли. Не подвергайте себя риску быть потерянными навсегда. Господь ждет вас сегодня. Придите к Нему прямо сейчас.

IX. Иллюстрация

Потерянность заблудшего человека

У аквалангистов-глубоководников существует безошибочный метод, как определить направление к водной поверхности. Потеряв ориентацию в пространстве, они смотрят, куда поднимаются воздушные пузырьки, которые, кстати, перед этим насытили их легкие кислородом, и следуют за ними, даже если совершенно уверены, что водная поверхность находится в другой стороне. В такой ситуации важно, вопреки восприятию, довериться своему разуму, говорящему, что воздушные пузырьки всегда поднимаются вверх.

Бог вчера, сегодня и вовеки Тот же, и, если обратиться к Нему с просьбой указать путь к Нему, Он обязательно направит нас к Своей Книге, как делал со всеми поколениями верных Ему людей. И Библия станет тем светом, который укажет нам другой свет, свет истинный, исходящий от Самого Христа.



ЧЕЛОВЕК, ПРОХОДЯЩИЙ ЧЕРЕЗ ТОЛПУ

«Служение Христу требует полного послушания. Мы должны поступать так, как Он поступал, идя точно по Его стопам, проявляя Его кротость и смирение. "Пойдут ли двое вместе, не сговорившись между собою?" "Кто говорит, что пребывает в Нем, тот должен поступать так, как Он поступал". Служение Христа чисто и возвышенно. Путь, по которому Он шел, — не путь самоугождения и самопрославления. Он обращается к Своим детям, говоря: "Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною". Цена неба — подчинение Христу. Путь к небу — послушание повелению: "Отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною". Как шел Иисус, так должны идти и мы. Путем, которым Он следовал, должны следовать и мы, ибо этот путь ведет к обителям, которые Он готовит для нас» (Advent Review and Sabbath Herald. Христианское совершенство, § 9).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«"Прирожденная христианка!" Это обманчивое представление для многих оказалось одеждой самоправедности и побудило их самонадеянно уповать на Христа, хотя они не познали на личном опыте Его жизнь, Его переживания, Его самоотречение и самопожертвование. Их праведность, на которую они так рассчитывают, — всего лишь запачканная одежда. Вот что говорит Христос, возлюбленный Учитель: "Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною" (Мф. 16:24). Да, следуй за Ним, когда о тебе говорят хорошее и когда тебя злословят. Следуй за Ним и согревай своим теплом наиболее нуждающихся,

от которых все отворачиваются. Следуй за Ним, забывая о себе, изобилуя самоотречением и самопожертвованием на благо другим; будучи злословима, не злословь взаимно; проявляй любовь и сострадание к роду человеческому. Христос не посчитался с жизнью Своей, но отдал ее за всех нас. Следуй за Ним от скромных яслей до креста. Он был нашим примером. Он говорит тебе, что если ты хочешь быть Его ученицей, то должна взять крест, презренный крест, и следовать за Ним. Можешь ли ты испить чашу? Можешь ли креститься Его крещением?» (Свидетельства для Церкви, т. 2, с. 177).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Дело жертвенности не должно зависеть от расположения духа или мимолетных порывов. Бог дал нам четкое наставление, которому мы должны неукоснительно следовать. Он определил десятину и приношения как испытание нашей преданности и желает, чтобы мы были верными в исполнении своего долга... Нам необходимо постоянно контролировать свои доходы, которые есть не что иное, как благословение Божье, и отделять десятину как особый фонд, который является Господней святыней. Этот фонд ни в коем случае не может быть использован для иных целей, кроме поддержки служителей Евангелия. После того как десятина отложена, необходимо распределить дары и пожертвования соответственно тому, "как Бог благословил вас"» (Э. Уайт. Ревью энд Геральд, 9 мая 1893 г.).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mк. 15: 16-32
- «За Тобою, мой Спаситель» ГН № 259
- «Лишь за Тобой, Спаситель» ГН № 252
- «Верный Спаситель, мой Бог» ГН № 75

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«По Его следам»

Урок: «Ибо вы к тому призваны, потому что и Христос пострадал за нас, оставив нам пример, дабы мы шли по следам Его» (1 Петр. 2:21).

Кто, по-вашему, является христианином? Разве не тот, кто ходит в церковь каждую неделю, не делает ничего плохого и наслаждается жизнью в окружении друзей, которые верят в то же, что и он?

Альберт Швейцер, родившийся 14 января 1875 года в немецкой деревне, имел гораздо лучшее представление о том, что значит быть христианином. Он считал, что христианин должен подражать Спасителю, жить Его жизнью и следовать по Его следам. Эти следы привели Альберта Швейцера в Африку.

«Мы не можем в это поверить! Ты на самом деле отказываешься от поста директора колледжа Сент-Томас, чтобы поехать в Африку? — удивлялись друзья Альберта. — Никто в Европе не знает Баха лучше, чем ты. Ты отовсюду получаешь приглашения дать органные концерты. Неужели ты можешь все это оставить?»

Действительно, к тридцати годам Альберт достиг многого. Он стал всемирно известным философом, музыкантом, священником и писателем. И вот он сообщил друзьям о своем намерении учиться на врача и затем поехать в Африку: «Я хочу стать врачом, чтобы трудиться без необходимости говорить. Я хочу показать людям любовь, а не просто говорить им об этом», — сказал он.

Доктор Швейцер провел в Африке более пятидесяти лет, являя пример Христовой любви. Там он построил больницу и лепрозорий. Он смиренно совершал свое дело, идя по следам Иисуса и помогая людям.

Хотели бы вы пройти по следам Иисуса? Для этого необязательно ехать в Африку или на далекие острова. Вы можете увидеть Его следы там, где вы живете.

Вы можете «найти Его следы у постели больного, в бедных лачугах, на заполненных людьми улицах больших городов и в любом другом месте — там, где людские сердца нуждаются в утешении» (Служение исцеления, с. 106).

Его следы могут вести к соседней двери или просто вниз по улице. Желаете ли вы сказать сегодня: «Я пойду за Тобой»?

ПРОПОВЕДЬ

Человек, проходящий сквозь толпу

І. Вступление

А. «И заставили проходящего некоего Киринеянина Симона... нести крест ${\it Ero}$ ».

- 1. Человек, проходящий сквозь толпу, внезапно оказался в центре драмы искупления:
 - а) можете ли вы себе представить потрясение и стыд, пережитые Симоном? Гордый еврей, участвующий в ужасной процедуре распятия, предназначенной для преступников и рабов;
 - б) его заставили выполнять эту грязную работу. Мог ли Симон сопротивляться? Это было бесполезно, поскольку римские власти были вправе наложить такое бремя на человека.
- 2. Хотя Симону такое требование было не по душе, случившееся перевернуло его жизнь:
 - а) Симон не только оказал помощь изможденному Иисусу;
 - б) Via dolorosa, Дорога скорби, привела его к источнику подлинной жизни.

II. Киринеянин с характером

- А. Симон, вероятно, был «правоверным иудеем».
 - 1. В Деян. 6:9 упоминается, что киринейские евреи имели свою синагогу в Иерусалиме:
 - а) присутствие Симона в Иерусалиме могло указывать на его приверженность вере Авраама, Исаака и Иакова.
 - 2. Он «шел с поля»:
 - а) это, по-видимому, означает, что он переселился из Северной Африки и жил в сельской местности близ Иерусалима;

- б) Киринея была известна своими сельскохозяйственными угодьями. Сельский труд по плечу не каждому, поэтому Симон должен был обладать немалой силой и выносливостью;
- в) вряд ли солдаты возложили бы крест на слабого человека.
- 3. Симон был «проходящим», шел по своим делам:
 - а) без сомнения, он рано вышел из дома, и у него было много дел;
 - б) он не имел ничего общего с буйной толпой, направляющейся к Голгофе.

III. В тисках обстоятельств

- А. Действуя помимо своей воли.
 - 1. Симон был вынужден нарушить свои планы не по своей воле. На него было возложено чужое бремя.
 - 2. Некоторые из наших неудач и разочарований постигают нас в результате наших неразумных решений или поспешных суждений:
 - а) иногда мы пожинаем плоды чужого греха. В данном случае Симон символизирует страдания добрых людей на протяжении всей земной истории;
 - б) случившееся с ним подобно волне от брошенного камня, всколыхнувшего всю поверхность пруда;
 - в) ни один человек не является «островом» то, что он делает, затрагивает не только его одного.

Б. Больше чем победители.

- 1. Опыт Симона отражает особую Божью заботу о тех, кто должен нести бремя, которое не выбирал.
 - а) Иисус сказал: «Придите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас» (Мф. 11:28).
- 2. Во Вьетнаме рядом с Максом Клеландом взорвалась граната, и он потерял руки и ноги:
 - а) он мужественно перенес это несчастье и в 1977 году стал руководителем «Ведомства по делам ветеранов»;

- б) Клеланд говорит: «Бог дает нам помощь именно в тот момент, когда мы больше всего нуждаемся в ней»;
- в) свои многочисленные выступления и интервью он завершает молитвой, написанной во время Гражданской войны солдатом армии Конфедерации:
- «Я просил у Бога сил, чтобы преуспевать, но я стал слабым, чтобы научиться смиренно повиноваться. Я просил здоровья, чтобы делать гораздо больше, но стал немощным, чтобы делать это лучше. Я просил богатства, чтобы быть счастливым, но стал нищим, чтобы быть мудрым. Я просил власти и славы, но получил безызвестность, чтобы чувствовать нужду в Боге. Я просил всего, чтобы наслаждаться жизнью, но получил жизнь, чтобы радоваться всему. Я не получил ничего из того, о чем просил, но все, на что надеялся. Когда я полностью отрекся от себя, мои невысказанные молитвы были услышаны. Из всех людей я наиболее обильно благословлен».
- г) Вместе с Христом мы сможем победить (Рим. 8:37).

IV. Обращение у креста

А. Марк называет Симона отцом Александра и Руфа. Очевидно, они принимали активное участие в общении верующих. В Послании к римлянам (16:13) Павел приветствует «Руфа, избранного в Господе».

- 1. Является ли этот человек сыном Симона? Быть может, Симон был обращен и способствовал обращению своего дома, из которого вышли двое спасенных сыновей, ставшие руководителями церкви? Думаю, да.
 - а) Вынужденный нести крест Иисуса, Симон отождествил себя с Господом;
 - б) говорили ли они между собой, когда процессия направлялась к Голгофе? Горечь унижения обернулась верой, ненависть стала надеждой, позор привел к спасению.
- 2. Он слышал, как Иисус постоянно молился: «Отче! прости им, ибо не знают, что делают».

а) Симон видел, как Иисус добровольно отдал Себя палачам, и он увидел исполнение надежды древних пророков: «Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего *было* на Нем, и ранами Его мы исцелились» (Ис. 53:5).

V. Заключение

Капеллан Артур Блессит за последние 40 лет пронес четырехметровый крест по всей Америке и по многим странам мира.

- 1. Выступая на национальной конференции, он рассказал о том, как пронес крест через границу между Израилем и Египтом вскоре после исторического подписания мирного договора в Кэмп-Дэвиде:
 - а) арабский офицер-пограничник попросил у него кусочек его креста;
 - б) Иисус сказал: «Кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною» (Мк. 8:34).
- 2. Сегодня вы можете оказаться в толпе, и драгоценный крест может опуститься на ваши плечи. Готовы ли вы взять на себя крест?
 - а) Крестный путь ведет домой к прощению грехов, к жизни с избытком, к победе над смертью;
 - б) Симон-Киринеянин человек, проходящий сквозь толпу, убедился в этом. Вы тоже можете ступить на этот путь!

VI. Иллюстрация

Несение креста

«Отношение к Христу, искупившему нас, несет риск, которому подвергается человек. Идти с Богом плечом к плечу означает, что у этого Креста не будет любопытных наблюдателей. Здесь не может быть равнодушных и безучастных. Мы все пригвождены к этому Кресту. Мы все участвуем в драме искупления мира» (Карлайл Марни. Сын плотника).



ПОКОЙ ДУШАМ ВАШИМ

«Кротость — драгоценная добродетель, помогающая терпеливо переносить страдания и испытания. Кротость делает человека терпеливым и довольным в любых обстоятельствах. Кротость всегда пробуждает благодарность в сердце, которое радостно воспевает хвалу Богу. Кротость молча переносит разочарования и несправедливость и никогда не мстит» (Моя жизнь сегодня, с. 56).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Когда вам говорят неприятные слова, не отвечайте, если не можете кротко ответить на них. Когда вас испытывают и искушают недобрыми словами, не отвечайте тем же. Скажите себе: "Я не разочарую своего Спасителя"» (Э. Уайт. Свидетельства о разводе, с. 50).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Если вы честно пообещали Господу, что будете возвращать Ему десятину и приношения, вы будете это делать независимо от того, на какой ступени социальной лестницы вы стоите. Если вы честно пообещали другу, что перезвоните, вы это сделаете. Если вы честно обещали ребенку, что проведете субботу вместе, вы выполните обещанное.

Обещание свято, и вовсе неважно, дали ли вы его президенту или ребенку. Давайте будем верны во всем.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mф. 11:25-30
- «Жизнь в Иисусе отрадно тиха» ГН № 76

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«К свободе вы призваны»

Урок: «Придите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас» (Мф. 11:28).

Посмотрим на акростих слова «свобода». По- английски — liberty.

- L- «Леди Свобода». Эта 46-метровая медная женщина держит в левой руке скрижаль с датой принятия Декларации независимости США. В высоко поднятой правой руке она держит горящий факел. У ее ног разбитые оковы.
- I-«Изер» (Isére), название французского судна, на котором Леди Свобода прибыла из Франции, где ее изваяли, в Нью-Йорк, где она стала символом надежды для беженцев и иммигрантов из многих стран. Перед перевозкой статую разобрали на 350 частей и упаковали в 214 ящиков.
- В Бартольди (Bartholdi), французский скульптор, автор статуи Свободы. Он собирал деньги, чтобы воплотить мечту в реальность. Народ Франции пожертвовал 250 тысяч долларов, а народ Соединенных Штатов около 280 тысяч на возведение пьедестала, на котором стоит Леди Свобода.
- E- Эйфель (Eiffel), Александр Г. Эйфель, построивший железный каркас статуи. Лестница внутри этой конструкции насчитывает 168 ступеней.
- R представители (Representatives) Франции и Америки, присутствовавшие 28 октября 1886 года на церемонии открытия статуи. В своей речи президент Гровер Кливленд назвал ее символом свободы для всех угнетенных и бездомных в мире.
 - T Тирания, противоположность свободе.
- Y- Желание (Yearning) свободы для каждого человека. Леди Свобода символизирует это природное стремление человеческого сердца. Она говорит: «Дайте мне ваш усталый народ, всех, жаждущих вздохнуть свободно».

Чтобы человек обрел истинную свободу, должны быть разрушены оковы греха. Человек нуждается в освобождении от тирании сатаны. Это возможно лишь тогда, когда мы внимаем словам Господа свободы: «Придите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас».

ПРОПОВЕДЬ

Покой душам вашим

І. Вступление

Поскольку мы являемся человеческими существами, наша грешная наследственность вовсе не подготовила нас для этого блаженства. Эта наследственность побуждает нас презирать то, что мы понимаем под словом «кротость», и восхищаться самоуверенностью. Мы восхищаемся властью, господством и личными достижениями.

А. «Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю» (Мф. 5:5). Услышав эти слова, человек, если он честен, в большинстве случаев заявляет: «По правде говоря, я не в восторге...»

Б. В сердцах большинства людей это блаженство редко находит отклик. Но есть и другие, более надежные аргументы, подтверждающие истинность слов Иисуса: «Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю». Иисус утверждает простой факт, который можно проверить. Как можно верить этому обещанию, когда в нашем мире успеха добиваются люди, которых при всем желании кроткими не назовешь?

II. «Испытайте Меня», — говорит Слово...

Слово *кроткий* и повеление быть кроткими часто встречаются в Библии. Несмотря на временное господство зла на земле, псалмопевец не сомневается: «А кроткие наследуют землю и насладятся множеством мира... Уповай на Господа и держись пути Его: и Он вознесет тебя, чтобы ты наследовал землю; и когда будут истребляемы нечестивые, ты увидишь» (Пс. 36:11, 34).

А. Павел говорит, что если мы будем поступать по духу, то получим прекрасный плод духа — кротость, более того — облечемся в кротость (Гал. 5:22, 23; Кол. 3:12).

- Б. «Научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, призывает нас Иисус, и найдете покой душам вашим» (Мф. 11:29). Подтверждением истинности заповеди о блаженстве кротости стал преображенный характер Петра. Взрывной ученик обрел нетленную красоту кроткого и молчаливого духа (1 Петр. 3:3, 4).
- В. Великие герои, известные своей кротостью, были у Господа во все времена (Числ. 12:3; 1 Ин. 3:24; 1 Кор. 9:22).

III. Иисус выдержал бремя испытаний

- А. Кротость христоподобная черта.
- Б. Как обрести кротость? Иисус сказал: «Возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня» (Мф. 11:29).
- В. Мы становимся кроткими, подчиняясь Христу: «Возьмите иго Мое на себя». Раввины в своих школах использовали этот символ для выражения идеи покорности учителю.
 - 1. Греческий писатель Ксенофонт, описывая объезженного горячего коня, подчиняющегося узде всадника, использовал слово «кротость».
 - 2. Некто выразил это блаженство так: «Блаженны прирученные Богом».
 - Γ . Мы становимся кроткими, учась у Христа.
- «Возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня». Христос хочет, чтобы нас привлекала к Нему не Его сила и мудрость, а то, что Он «кроток и смирен сердцем».
 - 1. Мы должны научиться бескорыстию Христа (Мф. 20:28б).
 - 2. Мы должны научиться кротости Христа (1 Петр. 2:23).
 - 3. Мы должны научиться смирению Христа. «Смирен сердцем» означает способный к учению.
 - 4. Мы должны научиться мужеству Христа.
 - 5. Мы должны научиться силе Христа (2 Кор. 12:10).

IV. Награда кротким

Иисус уверяет нас, что сила смирения оправдывается результатом: «Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю».

А. Биология говорит: «Кроткие наследуют землю».

- Б. История говорит: «Кроткие наследуют землю».
 - 1. Не уничтожат ли в один день жизнь на земле наши «атомные силы»? Историки отмечают, что средний возраст мировых цивилизаций составляет 200 лет.
 - 2. Сильные губят самих себя. Во времена правления королевы Виктории владения Британской империи простирались далеко на запад и восток. Бытовала даже поговорка, что над территорией, где реет британский флаг, никогда не заходит солнце. В период 1819–1901 гг. практически любой британец почувствовал бы себя оскорбленным, если бы вы назвали его кротким. Как обстоят дела теперь? Флаг, гордо развевавшийся над завоеванными колониями, давно спущен.
- В. Иисус обещает: «И найдете покой душам вашим». У слова *по-коиться* могут быть следующие значения:
 - 1. Прекратить борьбу.
 - 2. Покоиться на чем-то как на основании (1 Кор. 3:11).
 - 3. Покоиться в юридическом смысле. Адвокат, закончив выступление от имени своего клиента, поворачивается к суду и говорит: «Мы завершили изложение своих доводов».

V. Заключение

Пусть Господь поможет нам следовать и подражать Тому, Кто «кроток и смирен сердцем», ибо Ему принадлежат небо и земля. «Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю».



МОЛИТВЫ, КОТОРЫЕ МЫ ДОЛЖНЫ ВОЗНОСИТЬ

«Опыт псалмопевца может пережить каждый, приняв Слово Божье через природу и через Его откровение» (Служение исцеления, с. 462).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Учитесь молиться кратко и по существу, прося именно то, в чем вы нуждаетесь. Учитесь молиться вслух только там, где вас может слышать только Бог» (Наше высшее призвание, с. 130).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Несколько лет назад американского психоаналитика доктора Карла Меннингера спросили: «Если кто-то чувствует, что ему грозит нервный срыв, что бы вы могли посоветовать ему?»

«Я посоветовал бы найти человека с еще большей проблемой и принять участие в его жизни, помочь ему решить эту проблему», — ответил доктор.

Помогая кому-нибудь решить его проблему, вы увидите, как исчезнет ваша собственная. Вы больше не думаете о ней, не позволяете, чтобы ваша проблема съедала вас изнутри. Вы перестанете беспокоиться о себе, потому что думаете не о себе, а о других. Я не знаю, какова ваша цель в жизни, но есть нечто, что может сделать каждый из нас.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Пс. 118:9−16
- «Научи меня, Боже, молиться» ГН № 182
- «Будь милосерд, о Боже мой!» ГН № 195

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Достигая идеала»

Урок: «Как юноше содержать в чистоте путь свой? — Хранением себя по слову Твоему» (Пс. 118:9).

Девочки и мальчики — скауты состоят в клубе следопытов, учась патриотизму и воспитывая свой характер. Они учатся оказанию первой помощи, приготовлению пищи, гостеприимству, изучают природу и зарабатывают нашивки.

От девочек-скаутов ожидается, что они будут надежными, верными, дружелюбными, вежливыми, добрыми к животным, послушными, веселыми, бережливыми, а также чистыми в помыслах, словах и делах. Этого ожидают и от членов адвентистских клубов следопытов. Основным различием между клубами следопытов и скаутов является изучение Слова Божьего.

Вожатые отряда скаутов призывают своих членов к достижению идеалов. Вожатые отряда следопытов не только поддерживают высокие стандарты поведения, но и показывают, как этого достичь.

Изучение Библии включено в программу подготовки следопытов, потому что Слово Божье — это тот инструмент, который использует Бог, чтобы преобразовать наш характер и сделать нас такими, какими мы должны быть. В изучении Слова Божьего сокрыта сила. Оно оживляет «физические, умственные и духовные силы и направляет жизнь по верному пути» (Служение исцеления, с. 458).

Как мальчики и девочки могут иметь чистые помыслы, слова и дела? «Хранением себя по слову Твоему». Тот, кто сделает Библию своим путеводителем, не собьется с пути. Она поможет ему быть правдивым, верным и полезным, научит его быть послушным, жизнерадостным и учтивым. Библия поможет ему достичь своих идеалов.

Есть ли в вашей церкви клуб следопытов? Являетесь ли вы его членом? Совместный труд и обучение с другими членами общины помогут вам стать лучше.

Если в вашей церкви нет этого клуба, возможно, вы захотите помочь с его организацией. Если ваша церковь слишком мала, вы можете объединиться с соседней церковью. Обсудите это с родителями, пастором и молодежным руководителем. Молитесь об этом и смотрите, что произойдет.

ПРОПОВЕДЬ

Молитвы, которые мы должны возносить

І. Вступление

А. Вполне уместно сказать «аминь» — громко или неслышно, когда мы внимаем молитвам других и эти молитвы выражают глубочайшие чаяния нашего сердца.

- 1. Еврейское слово *аминь* означает «пусть будет так» как подтверждение согласия. Каждый из нас может более осмысленно и с большей пользой принять участие в возносимых людьми общественных молитвах, если мы слушаем внимательно и соответствующим образом говорим «аминь».
- 2. С большой пользой для себя мы можем изучать записанные молитвы. Часто они выражают то, о чем мы хотели бы молиться сами, и, прочитав их, мы можем сказать: «Аминь».

Б. Псалом 118 являет собой духовное общение псалмопевца с Богом. В нем много молитв, которыми мы могли бы молиться сами. Давайте прочтем вторую строфу этого акростиха, состоящего из двадцати двух строф. Она содержит молитвы, которыми необходимо молиться каждому из нас.

II. «Не дай мне уклониться от заповедей Твоих» (ст. 10)

Человеку свойственно уклоняться от правильного пути. Псалмопевец возносит молитву о том, чтобы Господь спас его от бесцельных скитаний. Почему же человек уклоняется от Божьих заповедей?

- А. Возможно, из-за нашей греховной природы.
- Б. Возможно, потому, что мы забывчивы.
- В. Многие из нас заняты мирскими делами, и мы можем легко сбиться с пути.

- Г. Мы можем подвергнуться искушению мирскими соблазнами.
- Д. Некоторые из нас блуждают по причине усталости.
- E. Псалмопевец молится, чтобы Бог спас его от блуждания и забвения драгоценных Божьих заповедей.

III. «Научи меня уставам Твоим» (ст. 12)

А. На протяжении этого самого длинного псалма мы слышим, как псалмопевец повторяет свою просьбу: «Научи меня уставам Твоим». Каждый из нас должен всем сердцем вторить этой молитве.

- 1. Псалмопевец говорит: «Я хочу того, чего хочет Бог». Благодать Творца совершила свою работу в сердце этого человека, пробудив в нем желание следовать уставам Господа.
- 2. Нам не следует забывать, что наш Спаситель был великим Учителем (Мф. 5:1, 2; 7:28, 29).
- Б. Лишь принимая Божью истину в Иисусе Христе, мы можем по-настоящему ходить Его путями и делать угодное Ему.

IV. Вознося молитвы к престолу благодати

Чтобы молитва была значимой и действенной, Господь ожидает от нас большего, нежели просто разговора с Ним. Мы должны взаимодействовать с Богом Отцом по мере того, как Он трудится над осуществлением наших желаний, которые мы выразили в возносимых нами молитвах.

- А. Мы можем сохранить нашу жизнь в чистоте, освещая наши мысли и поступки светом святого Божьего Слова (Пс. 118:9).
- Б. Мы можем избежать греха, храня Слово Божье в наших сердцах, чтобы оно могло сдерживать и испытывать нас (ст. 11).
- В. В наших беседах с другими людьми мы можем открывать им великие истины и откровения Слова Божьего (ст. 13).

V. Заключение

- А. Если мы желаем эффективно молиться, мы должны находить удовольствие в Божьих заповедях, Его путях, Его уставах (ст. 14–16).
- Б. С молитвой изучая Библию, мы услышим ответ на наши молитвы. Если мы изучаем Слово Божье с доверием и с готовностью

повиноваться, Бог в Своем Слове будет отвечать нам на наши молитвы.

В. Присоединимся к молитвам псалмопевца, которые он возносит ради нашего духовного блага, и скажем «аминь».

VI. Иллюстрация

Сегодня многие христиане тратят много времени и усилий, ища благословений, хотя они уже имеются в их распоряжении. Они молятся о свете Божьем, хотя Он уже послал им обильный свет в Своем Слове. Они должны следовать тому, что у них уже есть. Люди молятся о силе, хотя Его Слово говорит, что они могут сделать все через Христа, Который их укрепляет (Флп. 4:13). Верующие молятся о большей любви, хотя Павел говорит, что любовь Божья уже излилась в их сердца Духом Святым (Рим. 5:5). Христиане молятся о благодати, но Господь говорит, что для них довольно той благодати, которую Он уже дал им (2 Кор. 12:9). Они молятся о внутреннем мире, хотя Господь уже дал им Свой мир, «который превыше всякого ума» (Флп. 4:7).



ОБРЕТЕНИЕ ЖИВОЙ ВЕРЫ

Только та вера может быть живой, которая принимает и усваивает истину. Эта истина, впитываемая всем нашим естеством из Слова Божьего, становится источником силы, побуждающей нас к действиям, угодным Богу. Слово Божье — это Иисус.

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Только одна сила может сокрушить сатанинскую хватку, удерживающую человеческие сердца, — это сила Божья в Иисусе Христе. Только благодаря Крови Распятого можно очиститься от греха. Лишь Его благодать поможет нам сопротивляться наклонностям нашей падшей природы и покорять их» (Свидетельства для Церкви, т. 8, с. 291).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Пожилая мать отдала своего сына Господу. Однажды она пошла на заседание миссионерского общества, где могли присутствовать только дарители. Привратник спросил: «Вы даритель?»

«Боюсь, что нет», — ответила она. Когда ей не разрешили войти, она расстроилась. Размышляя над словами привратника, она вспомнила о сыне, который несколько лет назад уехал миссионером в Западную Африку, где он и умер. Она вернулась и сказала привратнику: «Я кое-что забыла. Вы спросили меня, являюсь ли я дарителем. Я отдала своего единственного сына, и он похоронен в Сьерра-Леоне».

Привратник снял шляпу, поклонился ей, сказал: «Входите», и посадил ее в первом ряду.

Давайте доверим самих себя, свою жизнь, наших близких, наши планы и служение — все, что у нас есть, в руки Божьи. После того как мы отдадим Ему все, не останется ничего, о чем мы могли бы беспокоиться (Хадсон Тейлор).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 1 Ин. 1:5-9: 3:5-10
- «Хочу Спасителя прославить» ГН № 42
- «О Искупитель мой!» ГН № 260

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Есть источник»

Урок: «Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха» (1 Ин. 1:7).

«Есть источник, наполненный кровью. Грешники, погрузившиеся в этот источник, омывают свои грехи». Это слова из гимна «Есть источник», который был написан английским поэтом Уильямом Купером, родившимся в 1731 году.

На протяжении многих лет Уильям болел. Он настолько разочаровался в жизни, что несколько раз пытался покончить жизнь самоубийством. В конечном счете его отправили в психиатрическую больницу. Уильям Купер был убежден — его грехи настолько ужасны, что никогда не могут быть прощены. Он представлял Бога как строгого Судью, Который только и ждет возможности наказать его адским огнем. Ему часто снился Страшный суд, и он в ужасе просыпался без надежды на мир и спасение.

Думая, что это ему поможет, заведующий больницей дал Уильяму Библию. Однажды в Послании к римлянам он прочел: «Которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде» (Рим. 3:25).

Уныние оставило Уильяма. Казалось, темные тучи рассеялись и над ним воссияло яркое солнце. С него словно спали тяжелые цепи, и он почувствовал себя свободным.

Чудо! Бог на самом деле любит его! Его грехи прощены! Для него есть надежда!

С этого момента Уильям Купер стал поправляться. Он покинул больницу и написал много стихов, восхваляющих Бога.

Переживали ли вы нечто подобное, что испытал Уильям Купер? Терзало ли вас чувство вины за совершенные грехи? Считали ли вы, что для вас нет никакой надежды? Взгляните на распятого Иисуса. Взгляните на терновый венец и кровь, стекающую по Его лицу. Посмотрите на руки, пронзенные за вас. В момент Своей смерти Он заплатил сполна за ваши грехи. Иисус умер, чтобы показать, насколько Он любит вас.

ПРОПОВЕДЬ

Обретение живой веры

І. Вступление

Обретение веры в Христа можно сравнить с дорогим подарком — обретением нового прекрасного дома. Христианин — это человек, который переехал из ветхого дома, хозяином которого был грех, в новый дом вместе с Христом. Победа над грехом является вторым даром, который стал возможным благодаря победе Христа над смертью.

II. Христос ниспроверг силу греха

- А. Средство от греха (1 Ин. 3:5).
 - 1. Человечество всегда стремилось освободиться от непосильной тяжести зла. Грех приносит чувство вины, позор и смерть. Как же можно решить проблему греха?
 - а) Можно попытаться возложить вину на кого-то или что-то. Адам попытался сделать это, сказав: «Я не виноват»;
 - б) кто-то пытается справиться с грехом с помощью «добрых дел», но новые грехи сводят на нет все попытки;
 - в) еще одна бесплодная попытка попытка откупиться;

- г) Ангел Божий предсказал служение Иисуса (Мф. 1:21). Иоанн Креститель указывал на Иисуса как на «Агнца Божьего, Который берет *на Себя* грех мира» (Ин. 1:29).
- 2. Его воскресение уверяет нас в этом. Поскольку смерть это возмездие за грех, мертвый Христос был бы бессилен перед грехом (1 Кор. 15:17). Его воскресение означает победу над грехом и смертью.
- Б. Поражение дьявола.
 - 1. Грех это порождение дьявола, «потому что сначала диавол согрешил» (1 Ин. 3:8).
 - 2. Иисус пришел, чтобы одержать победу над делами князя тьмы (Лк. 10:18, 19).

III. Грех в жизни христианина

- А. Христианин не совершенен (1 Ин. 1:8).
 - 1. Обещанию победы над грехом и сатаной тотчас противопоставляется присутствие греха в жизни исповедующих христианство.
 - 2. Как же согласовать эту реальность с истиной (1 Ин. 1:8, 10)?
- Б. Новая жизнь (1 Ин 3:6-10).
 - 1. Истинно уверовавший во Христа обретает новые желания, новые цели и новую жизнь.
 - 2. Он живет «по новому адресу» (2 Кор. 5:17).

IV. Победа над грехом

- А. Жизнь во свете (1 Ин. 1:7).
 - 1. Мы можем ежедневно одерживать победу над греховными искушениями, если «ходим во свете».
 - 2. Чем ближе мы к Господу, тем дальше будем удаляться от греха.
- Б. Постоянное исповедание и очищение (1 Ин. 1:9).
 - 1. Если вы впали в грех, исповедуйте его Господу и примите Его прощение и очищение.
 - 2. Его милость превыше наших грехов. Он простит и очистит любой исповеданный грех.

V. Иллюстрация

Обретение новых возможностей

Мне интересно, как Иисус смотрит на людей. Спаситель видит человека не только в его теперешнем состоянии, но и человека, рожденного свыше. Иисус видел в Петре не только невежественного галилейского рыбака, но и того, кто однажды станет «столпом» Его церкви. Каждому из нас Он говорит: «Доверь мне свою жизнь, и Я помогу тебе раскрыть твой потенциал».

Однажды некто пришел к Микеланджело, который обтесывал бесформенную каменную глыбу. Посетитель спросил, что он делает. «Я хочу освободить ангела, заключенного в этом мраморе», — ответил скульптор.

Иисус есть Тот, Кто видит и может освободить сокрытого героя в каждом человеке (Комментарий Уильяма Баркли на Евангелие от Иоанна).



ПОД РУКОВОДСТВОМ СВЯТОГО ДУХА

«Ангел, посланный к Филиппу, мог сам сделать для ефиоплянина то, что нужно, но, в соответствии с замыслом Божьим, служить своим ближним и помогать им должны люди» (Деяния апостолов, с. 109).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Когда мы делимся светом, который проник в наши души, Святой Дух дает нам еще больший свет, и наши сердца наполняются драгоценной радостью Господа» (Advent Review and Sabbath Herald, 26 апреля 1898 г., статья «Поручение Христа», § 4).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Первая попытка вырыть Панамский канал была предпринята Францией. Техника с трудом «вгрызалась» в горы. Однако этот проект был закрыт не из-за гор — желтая лихорадка, которую переносили комары, косила тысячи людей. Проблема решилась с изобретением эффективной вакцины. И когда угроза со стороны комаров исчезла, вскоре были покорены и горы. Между размером гор и комаров — большая разница, но комары нанесли больший урон.

Никто не достигнет успеха в жизни, если не будет верен в малом. «Верный в малом и во многом верен, а неверный в малом неверен и во многом» (Лк. 16:10).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Деян. 8:26-40
- «Приди, Дух Божий, вновь» ГН № 82

- «Излей Дух Святой, о Боже» ГН № 88
- «Приди с высот небесных» ГН № 78

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Безусловное подчинение»

Урок: «Так всякий из вас, кто не отрешится от всего, что имеет, не может быть Моим учеником» (Лк. 14:33).

26 июля 1945 года руководители Великобритании, США и Китая приняли в Потсдаме декларацию, которая предъявляла Японии ультиматум о безоговорочной капитуляции. В противном случае ее ждало бы «быстрое и полное уничтожение». Через два дня Япония отвергла требования. А спустя несколько дней на Хиросиму и Нагасаки были сброшены атомные бомбы. Потрясенная страшной бомбардировкой, гибелью тысяч мирных людей, невиданной силой разрушительного оружия, Япония капитулировала незамедлительно. Капитуляция была безусловной, и на земле снова воцарился мир.

Безусловная — единственная капитуляция, которую может принять от нас Иисус Христос. Ему нужно все наше сердце или ничего.

Мы должны поступить, как старый индейский вождь. Услышав рассказ о смерти Иисуса на кресте, он преисполнился благодарности и пожелал отдать что-то Тому, Кто дал ему так много. Индеец принес пастору украшенные бисером мокасины и сказал:

- Я отдам их Иисусу.
- Нет, вождь, это не то, что хочет Иисус, ответил пастор.

Тогда вождь принес замечательные снегоступы.

- Нет, - снова сказал пастор, - это не то, что хочет Иисус.

Старый вождь пошел в свой вигвам и вынес оттуда самое дорогое свое сокровище — автоматическую винтовку.

- Нет, это не то, что хочет Иисус, снова сказал ему пастор. Старый вождь понял и, указав на себя, произнес:
- Я отдам Иисусу этого бедного индейца.
- Да, сказал служитель, именно этого хочет от тебя Иисус.

Именно этого хотел Иисус и от богатого юноши: чтобы тот отдал себя Ему полностью, не удерживая ничего. Молодой человек отказался и ушел с печалью.

Сегодня Иисус призывает вас. Желаете ли вы согласиться на безоговорочную капитуляцию и отдать все, что у вас есть? Это единственный путь к миру.

ПРОПОВЕДЬ

Послушание повелению Святого Духа

І. Вступление

А. Диакон Филипп показал, что значит личный отклик на Великое поручение Господа Иисуса Христа.

- 1. Некоторые полагают, что они повинуются этому поручению, когда посещают уроки по изучению Библии и богослужения в церкви.
- 2. Другие считают, что они повинуются ему, когда поют в хоре.
- 3. Третьи уверены, что повинуются поручению Христа, когда проводят уроки субботней школы.
- Б. На примере Филиппа мы видим, как следует повиноваться Великому поручению: на основе личных отношений с Иисусом.

II. Филипп осознавал присутствие Святого Духа

Многие из нас не откликаются на призыв Святого Духа, поскольку не осознают, что Он находится в нас и пытается совершить Божью работу в нас, для нас и через нас.

III. Филипп внимал голосу Святого Духа

- А. «А Филиппу Ангел Господень сказал: встань и иди на полдень» (Деян. 8:26). Филипп слышал его голос и послушно «встал и пошел» (ст. 27).
- Б. «Дух сказал Филиппу: подойди и пристань к сей колеснице» (ст. 29). Далее в Писании говорится, что Филипп получил побуждение от Духа Святого и поступил благоразумно, откликнувшись на него.

IV. В этой истории активно проявила себя Божья любовь

- А. Бог любит всех людей.
- Б. Бог руководит Своими детьми, которые готовы повиноваться Ему, чтобы использовать открывающиеся возможности.
- В. Тем, кто послушен Его голосу, Бог указывает на ищущих истину.
 - Г. Бог дал евнуху осознание греха и необходимости обращения.
- Д. Бог дал Филиппу благую весть благодати и мудрость, чтобы найти правильный подход к нуждающемуся в этой вести человеку.
 - Е. Бог одержал великую победу.

V. Сердце Филиппа было покорно Богу

- А. Филипп знал, что Бог есть любовь и что Ему можно доверять без страха.
 - Б. У Филиппа было восприимчивое сердце, открытое для Бога.
 - В. «Духовный приемник» Филиппа всегда был включен.
 - Г. Сердце Филиппа, полное любви, было послушно Иисусу.
 - Д. Филипп проповедовал Благую весть.

VI. Эфиопский вельможа стал духовно богатой личностью

- А. Будучи представителем своей царицы, он был:
 - 1. Высокопоставленным царедворцем.
 - 2. Влиятельным.
 - 3. Известным.
- В. У этого эфиоплянина было:
 - 1. Нищее сердце.
 - 2. Сердце, алчущее праведности.
 - 3. Нуждающееся сердце.
 - 4. Открытое сердце.

VII. Заключение

А. Любящий Бог и нуждающееся сердце встретились благодаря тому, что один из Божьих детей откликнулся, когда Святой Дух побудил его свидетельствовать.

- 1. А что, если бы Филипп был слишком занят?
- 2. А если бы он проявил духовную лень?
- 3. А если бы Филипп проявил недоверие и боязнь?
- 4. А если бы этот ученик Христа был духовно вялым и непослушным? У Бога не было бы возможности спасти человека, а тот человек упустил бы преимущество познакомиться с Иисусом Христом.

Б. Пусть Бог поможет каждому из нас откликнуться на присутствие драгоценного влиятельного Духа, Который пришел, чтобы обитать в нас. Мы прославим Бога и станем орудием в Его руках, чтобы Благая весть была провозглашена членам нашей семьи, нашим друзьям и даже незнакомым людям, которых Бог посылает нам на жизненном пути. Если вы еще не приняли Иисуса Христа как Спасителя, Святой Дух приглашает вас довериться Ему, чтобы принять Его и получить Божьи дары в виде прощения и дара вечной жизни.

VIII. Иллюстрация

Человек и голубь

Говорят, что в пустынях Аравии жил проводник, прозванный «человеком-голубем» за то, что никогда не сбивался с пути. Он носил с собой почтового голубя, привязанного за лапку тонким шнуром. Когда проводник сомневался в правильности выбранного пути, он подбрасывал птицу в воздух. Голубь летел в направлении дома и таким образом направлял проводника точно к цели.

Подобным образом Святой Дух желает и может направить нас по верному пути к полноценной жизни, если в смиренном самоотречении мы подчинимся Его безошибочному руководству.



дети божьи

«"Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими". Кто называет их так? Все небесные разумные существа» (Опубликованные рукописи, т. 18, с. 9, § 2).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Все, кто отстаивают истину, должны иметь веру, которая действует любовью и очищает душу. Истина не должна идти ни на какие компромиссы. Последователи Христа, которые любят истину, должны придерживаться твердых принципов. Они должны показать, что совершила для них истина, преобразовав их характер и сделав добрыми миротворцами. Таковые должны быть наречены сынами Божьими» (Опубликованные рукописи, т. 16, с. 300, § 2).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Причины, внушаемые дьяволом, чтобы не возвращать десятину:

- В январе из-за необходимости оплатить новогодние счета.
- *В феврале* из-за расходов на отопление и счетов на содержание автомобиля.
- В марте из-за налога на прибыль.
- В апреле из-за новой одежды на Пасху.
- В мае из-за того, что слишком много дождей обещают неурожай.
- *В июне*, потому что слишком мало дождей грозят засухой и неурожаем.
- В июле из-за предстоящих расходов на отпуск.
- *В августе* из-за необходимости оплатить расходы во время отпуска.

- В сентябре из-за приобретения школьных товаров для детей.
- В октябре из-за зимней одежды и оплаты счетов за услуги врачей.
- В ноябре из-за поездок в день Благодарения.
- В декабре из-за предстоящих расходов на Новый год и Рождество.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 1 Ин. 3:1-10
- «Отче наш, Твои мы дети» ГН № 104
- «Бог есть любовь» ГН № 10

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Перегревшиеся двигатели»

Урок: «Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими» (Мф. 5:9).

Около ста лет назад двигатели на аэроплане Блерио были ненадежными и быстро перегревались. Обычно мотор работал без перебоев около двадцати минут, а затем начинал глохнуть, и пилот должен был совершать посадку.

Используя собственный двигатель, 25 июля 1909 года Луи Блерио выиграл приз за первый перелет через Ла-Манш. Его аэроплан напоминал велосипед, который тащил воздушный змей размером с человека. Для того чтобы пересечь пролив, приходилось полагаться на один из этих ненадежных двигателей. Если он перегреется слишком рано, аэроплан может упасть в воду. Но в этот день шел небольшой дождь, поэтому двигатель охлаждался и бесперебойно проработал 37 минут — столько ему потребовалось, чтобы перелететь из Франции в Англию.

Некоторые люди похожи на старые двигатели, поскольку быстро «выходят из строя», когда дела идут не так, как им хочется.

Есть еще один тип людей, похожих на прохладный летний дождь. Вместо того чтобы спорить с разгоряченным сердитым человеком, эти миротворцы, подобно воде, тушат «пожар». Однажды я был свидетелем поучительной перепалки:

— Вы нарочно поставили мне подножку!

- Я этого не делал. Вы не смотрите, куда идете.
- Нет, вы это сделали! Вы просто завидуете, потому что мы выигрываем.
- Не называйте меня лжецом! Если вы хотите драться, извольте... Эти два «мотора» действительно перегрелись! Еще немного и от них пошел бы дым! Но тут появился «охлаждающий дождь».
- Ну же, давайте играть! Мы не будем считать последнее очко. Хороший отдых гораздо важнее, чем победа. Давайте начнем играть и хорошо проведем время, сказал он.
 - «Моторы» остыли, и игра благополучно завершилась.

Иисус сказал, что те, кто подобен «охлаждающему дождю», будут названы детьми Божьими. Хотите ли вы стать миротворцем?

ПРОПОВЕДЬ

Дети Божьи

«Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими» (Мф. 5:9).

І. Вступление

- А. Ни одна работа настолько не подражает Божьей, как работа примирения, потому что Бог есть «Бог мира».
 - Б. «Блаженны миротворцы».
 - 1. Сегодня это звучит странно. Почти две тысячи лет люди на словах благоговели перед учением Христа, тогда как их сердца были весьма далеки от Него. Своей жизнью и поступками человечество часто утверждало обратное: «Блаженны сеятели раздора, разжигатели вражды. Блаженны воины и те, кто изготавливают оружие».
 - 2. В заповедях блаженства Иисус описывает семь черт праведного характера. Однако ничто не демонстрирует характер Христа и природу Бога столь ясно, как усилия, направленные на то, чтобы восстановить мир между Богом и людьми.
 - 3. Касательно седьмого блаженства будут уместны три условия.

II. Необходимость в миротворцах

Почему в наше время мы так отчаянно нуждаемся в миротворцах? А. По причине вражды и борьбы на земле.

- 1. Существует вражда между человеком и Богом. Она так же стара, как род людской. Ее корни в Эдемскому саду. Из-за греха человек не имеет мира с Богом, является Его врагом и разлучен с Ним.
- 2. Есть вражда между человеком и его первоначальной природой. Если человек не имеет мира с Богом, в его собственной душе идет «гражданская война», а его сердце это дом, разделившийся сам в себе.
- Б. По причине дорогой цены вражды и розни.
 - 1. Иисус прямо говорит нам: «Если не покаетесь, все та́к же погибнете» (Лк. 13:3). Вражда против Бога источник всякого несчастья.
 - 2. Человек, разделившийся сам в себе, несчастлив и не имеет силы. Это в конечном счете означает вечную смерть.
- В. Из-за нужды в миротворцах.
 - 1. Правду говорят: вражда и раздор прекратятся навсегда, только если враги навсегда помирятся.
 - 2. Христос великий Миротворец наших сердец (Еф. 2:14). Он хранит в совершенном мире тех, чьи сердца уповают на Hero (Ис. 26:3).

III. Кто такие миротворцы

А. Негативно:

- 1. Можно пытаться подделаться под миротворца будучи трусом, позволять кому-то гнуть свою линию, потому что он сильнее или громче кричит. Или же можно предпочесть жить спокойно и никуда не вмешиваться. Это может показаться разумным и гуманным, но это не миротворчество.
- 2. Миротворчество часто воспринимается как вмешательство. Но миротворцы не те люди, которые любят во все

вмешиваться. В первую очередь они стремятся предотвратить возникновение ссоры.

- 3. Миротворцы люди неравнодушные.
- 4. Миротворцы не соглашатели или примиренцы.

Б. Положительно:

- 1. Миротворцы строят свою деятельность на примирительной работе Христа. Исаия называет Его «князь мира» (9:6).
- 2. Миротворцы это люди, чья работа строится на принципах Божьих, благодаря чему мир Божий во Христе стал для них реальным.
- 3. Миротворцы это люди, которые выполняют Божественное поручение. Павел говорит о Боге, «примирившем нас с Собою и давшем нам служение примирения» (2 Кор. 5:18). Он также говорит, что Бог «дал нам слово примирения» (ст. 19). В следующем стихе он говорит о сущности служения христианина: «Итак, мы посланники от имени Христова» (ст. 20).
- 4. Миротворцы это люди, являющие, по крайней мере отчасти, характер и подобие Божье.

IV. Благословение, обещанное миротворцам

На первый взгляд оно кажется самым главным: «они будут наречены сынами Божиими». Но когда мы задумываемся над смыслом этих слов, то понимаем, что оно является и самым прекрасным. Отсюда следуют два благословения, или результата.

А. Первое — это признание. Миротворцы не только являются детьми Божьими, но и признаются Богом таковыми (Мф. 5:10, 11).

Б. Второе - осознание. Когда Дух использует их для помощи людям, миротворцы осознают в своем сердце, что являются детьми Божьими.

V. Заключение

Пастор пытался привести ко Христу тринадцатилетнюю девушку, когда в их беседу вмешалась ее мать. Пастор спросил ее: «Вы христианка?» «Надеюсь, да», — ответила она. У нее было пятеро

детей. Ни один не был христианином. Всем им угрожала вечная гибель, тогда как их мать исповедовала благочестие лишь своими устами. Если бы она попыталась быть миротворцем между кем-либо из своих детей и Богом и добилась успеха, она могла бы твердо сказать: «Мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем» (1 Ин. 3:2).



МОЛИТВА И ОБЕТОВАНИЯ БОЖЬИ

«Молитва великому Врачу об исцелении души приносит благословение Божье. Молитва соединяет нас друг с другом и с Богом. Благодаря молитве Иисус занимает нашу сторону и дает новые силы и новую благодать ослабевшей смущенной душе» (Advent Review and Sabbath Herald, 30 октября 1900 г., статья «Непрестанно молитесь», § 2).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«На нас возложены немалые обязанности. Наше чувство зависимости будет приближать нас к Богу, а наше чувство долга, ожидающего исполнения, будет побуждать нас прилагать усилия, объединенные с нашими ревностными молитвами, делами, верой и постоянной связью с Богом. Сила! Сила! Мы должны вопиять о беспредельной силе! Она ожидает нас» (Этот день с Богом, с. 187).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

У евреев есть известный рассказ о некоем царе Монобазе из Адиабены, который принял иудаизм.

В голодные неурожайные годы Монобаз все свои сокровища раздал бедным. Его братья послали к нему гонца сказать: «Твои отцы собрали сокровища и добавили их к сокровищам своих отцов, но ты расточил и те, и другие».

Монобаз ответил им: «Мои отцы собрали сокровища земные, я собрал сокровища горние. Они собрали сокровища в месте, которым может управлять рука человека, но я собрал сокровища в месте, которым не может править рука человека. Отцы мои собрали сокровища, которые не приносят никакой прибыли, я собрал

сокровища, которые приносят прибыль. Отцы мои собрали драгоценные сокровища, я собрал драгоценные души. Отцы мои собрали сокровища для других, я собрал сокровища для себя. Мои отцы собрали сокровища в этом мире, я собрал сокровища для мира грядущего».

Иисус и иудейские раввины были уверены: все, что копится для себя, теряется, но то, что щедро раздается, приносит сокровище на небесах.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Пс. 118:41−48
- «Отче Небесный. Боже всесильный!» ГН № 188
- «О щедрый Отче всех людей» ГН № 181
- «Не пройди меня, Спаситель!» ГН № 180

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Молитва Моники»

Урок: «Я радуюсь, что Господь услышал голос мой, моление мое» (Пс. 114:1).

Чувство радости наполняло Монику в пасхальное воскресенье 387 года, когда она в Миланском соборе смотрела, как епископ Амвросий крестил ее сына Августина. Она вспоминала день, когда он родился, — 13 ноября 354 года в маленьком городке Тагасте, недалеко от Карфагена. С самого его рождения она молилась, чтобы он стал христианином.

Когда Августин подрос, отец отправил его в самую лучшую школу. Юноша преуспевал в учебе, но в то же время вел распутную жизнь. Однажды вечером он сказал матери, что собирается попрощаться с другом, который уезжал в Рим. На самом деле Августин решил сбежать из дома. Сев на корабль, он уплыл далеко от дома.

Это едва не разбило сердце Моники, но она не переставала молиться за сына. Однажды она поделилась своим горем с христианским учителем. Закончив свой рассказ, она разрыдалась.

stИди, — сказал ей учитель. — Бог да поможет тебе. Невозможно, чтобы дитя этих слез погибло».

Бог ответил на молитвы Моники замечательным образом. Как-то Августин отправился в Милан, где встретился с епископом Амвросием. Он поведал ему о своей пустой жизни, о том, что он творил безумные и нечестивые дела. После наставлений епископа Амвросия Августин отдал свое сердце Иисусу и решил принять крещение. Конечно, он хотел, чтобы в этот день рядом с ним была его мать.

Августин стал великим проповедником и писателем. Даже сегодня люди цитируют его. Он написал: «Своим спасением я обязан горячим молитвам моей матери».

Знаете ли вы кого-нибудь, кто, подобно подростку Августину, ведет себя своенравно и глупо? Вы можете сделать для него то, что Моника сделала для своего сына. Вы можете молиться за этого человека и никогда не переставать.

ПРОПОВЕДЬ

Молитва и обетования Божьи

І. Вступление

Мы рассмотрим некоторые из молитв псалмопевца и попробуем сделать их нашими молитвами. Когда мы читаем их в Священном Писании, то вполне осознанно произносим «аминь» и таким образом делаем их личными.

- А. Мы должны основывать наши молитвы на обетованиях Божьих, как это делали Авраам, Моисей и Иеремия.
- Б. Мы должны внимать обетованиям нашего Господа и уповать на них в молитве.
- В. Когда мы будем просить об их исполнении, давайте искренне, всем сердцем скажем: «Аминь».

II. Молитвы о проявлении Божьей любви (118:41)

А. В Синодальном переводе этот стих звучит так: «Да придут ко мне милости Твои, Господи, спасение Твое по слову Твоему».

- Б. «Да изольется на меня любовь Твоя неизменная, Господи, и придет спасение, Тобой обещанное» (ИПБ).
- В. «Да будут со мной милости Твои, Господи, спасение Твое по слову Твоему» (РБО).
- Г. В этой молитве псалмопевец просит Бога проявить к нему Свою любовь. Будем молиться, чтобы Господь открыл нам глаза и помог увидеть постоянные проявления Его любви к нам.

III. Молитва о верных словах во всякое время (ст. 43)

Часто, имея возможность свидетельствовать или помочь кому-то, мы словно теряем дар речи. Позже мы говорим себе: «Ну почему я промолчал?» Псалмопевец пережил подобные опыты.

- А. Он не скрывал, что из-за его веры в Слово Божье над ним насмехались (ст. 42). У народа Божьего всегда были такие враги.
- В. Есть те, кто пытается оклеветать нас (ст. 46). Есть люди, которым мы боимся свидетельствовать. Псалмопевец молится, чтобы Бог дал ему нужные слова.
 - 1. В Синодальном переводе стих 43 звучит так: «Не отнимай совсем от уст моих слова истины, ибо я уповаю на суды Твои».
 - 2. «Только силы совсем не лиши меня слово истины молвить, ведь *всем* Твоим решениям я доверился» (ИПБ).
 - 3. «Не оставь мою речь без слова истины, я уповаю на Твое правосудие» (РБО).
 - 4. Будем молиться, чтобы Бог помог нам всегда говорить о Нем так, как того желает Он.

IV. Молитвы заверений

- А. «И буду хранить закон Твой всегда» (ст. 44).
- Б. «И буду жить в полной свободе, ибо отыскал в уставах Твоих для себя вразумление» (ст. 45; ИПБ). Синодальный перевод говорит о результате послушания закону Божьему: «Буду ходить свободно».
- В. «Буду говорить об откровениях Твоих пред царями» (ст. 46). «Я расскажу царям о наставлениях Твоих, и не придется мне стыдиться» (РБО).

Г. Выражение любви и хвалы: «Заповеди Твои — радость для меня, так я люблю их» (ст. 47; РБО), «С любовью руки простер я к заповедям Твоим и размышляю о повелениях Твоих» (ст. 48; РБО).

V. Заключение

В каждом из этих великих заверений мы должны видеть возможность присоединиться к псалмопевцу в его прошении к Богу. Давайте присоединимся к нему в молитве и скажем от всего сердца: «Аминь и аминь».

VI. Иллюстрация

Доступ к Богу

Выдающийся ученый Исаак Ньютон сказал, что с помощью телескопа он может заглянуть на миллионы и миллионы километров в глубь космоса. Затем он добавил: «Но когда я возвращаюсь в свою комнату, закрываю дверь и становлюсь на колени в искренней молитве, я вижу больше неба и чувствую себя ближе к Господу, чем если бы я смотрел в самый мощный телескоп».



ГОРДЫНЯ – ГРЕХ В ГЛАЗАХ БОГА

«Гордость, невежество и глупость — неразлучные спутники. Господа ранит гордость, которая проявляется среди тех, кто называют себя Его детьми. Они позорят Бога тем, что следуют нездоровой, нескромной и дорогой моде нашего растленного века» (Советы по здоровому образу жизни, с. 598).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Допускает ли кто-то возможность того, что гордость может гнездиться в сердце, и все же это сердце будет в Царстве Божьем?.. Гордость никогда не будет допущена на небо. Можем ли мы лелеять зависть в наших сердцах и оказаться в Царстве Божьем? Нет. Зависть не может переселиться в Царство Божье!» (Знамения времени. Неизмеримая Божья любовь, § 3).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Я рад, что моя церковь нуждается в деньгах! Если бы этого не было, это означало бы, что она утратила миссионерское рвение, не поддерживает миссионеров и проповедь Евангелия по всему миру.

Я рад, что моя церковь нуждается в деньгах! Если бы такой нужды не было, это означало бы, что она утратила сострадание и ничего не делает для поддержки бездомных и нуждающихся.

Я рад, что моя церковь нуждается в деньгах! Иначе это означало бы, что она не заинтересована в полезной работе для нашей молодежи и безучастна по отношению к ней.

Я рад, что моя церковь нуждается в деньгах! Иначе это означало бы, что она не заинтересована в наставлении детей в это важное для них время и, значит, не имеет будущего.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Притч. 16:5,18; 29:23
- «О Господь, мой Искупитель» ГН № 240
- «О Образ совершенный» ГН № 371

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Чем опасна гордость»

Урок: «Погибели предшествует гордость, и падению — надменность» (Притч. 16:18).

Испания гордилась своим флотом. Она была самой сильной морской державой в мире. Ее торговые суда привозили со всех концов земли несметные богатства. Триста лет назад Испания колонизировала Филиппины, большую часть Южной Америки и часть Северной Америки и Африки. Когда английские пираты стали грабить испанские суда, Испанию это особенно не беспокоило. В конце концов, у них был сильный военно-морской флот, называемый многими «Непобедимой армадой».

В июле 1588 года по приказу испанского короля «Армада» подошла к берегам Англии. Испанцы не сомневались в победе. Но никто не принял во внимание плохую погоду. Она дала англичанам время, и корабли англичан выстроились в особом порядке, чтобы рассеять испанские корабли, уведя их в открытое море. Кроме того, захватчики не учли быстроты и маневренности небольших британских судов. К 8 августа 1588 года «Непобедимая армада» была разбита. Только половина кораблей с позором вернулась домой.

Сегодня гордость можно наблюдать повсюду. Если вы считаете себя самым популярным человеком в школе и ожидаете, что все будут вам подражать, будьте осторожны. От падения вас может отделять только шаг.

Если вы считаете себя лучшим игроком в вашей баскетбольной или футбольной команде и думаете, что победа всегда будет за вами, берегитесь — вы можете потерпеть поражение. Если вы считаете себя порядочным христианином, которому не угрожает опасность впасть в грех, — наблюдайте за собой, ибо вам наверняка угрожает падение.

ПРОПОВЕДЬ

Грех, который противен Богу

I. Вступление

- А. В христианском предании упоминаются семь смертных грехов.
- Б. Сегодня мы рассмотрим грех гордости. Он стоит во главе списка, потому что считалось, что гордость причина всех остальных грехов.
- В. Каждый из наших сегодняшних текстов делает особый акцент на гордости. Для этой проповеди я выбрал три стиха из книги Притчей.

II. Гордыня часто является источником наших бед

Бог говорит: «Погибели предшествует гордость, и падению — надменность» (Притч. 16:18).

- А. Синонимы гордости высокомерие, надменность, хвастовство, презрение, снобизм, грубость, развязность, наглость и дерзость. Гордость побуждает человека совершать множество греховных поступков.
- Б. Необузданная гордость отдаляет нас от наших ближних. Ее причиной может быть чувство превосходства, основанное на расизме, национализме, высокий интеллект, материальная обеспеченность.
 - В. Ошибки совершают все.
 - 1. Большинство из нас совершили серьезные ошибки, и мы нуждаемся в поддержке семьи и друзей.

2. Когда это происходит, хвастливому человеку часто остается расхлебывать кашу, которую он сам заварил.

III. Гордыня в очах Божьих

«Мерзость пред Господом, всякий надменный сердцем; можно поручиться, что он не останется ненаказанным» (Притч. 16:5).

А. Гордость, которую ненавидит Бог, — это нездоровое гипертрофированное чувство собственного достоинства.

- 1. У некоторых христиан сложилось впечатление, что верить в себя, в свои дары или способности это грех.
- 2. Такие попытки часто свидетельствуют об «обратной стороне» гордости. Чем больше они умаляют свои Богом данные способности, тем громче люди поют им дифирамбы.
- Б. Гордость, которую ненавидит Бог, это надменное высокомерие.
 - 1. Это тот, кто думает о себе лучше, чем он есть на самом деле.
 - 2. Если кто-то считает, что Бог дал ему мудрость всегда иметь правильное суждение или правильно руководить, это высокомерие.
 - В. Бог обещает наказать тщеславного человека.
 - 1. В Притч. 16:5 сказано: «Можно поручиться, что он не останется ненаказанным».
 - 2. В детстве я слышал, как сельские люди говорят: «Проклятия, подобно цыплятам, возвращаются на свой насест!»
 - а) Какие семена человек посеет в своей жизни, такие он и пожнет (Гал. 6:7);
 - б) рано или поздно придется держать ответ.

IV. Гордыня ведет к унижению

«Гордость человека унижает его, а смиренный духом приобретает честь» (Притч. 29:23).

А. Нездоровая гордость является одной из форм самообожествления.

- 1. Бертран Рассел писал: «Каждый человек хотел бы быть Богом, если бы это было возможно. Некоторым людям весьма трудно признать, что это невозможно».
- 2. Грех Адама и Евы возник из желания быть такими, как Бог, знать разницу между добром и злом (Быт. 3:5).
- 3. Желание человека контролировать собственную судьбу приводит его к ложной мысли, что он действительно может контролировать свои эмоции, взаимоотношения, способности и интеллект без помощи Божьей.
- 4. Подобное неверное суждение породило светский гуманизм.
- Б. Адам и Ева пострадали из-за греха гордыни. Бог предупреждает, что другие люди могут также пострадать, если не осознают свою зависимость от Hero.
- В. Но верно и обратное по-настоящему смиренный человек будет возвышен до главенствующего положения.
 - 1. Если вы талантливы, вы редко (скорее всего, никогда) будете говорить об этом другим людям. Замечательные качества обычно сами проявят себя.
 - 2. Последний стих говорит нам о том, что смиренный человек приобретет честь.
 - 3. В Мф. 5:5 Иисус сказал это несколько по-другому.

V. Заключение

- А. Таким образом, мы видим, что весьма распространенный грех гордыни вызывает отвращение у Бога. Господь ненавидит этот грех и не благоволит к тому, кто позволяет гордыне править им.
 - 1. Но того, кто действительно смирен, ожидает много благословений от Бога.
 - 2. Истинное смирение обретается у Иисуса Христа:
 - а) Иисус явил прекрасный пример высокого интеллекта, власти, славы, дарований и руководства;
 - б) тем не менее Он никогда не использовал это для Себя.
 - 3. Следовательно, нас увещевают уподобиться Христу. Это достижимо, если вы верите, что Он Бог, и Он один может руководить вашей жизнью.

Б. Желаете ли вы принять Иисуса как своего Спасителя прямо сейчас?

VI. Иллюстрация

В книге «Письма Баламута» К. С. Льюиса бес Баламут учит своего племянника Гнуса, как убедить человека, что можно гордиться даже своим смирением. Гордость — это телескоп, обращенный в неправильном направлении. Он увеличивает наше «я», делая небо совсем крошечным.



ИИСУС, БОЖЬЯ ВЕЛИКАЯ ЗАЩИТА ДЛЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

«Мир не осознает, что Христос приобрел человеческий род за бесценный выкуп. Люди не признают, что по праву сотворения и искупления Он может предъявлять справедливое право на каждого человека. Но как Искупитель падшего рода Он получил документ, который дает Ему право претендовать на них как на Свою собственность» (Опубликованные рукописи, т. 16, с. 345, § 2).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Нам даровано преимущество накапливать силу от Господа, чтобы приготовить характер для переселения на небо, в те обители, которые Он готовит для нас. Мы должны быть постоянно благодарны за обещанную нам свыше силу» (Э. Уайт. Проповеди и беседы, т. 2, с. 274, \S 2).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Моральные критерии позволяют человеку определять, что является наиболее желанным и ценным, что ради его обретения стоит потрудиться. Наши ценностные ориентиры позволяют нам судить, ради чего можно пожертвовать даже самой жизнью.

Величайшие ценностные ориентиры продемонстрировал наш Спаситель, Который, хотя и был Богом, ради колыбели в яслях от-казался от престола славы. Все, кто хочет получить небесное сокровище, должны понимать, что наиболее желанно и сто́ит всех наших сил и ресурсов. Без сомнения, во главе этого списка стоит спасение.

Удержание десятины для себя ясно указывает на полную утрату нравственных ориентиров. Ее возвращение означает, что мы полностью осознаем, что ведет к вечной жизни.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 1:9-13
- «Мой Иисус» ГН № 68
- «Как дивна благодать Твоя» ГН № 72

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Бешеный пес»

Урок: «Не может человек ничего принимать *нα себя*, если не будет дано ему с неба» (Ин. 3:27).

Это случилось во Франции около ста лет назад. В солнечный осенний день мальчики пасли коров. Вдруг на тропинке появилась собака, из ее пасти капала пена.

«Она бешеная!» — закричали ребята и бросились бежать.

Четырнадцатилетний Жюпий не побежал. Он был старшим и чувствовал ответственность за младших ребят. Когда собака бросилась на мальчика, он встретил ее ударами кнута. Собаку удалось отогнать, но она успела укусить его.

Жители деревни очень хотели спасти своего героя, которому грозила страшная смерть.

К счастью, староста слышал об одном ученом в Париже, который изобрел средство от бешенства. Это был Луи Пастер. Жюпия отвезли в Париж, где ему сделали четырнадцать уколов, и его жизнь была спасена. Жюпий и его семья были бесконечно благодарны Пастеру за его открытие, и вся деревня ликовала от радости.

Но есть еще Некто, Кому они должны быть благодарны. Кто дал мудрость Пастеру, чтобы он сделал свое открытие? Кто привел в действие законы, по которым работают ученые? Кто направляет их ко всем добрым и благородным изобретениям? Кто лучше нашего Творца знает, как нейтрализовать последствия греха — болезни, боль, страдания и смерть?

За каждое открытие, которое делает этот мир счастливее, давайте скажем: «Благодарю Тебя, Господи».

ПРОПОВЕДЬ

Иисус – великая защита для человечества

І. Вступление

А. Когда Слово, Которое существовало с самого начала, стало плотью и пришло на землю, чтобы обитать среди нас, когда свет, который просвещает жизнь всякого человека, пришел в этот мир, который Он сотворил, Его не всегда принимали. Обычно этот отклик не был положительным.

Б. Божья реабилитационная программа спасения подтвердила нужду людей в спасении.

- 1. Апостол Иоанн описывает отклик мира на посланный свет (Ин. 1:9–13).
- 2. В целом это был отрицательный отклик. Придя на Свою землю к Своему народу, Иисус Христос был отвергнут.
- 3. Но были и те, кто откликнулся и принял Его.

II. В этом отклике мы видим некоторые особенности

А. Ничто не является универсальным, пока не будет принято в отдельной местности.

- 1. Бог любит людей всех национальностей, но Он явил Себя через избранный Им народ евреев.
- 2. Бог любит все племена земли, но Он продемонстрировал Свою любовь на примере семьи Авраама, Исаака и Иакова.
- Б. Никогда ничто не становится известным, пока не будет испытано.
 - 1. То, что Бог пытался объяснить всему человечеству, было явлено в Иисусе Христе.
 - 2. Каждый человек получил возможность быть просвещенным этим светом. Только после этого все, что было известно о принятии, прощении и семье на интеллектуальном уровне, станет понятным и человек сможет сказать: «Я это пережил».

III. В результате Божьего вмешательства мы увидим личность

- А. Личность показывает преемственность.
 - 1. Иоанн осторожно показывает преемственность Слова, Которое существовало от начала, и Личности, которую мы знаем как Иисуса из Назарета.
 - 2. Христос, Который родился в этом мире, не отличался от Бога, Который существовал вечно. Он был Богом.
- Б. Личность проявляет творческую силу. Это был тот самый Бог, Который сотворил этот мир.

IV. В результате Божьего вмешательства мы можем трудиться для Него

Практическим результатом воплощения Иисуса стало право выбора каждого, кто сталкивается с Христом на земле.

- А. Отрицательный: отвержение Христа.
 - 1. Один из откликов, который может сделать человек по отношению к Христу, отвергнуть Его. Человек может отвернуться от света. Он может отказаться от жизни, которую Христос предлагает через веру.
 - 2. Это то, о чем говорит пролог Евангелия от Иоанна. Христос пришел в мир, который Он создал, но мир Его не принял.
- Б. Положительный: принятие Христа.
 - 1. Некоторые люди принимают Христа, чтобы стать детьми Божьими.
 - 2. Обратите внимание, что те, кто стали детьми Божьими, обретают это посредством чуда нового рождения.

V. Заключение

На Божью реабилитационную программу должен быть отклик. Почему бы это не сделать — принять Христа, Который почтил вас, придя в этот мир, и отдал за вас Свою жизнь?

VI. Иллюстрация

Евангелист Пол Рейдер не раз обращался к одному банкиру с призывом принять Христа, но тот медлил. Однажды проповедник почувствовал: Бог хочет, чтобы он тотчас отправился к банкиру и снова поговорил с ним. Он поспешил в банк и застал своего друга в дверях.

- Рейдер, сказал банкир, рад тебя видеть! Я хотел послать тебе телеграмму с просьбой приехать, но потом передумал.
- Все в порядке, ответил евангелист. Эта телеграмма пришла ко мне по небесной почте.

Банкир был поражен искренностью Рейдера и его горячим желанием открыть ему нужду в спасении. Он осознал себя грешником и принял Господа. Радуясь, он воскликнул:

- Ты когда-нибудь видел такое синее небо и такую зеленую траву?!
- Аллилуйя, ты на самом деле обратился! воскликнул Рейдер. Об этом поется в песне: «Небо такое сказочно-синее, земля вокруг чудесно-зеленая, чего никогда не увидят глаза без Христа».

Неожиданно банкир странно вздохнул, схватился за сердце и упал мертвым. Он был спасен на самой границе вечности! Что, если бы Пол Рейдер отстрочил поездку или не указал ему на настоятельную нужду обращения к Господу? Этот человек был бы потерян навсегда.



НАИВЫСШЕЕ ОТКРОВЕНИЕ БОЖЬЕЙ ЛЮБВИ

«Обязанность вестника, посланного Богом, состоит не в том, чтобы привлекать симпатии людей к себе, но направлять их чувства и симпатии от себя, чтобы сосредоточить их на Христе» (Опубликованные рукописи, т. 16, с. 100, \S 3).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Работа каждого посланника Христа состоит в том, чтобы свидетельствовать о свете. Он не должен занимать место Христа, но должен явить Христа миру, дабы возвещать совершенства Того, Кто призвал нас из тьмы в чудный Свой свет» (Advent Review and Sabbath Herald, 27 мая 1890 г., «Живые каналы света», § 7).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Апостол Павел говорит нам, что «мы соработники у Бога» (1 Кор. 3:9). Это означает, что мы являемся Божьими партнерами. Мы должны подняться туда, куда поднялся Он, идти туда, куда Он посылает, и делать то, что Он делает. Десятина — это доход Евангелия. Возвращать ее Богу — значит посылать свет истины во все концы земли. Неверность в ней означает сотрудничество с князем мира сего, чтобы удерживать мир в темноте.

Возвращая Господу Его десятину, мы можем светить чуть ярче и посылать лучи евангельской истины еще дальше.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Ин. 1:6-8
- «Пусть жизнь моя, как яркий свет» Γ H N° 250
- «Церковь Христа! Сам Бог тебе доверил» ГН № 252

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Отключение света»

Урок: «Еще на малое время свет есть с вами; ходите, пока есть свет, чтобы не объяла вас тьма» (Ин. 12:35).

13 июля 1977 года в Нью-Йорке погас свет. Шторм оборвал провода высоковольтной линии электропередач, и девять миллионов человек оставались без света в течение двадцати пяти часов. Метро остановилось, лифты застряли. Водяные насосы, холодильники и телевизоры — все перестало функционировать. Магазины пришлось закрыть.

Мужчины, женщины и дети врывались в магазины и уносили одежду, бытовую технику, мебель, продукты, угоняли автомобили. Было разграблено более 1500 магазинов и подожжено много зданий. Пожарные не успевали отвечать на вызовы. Сто полицейских были ранены. Мэр Нью-Йорка назвал ту ночь «ночью ужаса». Грабежи и насилие не прекращались до тех пор, пока не взошло солнце, осветившее улицы и переулки огромного города.

Перед самым пришествием Иисуса во всем мире произойдет «духовное отключение света». Свет Божий будет отнят от земли, и человечество окажется во власти сатаны. Под влиянием злых ангелов будут происходить страшные разрушения. Жестокость, ненависть и злые страсти вырвутся наружу. Наступит время великой скорби, какую невозможно вообразить. Мир, который отверг Иисуса, погрузится во тьму.

Когда настанет эта ночь ужаса, будет слишком поздно покаяться и прийти к Иисусу, ибо Святой Дух, Который ведет нас к покаянию, оставит землю. Сегодня день спасения. Примите Иисуса прямо сейчас, пока свет еще не погас.

ПРОПОВЕДЬ

Божья реабилитационная программа: откровение

I. Вступление

- А. Кто-то всегда может проговориться.
 - 1. Человек вряд ли может делать что-либо втайне. Каким-то образом всегда происходит утечка информации.
 - 2. Каким бы ни был секрет, его трудно скрыть. Кто-то всегда его знает. И кто-то всегда его выдает.
 - 3. Для такого случая мы используем слово *разоблачение*. Откровение это то, что неожиданно раскрывает истину.
- Б. Божья реабилитационная программа стала известной. Но откровение, которое Бог послал в мир через Иисуса Христа, Своего Сына, не было случайностью. Он изначально замыслил это.

II. Откровение в Божьей программе использует конкретных людей

А. Поручение.

- 1. Иоанн Креститель стал орудием откровения о том, что Бог делает для мира. Рождение Иоанна не было случайностью. Обратите внимание на то, что сказано в Евангелии: «Был человек, посланный от Бога; имя ему Иоанн» (1:6).
- 2. Иоанн был человеком, который выполнял поручение Самого Бога.

Б. Миссия.

- 1. Иоанн выполнял важную миссию свидетельствовал о свете, который должен осветить мир.
- 2. Он должен был познакомить людей с Тем, Чей свет может вернуть их к жизни.

III. Откровение в Божьей программе указывает на истинный свет, посланный в мир

А. Истинный свет «просвещает всякого человека, приходящего в мир».

Иоанн Креститель не был таким светом, но он должен был свидетельствовать об истинном свете, которому предстоит осветить темную сторону жизни каждого человека.

Б. Сомнение.

- 1. Люди часто сомневались, что они могут познать Бога. Бог казался им нереальным и непознаваемым.
- 2. Пришествие Христа в мир навсегда рассеяло эти сомнения.

В. Отчаяние.

- 1. Мир, в который пришел Иисус, был полон отчаяния. Греческий философ Сенека сказал: «Глупо строить планы, не будучи господином даже завтрашнего дня».
- 2. Иисус принес надежду. Во Христе они могут обрести прощение, силу и помощь.

Г. Смерть.

- 1. Древний мир боялся смерти. В лучшем случае смерть была уничтожением. В худшем пыткой богов, какими бы богами они ни были.
- 2. Но Иисус благодаря Своему пришествию, Своей жизни, смерти и воскресению показал, что смерть это путь к более широкому пониманию жизни.

IV. Откровение в Божьей программе является всеохватывающим

Обратите внимание, насколько всеохватывающим является это Божье откровение: «...Дабы все уверовали чрез него... Который просвещает всякого человека, приходящего в мир» (Ин. 1:7–9).

- А. Свидетельство. Свидетельство Иоанна предназначалось для всех людей.
 - Б. Миссия, доверенная каждому человеку.
 - 1. Божья любовь окружает каждого, и это тоже миссия.

2. Одна женщина-миссионер рассказала, как наблюдение за дверью с фотоэлементом в универмаге, когда она делала рождественские покупки, побудило ее еще ревностнее выполнять свою миссию. Дверь открывалась перед всеми, кто к ней подходил. Любой человек, который закрывал луч фотоэлемента, мог войти в магазин. Так и двери в Царство Небесное открыты для каждого человека, который подходит к ним. Божья любовь предназначена для всех. Ее миссия — возвешать об этом всем.

V. Заключение

- А. Бог послал в мир Своего Сына, Иисуса Христа, чтобы Он открыл Себя людям и искупил нас от греха на кресте.
- Б. У Него был свидетель. Иоанн Креститель указал нам на Христа.
- В. По мере того как это откровение становится ясным для вас, откликнетесь ли вы с верой?

VI. Иллюстрация

Свет

Известный богослов Крис Брукс только что закончил проповедовать перед большой группой бизнесменов о долге христианина быть «светом» в мире. Он подчеркнул, что верующие должны отражать Свет мира, Господа Иисуса. После проповеди один из слушателей поделился с ним опытом. Спустившись в подвал своего дома, он сделал интересное открытие. Часть картофеля проросла, хотя лежала в самом темном углу подвала. Сначала он не мог понять, как это получилось, но потом увидел подвешенный возле окна медный чайник. Служанка так начистила его, что он отражал солнечные лучи на картофель. Бизнесмен сказал Бруксу: «Увидев это, я подумал, что могу не быть проповедником или учителем, способным излагать Писание, но по крайней мере могу быть "медным чайником", который ловит лучи света Иисуса и отражает его на кого-то в темном углу».



СПАСИТЕЛЬНАЯ СОЛЬ

«Его благодать действует, как соль, многоразличными путями. Куда бы эта соль ни проникала, в дома или сообщества, она становится сберегающей силой, чтобы сохранить все хорошее и уничтожить все плохое» (Удивительная Божья благодать, с. 124, § 5).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Именно их нравственная целостность делала их "солью земли". Иосиф не пожертвовал чистотой своего характера. Будучи искушаем совершить зло, он ответил искусительнице: "Как же сделаю я сие великое зло и согрешу пред Богом?" Те, кто имеет личную заинтересованность в Иисусе Христе, будут обладать теми качествами характера, которые, подобно соли, предназначены спасать мир» (Знамения времени, 7 ноября 1895 г., Соль — хорошая вещь, § 4).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Мы приближаемся к концу года, и многие христианские организации просят у своих членов средства, чтобы сбалансировать бюджет. Некоторые люди возмущаются такими просьбами. Но руководитель христианского колледжа в Майами мистер Пирсон напоминает о необходимости проявлять терпение:

«Проблема в том, что вы всегда просите денег. Вы, вероятно, правы. Но позвольте мне рассказать вам личный опыт.

Мой сын-первенец радовал нас с женой, хотя он всегда мне чего-то стоил. Ему нужны были одежда, обувь, продукты питания. К тому же у него были особые потребности, которые я с удовольствием удовлетворял, потому что он был моим сыном. Но он умер. Теперь мне не нужно тратить на него даже одного доллара.

Я надеюсь, что вам никогда не придется пережить ничего подобного».

Любая нужда — верный признак роста. Тело, разум и душа имеют потребности, которые нужно постоянно удовлетворять. Служение, которое нуждается в средствах, — живое, оно развивается. Мертвое служение ни в чем не нуждается и никогда не будет вас беспокоить.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Mφ. 5:13-16
- «О, как рады мы собраться» ГН N° 100
- «Мы верные слуги Христовы» ГН N° 245

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Видение в Саламанке»

Урок: «Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного» (Мф. 5:16).

Когда 27 октября 1880 года в Саламанке (Нью-Йорк) Эллен Уайт опустилась на колени, чтобы помолиться, комната наполнилась мягким светом. Бог дал ей видение: она оказалась в Батл-Крике. Ангел сказал: «Следуй за мной» и повел ее в комнату, где группа людей обсуждала журнал «Страж».

Она увидела, как один мужчина поднял журнал высоко над головой и произнес: «Пока в этом издании печатаются статьи о субботе и Втором пришествии, мы не сможем использовать его в качестве печатного органа Ассоциации религиозной свободы».

На следующее утро она стала рассказывать о своем видении, но дошла лишь до того момента, когда ангел привел ее в комнату, и не могла вспомнить, что произошло дальше. В течение нескольких месяцев она пыталась рассказать это видение, но всякий раз не могла вспомнить дальше того момента.

В марте во время сессии Генеральной Конференции в три часа ночи Эллен Уайт проснулась и получила указание от Господа прийти на утреннее заседание и рассказать свое видение. Она так

и сделала и говорила в течение часа, призывая работников распространять свет вести о субботе и Втором пришествии.

Когда она села, один человек поднялся и сказал: «Сегодня ночью я был на совещании. Я — тот человек, который сделал замечание по поводу статьи в журнале. Я был неправ».

Эллен Уайт была удивлена, она думала, что это совещание состоялось пять месяцев назад, когда она получила свое видение.

Один за другим люди, которые были на этом совещании, вставали и исповедовали свое заблуждение, пообещав последовать совету, данному Господом.

Не бываем ли мы с вами похожи на тех людей? Иногда, позволяя светить нашему свету, мы чувствуем стыд. Нам никогда не должно быть стыдно. Если мы последуем Божьему совету, Он благословит нас, и пусть все знают, во что мы верим.

ПРОПОВЕДЬ

Христиане – соль, которая сберегает и очищает

І. Вступление

- А. Писание подчеркивает влияние верных последователей Иисуса Христа. Мы должны быть солью, светом миру.
- Б. В своей церкви или деноминации человек может занять одну из четырех позиций:
 - 1. Быть критиком, но не верным.
 - 2. Быть верным, но не критиком.
 - 3. Быть не критиком и не верным.
 - 4. Быть и критиком, и верным.

II. Соль была и остается ценным продуктом

Во времена Христа соль ценилась весьма высоко, поэтому данные слова в Нагорной проповеди на самом деле означают: «Вы дороги».

III. Поваренная соль – неотъемлемая часть питания

Соль необходима для пищеварения. Иисус сказал: «Не хлебом одним будет жить человек». Он говорил как о духовной, так и о физической потребности. Человек не может жить без соли. Иисус говорил Своим ученикам, что они являются неотъемлемой частью хорошего общества. Без христиан, которые живут согласно своей вере, ни одно общество не может стать таким, каким его желает видеть Бог.

IV. Соль была распространенным и ценным продуктом

Это было верно во времена Иисуса, это верно и в наши дни.

V. Соль была тем средством, которое предохраняло от порчи

В то время, когда не было современного холодильного оборудования, соль почти исключительно использовалась для сохранения мяса от порчи.

- А. Верные последователи Иисуса Христа предотвращают нас от разложения.
 - Б. Они служат «солью», предохраняя семьи от распада.
- В. Верные последователи Иисуса Христа выполняют важную очищающую функцию в своем сообществе, сохраняя его от разложения.
 - Г. Христианские представители хранят нации от распада.

VI. Соль универсальна в качестве приправы, чтобы усилить вкус продуктов

- А. Тот, кто является истинным последователем Иисуса Христа, должен привносить вкус и аромат в семейную жизнь.
- Б. Мир нуждается в облагораживающем влиянии тех, кто любит Бога и исполнен решимости поступать честно во всякое время и при любых обстоятельствах.

VII. Заключение

Соль может потерять присущие ей свойства и прийти в негодность в результате загрязнения или заражения. Что мы можем сделать, чтобы нас как последователей Христа не постигло это бедствие?

- А. Мы должны осознать, кто мы такие и кем мы являемся.
- Б. Мы должны быть послушны Священному Писанию не только в учении, но и в служении.
- В. Мы должны внимать голосу Святого Духа, когда Он ведет нас к полному посвящению Богу и людям.
- Г. Мы должны остерегаться опасности бросить руль и весла, чтобы, бездействуя, плыть по течению.
- Д. Мы должны реагировать на исправление и наказание, чтобы быть чистыми и непорочными.

VIII. Иллюстрация

Церковь как соль

Если вы испарите тонну воды из Тихого океана, вы получите около 36 кг соли. Из тонны воды Атлантического океана можно получить около 38 кг. Из Мертвого моря — почти 227 кг соли! Как показывает статистика, источники воды на земле сильно разнятся по степени солености. То же справедливо и в отношении христиан. Иисус сказал, что мы «соль земли» (Мф. 5:13).

Но у всех нас различные уровни «содержания соли». Давайте посмотрим в Писании, что значит быть «соленым».

Соль усиливает вкус (Иов. 6:6).

Соль указывает на чистоту речи (Кол. 4:6).

Соль означает верность обещанию (Числ. 18:19).

Соль говорит о наличии добра (Мк. 9:50).

Теперь проверьте «содержание соли» в себе. Являетесь ли вы тем человеком, рядом с которым хотели бы находиться другие люди? Чиста ли ваша речь? Сдерживаете ли вы свои обещания? Проявляете ли вы доброту? Неверующий мир наблюдает за вами и слушает вас. Что он видит и слышит?



ЛЕНЬ И ЖИЗНЬ ХРИСТИАНИНА

«Нас приближает к Богу не духовная лень, а христианское посвящение, личное благочестие, интеллектуальный прогресс в познании Христа. Мы будем исполнены плодов праведности» (Advent Review and Sabbath Herald, 17 мая 1906 г., статья «Исполненные плодов праведности», § 10).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«В деле Божьем нет места бездельникам. Ему нужны вдумчивые, добрые, заботливые, ревностные работники. Деятельная жизнь принесет пользу нашим проповедникам. Праздность — это признак нравственной испорченности. Любая умственная способность, любая кость и мышца свидетельствуют о том, что Бог создал все органы не напрасно, но для того, чтобы они выполняли свое предназначение» (Свидетельства для Церкви, т. 4, с. 411).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Маленькая девочка, которая любила Господа, хотела поделиться вестью о спасении с теми, кто никогда об этом не слышал. Поэтому она пожертвовала один пенс миссионеру, чтобы помочь в евангелизации народов Бирмы. Эта мелкая монета — все, что у нее было, но она дала ее от всего сердца. Служитель был глубоко тронут искренностью ребенка и решил, что он сделает с этими деньгами все, что в его силах. После долгих молитвенных размышлений он приобрел евангельскую брошюру и подарил ее молодому вождю племени. По-видимому, этот христианин не знал, что вождь племени не умел читать. Однако Бог дал вождю такое сильное желание узнать содержание брошюры, что тот преодолел более 300

километров, чтобы найти кого-то, кто сделает это для него. После того как молодой вождь услышал весть Евангелия, он был обращен чудесным образом. Возвратившись к своему народу, он рассказал им, что Господь сделал для его души. Позже вождь пригласил миссионеров приехать и проповедовать всей его деревне, после чего многие его соплеменники приняли Спасителя. Все это и, вероятно, гораздо больше, было результатом того, что маленькая девочка, которая хотела, чтобы другие услышали об Иисусе, пожертвовала во имя Христа один пенс!

Не ждите, когда вы сможете делать «великие дела», чтобы начать трудиться для Учителя. Бог может творить чудеса даже с незначительными вещами.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- 2 Фес. 3:6–10
- «Утро юности прекрасной» ГН № 383
- «Дни жизни нам даны» ГН № 263

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Уроки муравья»

Урок: «Пойди к муравью, ленивец, посмотри на действия его и будь мудрым» (Притч. 6:6).

Некоторые животные много времени проводят стоя, сидя или лежа на одном месте. Вы, наверное, наблюдали за рептилиями в зоопарке. Можно смотреть на крокодила несколько минут подряд и подумать, что он мертв, он не шевелится.

А другие существа всегда в движении. Посмотрите на колонию муравьев. Они бегают туда-сюда, и все постоянно заняты делом. Возможно, это муравьи-няньки, ухаживающие за молодыми, или муравьи-солдаты. Может быть, они запасают пищу, перенося груз, который во много раз больше их собственного веса. Какими бы ни были обстоятельства, они не бездельничают.

Один писатель описал, как муравей тащил мертвого жука. Жук был во много раз больше его, но это совсем не смущало муравья.

Он поднимался по травинке и тянул, снова опускался вниз, подталкивал жука и использовал все возможные средства, чтобы доставить груз к месту назначения. Он, похоже, не знал разочарования.

Известный натуралист Джон Лаббок наблюдал за муравьем в течение дня: с шести часов утра почти до десяти часов вечера. Муравей не переставал работать ни на минуту.

Вестница Господня говорит нам: «Например, муравьи. Они учат терпению, трудолюбию, предусмотрительности и настойчивости в преодолении препятствий» (Воспитание, с. 117).

Когда мы будем молиться, будем просить у Бога, чтобы Он помог нам быть трудолюбивыми, как муравьи.

Прочитайте, что говорит Соломон об этих маленьких существах в Притч. 30:24, 25.

ПРОПОВЕДЬ

Когда вам не следует есть

I. Вступление

А. Праздность — слово, которое сегодня употребляется нечасто. Для описания нерадивого отношения мы используем другие слова. Мы говорим о лени, вялости, апатии, беззаботности, напрасной трате времени и откладывании дел на потом.

- 1. Ленивец животное с грубым волосяным покровом. Он не строит никаких гнезд или домиков, спит по 18 часов в день и просыпается очень медленно. Ленивец настолько малоподвижен, что в его шерсти «поселились» зеленые водоросли.
- 2. Лень проникает в школы, на рыночную площадь, в дома, в дружеские отношения и в христианство. Ее влиянию подвержены практически все сферы жизни, кроме досуга.
- Б. Библия однозначно осуждает лень: «Желания лодыря его погубят, ведь руки его не хотят работать» (Притч. 21:25; РБО).
- В. Наш текст говорит недвусмысленно: «Если кто не хочет трудиться, тот и не ешь» (2 Φ ec. 3:10).

II. Лень — это пренебрежение своими обязанностями и долгом

А. На самом деле лень является грехом против самих себя в той же мере, что и против общества.

- 1. Она показывает разницу между тем, кем вы являетесь, и тем, кем могли бы стать.
- 2. Письмо Павла к фессалоникийцам свидетельствует, что, находясь среди них, он и его спутники зарабатывали своим трудом.
- Б. Бог ожидает, что мы будем трудиться.
 - 1. Это наша обязанность. Когда Бог поместил человека в Эдеме, Он повелел ему возделывать сад и заботиться о нем (Быт. 2:15).
 - 2. Лень нечто противоположное Божьему замыслу о человеке:
 - а) дети должны научиться выполнять посильную работу по дому, которая приготовит их для более ответственной деятельности в будущем;
 - б) муж должен трудиться в семье, учась искусству быть родителем, и на работе;
 - в) жена равным образом должна трудиться в семье, учась искусству быть родителем.

III. Лень – нарушение принципа христианской жизни

- А. Некоторые могут спросить: «Как праздность может быть грехом?»
 - 1. В богословии существует два вида греха: грех, когда совершается беззаконное действие, и грех бездействия.
 - 2. К примеру, если вы абсолютно ничего не делаете, то погибнете. В притче о талантах слуга, который зарыл свой талант, был наказан за то, что ничего не делал с вверенным ему талантом.
- Б. Некоторые христиане проявляют лень в молитве, изучении Библии, посещении церкви, свидетельстве, финансовой поддержке церкви и служении.
 - В. Христиане должны готовиться к возвращению Иисуса.

- 1. Пять из десяти дев не приготовились к возвращению жениха из-за лени (Мф. 25:1–13).
- 2. Помимо всего прочего, эта притча учит, что Господь придет снова, и, будучи христианами, мы должны приготовиться к Его возвращению.

IV. Лень угрожает Божьему плану

А. В намерения Божьи не входит, чтобы люди вели себя праздно. Автор книги Притчей приводит поучительный для человека пример из мира природы (Притч. 6:6-11).

- 1. Он описывает трудолюбивого муравья, чтобы показать, насколько прилежными нам следует быть.
- 2. У муравья нет начальника, надсмотрщика или правителя, но он знает, что надо работать.
- Б. Люди должны поступать подобным образом.
 - 1. Благотворительные программы это прекрасно. Они оправданы в отношении людей с ограниченными возможностями, немощных и обездоленных членов общества.
 - 2. Многие люди с ограниченными возможностями по причине телесных, эмоциональных или психических недугов не могут трудиться вместе с физически здоровыми людьми.
 - 3. Однако поощрять лень, поддерживая ее материально, это грех.

V. Заключение

А. Лень бывает при исполнении обязанностей на работе, в школе, в церкви и в политике.

- 1. Каждый христианин должен всегда делать лучшее со своей стороны. Мы должны трудиться так, как если бы нашим работодателем был Сам Бог (Еф. 6:5–8).
- 2. Иисус Христос повелел нам быть Его активными и успешными свидетелями.

Б. Если вы не христианин, я призываю вас служить Тому Единственному, Кто может сделать ваш труд радостным.



ДУХ ВНУТРИ И СЛОВО СНАРУЖИ

«Тот же закон, который был начертан на каменных скрижалях, запечатлен Святым Духом на скрижалях сердца. Вместо того чтобы достигать собственной праведности, мы принимаем праведность Христа. Его Кровь омывает наши грехи. Его послушание принимается вместо нашего. Тогда сердце, обновленное Святым Духом, принесет плоды Духа» (Патриархи и пророки, с. 372).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Именно Святой Дух трудится над преобразованием характера, отводя привязанности людей от временных и тленных вещей и сосредотачивая их на бессмертном наследии, вечная сущность которого нетленна. Именно Святой Дух воссоздает, совершенствует и освящает человеческих существ, чтобы они могли стать членами царской семьи, детьми Небесного Царя» (Знамения времени. «Победил, как победил Христос», § 6).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

«Если религия человека не влияет на то, как он использует деньги, то такая религия тщетна» (Хью Мартин).

«За деньги можно купить кровать, но не сон; молоток, но не плотника; вещи, но не настоящих друзей; игрушки, но не счастье ребенка; ручку и бумагу, но не автора; карандаш, но не идею; дом, но не семью. Можно купить соглашение, но не мир; краски, но не художника; очки, но не зрение; кресло, но не отдых; компьютер, но не мудрость; школу, но не учеников; смерть, но не жизнь; флаг, но не патриотизм; оружие, но не солдата. Приобрести можно книгу, но не знания; инструменты, но не мастерство; письменный

стол, но не учителя; имя, но не человека; церковь, но не религию; алтарь, но не спасение. Можно купить крест, но не Спасителя» (Эллен Мейсбергер).

Это объясняет, почему в Священном Писании нам сказано, что только Бог — единственный! — может дать нам «все обильно для наслаждения». Как однажды сказал древнеримский государственный деятель Сенека, «деньги еще никого не сделали богатым» (Чарльз Суиндолл).

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Деян. 1:8; 1 Ин. 3:23-4:4; 5:4, 5
- «Приди, Дух Божий, вновь» ГН № 82
- «О Дух Святой, приди» ГН № 79

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Тепловой двигатель»

Урок: «Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями» (Деян. 1:8).

Инженер Рудольф Дизель родился в Париже в 1858 году, учился в Германии. Однажды на лекции профессор заметил: «При потреблении большого количества топлива современные тепловые двигатели вырабатывают относительно небольшую мощность».

Эти слова определили дальнейшую жизнь Дизеля. Он изобрел двигатель внутреннего сгорания, в котором были не нужны карбюратор и свечи зажигания.

Открытие Рудольфа Дизеля сродни тому, которое необходимо сделать нам с вами в духовном мире. Что является «двигателем» в нашей жизни? Какая сила нужна для того, чтобы исполнить повеление Христа — донести Евангелие всему миру? Ответ кроется в нашем сегодняшнем тексте. «Вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой».

Желаете ли вы, чтобы это произошло в вашей жизни? Желаете ли вы сегодня принять решение, чтобы Святой Дух стал «двигателем» в вашей жизни?

ПРОПОВЕДЬ

Дух внутри и Слово снаружи

І. Вступление

- А. С чем вы отождествляете слово сила?
 - 1. Сила реки? Сила атомной энергии, способная разрушить Хиросиму или служить топливом для могучего атомохода? Мощное влияние главы правительства? Сила давления со стороны сверстников?
 - 2. Силе можно дать такое определение: «средство для достижения цели».
- Б. Христианин должен являть собой нечто большее, нежели нравственный эталон. Иисус уверяет нас, что силу можно получить: «Вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой» (Деян. 1:8).

II. Дух внутри

- А. Дух предполагает обитание (1 Ин. 3:23, 24).
 - 1. Существует много мнений в отношении личности и силы Святого Духа. Павел предупреждал, что в последние дни будет много «имеющих вид благочестия, силы же его отрекшихся» (2 Тим. 3:5).
 - 2. Начальное воздействие Божьей силы заключается в том, что Дух предполагает обитание в христианине в момент покаяния и веры:
 - а) послушание заповеди веры открывает двери для вхождения Духа. Невозможно быть христианином без Святого Духа;
 - б) Дух убеждает о грехе. Дух направляет нас к Богу (Рим. 8:2);
 - в) Иисус обещал послать Утешителя, чтобы Он был с нами всегда. «Христос в вас, упование славы» (Кол. 1:27).
- Б. Признак присутствия Духа (1 Ин. 4:2).
 - 1. Кто-то спрашивает: «Как я могу быть уверен, что Дух обитает во мне? Есть ли определенный признак?»

2. Единственный признак — исповедание веры в Иисуса и посвящение Ему своей жизни. Иисус сказал, что Дух «будет свидетельствовать о Мне» (Ин. 15:26) и «Он прославит Меня» (16:14).

III. Внешний мир

- А. Антихрист совершает свою разрушительную работу (1 Ин. 4:3).
 - 1. В противоположность работе, которую совершает в нас Святой Дух, действует дух антихриста.
 - 2. Антихрист это не только могущественное зло, которое должно открыться в конце времени. Антихрист «есть уже в мире».
 - 3. Плоть и дух находятся в непримиримом конфликте. «Бог века сего» (см. 2 Кор. 4:4) противостоит Христу (см. 1 Петр. 5:8).
- Б. Испытывайте духов (см. 1 Ин. 4:1).
 - 1. Дух антихриста искусный обольститель: «сам сатана принимает вид Ангела света»:
 - а) поэтому неудивительно, если и служители его также выдают себя за «служителей правды» (2 Кор. 11:14, 15);
 - б) дьявол может творить сверхъестественные чудеса (Еф. 4:14).
 - 2. Каждое учение должно быть проверено мерилом истины Словом Христа. И Сам Дух Святой наставляет в истине.

IV. Дух побеждает

- А. Его сила больше (1 Ин. 4:4).
 - 1. Слово уверяет нас в победе над духом антихриста.
 - 2. Мы нуждаемся в новом понимании наших духовных ресурсов.
- Б. Сила, обретаемая верой (1 Ин. 5:4, 5).
 - 1. Неверующий говорит: «Видеть значить веровать». Бог говорит: «Веровать значит видеть!»
 - 2. Дух обитает в нас, но действительно ли мы подвластны Ему? Мы верим в Иисуса, но живем ли мы по вере в Иисуса (Гал. 2:20)?

- 3. «Господь есть Дух; а где Дух Господень, там свобода» (2 Кор. 3:17):
 - а) свобода быть теми, какими желает видеть нас Бог;
 - б) свобода любить, как любит Христос;
 - в) свобода мужественно противостоять искушению и греху;
 - г) свобода свидетельствовать без страха и боязни;
 - д) обитающий в нас Дух освобождает нас, чтобы приобрести мир для Христа (Деян. 1:8).
- 4. Иисус Христос «распят в немощи, но жив силою Божиею» (2 Кор. 13:4). Примите эту силу!

V. Заключение

- А. В результате познания живого Христа Его дары становятся нашими.
- Б. Мы можем быть уверены в том, что имеем жизнь в Сыне, прощение и власть над грехом, любовь к Богу и способность любить людей. Обитающий в нас Дух, последний из этих даров, делает доступными все остальные. Сегодня я знаю, что уверовал и пережил это на личном опыте: «Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы дети Божии» (Рим. 8:16).



ГНЕВ И ВОЛЯ БОЖЬЯ

«Кроткий ответ отвращает гнев, а оскорбительное слово возбуждает ярость» (Притч. 15:1).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Молчание обладает удивительной силой. Когда ты услышишь в свой адрес злые слова, не спеши воздать тем же... Пусть каждый христианин следит за своим языком, твердо решив не произносить резких, обидных слов. Если он научится управлять своим языком, то будет идти от победы к победе во всяком испытании, где будет проверяться его терпение» (Разум, характер, личность, т. 2, с. 522).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Семикратное благословение десятины:

- 1. Она благословляет сердце, делая его восприимчивым к воле Божьей.
- 2. Она благословляет жизнь, возводя ее на более высокий уровень благодати.
- 3. Она благословляет руки, делая их способными совершать работу Божью.
- 4. Она благословляет разум удовлетворением от того, что поступаешь правильно.
- 5. Она благословляет девять десятых, которые остаются, потому что Бог был почтен.
- 6. Она благословляет людей тем, что делает их участниками всемирной Божьей программы.
- 7. Она благословляет церковь, предоставляя ей возможность выполнять служение в большем объеме.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- Притч. 16:32; Пс. 37:8; Мф. 5:21, 22
- «Больше, больше любви» ГН № 369
- «Красота Иисуса, светись во мне» ГН № 249

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Любите врагов ваших»

Урок: «А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас» (Мф. 5:44).

Иногда трудно любить даже друзей, поэтому вовсе нелегко любить врагов. Как мы можем желать добра тем, кто желает нам зла?

Иисус Христос был Тем, Кто мог делать это совершенным образом. Когда Он висел на кресте, претерпевая муки за наши грехи, Он молился за Своих гонителей: «Отче, прости им, ибо не знают, что делают».

Махатма Ганди был человеком, обладавшим тем же духом. В 1947 году некто пытался убить его с помощью самодельной бомбы. После этого инцидента Ганди сказал: «Никто не должен презирать заблуждающегося молодого человека, который бросил бомбу. Он, наверное, считает меня врагом индуизма». Он просил своих последователей молиться за этого молодого человека. Если бы Ганди остался жив после второго покушения, он бы проявил такое же отношение к своему убийце и в 1948 году.

30 января 1948 года Махатма Ганди направился к своему молитвенному месту, где его ждали 500 человек. Толпа оживилась при появлении маленького человека, одетого в простую белую набедренную повязку и сандалии. Сведя ладони вместе в традиционном приветствии, Ганди улыбнулся и направился к деревянной платформе, где обычно сидел.

Высокопоставленный брахман быстро прошел сквозь толпу к первому ряду. Когда Ганди подошел ближе, мужчина поклонился. Затем он полез в карман своего пиджака цвета хаки, достал пистолет и трижды выстрелил. «О Боже», — прошептал Ганди и замертво

упал на землю. Два часа спустя премьер-министр Джавахарлал Неру выступил по радио и призвал граждан Индии встретить эту трагедию в духе Ганди. Вместо насилия он призвал их молиться.

В отличие от Махатмы Ганди, у большинства из нас нет врагов, которые угрожали бы нашей жизни. Зачастую наши враги — это люди, которые раздражают нас и осложняют нам жизнь. Попытаетесь ли вы их любить?

ПРОПОВЕДЬ

Как христиане должны справляться с гневом

І. Вступление

- А. Большинство христиан так или иначе испытывают чувство гнева.
 - Б. Это грех, который, похоже, поражает всех нас.
 - 1. Многим родителям знаком вспыльчивый темперамент маленького ребенка. Он кричит и краснеет от гнева.
 - 2. В детстве вспышки гнева приводят к спорам и эгоцентричным столкновениям между братьями и сестрами.
 - 3. Угрюмые, недовольные подростки испытывают чувство гнева с детства.
 - 4. Гнев приводит к тому, что у жены начинается мигрень, а муж хлопает дверью.
 - 5. Пожилые люди могут страдать от язвы, гипертонии и стрессов, которые усугубляются сильными вспышками раздражительности.

II. Неконтролируемый гнев является признаком слабости (Притч. 16:32)

А. В большинстве случаев почти все люди способны укротить свой гнев. Тем не менее мы все оказывались в ситуации, когда нашему терпению наступал конец. Тогда мы становились другими людьми.

Б. Наш текст Священного Писания говорит, что подобное поведение свидетельствует об отсутствии выдержки. Неконтролируемый гнев толкает нас к неоправданным действиям.

- В. Текст Писания также наводит на мысль, что не всякий гнев есть зло. Написано: «Медленный на гнев» (англ. пер.). Там не сказано: «Тот, кто никогда не сердится».
 - 1. Библия неоднократно описывает случаи, когда Бог гневался на людей или на определенное положение вещей.
 - 2. Но гнев Божий праведный, он не столь поспешный и обычно сдерживается, чтобы предоставить человеку возможность для прощения.

III. Неконтролируемый гнев наносит личный вред

«Перестань гневаться и оставь ярость; не ревнуй до того, чтобы делать зло» (Пс. 36:8).

А. Гнев — это настолько сильная эмоция, что, когда он стихает, человек чувствует себя опустошенным. Некоторые люди преодолевают приступы ярости лучше других.

- Б. Ярость может лишить человека чувства собственного досто-инства.
 - 1. Люди злятся на себя из-за потери самоконтроля.
 - 2. Они укоряют себя, ощущая в душе смятение, разочарование и вину.
- В. Такой неконтролируемый гнев мешает адекватному восприятию и здравомыслию. Библия наставляет: «Не ревнуй до того, чтобы делать эло».

IV. Неконтролируемый гнев приводит к злым поступкам

«А Я говорю вам, что всякий, гневающийся на брата своего напрасно, подлежит суду; кто же скажет брату своему: "рака", подлежит синедриону; а кто скажет: "безумный", подлежит геенне огненной» (Мф. 5:22).

А. Иисус объясняет, что грех убийства начинается с гнева. Те, кто легко выходят из себя или оправдывают проявления гнева тем, что у них горячий темперамент, должны понимать, что они нарушили одну из Десяти заповедей. Иисус не относился к этому нарушению так легко. Он считает это непослушанием.

Б. Тот, кто идет дальше, называя другого глупцом, или «рака» (что означает «пустой, глупый человек»), еще больше идет по опасному пути. Он навлекает на себя суды Божьи.

V. Заключение

- А. Гордость и гнев упоминаются в числе семи смертных грехов.
 - 1. Гнев, который вышел из-под контроля, так же опасен, как и убийство.
 - 2. Гнев наносит физический вред самому человеку и может нанести вред другим людям.
- Б. Человечество не может изменить свою природу личными усилиями. Оно нуждается в посторонней помощи.
 - 1. Иисус Христос смог изменить бесноватого в земле Гадаринской дикого и безумного, сделав его спокойным и эффективным свидетелем (Мк. 5:1–20). Он может сделать то же самое и с вашим темпераментом.
 - 2. Если вы хотите измениться, мы приглашаем вас прийти ко Христу.

VI. Иллюстрация

Гнев человека

Джордж Мартин рассказывает подлинную историю: «Я помню, как один человек написал неприятное письмо своему отцу. Так как мы работали в одном офисе, я посоветовал ему не отправлять его, потому что оно было написано в приступе гнева. Но он запечатал его и попросил меня отнести его на почту. Вместо этого я сунул его в карман. На следующее утро он пришел в офис расстроенным. "Джордж, — сказал он, — я так жалею, что послал отцу это письмо. Мне так больно, ведь когда он его прочитает, это разобьет его сердце. Я бы отдал 50 долларов, чтобы получить его обратно!" Достав конверт из кармана, я протянул его ему. Он так обрадовался, что действительно хотел дать мне 50 долларов».



МИРУ НЕ ХВАТАЕТ ЛЮБВИ

«Мир нуждается в том, чтобы на языке жизни увидеть чудо, объединяющее сердца народа Божьего в христианской любви. Он нуждается в том, чтобы видеть народ Божий находящимся вместе со Христом на небесах... Бог знает, чем вы можете быть. Он знает, что Божественная милость может сделать для вас, если вы станете причастниками Божественного естества» (Свидетельства для Церкви, т. 9, с. 188).

КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ

«Божье благословение для христианина заключается в том, чтобы подобно живому каналу нести миру сокровища Его благодати и неисследимые богатства Христа. Не существует того, чего Христос не желал бы так сильно, как соработников, которые захотят представить миру Его Дух и характер. Нет ничего более необходимого для человечества, чем проявление любви Спасителя» (Христианское служение, с. 19).

ЧТЕНИЕ ПЕРЕД СБОРОМ ПРИНОШЕНИЙ

Верность Божья

Просто предположим, что Господь начнет делать людей такими больными, как они о себе говорят в субботу.

Просто предположим, что Господь должен забрать ребенка, которого вы использовали в качестве предлога, чтобы не быть на богослужении в субботу.

Просто предположим, что вы должны прожить на сумму, в десять раз большую, чем та, что вы даете Господу каждую неделю.

Просто предположим, что Господь должен позволить некоторым родителям заглянуть в будущее и увидеть последствия их примера и слабого контроля за своими детьми.

Просто предположим, что вы не имели возможности все это исправить.

Просто предположим, что Господь должен поразить всех, кто обманывает Его в приношениях, как Он сделал это с Ананией и Сапфирой.

Просто предположим, что Господь должен сделать людей такими бедными, как они о себе говорят, когда их просят материально поддержать Его служение.

ТЕКСТ ПИСАНИЯ И ПСАЛМЫ

- «Бог есть любовь» ГН № 19
- «Как велика и необъятна» ГН № 70.
- «Больше, больше любви» ГН № 369

ДЕТСКИЙ РАССКАЗ

«Пещерная ловушка»

Урок: «Возлюбленные! если так возлюбил нас Бог, то и мы должны любить друг друга» (1 Ин. 4:11).

30 января 1925 года Флойд Коллинз решил обследовать пещеру. Он отыскал вход под нависающей скалой и исчез в темноте. На следующее утро его 17-летний сын пришел к пещере, чтобы узнать, что произошло. Нога Флойда застряла в щели в узком проходе, и все попытки освободиться были тщетными.

Газеты и радио сообщили о случившемся. На место происшествия прибыли спасатели и журналисты. Люди по всей Америке молились о спасении Флойда Коллинза. Наконец был прорыт туннель длиной в 18 метров, и 16 февраля спасатели добрались до Флойда, но было слишком поздно... Во время похорон пастор Рой Бисер сказал: «Я не помню другого такого случая, чтобы за одного человека возносилось так много молитв».

Действительно, были потрачены тысячи долларов, и сотни людей напрасно трудились более двух недель, чтобы спасти одного человека. Стоило ли это таких усилий?

«Ценность одной души, кто может определить ее? Чтобы узнать ее, идите в Гефсиманию и бодрствуйте там с Христом все те часы страданий, когда пот на Его челе был, как капли крови. Взирайте на Спасителя, вознесенного на кресте. Вслушайтесь в этот отчаянный крик: "Боже Мой, Боже Мой, для чего Ты Меня оставил?!" Помните, что Христос рисковал всем. Само небо было подвергнуто опасности ради нашего искупления. Там, у подножия креста, понимая, что даже за одного грешника Христос отдал бы Свою жизнь, вы сможете осознать ценность одной души» (Наглядные уроки Христа, с. 196).

Правда в том, что все мальчики и девочки оказались в ловушке греха. Кто-то должен их спасти. Для этого осталось не так много времени. Один мальчик или одна девочка стоят усилий, которые вы можете приложить. Желаете ли вы присоединиться к спасательной команде? Завтра может быть поздно.

ПРОПОВЕДЬ

Миру не хватает любви

I. Вступление

- А. Основная потребность каждого человека потребность быть любимым.
- Б. Слова популярной песни отражают эту тоску человеческого сердца «Чего в мире сегодня не хватает так это любви».
 - Б. Бог удовлетворил эту потребность в Иисусе Христе.

II. Взирайте на любовь Отца

А. Бог любит нас (1 Ин. 3:1). Когда печатался перевод Библии Мартина Лютера, набор литер рассыпался, и часть его упала на пол. Позже дочь печатника нашла ее и прочла: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал...» Ее сердце дрогнуло, и девочка побежала к матери. Та сказала, что эти слова не имеют никакого смысла. «Отдал что?»

Девочка ответила: «О мама, это неважно. Если Бог любит меня настолько, что готов мне что-то отдать, я не должна Его бояться». Многие думают о Боге как о суровом, осуждающем и равнодушном по отношению к миру. Правда же заключается в том, что Он любит нас. «Бог есть любовь» (4:8).

Б. Дар любви (1 Ин. 4:9, 10). Откуда мы знаем, что Бог любит нас? (Ст. 9). Крест — это великое доказательство Божьей любви. Беннетт Серф рассказывает о восьмилетней девочке — воспитаннице детского дома. Она была болезненно застенчивой и некрасивой, и многие ее избегали. Правила в этом приюте были таковы, что прежде чем отправить письмо, его нужно было дать для прочтения заведующей. Однажды кто-то заметил, как эта девочка прячет письмо в ветвях дерева. Письмо было изъято и прочитано. В нем говорилось: «Для всех, кто это найдет: я люблю тебя». Нелюбящий мир вывел нашего Господа Иисуса за городские стены. Сын Божий, послание Бога нелюбящему миру, висел на кресте. «Я люблю тебя!»

III. Пример Христа

А. Охватывающий и активный (1 Ин. 3:16–18). У маленького мальчика, живущего в Техасе, было редкое заболевание, которое не позволяло кому-либо к нему прикасаться. Малыш жил в замкнутом пространстве, он никогда не чувствовал прикосновения любящих рук.

- 1. На нашей земле много «неприкасаемых». Никто не хочет прикасаться к прокаженным. Во времена Иисуса, появляясь в общественном месте, эти несчастные должны были кричать: «Нечистый!», и люди разбегались. Иисус прикасался к прокаженным. Они нуждались в Его любви.
- 2. «Возлюбленные! если так возлюбил нас Бог, то и мы должны любить друг друга» (4:11).

Б. Всеобъемлющая и вечная любовь Христова не легковерна и не наивна (2:15–17). Любовь к Богу, Который свят, означает, что человек не может любить того, что против Христа. Мы любим грешников, но не любим грех. «Не любите мира... [ни] похоть

плоти, похоть очей и гордость житейскую» (ст. 15, 16). Любовь Христа всеобъемлюща.

В. Его любовь вечная: «исполняющий волю Божию пребывает вовек» (Рим. 8:39; 1 Ин. 2:17).

IV. Заключение

Наверное, ни одно слово в нашем словаре не понимают так превратно, как любовь. Мы применяем его к еде и предпочтениям в одежде, чувственным отношениям, а также к религиозному опыту. Моя четырехлетняя дочь однажды спросила меня: «Папа, как пишется слово любовь?» Я назвал ей шесть букв, и она старательно вывела это слово большими буквами на специальной бумаге, на которой она писала тем, кого любила. Правописание слова «любовь» в нашей жизни гораздо сложнее. Мы можем постичь ее истинный смысл лишь во Христе, поэтому мир отчаянно нуждается в этой любви. Видят ли люди ее в нас?

V. Иллюстрация

Олицетворенная любовь Христа

Один евангелист описал свою мать как воплощение любви. В детстве он однажды увидел, как она сидит за столом со старым бродягой. Очевидно, она ходила в магазин и по дороге встретила его и пригласила домой поесть чего-нибудь горячего. Старик сказал: «Я хотел бы, чтобы в мире было больше таких людей, как вы». Мать ответила: «Они действительно есть. Но вы должны искать их».

Старик покачал головой: «Но, леди, я ведь вас не искал. Это вы искали меня».

Проявив к бродяге христианскую доброту, эта женщина сделала нечто большее, нежели просто оказала гостеприимство. Именно сострадание вылилось в любовь к неприятному человеку. Такова же история жизни нашего Спасителя, Его смерти и воскресения.

Иисус пришел взыскать нас — больных, увечных, хромых, избитых, сокрушенных сердцем, жалких бродяг, бедных и оставленных, узников и одиноких. Нашел ли Он вас?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ОБРЯД ПОМАЗАНИЯ

Основные рекомендации для пресвитеров

І. Когда рекомендуется совершать помазание?

- А. Нужно ли совершать его только тогда, когда человек болен и хочет молиться об исцелении?
- Б. Многие считают, что они должны прибегать к помазанию, только когда исчерпаны все возможности и они находятся на смертном одре.
- В. В Библии об этом ничего не говорится. «Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне» (Иак. 5:14).
- Γ . Служить таким нуждающимся большое благословение для пресвитеров церкви.
 - 1. Мы понимаем, что незначительный недуг не является причиной для помазания, но мы читаем в книге «Советы по здоровью»: «В чем причина, что люди так неохотно доверяются Тому, Кто сотворил человека и Кто может одним прикосновением, словом и взглядом исцелить любую болезнь?.. Наш Господь дал нам определенные указания через апостола Иакова на случай болезни» (с. 457).
 - 2. Хотя человек может лечиться у врачей, прежде он должен довериться Господу.

II. Кого следует призвать?

- А. Пастора или местных пресвитеров.
- Б. Некоторые говорят: «Мне кажется, что я беспокою пастора и пресвитеров, прося их потратить свое время для служения

помазания». Знакомое чувство, но служение помазания вовсе не беспокойство. Служители церкви обязаны служить ее членам. Они должны заботиться о каждом из них и желать, чтобы все они здравствовали. Они также получают особое благословение от этого служения.

III. Кто присутствует при помазании?

- А. Пастор, пресвитеры, а иногда и супруги.
- Б. Там могут быть и другие люди, над которыми также совершается помазание.
- В. Человек, над которым будет совершаться помазание, может попросить, чтобы за него молились и его поддержали близкие друзья.

IV. Где проводится помазание?

- А. Как правило, помазание совершается в церкви или в доме больного человека.
 - Б. В некоторых случаях помазание проводится в больнице.

V. Если человек сам навлек на себя болезнь

- А. Большинство болезней обусловлено образом жизни и нездоровыми привычками.
 - Б. Бог готов простить всякий грех.
- В. Мы должны исповедаться и позволить Богу устранить все грехи, которые могли причинить нам страдания. Псалом 106 описывает действие Божьей благодати. Здесь говорится, что по причине своих беззаконий грешники страдали и приближались к вратам смерти. Однако стихи 19 и 20 даруют надежду: «Но воззвали к Господу в скорби своей, и Он спас их от бедствий их; послал слово Свое и испелил их».

VI. Если человек будет исцелен, может ли болезнь вернуться?

А. Если человек знает о конкретной привычке, которая привела его к болезни, но снова возвращается к ней, то есть большая вероятность того, что болезнь вернется.

Б. Человек должен пребывать в мире с Господом и искать Его руководства в своей жизни, тогда исцеление будет надежным.

VII. Если человек не исцелился

- А. Во-первых, помните: прося о помазании, человек сделал то, что велит делать Библия.
- Б. Во-вторых, следует понимать, что Бог иногда решает исцелять в несколько этапов, а иногда воля Божья в том, чтобы исцеления не произошло.
 - 1. Многие были исцелены постепенно.
 - 2. У некоторых исчезла боль.
 - 3. Другие обрели помощь через врачей и их услуги.
 - 4. Некоторые прошли через операции.
 - 5. Некоторые не были исцелены на этой земле. Они будут ждать исцеления в вечности.
- В. Если не произошло физического исцеления, служители не должны сомневаться в искренности человека.
 - 1. Они знают, что в каждом случае Бог даст некоторые благословения.
 - 2. Эти благословения испытает как сам больной человек, так и совершающие помазание.

VIII. Должен ли принимающий помазание человек называть свое заболевание?

- А. Человек не должен конкретно сообщать, почему он хочет быть помазан.
- Б. Пастор и пресвитеры должны уважать его право не разглашать это.
- В. Однако пресвитерам следует знать его общие нужды, чтобы понять, как им молиться.

IX. Что происходит во время служения

- А. Во-первых, это будет время для общения и наставления.
- Б. Пастор или пресвитер расскажет о помазании и его значении.

- В. Затем просящий о помазании получит возможность рассказать о причине, побудившей его обратиться с просьбой о помазании.
- Г. Когда настанет время для молитвы, совершающие помазание служители опустятся на колени, образовав круг вокруг просящего о помазании человека.
- Д. Все по очереди произнесут молитву об исцелении, последним помолится пастор или пресвитер. Завершая эту молитву, он нанесет масло на лоб больного.
- Е. После того как пастор или пресвитер помолится, человек получит возможность просить Господа об исцелении.
- Ж. Иногда в конце этого служения уместно спеть один или два гимна.

X. Почему пастор совершает помазание оливковым маслом

В библейские времена елей был символом Святого Духа.

XI. Обязательно ли человек должен быть больным, чтобы над ним совершалось помазание?

Нет. Над людьми совершают помазание, чтобы помочь им избавиться от депрессии, вредных привычек, психических проблем, расстройств и от всего того, чем, по их мнению, их осаждает сатана.

XII. Приготовление к помазанию

А. В Библии написано: «Если бы я видел беззаконие в сердце моем, то не услышал бы меня Господь» (Пс. 65:18). Все известные грехи должны быть исповеданы, чтобы Господь мог их устранить. Бог не может благословить людей, живущих в грехе.

Б. Пастор или пресвитер должны рекомендовать прочитать следующие наставления: «Если кто-либо, стремящийся быть здоровым, был повинен в наговоре, если он сеял разлад дома, с соседями или в церкви и возбуждал отчуждение, разногласия и распри, если своим неправильным поведением он вводил в грех других, эти грехи необходимо исповедать перед Богом и перед теми, кому нанесена обида. «"Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен

и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды" (1 Ин. 1:9). Когда человек приведет в порядок свое прошлое, мы можем спокойно, с верой представить нужды больного Господу, если Дух Божий будет побуждать нас к этому» (Служение исцеления, с. 229).

- В. Если готовящийся к помазанию человек чувствует, что он не может одержать победу над каким-то грехом, это может стать предметом молитвы в служении помазания.
 - 1. Иисус может исцелить любую нужду.
 - 2. Мы должны уповать на Господа и Его благодать.
 - 3. Если человек чувствует, что его вера слаба, она будет подкреплена во время этого служения. Бог желает нам благополучия больше, чем мы хотим исцеления!
- Г. Пастор и пресвитер должны посоветовать готовящемуся к помазанию человеку исследовать свою жизнь, чтобы исповедать грехи. Пожалуйста, порекомендуйте такому человеку для изучения и прочтения:
 - Иак. 5:3-16
 - Пс. 106:17-20
 - «Молитва о больных» в книге «Служение исцеления»
 - Пс. 65:18
 - Пс. 40:11

Д. Если у просящего помазание человека есть какие-либо вопросы или требующие решения проблемы, он может позвать пресвитера или пастора. В то же время этот человек должен продолжать исследовать свое сердце и проводить время в молитве и изучении Слова.

Е. Воля Божья открывается в следующем стихе: «Возлюбленный! молюсь, чтобы ты здравствовал и преуспевал во всем, как преуспевает душа твоя» (3 Ин. 2).

ПУБЛИЧНОЕ ЧТЕНИЕ БИБЛИИ

Основные рекомендации для пресвитеров

Очень важной частью субботнего богослужения, которую проводят пресвитеры, является публичное чтение Священного Писания. К этому служению не следует относиться небрежно или приступать к нему без многих молитв и подготовки. Это один из самых священных и торжественных моментов поклонения. В молитве мы обращаемся к Богу, а во время чтения Слова Он напрямую обращается к нам. Из-за торжественности этих моментов некоторые пресвитеры просят собрание стоять в то время, когда будет читаться Слово.

Текст Священного Писания следует подбирать с особой тщательностью, так как он будет или иметь прямое отношение к проповеди, или иным образом поможет создать атмосферу поклонения и изучения, которая должна сохраняться до конца служения.

ЧТЕНИЕ ПИСАНИЯ

В чтении Писания с кафедры должно участвовать все собрание. Пригласите пришедших на богослужение открыть Библии и следить за чтением. Если они уже научены это делать, сделайте достаточно долгую паузу, чтобы дать им время найти нужное место.

Во время паузы будет уместно сказать несколько вступительных слов, чтобы помочь понять контекст стиха или указать на его значение и уместность. Конечно, не стоит произносить «мини-проповедь». Вы можете использовать такие фразы, как: «Эти слова становятся для нас особенно значимыми, если мы вспомним, что они были написаны апостолом Павлом, когда он находился в тюрьме»; «эти слова являются частью важной молитвы Соломона при освящении храма, воистину одной из величайших молитв»; «эти слова

являются частью молитвы Иисуса, которую Он вознес в четверг вечером накануне моления в Гефсимании»; «описанный здесь опыт представляет собой один из кульминационных моментов служения нашего Господа на земле»; «это один из хорошо знакомых нам библейских текстов, который стоит читать всем нам хотя бы один раз в неделю».

Это вступление даст слушателям время, чтобы отыскать текст, а также поможет вызвать больший интерес к тому, что вы намерены прочитать.

ЧИТАЙТЕ ВЫРАЗИТЕЛЬНО

Сам текст следует читать ясно и выразительно. Говоря о некоторых служителях и их неподобающем чтении Священного Писания, Эллен Уайт писала, что они «не могут читать из Писания, чтобы не запинаться, неверно произносят слова, выговаривают их столь невнятным образом, что это оскорбляет Слово Божье» (Служители Евангелия, с. 71).

Служители имеют преимущество пройти специальное обучение. Местные пресвитеры также могут немало сделать для повышения эффективности такого служения. Эллен Уайт уверяет нас: «Прилежными усилиями все могут приобрести умение читать внятно и говорить наполненным, чистым голосом, понятно и впечатляюще. Поступая так, мы можем значительно повысить свою эффективность как работников Христа» (Наглядные уроки Христа, с. 335).

Каждому человеку, призванному читать на публике, не мешало бы прислушаться к этому совету. Особое внимание этим словам должны уделить те братья, которые призваны читать Священное Писание перед собранием верующих.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА

Если кому-то предстоит читать Священное Писание, он должен прочесть его несколько раз, чтобы хорошо знать текст. Если имеются проблемы с каким-то словом или выражением, подготовительное чтение должно быть вслух. Слова, которые вызывают

сомнения касательно их правильного произношения, следует проверить в орфографическом словаре.

Я навсегда осознал, насколько важно правильное чтение Библии вслух. Моя утренняя проповедь была построена на тексте Священного Писания. Тем не менее неправильное прочтение пресвитером одного из стихов этого текста, когда он читал Библию с кафедры, который я хотел особо подчеркнуть, одним махом смазало все впечатление от проповеди. Этого бы не произошло, если бы пресвитер предварительно ознакомился с текстом.

ЧИТАЯ С КАФЕДРЫ, СТАРАЙТЕСЬ ВЫЗВАТЬ ОТКЛИК У СОБРАНИЯ

Можно выразительно прочитать библейский текст стих за стихом. В таких случаях особенно важно, чтобы проводящий служение говорил ясным, четким голосом.

Перед тем как текст Писания будет читаться с кафедры, следует подождать, чтобы все могли открыть свои Библии.

возможности для совершенствования

Большинство согласится, что во многих наших церквах эта часть богослужения проходит довольно плохо. Читающему Писание часто поручают сделать это непосредственно перед выходом на кафедру. У него нет времени, чтобы ознакомиться с текстом. Не раз бывало так, что он начинал читать не тот текст. Без предварительной подготовки пресвитер часто неправильно произносит слова и смещает акценты, что искажает смысл.

Иногда текст Священного Писания читают в то время, когда опоздавшие ищут себе место, и слышны шарканье ног и шепот. Подобное поведение удаляет благоговейное отношение к Слову Божьему.

Хотелось бы привести цитату: «Мы не получаем и сотой доли благословений, которые могли бы получать, собираясь вместе для поклонения Богу» (Свидетельства для Церкви, т. 6, с. 362). Возможно, именно небрежность по отношению к этой части служения играет в этой трагической потере заметную роль.

Чтение Священного Писания должно быть радостным и торжественным событием. Будем приступать к нему с искренним сердцем и призывать к этому наши общины. Эти несколько минут, когда Бог непосредственно обращается к нам через Свое Слово, действительно могут стать незабываемым благословенным моментом субботнего времени богослужения.

(Руководство для пресвитеров, с.73-75.)

АДМИНИСТРАТИВНАЯ РАБОТА И УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗАСЕДАНИЙ КОМИТЕТОВ

Немалая доля времени приходится на обсуждение различных вопросов на заседаниях комитетов. Церковь обоснованно доверяет системе комитетов. Если бы не Святой Дух, мы, наверное, по-прежнему принимали бы решения, бросая жребий. Но после излития Святого Духа коллективные решения стали более демократичными. 15-я глава книги Деяний приводит яркий библейский пример групповых решений.

Но, несмотря на то, что Святой Дух помогает комитету в принятии решений, есть еще возможность для совершенствования навыков и руководящих принципов в проведении заседаний комитетов. Именно по этой причине даются эти рекомендации. Вот несколько правил для успешного проведения заседаний комитета.

І. Подготовка повестки дня

Повестка дня — это список вопросов для рассмотрения комитетом, над которыми нужно работать. Каждый член комитета должен получить повестку дня. По возможности это следует сделать задолго до дня заседания, чтобы члены комитета могли подготовиться. В некоторых случаях имеет смысл просмотреть повестку дня в небольшой группе — такой как совет пресвитеров. При наличии согласия между пресвитерами оно, как правило, будет достигнуто и между членами совета церкви.

Что делать, если член комитета прерывает повестку дня, внося на рассмотрение дополнительный вопрос? В неформальной

обстановке это не станет серьезной проблемой. Однако иногда может быть поднят «острый» вопрос. Никому нельзя позволять управлять группой, и никто не должен прерывать председателя. Если группа проголосует за рассмотрение этого вопроса, его можно вынести в конец повестки дня. Более конструктивный способ — использовать, как уже говорилось выше, совет пресвитеров. Затем, чтобы не быть авторитарным, председатель может объяснить, что, прежде чем включить эти вопросы в повестку дня, их нужно рассмотреть на совете пресвитеров.

II. Начинайте и заканчивайте заседание вовремя

Говоря о затянувшихся заседаниях комитетов, Эллен Уайт советует: «В надежде прийти к какому-то решению, они продолжают свои заседания далеко за полночь... Дайте отдых утомленному разуму. Если мозгу предоставить необходимую передышку, мысли станут ясными и четкими, и дела будут выполняться быстро» (Свидетельства для Церкви, т. 7, с. 256).

Оглашение повестки дня способствует тому, что заседание комитета будет проходить без задержки. Не все приходят вовремя, поэтому сначала перечислите вопросы, которые не требуют присутствия всех. Затем начните заседание. Задержка начала заседания приводит к порочной привычке. В следующий раз люди придут еще позже.

Далее рассмотрите трудные вопросы. После того как через час члены комитета увидят, что они обсудили только 1/4 часть повестки дня, они станут более деловыми. Затем поднимите небольшие вопросы. В самом конце поставьте те вопросы, которые необходимо обдумать в течение некоторого времени, но их можно будет отложить, если не хватит времени.

III. Предоставление информации

Комитеты, работающие целенаправленно и располагающие необходимой информацией, непременно примут правильное решение. Неадекватная информация часто приводит к неправильным решениям. Председатель вовсе не должен быть источником всей

информации, но ему следует следить за тем, чтобы комитет получал нужную информацию, дабы действовать разумно.

IV. Созидайте командный дух

Исследования показывают, что комитеты становятся неэффективными при наличии разногласий. Участники должны стремиться к согласию. Председательствующий должен приложить большие усилия, чтобы создать командный дух.

Не превышайте своих прав как председатель. Если комитет небольшой, участники не должны обращаться к председателю, когда хотят говорить. Диалог должен течь свободно и непосредственно от человека к человеку. Если двое людей расходятся во мнении, обратитесь к другим членам и выслушайте их аргументы, предоставив «соперникам» время поостыть.

Соблюдайте правила парламентской процедуры. Так вы сможете быть беспристрастным, сможете соблюдать демократические принципы и приобретете уважение как председатель.

Ничто так не помогает созидать командный дух, как здоровый юмор. Если вы можете вместе смеяться, то, как правило, вы сработаетесь.

V. Следите за участием в работе комитета всех членов

Обеспечьте участие в заседании всех членов комитета, побуждайте их участвовать в дискуссии. «Придерживайте» тех, кто уже высказал свою точку зрения и, как правило, доминирует. Особенно просите поделиться своим мнением наиболее робких. Когда эти «неучаствующие» члены выскажутся и увидят, что их мнение услышано и оценено, они продолжат участвовать.

VI. Уважайте чужие идеи

Пасторы и другие духовные руководители, как правило, склонны к «властолюбию». Вы можете быть более осведомлены, чем члены комитета, но это вовсе не означает, что ваше суждение выше их мнения. Некоторые председатели могут манипулировать комитетом, чтобы проводить свою линию. Такой метод нельзя назвать ни мудрым, ни христианским.

Рассмотрите этот процесс с богословской точки зрения. Вы верите в мудрость церковного сообщества? Если да, то вы будете уважать волю комитета— не только по необходимости, но исходя из вашего экклезиологического понимания.

Как председатель старайтесь, насколько возможно, быть объективным. Если в ходе обсуждения того или иного вопроса это невозможно, предоставьте право председательствовать другому члену комитета. Одно из преимуществ такой позиции — то, что вы можете открыто и честно выдвигать аргументы в пользу того, что кажется вам особенно важным.

Откровенное обсуждение деликатных вопросов никогда не должно выходить за стены собрания комитета. Если это произошло, то в следующий раз обсуждение будет менее откровенным и открытым. Давайте наставления по данному вопросу конфиденциально.

С другой стороны, принимайте во внимание склонность человеческой природы предавать доверие. Руководствуйтесь библейским принципом (см. Мф. 18), по возможности ограничьте обсуждение спорных вопросов в небольшом составе. Иногда для обсуждения деликатных вопросов вам понадобится разрешение вашего совета на собрание в малом составе. Таковым может быть совет пресвитеров.

VII. Старайтесь не уклоняться от обсуждаемого вопроса

Комитет может решать проблемы методом объединения информации и суждений. Мы рассмотрели каждый раздел работы комитетов, за исключением первого — комитет решает проблемы.

Но когда проблему решить непросто, комитет или отдельные его члены могут предложить то, что не имеет к ее решению никакого отношения. Председатель должен тактично, но твердо направлять обсуждение вопроса в нужное русло.

VIII. Периодически делайте обобщение

Вместо того чтобы упорно выдвигать собственные аргументы, вы как председатель должны обеспечить рассмотрение всех предложений и выбрать оптимальные. Голосование, хотя и является

абсолютно необходимым, не должно вызывать беспокойства, поскольку тщательное и объективное обсуждение обычно приводит к единодушному или почти единодушному решению.

Сложные проблемы могут решаться поэтапно. Когда вы сталкиваетесь с такой проблемой, следует тщательно рассмотреть все предложения и принять взвешенное решение. Например, если комитет раздумывает, стоит ли покрыть крышу красной черепицей, председатель может поставить вопрос иначе: действительно ли церковь нуждается в новой крыше?

IX. Следите, чтобы решения комитета были запротоколированы

В небольших комитетах это может показаться не столь важным. Но забудьте, что вы можете помнить, и помните, что вы можете забыть. Однако протокол заседания должен быть зачитан и утвержден на следующем заседании. Записанные протоколы избавят пастора от многих неприятностей.

Х. Выполняйте решения

Смотрите за тем, чтобы принятые решения выполнялись. Ничто так не вызывает недовольства комитета, как сообщение о том, что пастор и другие церковные руководители проигнорировали решение комитета и все сделали по-своему. Если голосование состоялось, либо согласитесь с волей комитета, либо огласите дополнительную информацию и попросите пересмотреть решение. Скорее всего, общее мнение более верно, чем мнение одного человека, в том числе пастора.

Нам следует помнить, что Бога более волнует то, как председательствующий обращается с людьми, нежели то, насколько эффективно проходят заседания. Отношение членов комитета к членам церкви гораздо важнее, чем забота о том, какого цвета следует выбрать ковер. Повестка дня и место проведения заседания комитета весьма важны. Для многих христиан собрания — это их миссионерское поле.

Помощь пресвитеру в проведении богослужений

Том 5

Ответственный редактор А.А. Евграфов Дизайнер обложки С.Н. Сибир Технический редактор А.И. Сущенко Корректоры В.О. Мелешкина, Н.М. Лукьянова

Подписано в печать 01.04.2021. Формат 60×84/16. Бумага офсетная. Гарнитура Октава 11рt. Печать офсетная. Усл. печ. л. 16,74. Уч.-изд. л. 9,84. Тираж 2 330. Изд. № 3-0583. Заказ № 5908.

Издательство «Источник жизни» 301000 Тульская обл., п. Заокский, ул. Восточная, 9 Тел. (48734) 2–01-01, 2–01-02 Факс (48734) 2–01-00 E-mail: solph@lifesource.ru Книга—почтой: books@lifesource.ru Интернет-магазин: www.7knig.org Тел. горячей линии: 8-800-100-54-12 (звонок бесплатный для жителей РФ) E-mail: inmarket@lifesource.ru

Типография издательства «Источник жизни».